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No 21/2025, da Presidência da República, que abre aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da
União, em favor dos Ministérios da Educação, da Justiça e Segurança Pública, das Relações Exteriores,
dos Transportes, da Cultura, da Integração e do Desenvolvimento Regional, e das Cidades, crédito
especial no valor de R$ 205.488.899,00, para os fins que especifica. Alteração proposta pela Mensagem
presidencial no 1.577/2025. (Mensagem no 1491/2025, na origem) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 87
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(Mensagem no 1492/2025, na origem) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 99
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No 24/2025, da Presidência da República, que abre ao Orçamento de Investimento da União, em favor
do Banco da Amazônia S.A. - Basa, do Serviço Federal de Processamento de Dados - Serpro e da
Companhia Docas do Rio Grande do Norte - CODERN, crédito suplementar no valor de R$ 46.769.856,00.
(Mensagem no 1494/2025, na origem) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 122

No 25/2025, da Presidência da República, que abre ao Orçamento Fiscal da União, em favor do Superior
Tribunal de Justiça, crédito suplementar no valor de R$ 13.500.000,00. (Mensagem no 1495/2025, na
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No 26/2025, da Presidência da República, que abre aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da
União, em favor de diversos órgãos do Poder Executivo federal e de Operações Oficiais de Crédito,
crédito suplementar no valor de R$ 14.428.665.740,00. (Mensagem no 1496/2025, na origem) . . . . . . . 150

No 27/2025, da Presidência da República, que abre ao Orçamento Fiscal da União, em favor das Justiças
Federal e Eleitoral, do Conselho Nacional de Justiça e do Conselho Nacional do Ministério Público,
crédito suplementar no valor de R$ 254.878.286,00. (Mensagem no 1497/2025, na origem) . . . . . . . . . . 204

No 28/2025, da Presidência da República, que abre ao Orçamento de Investimento da União, em favor da
Telecomunicações Brasileiras S.A. – Telebras, crédito especial no valor de R$ 600.000,00, para inclusão
de programações na Lei Orçamentária vigente. (Mensagem no 1499/2025, na origem) . . . . . . . . . . . . . . 218

2.1.3 – Término de Prazos
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Ata da 19ª Sessão, Solene,
em 15 de outubro de 2025

3ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura

Presidência da Sra. Fernanda Pessoa.

(Inicia-se a sessão às 9 horas e 30 minutos e encerra-se às 10 horas e 25 minutos.)
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A SRA. PRESIDENTE (Fernanda Pessoa. Bloco/UNIÃO - CE. Fala da Presidência.) – Sessão
solene do Congresso Nacional.

Declaro aberta a sessão solene do Congresso Nacional em comemoração aos 85 anos do grupo
J.Macêdo.

A presente sessão foi convocada pelo Presidente do Congresso Nacional, em atendimento ao Requeri-
mento no 16, de 2025, de minha autoria e da Senadora Augusta Brito.

Compõem a mesa desta sessão solene, juntamente com esta Presidência, o Sr. Roberto Proença de
Macêdo, Presidente do Conselho da holding J.Macêdo. (Palmas.) O Sr. Amarílio Proença de Macêdo,
Presidente-Executivo da holding J.Macêdo. (Palmas.) O Sr. Luiz Pretti, Presidente do Conselho da
J.Macêdo. (Palmas.) O Sr. Irineu Pedrollo, Presidente-Executivo do grupo J.Macêdo. (Palmas.) O Sr.
Daniel Pitta, do Conselho do grupo J.Macêdo.

Convido também, para compor a mesa, o Sr. Prefeito de Maracanaú, Roberto Pessoa. (Palmas.)
(Pausa.)

Convido a todos para, em posição de respeito, entoarmos o Hino Nacional.

(Procede-se à execução do Hino Nacional.)

A SRA. PRESIDENTE (Fernanda Pessoa. Bloco/UNIÃO - CE) – Neste momento, será exibido
o vídeo institucional preparado pelo grupo J.Macêdo especialmente para esta sessão solene.

(Procede-se à exibição de vídeo.) (Palmas.)

A SRA. PRESIDENTE (Fernanda Pessoa. Bloco/UNIÃO - CE. Para discursar - Presidente.)
– Gostaria de registrar a presença do Deputado Nelinho; do Deputado Davi de Raimundão; do Prefeito
Nezinho, de Horizonte; do Vice-Prefeito de Pacatuba, Ésio de Souza; e do Vice-Prefeito de Maracanaú,
Gerson Cecchini. (Pausa.)

Senhores e senhoras, é com muita alegria e emoção que ocupo esta tribuna, hoje, para celebrar uma
história que se confunde com o próprio desenvolvimento do nosso Estado do Ceará e do país: os 85 anos
do grupo J.Macêdo, orgulho do Ceará e exemplo de empreendedorismo brasileiro.

Quando o Comendador José Dias de Macêdo fundou a empresa, em 1939, o Brasil vivia um período
de profundas transformações. Sob o Governo de Getúlio Vargas, o país começava a adotar uma política
de substituição de importações, buscando reduzir a dependência de produtos estrangeiros e incentivar
a produção nacional. Era o início da industrialização brasileira, um movimento que transformaria para
sempre a nossa economia e abriria espaço para empreendedores visionários, como J. Dias de Macêdo.

Naquele tempo, o Ceará era ainda um estado essencialmente agrícola, marcado por longos períodos
de seca, por estradas precárias e por uma economia de base rural, mas o Comendador acreditou que o
trabalho e a fé podiam mudar destinos. Movido por essa convicção, lançou as bases de uma indústria que
produziria alimentos genuinamente cearenses, gerando empregos, oportunidades e esperança para o nosso
povo.

Nascia assim o grupo J.Macêdo, sustentado em valores que permanecem inalterados: fé, trabalho,
coragem, compromisso com o desenvolvimento do nosso Ceará. E, se as décadas de 30 e 40 foram o tempo
da semente, as décadas seguintes foram o tempo da consolidação.

Durante o Governo de Juscelino Kubitschek, com seu ousado Plano de Metas, aquele que prometia
50 anos em 5, o Brasil viveu um ciclo de modernização sem precedentes. Foi nesse período que a
industrialização se expandiu para além do eixo Sul-Sudeste e que o Nordeste começou a ser visto como
uma nova fronteira de desenvolvimento.

Em 1959, nasceu a Superintendência de Desenvolvimento do Nordeste (Sudene), criada sob a
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inspiração de Celso Furtado e com o firme apoio do Presidente Juscelino Kubitschek.
A Sudene deu novo fôlego à economia nordestina, atraindo investimentos, fomentando a infraestrutura

e fortalecendo grupos empresariais que, com o grupo J.Macêdo, acreditaram na força produtiva da
região. A partir daí, a empresa consolidou-se como símbolo de perseverança e modernidade, contribuindo
decisivamente para que o Ceará ingressasse na era industrial, com dignidade e protagonismo.

O Comendador José Dias de Macêdo, que também honrou esta Casa como Deputado Federal e
Senador da República, foi, antes de tudo, um construtor de pontes entre o passado e o futuro, entre o
sonho e a realidade, entre o Ceará de raízes agrícolas e o Ceará moderno industrial de hoje.

Seu legado foi sabiamente preservado por sua esposa, Maria Provença Macêdo.
E eu peço aqui uma salva de palmas para essa grande mulher (Palmas.) e para seus filhos, Ângela,

Roberto, Amarílio, Margarida, Mariana, José Macêdo Filho, Georgina e Manoel, que mantiveram a
empresa fiel à sua origem e à sua vocação social.

Hoje, o grupo J.Macêdo é uma das maiores indústrias de alimento do país, com mais de 4 mil
empregos diretos e milhares de indiretos. Suas marcas – Dona Benta, Petybon, Brandini, Sol – são
sinônimos de qualidade, confiança e presença nas mesas de milhões de famílias brasileiras. Mais do
que produzir alimentos, o grupo J.Macêdo ajudou a alimentar o desenvolvimento do nosso Nordeste,
fortalecendo cadeias produtivas, apoiando a agricultura local e investindo em tecnologia e sustentabilidade.

Senhoras e senhores, celebrar os 85 anos do grupo J.Macêdo é também celebrar o Ceará, que soube
se reinventar, superar adversidades e construir com o próprio esforço um destino de progresso; é reconhecer
que a história dessa empresa é a história de um povo que acredita no trabalho, na ética e no nosso país.

Em nome do povo brasileiro, e principalmente do nosso povo cearense, presto minhas sinceras
homenagens à família Macêdo, aos seus colaboradores e a todos que fazem parte dessa trajetória exemplar.
Que o legado do Comendador José Dias de Macêdo continue a inspirar as novas gerações de empreendedores
comprometidos com o bem comum, com o desenvolvimento regional e com a grandeza do nosso país.

Parabéns ao grupo J.Macêdo pelos 85 anos de história, fé, trabalho e amor pelo Ceará e pelo nosso
Brasil.

Muito obrigada.
Eu convido para fazer uso da palavra o Sr. Amarílio Proença de Macêdo, Presidente-Executivo da

holding J.Macêdo.
O SR. AMARÍLIO PROENÇA DE MACÊDO (Para discursar. Sem revisão do orador.) –

Exma. Deputada cearense, que tanto nos orgulha, Fernanda Pessoa, eu peço autorização para falar daqui
porque eu me sinto tão à vontade e essa homenagem está sendo feita de uma maneira tão próxima que eu
prefiro ir na informalidade.

A SRA. PRESIDENTE (Fernanda Pessoa. Bloco/UNIÃO - CE) – Concedida.
O SR. AMARÍLIO PROENÇA DE MACÊDO – Muito obrigado.
Primeiro, eu gostaria de agradecer porque de quase tudo que eu ia dizer você sabe mais do que eu,

já comunicou e o vídeo também. Então, um registro essencial para nós é homenagear a Senadora Augusta
Brito e a Deputada Federal Fernanda Pessoa, duas cearenses que orgulham os cearenses e que tiveram a
grandeza de promover essa homenagem de gigantesco significado para nós da J.Macêdo e para a nossa
família.

Eu vou acrescentar à sua rica explanação sobre J.Macêdo alguns pontos. Essa questão da... (Pausa.)

A J.Macêdo, que foi criada pelo José Macêdo, seguido pelo Benedito Macêdo, ela... Quer dizer, o
José Macêdo começou em 1939, aos 20 anos de idade. A precocidade era uma marca na personalidade e
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na forma de crescer e de amadurecer dele desde a mais tenra idade.
Ele participou de uma feira livre que existia no Ceará há muito tempo – não tinha estrada, não

tinha nada, as pessoas iam levando as mercadorias em burro. Ele tinha nove anos de idade, o pai autorizou
que ele fosse, confiou, e aí, na volta, ele dormiu na areia, no meio do caminho, e, quando acordou, não
tinha mais um centavo no bolso. Ou seja, era um grupo pequeno, e ele tinha sido roubado. Então, quando
ele chegou e falou para o pai, o pai chamou o primo, segurou-o aqui pela garganta, levantou-o e disse:
“Devolva o dinheiro do meu filho”. Quer dizer, ele começou lutando desde cedo, enfrentando a adversidade
desde os nove anos de idade. Então, isso é um dado que para nós, da família, é um dado até pitoresco, mas
tem um significado de luta, de resiliência e de busca dos propósitos de uma maneira quase que indomável.

Então, ele foi duas vezes Deputado Federal e duas vezes suplente de Senador – do Senador Virgílio
Távora e do Senador José Lins – e assumiu algumas vezes a condição de Senador no lugar dos titulares.

A marca do José Macêdo era ser um obsessivo pioneiro.
A senhora já falou das coisas que ele trouxe para o Ceará, e todas elas foram, naquelas atividades, as

primeiras empresas a serem instaladas. Então, ele queria que o Ceará pudesse ser autossuficiente naquilo
que era de uso comum, de todo dia. Então, foi o Frigorífico Industrial... Começou com o Jeep. E o Jeep
foi uma iniciativa fantástica, porque a gente só andava em lombo de burro, ou em cima de caminhão, em
estrada de terra. E o Jeep, que foi comprovado na Segunda Guerra Mundial, veio para o Ceará – montou a
escola, como apareceu no filme – e, com isso, encurtou as distâncias e facilitou a interiorização do Ceará.

As datas em que os empreendimentos foram feitos já foram todas mencionadas no filme que foi
apresentado, e o que é de grande relevância para a nossa família e para a nossa empresa é que estamos
hoje no estágio quase que final de transição da segunda geração, porque não tem mais nenhum da primeira
geração, não tem mais nenhum dos fundadores vivos. Nós estamos passando para a terceira geração, que
já vem assumindo posições de grande relevância, que são os nossos filhos, que já estão participando de
conselho nas nossas duas empresas.

O Roberto é o chairman da empresa que é dona do grupo inteiro. E a principal atividade nossa, que
é a J.Macêdo S.A., é uma empresa familiar, mas que é 100% conduzida por profissionais que não fazem
parte da família. Toda a área, todo o pessoal executivo, na grande maioria, pelo menos nas principais
posições, foi formado dentro da própria empresa.

O nosso CEO, que toca com muita firmeza e discernimento, formou-se na J.Macêdo. No conselho
nós temos um chairman, que é o Presidente do conselho, que veio do mercado e que coordena a governança
do nosso principal negócio, que é essa área da moagem do trigo, da cadeia do trigo, que é o Luiz Pretti,
que muito nos honra com a sua presença nesta nossa reunião.

Nessa confiança no Brasil e na ousadia, que é uma característica presente em todas as pessoas que
têm posição de direção em J.Macêdo, a nova geração, a terceira geração, já encampou dois investimentos
de grande relevância: a fábrica de massas e mistura para bolo, uma conquista do nosso querido Nezinho,
que facilitou tudo o que era possível para que o negócio se instalasse, e, em março desse ano, já começa
a produzir, com uma produção de mais de 7 mil toneladas de macarrão por mês e um investimento de
290 milhões, gerando 180 empregos diretos. Então, nós tributamos uma parcela importante à ousadia do
Nezinho, que conseguiu convencer a direção de J.Macêdo a colocar essa fábrica lá em Horizonte, que é
próximo de Fortaleza.

E outro grande investimento em Londrina é um moinho de excepcional qualidade tecnológica, esse é
um investimento maior, é um investimento de 310 milhões e vai gerar 150 empregos diretos. Isso tudo está
num processo que vem avançando e tem todas as condições para acelerar.

Nos últimos dez anos, em modernização, no sentido de troca completa de equipamento das empresas,
J.Macêdo já investiu R$1,4 bilhão, ou seja, a empresa está numa dinâmica fantástica, é uma empresa
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familiar cearense que está no Brasil todo e tem produzido, usando 100% da capacidade instalada, por
isso que ela está fazendo novos investimentos, atendendo o mercado com produtos da melhor qualidade
possível.

J.Macêdo emprega atualmente mais de 5 mil pessoas e é uma grande escola. Nós temos fornecido
pessoas treinadas e formadas na empresa para outras empresas que vão buscar, no nosso quadro de pessoal,
um conhecimento consolidado, nem por isso a gente deixa de seguir formando gente, sabendo que estamos
contribuindo para o mercado, cedendo pessoas para a modernização da atividade industrial.

O compromisso da nossa empresa, desde a origem, foi com a questão social. Nós introduzimos na
nossa empresa o pagamento do décimo terceiro salário, antes mesmo de que tivesse sido colocado em lei,
nós fizemos isso de livre e espontânea vontade. Apareceu aí a questão do atendimento aos funcionários,
que não existia sistema de saúde estruturado, mas nem por isso o pessoal das nossas empresas deixava de
ter a melhor assistência médica possível de oferecer naquela época.

Outra iniciativa de alcance, participativa, é que, antes da Lei 10.101, de 2000, que criou a necessidade
do pagamento de remuneração variável para as pessoas das empresas, nós já pagávamos, num processo
crescente, remuneração variável para todos os que estavam na empresa e que contribuíram para os resultados
positivos. J.Macêdo se considera uma empresa cidadã e tem consciência de que ela está a serviço da
sociedade antes de qualquer coisa.

Nessa priorização da formação de pessoas, nós temos quase todos, como já falei, que estão na casa,
crias da casa, formados dentro de J.Macêdo.

Desde o início da nossa existência, nós cumprimos rigorosamente todas as obrigações trabalhistas,
fiscais e sociais. J.Macêdo é uma empresa que cresceu sem se apropriar de parte do que era gerado, o que
tem que ser reconhecido como sendo mérito não só do mercado, como das pessoas que fazem a organização.

Nesses 85 anos, nós estamos, com força total, fazendo tudo que podemos pelo desenvolvimento
do Ceará, do Nordeste e do Brasil e estamos muito honrados por esse reconhecimento que o Congresso
Nacional está fazendo à nossa organização.

Eu gostaria de encerrar aqui minhas palavras renovando a gratidão à Deputada Estadual Fernanda
Pessoa, que, para nós, vai ficar em local de destaque nos nossos registros e nas nossas empresas, e à
Senadora Augusta Brito. Toda vida, quando eu olho para a Deputada...

Eu vejo a figura do grande Senador Eduardo Girão, cearense de muitas batalhas. Para nós, é uma
honra saber que você está acompanhando esta homenagem que o Senado e a Câmara estão fazendo a
J.Macêdo.

Amigas e amigos, já sonhamos em ter moinho de trigo em Brasília. Esse moinho de trigo que
foi construído em Brasília foi fruto da amizade do Sebastião Camargo com Juscelino Kubitschek. Ele
não tinha nada com moinho de trigo, o negócio dele era construção pesada, ele tinha outras indústrias,
mas o moinho era um ponto fora da curva. Um dia eu liguei para ele e comecei a conversa dizendo:
“Dr. Sebastião, aqui é Amarílio Macedo, de J.Macêdo”, e ele disse: “Eu não estou vendendo, eu estou
comprando e pago à vista”. (Risos.) Aí, nós perdemos a oportunidade de moer trigo em Brasília, esse
era um sonho nosso. Depois, eles venderam para a Bunge, e esse moinho não sei se a Bunge continuou
operando, mas quase nós nos instalamos para fornecer farinha na capital da República.

Muito obrigado a todos e a todas que vieram participar dessa homenagem. Nós vamos levar, no
nosso coração, a memória desse reconhecimento que nos estimula a ir mais longe.

Muito obrigado. (Palmas.)
A SRA. PRESIDENTE (Fernanda Pessoa. Bloco/UNIÃO - CE) – Gostaria de registrar aqui

a presença do ex-Deputado e ex-Prefeito de Juazeiro Raimundão; cumprimentar também Carlos Matos,
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Secretário de Inclusão do Município de Maracanaú, cumprimentar também o Sr. Carlos Prado, 1o Vice-
Presidente da Fiec, no momento representando o nosso Presidente e o maior produtor de melão do país; e
aqui também cumprimentar Vaval Cardoso, Chefe de Gabinete da Prefeita de Pacatuba.

Com muita alegria, passo a palavra para o Senador Girão. (Palmas.)
O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco/NOVO - CE. Para discursar. Sem revisão do orador.) – Paz

e bem a todos vocês aqui presentes nesta sessão solene histórica, justa e extremamente merecida.
Quero aqui dizer que não é qualquer grupo empresarial... E eu fico muito feliz por ser cearense

e por estar nesta homenagem, porque não é qualquer grupo empresarial do país que tem uma sessão
solene do Congresso Nacional. Eu estou aqui desde 2019 e acompanho o que se passa aqui nesta Casa, e é
impressionante como esta sessão é merecida e é especial o que a gente está vivendo hoje, aqui.

Eu quero inicialmente saudar a Sra. Deputada Federal Fernanda Pessoa, requerente desta sessão,
minha amiga e minha irmã, e também saudar a Senadora Augusta Brito, que não pôde comparecer.
Quero também saudar o Sr. Roberto Proença de Macêdo, Presidente do Conselho da holding do grupo
J.Macêdo; o Sr. Amarílio Proença de Macêdo, Presidente-Executivo da holding J.Macêdo; o Sr. Luiz
Pretti, Presidente do Conselho da J.Macêdo; o Sr. Irineu Pedrollo, Presidente-Executivo da J.Macêdo; o
Sr. Daniel Pitta, Presidente do grupo J.Macêdo; e o Sr. Prefeito de Maracanaú, ex-Deputado Federal,
esse irmão também, meu querido Roberto Pessoa.

Olhe, em nome de todos os presentes aqui e do nosso grande Deputado Carlos Matos também aqui
presente, eu quero saudar as pessoas da família que aqui estão, na pessoa do meu amigo Omar Macêdo,
que, poucos sabem, me ajudou, foi fundamental no momento em que eu tive a oportunidade de servir ao
meu amigo de infância, que é o Fortaleza Esporte Clube. Aliás, eu sei que, na família, tem torcedores do
Ceará, do Fortaleza, do Ferroviário, mas eu sinto uma predominância tricolor no DNA. (Risos.)

(Intervenção fora do microfone.)

O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco/NOVO - CE) – Roberto Macêdo está me dizendo que do
Maracanã também.

Mas hoje nós homenageamos a J.Macêdo pelos 85 anos de história. Nascida no Ceará, a empresa
é líder no setor alimentício, com um portfólio de marcas que inclui a farinha de trigo Dona Benta e as
massas Petybon, por exemplo. São produtos que estão nas mesas de brasileiras e brasileiros de todas as
regiões do país, sempre com elevado padrão de qualidade. Isso se deve ao modelo verticalizado de negócios
que a empresa adota. Desde a compra do trigo até a moagem, a produção e a distribuição, a J.Macêdo se
encarrega de todas as etapas do processo.

Como bem colocou o Dr. Amarílio, é uma empresa que tem uma pegada social muito forte com a
questão da distribuição de lucros. O décimo terceiro, que foi uma inovação, é uma marca de vanguarda
desse grupo que muito honra a nós cearenses.

Com tudo isso, o grupo J.Macêdo garante a qualidade, a eficiência e a competitividade também
dos seus produtos. Todo esse cuidado rendeu-lhe, em 2025, o prêmio Fornecedor do Ano, entregue pelo
Sindicato das Indústrias de Panificação e Confeitaria do Estado do Ceará.

Senhoras e senhores, a longevidade e o sucesso da J.Macêdo se baseiam em princípios que orientam
a empresa desde a fundação. Ética, inovação, respeito pelas pessoas e compromisso com o negócio são os
pilares dessa história de mais de oito décadas.

A J.Macêdo sabe que unir crescimento e responsabilidade social não é uma tarefa fácil. É preciso
demonstrar dinamismo, valores sólidos e visão de futuro. É preciso, sobretudo, compreender que o lucro só
tem sentido quando se traduz em desenvolvimento humano.

É por isso que a empresa criou, em 2016, o Programa J.Legal, uma referência à formação de jovens
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para o mercado de trabalho. Mais de 3 mil pessoas, entre 18 e 30 anos, passaram por programa de
capacitação em Fortaleza, nossa capital, e cerca de 70% dessas pessoas foram contratadas pela própria
empresa ou por instituições parceiras. Ao todo, entre jovens e famílias, mais de 7 mil pessoas foram
beneficiadas pela iniciativa. Esses números representam vidas transformadas diretamente; representam
jovens que encontraram oportunidades de emprego, famílias que conquistaram estabilidade financeira e
comunidades que se desenvolveram.

A J.Macêdo também é um exemplo de como o setor privado pode fazer a diferença na cultura do país.
Eu venho do setor privado e sou testemunha disso. A empresa é parceira do Instituto Moinho Cultural
Sul-Americano, sediado em Corumbá, Mato Grosso do Sul. Esse projeto atende cerca de 400 crianças e
adolescentes tanto do Brasil quanto da Bolívia. O Moinho Cultural promove formação artística, ensino de
idiomas e outras atividades cidadãs que beneficiam jovens em situação de vulnerabilidade social. Trata-se
de uma ação que ultrapassa fronteiras, aproximando povos e transformando realidades.

Também é notável o cuidado da empresa com o patrimônio histórico e ambiental. Em parceria
com o Iphan, a J.Macêdo apoiou a restauração do Centro de Integração Universidade Comunidade do
Pelourinho da Faculdade de Medicina da Universidade Federal da Bahia. O projeto recuperou o prédio
histórico no Pelourinho, devolvendo à cidade um importante espaço de prestação de serviços.

Essa sensibilidade faz parte das raízes do grupo J.Macêdo. Seu fundador, José Dias de Macêdo,
transformou a Fazenda Canhotinho, no interior do Ceará, em uma espécie de reserva ambiental. O Ibama
utiliza o espaço para soltar aves apreendidas.

O irmão e cofundador Benedito Macêdo doou 112ha de área verde no centro de Fortaleza para o
Condomínio Espiritual Uirapuru, dedicado a atividades beneficentes e religiosas. É um espaço que quem
não conhece precisa conhecer. Já fui diversas vezes lá. É uma espécie de associação de ONGs do bem que
fazem um trabalho fenomenal pelos cearenses.

A nova geração manteve esse legado. Amarílio e Roberto Macêdo, os atuais controladores da
empresa, são empresários reconhecidos pelo compromisso com causas ambientais e pela atuação em
entidades preservacionistas.

Esses são exemplos concretos de lideranças empresariais comprometidas com a sustentabilidade e
com o desenvolvimento. É gente de bem que honra a própria história, que trabalha pelo bem do Brasil.

Inclusive, o meu sogro, que é o Sr. Francisco Silva The, trabalhou no grupo J.Macêdo e é muito
grato. Por onde ele anda, ele fala da seriedade desse grupo e do compromisso com o Estado do Ceará e
com o Brasil.

Então, parabéns ao grupo J.Macêdo pelos 80 anos! Que Deus possa, cada vez mais, fortalecer essas
gerações que foram bem encaminhadas, para que nós tenhamos outras celebrações aqui no Congresso nas
próximas décadas.

Muita paz. (Palmas.)
A SRA. PRESIDENTE (Fernanda Pessoa. Bloco/UNIÃO - CE) – Já registrando a presença,

convido para fazer uso da palavra o Deputado Danilo Forte. (Pausa.)
O SR. DANILO FORTE (Bloco/UNIÃO - CE. Para discursar. Sem revisão do orador.) – Bom

dia a todos e a todas.
Cumprimento os que compõem a mesa na pessoa da nossa Presidenta, a Deputada Fernanda Pessoa,

por essa belíssima iniciativa de homenagear quem merece o reconhecimento não só do povo cearense, mas
do povo brasileiro, no momento em que precisamos estimular, cada vez mais, o empreendedorismo no nosso
país; e aqui a figura da família, representada por Amarílio Macêdo e Dr. Roberto Macêdo, que trazem
consigo uma responsabilidade e um legado muito importante, que é dar continuidade a essa iniciativa,
a essa sanha empresarial que faz com que nós cearenses, Deputado Roberto Pessoa, tenhamos cada vez
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mais orgulho do destino, da sina que nos foi tratada muitas vezes com tanta perversidade, com tanta
dificuldade de estarmos ali, em uma das regiões mais pobres do país, e tenhamos o reconhecimento de
figuras extraordinárias que fizeram transformações profundas nos alicerces da nossa tão falha e muitas
vezes insignificante economia para o estado cearense e para o Brasil.

Então, exemplos como o José Dias de Macêdo são exemplos que precisam ser seguidos, homenagens
como essa precisam ser, inclusive, cada vez mais, divulgadas, porque servem de estímulo para essas novas
gerações que têm um mundo de oportunidades muito maior do que tivemos há quase um século, quando
a J.Macêdo iniciou a sua carreira empresarial num mundo que não tinha facilidade da comunicação, da
conectividade que nós temos hoje, em que as distâncias físicas eram muito maiores do que as distâncias que
nós temos hoje. E erguer a bandeira de um grupo empresarial, com reconhecimento nacional e internacional,
fazer a credibilidade desse empreendedorismo ser reconhecido, gerando emprego e oportunidades para
muitos jovens...

E eu lembro aqui que um grande sonho de nós todos, no nosso período da Escola de Engenharia, na
Universidade Federal do Ceará, era um dia, Dr. Carlos Prado, chegar a trabalhar na Cemag, que era uma
empresa empreendedora, inclusive no setor elétrico, que hoje é um setor que abre uma janela de oportunidade
muito grande – eu costumo dizer que, depois do ciclo da cana-de-açúcar, é a primeira oportunidade que o
Nordeste tem de diminuir os desequilíbrios regionais, do ponto de vista do desenvolvimento econômico e
social com o resto do Brasil. E a Cemag foi uma empresa empreendedora na construção de transformadores
e, com certeza, nessa continuidade, hoje, seria uma das prioritárias no que diz respeito, inclusive, ao
advento, já, já, do ciclo das baterias, que vai dar perenidade a toda essa geração de energia que hoje o
Nordeste tem, principalmente o Ceará, de novo pioneiro tanto na energia eólica e hoje um grande produtor
de energia solar. Com certeza a Cemag era o sonho alimentado por todos nós que fazíamos Engenharia
naquela época na Universidade Federal do Ceará. E hoje essas realidades vão mudando.

Então, nós temos hoje que fazer com que programas como este, de formações empresariais, de
exemplos benignos de uma sociedade saudável, diante de um mundo com tanta violência, com tanta
dificuldade e com tantos medos, a gente possa entender que um jovem, nascido lá no Camocim, quase na
esquina do Ceará com o Piauí, teve a coragem de enfrentar, de se preparar, foi formado em Economia na
Universidade Federal do Ceará, no tempo em que economista não era tão saudado quanto é hoje, Senador
Eduardo Girão, porque os economistas de hoje sabem de tudo, feliz ou infelizmente, mas o problema é que
foi no empreendedorismo, na capacidade de criar e de gerar empresas que ele se destacou. E são os ícones
que fazem o Ceará diferenciado. Como já dizia Parsifal Barroso, o diferencial do Ceará são os cearenses, e
eu tenho muito orgulho de dizer que eu sou cearense e sou da terra de José Dias de Macêdo.

Meu muito obrigado. (Palmas.)
A SRA. PRESIDENTE (Fernanda Pessoa. Bloco/UNIÃO - CE) – Registro a presença da Sra.

Ilda Angelica, Presidente da Conacs.
É com muita alegria que eu convido para fazer uso da palavra o Prefeito de Horizonte, Sr. Nezinho.

(Palmas.)
O SR. NEZINHO FARIAS (Para discursar. Sem revisão do orador.) – Bom dia a todos e a

todas.
Queria saudar aqui a nossa Presidente desta sessão solene, minha amiga, Deputada Federal Fernanda

Pessoa. Queria saudar aqui o Senador Eduardo Girão. Queria abraçar o meu colega Prefeito, que, com
muita honra, teve a oportunidade de já votar como Deputado Estadual e ex-Deputado Federal, que é uma
das referências da política cearense. Queria saudar aqui a família Macêdo, nas pessoas do Dr. Roberto
Macêdo e do Dr. Amarílio Macêdo, que toda a família possa se sentir homenageada; nas pessoas deles,
quero abraçar a todos e dizer da nossa alegria de estar neste momento solene, Fernanda.
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Primeiro, quero parabenizar por esta homenagem. Já tive a oportunidade, lá no Estado do Ceará,
na Assembleia, com a minha esposa, que é a Deputada Jô, de fazer também essa homenagem de 85 anos
do grupo J.Macêdo.

A gente fica feliz por muitos motivos: primeiro, por ser cearense e a gente ver uma família, que
já vem aí na sua terceira geração, fazendo história no Estado do Ceará e no Brasil; e a gente fica feliz
ainda de ter a oportunidade, agora, como cidadão horizontino, como gestor, de ter orgulho de ter agora o
empreendimento do grupo J.Macêdo lá no nosso município, um investimento de quase R$300 milhões,
gerando emprego, gerando renda e gerando referência na nossa cidade.

Quando a gente passa aqui e vê o nome J.Macêdo, como foi dito aqui pelo nosso Deputado Federal
Danilo Forte, é uma referência no Brasil, é uma referência no Estado do Ceará.

Para quem é cearense e conhece a história do grupo J.Macêdo, a gente tem orgulho de dizer que são
cearenses, que vêm de uma história bonita, que, como já se teve a oportunidade de assistir, iniciaram a sua
vida empresarial e chegaram aonde estão chegando hoje, com toda uma referência de uma credibilidade e
de um respeito por todos os empresários.

Quando a gente fala no grupo J.Macêdo, há uma confiança, há uma credibilidade em um grupo
que é sério, que respeita os seus clientes e respeita, acima de tudo, os seus colaboradores, que tem sido
referência, como já foi mostrado aqui.

Então, para mim é uma honra participar deste momento solene de 85 anos.
Que Deus possa abençoar sempre essa família maravilhosa que está aqui, abençoar as outras futuras

gerações, e que se possa dar continuidade a um projeto tão bonito, que se iniciou há 85 anos.
E, neste momento especial, estamos aqui para dizer também da nossa alegria, da nossa gratidão de

estar aqui e agora e também fazer parte da história do grupo J.Macêdo, do Município de Horizonte.
Muito obrigado. (Palmas.)
A SRA. PRESIDENTE (Fernanda Pessoa. Bloco/UNIÃO - CE) – Agora estamos chegando ao

final da nossa sessão, mas não poderia deixar de agradecer pelo livro Grupo J. Macêdo 85 anos: o legado
da primeira e da segunda para a terceira geração.

Parabenizar a todos que fazem esse grande legado do Sr. J. Macedo.
Cumprida a finalidade desta sessão, agradeço a todas as personalidades, aos familiares e aos

empresários que nos honraram com suas presenças.
Declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 10 horas e 25 minutos.)
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Federação Brasil da Esperança 
Partidos dos Trabalhadores 
Gabinete da Liderança 

OF nº 369/2025 - GAB-LidPT 

Ao Excelentíssimo Senhor 
Davi Alcolumbre 
Presidente do Congresso Nacional 

Senhor Presidente, 

Brasília - DF, 9 de outubro de 2025. 

Assunto: Alteração de condição de membro para CPMI 
destinada a investigar fraudes no INSS. 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no art. 9º, do Regimento Comum, indico o 
deputado Orlando Silva (PC do 8/SP) para compor, na qualidade 
de SUPLENTE, a Comissão Parlamentar Mista de Inquérito 
destinada a investigar fraudes no INSS. 

Por oportuno, renovo a Vossa Excelência protestos de estima e 
consideração. 

Atenciosamente, 

Dep. Lindbergh Farias - PT/RJ 
Líder da FeBrasil na Câmara 

Para verificar a "assmatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assioatura .camara .leg.br /CD257559767 400 

Assinado eletronicamente pe)o(a) Dep. Lindbergh Fanas 

"""""""u 
"""""""' • 
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CONGRESSO NACIONAL 
PROJETO DE LEI DO CONGRESSO NACIONAL 

N° 20, DE 2025

Mensagem nº 1.490, de 10 de outubro de 2025. Abre ao Orçamento de Investimento da

União, em favor da Companhia Docas do Estado do Rio Grande do Norte, da Empresa

Gerencial de Projetos Navais e da Empresa de Projetos Aeroespaciais do Brasil S.A.,

crédito especial no valor de R$ 43.632.528,00.

Mensagem nº 1490 de 2025, na origem

DOCUMENTOS:

Projeto de Lei-

Anexo-

Exposição de Motivos-

Mensagem-

PUBLICAÇÃO: DCN de 16/10/2025

Página da matéria
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PROJETO DE LEI 

 

Abre ao Orçamento de Investimento da 
União, em favor da Companhia Docas 
do Estado do Rio Grande do Norte, da 
Empresa Gerencial de Projetos Navais 
e da Empresa de Projetos 
Aeroespaciais do Brasil S.A., crédito 
especial no valor de R$ 43.632.528,00, 
para inclusão de programações na Lei 
Orçamentária vigente.  

 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

 

Art. 1º  Fica aberto ao Orçamento de Investimento da União (Lei nº 15.121, 
de 10 de abril de 2025), em favor da Companhia Docas do Estado do Rio Grande do 
Norte – CODERN, da Empresa Gerencial de Projetos Navais – EMGEPRON e da 
Empresa de Projetos Aeroespaciais do Brasil S.A. – ALADA, crédito especial no valor de 
R$ 43.632.528,00 (quarenta e três milhões seiscentos e trinta e dois mil quinhentos e 
vinte e oito reais), para atender à programação constante do Anexo. 

Art. 2º  Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata o art. 1º 
decorrem de aporte mediante Participação da União no Capital, de financiamento obtido 
de outra empresa estatal federal e de aportes feitos pela empresa estatal controladora, 
conforme indicado no Anexo. 

Art. 3º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília,  
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ANEXO  Crédito Especial 

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

05 - Defesa Nacional 500.000 

19 - Ciência e Tecnologia 37.132.528 

26 - Transporte 6.000.000 

TOTAL GERAL 43.632.528 

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

122 - Administração Geral 400.000 

126 - Tecnologia da Informação 100.000 

571 - Desenvolvimento Científico 37.132.528 

784 - Transporte Aquaviário 6.000.000 

TOTAL GERAL 43.632.528 

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

05 - Defesa Nacional 500.000 

122 - Administração Geral 400.000 

126 - Tecnologia da Informação 100.000 

19 - Ciência e Tecnologia 37.132.528 

571 - Desenvolvimento Científico 37.132.528 

26 - Transporte 6.000.000 

784 - Transporte Aquaviário 6.000.000 

TOTAL GERAL 43.632.528 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

0035 - Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 500.000 

3105 - Portos e Transporte Aquaviário 6.000.000 

6112 - Defesa Nacional 37.132.528 

TOTAL GERAL 43.632.528 

  

QUADRO SÍNTESE POR ÓRGÃO 

52000 - Ministério da Defesa 37.632.528 

68000 - Ministério de Portos e Aeroportos 6.000.000 

TOTAL GERAL 43.632.528 
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QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 43.632.528 

TOTAL GERAL 43.632.528 

  

QUADRO SÍNTESE POR RECEITA 

6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 43.632.528 

6.2.0.0.00.00 - Recursos para Aumento do Patrimônio Líquido 6.500.000 

6.2.1.0.00.00 - Tesouro 6.000.000 

6.2.1.1.00.00 - Direto 6.000.000 

6.2.2.0.00.00 - Controladora 500.000 

6.9.0.0.00.00 - Outros Recursos de Longo Prazo 37.132.528 

6.9.3.0.00.00 - Outras Estatais 37.132.528 

TOTAL GERAL 43.632.528 

TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 0 

TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 43.632.528 

    

ÓRGÃO: 52000 - Ministério da Defesa   

ANEXO Crédito Especial 

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

05 - Defesa Nacional 500.000 

19 - Ciência e Tecnologia 37.132.528 

TOTAL GERAL 37.632.528 

    

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

122 - Administração Geral 400.000 

126 - Tecnologia da Informação 100.000 

571 - Desenvolvimento Científico 37.132.528 

TOTAL GERAL 37.632.528 

    

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

05 - Defesa Nacional 500.000 

122- Administração Geral 400.000 

126- Tecnologia da Informação 100.000 
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19 - Ciência e Tecnologia 37.132.528 

571 - Desenvolvimento Científico 37.132.528 

TOTAL GERAL 37.632.528 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

0035 - Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 500.000 

6112 - Defesa Nacional 37.132.528 

TOTAL GERAL 37.632.528 

  

QUADRO SÍNTESE POR UNIDADES ORÇAMENTÁRIAS 

52231 - Empresa Gerencial de Projetos Navais – EMGEPRON 37.132.528 

52235 - ALADA – EMPRESA DE PROJETOS AEROESPACIAIS DO BRASIL S.A. 500.000 

TOTAL GERAL 37.632.528 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 37.632.528 

TOTAL GERAL 37.632.528 

  

QUADRO SÍNTESE POR RECEITA 

6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 37.632.528 

6.2.0.0.00.00 - Recursos para Aumento do Patrimônio Líquido 500.000 

6.2.2.0.00.00 - Controladora 500.000 

6.9.0.0.00.00 - Outros Recursos de Longo Prazo 37.132.528 

6.9.3.0.00.00 - Outras Estatais 37.132.528 

TOTAL GERAL 37.632.528 

TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 0 

TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 37.632.528 

    

ÓRGÃO: 52000 - Ministério da Defesa   

UNIDADE: 52231 - Empresa Gerencial de Projetos Navais – EMGEPRON   

ANEXO  Crédito Especial 

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

19 - Ciência e Tecnologia 37.132.528 
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TOTAL GERAL 37.132.528 

  

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

571 - Desenvolvimento Científico 37.132.528 

TOTAL GERAL 37.132.528 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

19 - Ciência e Tecnologia 37.132.528 

571 - Desenvolvimento Científico 37.132.528 

TOTAL GERAL 37.132.528 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

6112 - Defesa Nacional 37.132.528 

TOTAL GERAL 37.132.528 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 37.132.528 

TOTAL GERAL 37.132.528 

  

QUADRO SÍNTESE POR RECEITA 

6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 37.132.528 

6.9.0.0.00.00 - Outros Recursos de Longo Prazo 37.132.528 

6.9.3.0.00.00 - Outras Estatais 37.132.528 

TOTAL GERAL 37.132.528 

TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 0 

TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 37.132.528 

    

ÓRGÃO: 52000 - Ministério da Defesa 

UNIDADE: 52231 - Empresa Gerencial de Projetos Navais – EMGEPRON 

ANEXO Crédito Especial 

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

6112 Defesa Nacional 37.132.528 

    Projetos               

Avulso do PLN 20/2025   [6 de 15]

16 Outubro 2025 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 77

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6A628CE200715A3D. 

00100.202465/2025-31



MSG1490-25-anexo.docx           5 

19 571 6112 169W Benfeitorias em Bens da União por Empresas Estatais             37.132.528 

19 571 6112 169W 3606 
Benfeitorias em Bens da União por Empresas Estatais - No Município de 
Iperó - SP 

            37.132.528 

      I 4-INV 2 90 0 1495 37.132.528 

TOTAL – INVESTIMENTOS 37.132.528 

    

ÓRGÃO: 52000 - Ministério da Defesa   

UNIDADE: 52235 - ALADA – EMPRESA DE PROJETOS AEROESPACIAIS DO BRASIL S.A   

ANEXO Crédito Especial 

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

05 - Defesa Nacional 500.000 

TOTAL GERAL 500.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

122 - Administração Geral 400.000 

126 - Tecnologia da Informação 100.000 

TOTAL GERAL 500.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

05 - Defesa Nacional 500.000 

122- Administração Geral 400.000 

126- Tecnologia da Informação 100.000 

TOTAL GERAL 500.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

0035 - Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 500.000 

TOTAL GERAL 500.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 500.000 

TOTAL GERAL 500.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR RECEITA 

6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 500.000 
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6.2.0.0.00.00 - Recursos para Aumento do Patrimônio Líquido 500.000 

6.2.2.0.00.00 - Controladora 500.000 

TOTAL GERAL 500.000 

TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 0 

TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 500.000 

    

ÓRGÃO: 52000 - Ministério da Defesa 

UNIDADE: 52235 - ALADA – EMPRESA DE PROJETOS AEROESPACIAIS DO BRASIL S.A 

ANEXO Crédito Especial 

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0035 Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 500.000 

    ATIVIDADES               

05 122 0035 4101 Manutenção e Adequação de Bens Imóveis             100.000 

05 122 0035 4101 0001 Manutenção e Adequação de Bens Imóveis - Nacional             100.000 

      I 4-INV 2 90 0 1495 100.000 

05 122 0035 4102 
Manutenção e Adequação de Bens Móveis, Veículos, Máquinas e 
Equipamentos 

            300.000 

05 122 0035 4102 0001 
Manutenção e Adequação de Bens Móveis, Veículos, Máquinas e 
Equipamentos - Nacional 

            300.000 

      I 4-INV 2 90 0 1495 300.000 

05 126 0035 4103 
Manutenção e Adequação de Ativos de Informática, Informação e 
Teleprocessamento 

            100.000 

05 126 0035 4103 0001 
Manutenção e Adequação de Ativos de Informática, Informação e 
Teleprocessamento - Nacional 

            100.000 

      I 4-INV 2 90 0 1495 100.000 

TOTAL – INVESTIMENTOS 500.000 

    

ÓRGÃO: 68000 - Ministério de Portos e Aeroportos   

ANEXO  Crédito Especial 

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

26 - Transporte 6.000.000 

TOTAL GERAL 6.000.000 
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QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

784 - Transporte Aquaviário 6.000.000 

TOTAL GERAL 6.000.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

26 - Transporte 6.000.000 

784 - Transporte Aquaviário 6.000.000 

TOTAL GERAL 6.000.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

3105 - Portos e Transporte Aquaviário 6.000.000 

TOTAL GERAL 6.000.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR UNIDADES ORÇAMENTÁRIAS 

68212 - Companhia Docas do Rio Grande do Norte – CODERN 6.000.000 

TOTAL GERAL 6.000.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 6.000.000 

TOTAL GERAL 6.000.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR RECEITA 

6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 6.000.000 

6.2.0.0.00.00 - Recursos para Aumento do Patrimônio Líquido 6.000.000 

6.2.1.0.00.00 - Tesouro 6.000.000 

6.2.1.1.00.00 - Direto 6.000.000 

TOTAL GERAL 6.000.000 

TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 0 

TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 6.000.000 

    

ÓRGÃO: 68000 - Ministério de Portos e Aeroportos   

UNIDADE: 68212 - Companhia Docas do Rio Grande do Norte – CODERN   

ANEXO  Crédito Especial 

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 
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QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

26 - Transporte 6.000.000 

TOTAL GERAL 6.000.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

784 - Transporte Aquaviário 6.000.000 

TOTAL GERAL 6.000.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

26 - Transporte 6.000.000 

784 - Transporte Aquaviário 6.000.000 

TOTAL GERAL 6.000.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

3105 - Portos e Transporte Aquaviário 6.000.000 

TOTAL GERAL 6.000.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 6.000.000 

TOTAL GERAL 6.000.000 

  

QUADRO SÍNTESE POR RECEITA 

6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 6.000.000 

6.2.0.0.00.00 - Recursos para Aumento do Patrimônio Líquido 6.000.000 

6.2.1.0.00.00 - Tesouro 6.000.000 

6.2.1.1.00.00 - Direto 6.000.000 

TOTAL GERAL 6.000.000 

TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 0 

TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 6.000.000 

    

ÓRGÃO: 68000 - Ministério de Portos e Aeroportos 

UNIDADE: 68212 - Companhia Docas do Rio Grande do Norte – CODERN 

ANEXO Crédito Especial 

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 
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FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

3105 Portos e Transporte Aquaviário 6.000.000 

    PROJETOS               

26 784 3105 168O 
Construção de Dolfins de Proteção dos Pilares da Ponte Newton 
Navarro sobre o Rio Potengi/RN 

            6.000.000 

3105 168O 1262 
Construção de Dolfins de Proteção dos Pilares da Ponte Newton Navarro 
sobre o Rio Potengi/RN - No Município de Natal - RN 

            6.000.000 26 784 
  

  Obra concluída (percentual de execução física): 12 (Acréscimo) I 4-INV 5 90 0 1495 6.000.000 

TOTAL - INVESTIMENTOS 6.000.000 
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EXM nº 382/2025 
 

Brasília, 29 de setembro de 2025. 
 
 
 

Senhor Presidente da República, 
 

 
1. Encaminho o presente para apresentar proposta de abertura de crédito especial ao Orçamento 

de Investimento para 2025 aprovado pela Lei nº 15.121, de 10 de abril de 2025, Lei Orçamentária Anual 

para 2025 (LOA- 2025), no valor total de R$ 43.632.528,00 (quarenta e três milhões, seiscentos e trinta e 

dois mil e quinhentos e vinte e oito reais), em favor da Companhia Docas do Estado do Rio Grande do 

Norte — CODERN, da Empresa Gerencial de Projetos Navais — EMGEPRON e da Empresa de Projetos 

Aeroespaciais do Brasil S/A — ALADA. 

2. As empresas estatais, seguindo a dinâmica empresarial, possuem a necessidade de adoção de 

um planejamento flexível, o que as leva a retificar, quando necessário, suas projeções orçamentárias, a fim 

de se adequarem a seus planos de negócios. Nesse contexto, o crédito em referência tem por finalidade 

incluir novas categorias de programação no Orçamento de Investimento das mencionadas empresas de 

modo a assegurar o desempenho operacional e a consecução dos empreendimentos prioritários 

estabelecidos para 2025. 

3. A solicitação de crédito adicional especial proposta pela CODERN, no valor de R$ 

6.000.000,00 (seis milhões de reais), decorre das dificuldades que o Porto de Natal/RN vem enfrentando na 

operação de aproximação/manobrabilidade das embarcações que frequentam o porto, tendo em vista a falta 

dos Dolfins nos pilares da Ponte Newton Navarro, gerando impactos negativos ao Porto de Natal/RN, tais 

como: proibição  de  manobras noturnas de navios no período das 18h às 5h, devido à falta de defensas 

na Ponte Newton Navarro, o aumento de custos para os clientes quando a operação é finalizada no 

período noturno, limitando a desatracação para o turno diurno do dia seguinte e o surgimento de riscos 

iminente à segurança dos navios atracados no cais, dada a situação atual das defensas do Porto. 

4. A solicitação da EMGEPRON no valor de R$ 37.132.528,00 (trinta e sete milhões, cento e trinta 

e dois mil e quinhentos e vinte e oito reais), visa implementar o projeto USEXA, que se insere no escopo de 

inovação tecnológica e produção estratégica nacional de insumos nucleares e tem como propósito dar 

continuidade ao desenvolvimento do processo produtivo de obtenção do gás hexafluoreto de urânio (UF6) 

por meio de recursos oriundos da subvenção econômica concedida pela FINEP. Após a conclusão do 

projeto, espera-se que a Marinha do Brasil possa dominar o processo de obtenção do gás hexafluoreto de 

urânio (UF6) em escala industrial. 

5. O pedido da ALADA, no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), tem como objetivo 

permitir que a empresa, que se encontra em fase inicial de implantação, estruture adequadamente suas 

operações iniciais, viabilizando a aquisição de bens, contratação de serviços e implementação de  sistemas  

essenciais  para  o funcionamento da companhia. Desse modo, a aplicação dos recursos provenientes do 

crédito especial permitirá a aquisição de equipamentos e infraestrutura básica. 

6. O pleito da CODERN será financiado com recursos oriundos de aporte mediante Participação 

da União no Capital — PUC, aprovado no Orçamento Fiscal por meio da Portaria GM/MPO Nº 177, DE 26 

DE JUNHO DE 2025. No caso da EMGEPRON, por conta do Termo de Outorga de Subvenção Econômica 

n° 03.24.0368.00 firmado com a FINEP. Com relação à ALADA, decorre de aporte da empresa estatal 

controladora NAV Brasil (Lei 13.903, de 19 de novembro de 2019, alterada pela lei 15.083 de 02 de janeiro 

de 2025, que autoriza a criação da subsidiária ALADA). 

7. Os pleitos da EMGEPRON e da ALADA provocarão impacto fiscal no Orçamento de Investimento 

— OI, no total de R$ 37.632.528,00 (trinta e sete milhões, seiscentos e trinta e dois mil, quinhentos e 

vinte e oito reais). No entanto, destaca-se que as solicitações são compatíveis com a meta fiscal 
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estabelecida, conforme apuração do "Relatório de Avaliação das Receitas e Despesas Primárias - RARDP" 

referente ao 3º bimestre, pois a projeção atualizada no 3º bimestre após a dedução das despesas com 

investimentos do PAC é de déficit primário de R$ 2,7 bilhões. Com relação à CODERN, trata-se de 

despesa destinada ao Novo PAC, sendo excetuada do cálculo do resultado primário no limite de R$ 

5.000.000.000,00 (cinco bilhões de reais), conforme disposto no art. 3º da LDO-2025.
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8. A adequação do orçamento será realizada por meio de crédito especial "tipo 200", destinado à 

inclusão de novas categorias de programação na Lei Orçamentária Anual, conforme previsto no inciso II do 

art. 2º da Portaria SEST/MGI nº 3.008, de 22 de abril de 2025, que permite ao Poder Executivo o envio ao 

Congresso Nacional de projetos de lei relativos a créditos especiais. 

9. Ressalta-se ainda que, em consonância com o disposto no art. 51, § 2º, da LDO-2025, o prazo 

final para encaminhamento dos pedidos de créditos suplementares e especiais ao Congresso Nacional é 15 

de outubro de 2025. 

10. São essas as razões que me levam a propor ao Senhor o encaminhamento à consideração do 

Congresso Nacional do anexo projeto de lei. 
 

Respeitosamente, 
 
 

ESTHER DWECK 

Ministra de Estado da Gestão e da Inovação em Serviços 

Públicos 
 

 
Documento assinado com Certificado Digital por Esther Dweck, Ministra, em 30/09/2025, às 18:03, 
conforme horário oficial de Brasília, com o emprego de certificado digital emitido no âmbito da ICP-Brasil, 
com fundamento no art. 6º, caput, do D   ecreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015. 
Nº de Série do Certificado: 64828881915388489822035347599 

 
 

 
A autenticidade do documento pode ser conferida informando o código verificador 7032730 e o código CRC  

65791499 no site: 

https://protocolo.presidencia.gov.br/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 

 
 

Referência: Processo nº 00333.000692/2025-91 SEI nº 7029338 
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MENSAGEM Nº 1.490 
 
 
 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 
 
 

 
Nos termos do art. 61 da Constituição, submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto do projeto de lei que “Abre ao Orçamento de Investimento 
da União, em favor da Companhia Docas do Estado do Rio Grande do Norte, da 
Empresa Gerencial de Projetos Navais e da Empresa de Projetos Aeroespaciais do 
Brasil S.A., crédito especial no valor de R$ 43.632.528,00, para inclusão de 
programações na Lei Orçamentária vigente.”. 
 
 
 

Brasília, 10 de outubro de 2025. 
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CONGRESSO NACIONAL 
PROJETO DE LEI DO CONGRESSO NACIONAL 

N° 21, DE 2025

Mensagem nº 1.491, de 10 de outubro de 2025. Abre aos Orçamentos Fiscal e da

Seguridade Social da União, em favor dos Ministérios da Educação, da Justiça e

Segurança Pública, das Relações Exteriores, dos Transportes, da Integração e do

Desenvolvimento Regional, e das Cidades, crédito especial no valor de R$

199.488.899,00.

Mensagem nº 1491 de 2025, na origem

DOCUMENTOS:

Projeto de Lei-

Anexo-

Exposição de Motivos-

Mensagem-

PUBLICAÇÃO: DCN de 16/10/2025

Página da matéria
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PROJETO DE LEI 

 

Abre aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade 
Social da União, em favor dos Ministérios da 
Educação, da Justiça e Segurança Pública, das 
Relações Exteriores, dos Transportes, da 
Integração e do Desenvolvimento Regional, e 
das Cidades, crédito especial no valor de R$ 
199.488.899,00, para os fins que especifica. 

  

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

 

Art. 1º  Fica aberto aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União (Lei nº 
15.121, de 10 de abril de 2025), em favor dos Ministérios da Educação, da Justiça e Segurança 
Pública, das Relações Exteriores, dos Transportes, da Integração e do Desenvolvimento 
Regional, e das Cidades, crédito especial no valor de R$ 199.488.899,00 (cento e noventa e 
nove milhões quatrocentos e oitenta e oito mil oitocentos e noventa e nove reais), para atender 
às programações constantes do Anexo I. 

Art. 2º  Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata o art. 1º decorrem 
de anulação de dotações orçamentárias, conforme indicado no Anexo II. 

Art. 3º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília,  
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ÓRGÃO: 26000 - Ministério da Educação 
UNIDADE: 26101 - Ministério da Educação - Administração Direta   
ANEXO I Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0910 
Operações Especiais: Gestão da Participação em Organismos e 
Entidades Nacionais e Internacionais 

  5.000.000 

  OPERAÇÕES ESPECIAIS                 
0910 00XL Contribuição voluntária ao Fundo das Nações Unidas para a Infância – 

UNICEF 
28 846             5.000.000 

0910 00XL 0002 Contribuição voluntária ao Fundo das Nações Unidas para a Infância – 
UNICEF - Exterior 

28 846             5.000.000 

      F 3-ODC 2 50 0 1000 5.000.000 
TOTAL - FISCAL 5.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 5.000.000 
    
ÓRGÃO: 26000 - Ministério da Educação 
UNIDADE: 26235 - Universidade Federal de Goiás   
ANEXO I Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo   37.011 
  ATIVIDADES                 
0032 216H Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos 12 122             37.011 
0032 216H 0052 Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos - No 

Estado de Goiás 
12 122             37.011 

  Agente público beneficiado (unidade): 1 (Acréscimo)   F 3-ODC 2 90 8 1000 37.011 
TOTAL - FISCAL 37.011 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 37.011 
    
ÓRGÃO: 26000 - Ministério da Educação 
UNIDADE: 26410 - Instituto Federal do Norte de Minas Gerais   
ANEXO I Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0910 
Operações Especiais: Gestão da Participação em Organismos e 
Entidades Nacionais e Internacionais 

  3.500 
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  OPERAÇÕES ESPECIAIS                 
0910 00UU Contribuições Regulares a Organismos Internacionais de Direito 

Privado sem Exigência de Programação Específica 
28 846             3.500 

0910 00UU 0002 Contribuições Regulares a Organismos Internacionais de Direito Privado sem 
Exigência de Programação Específica - Exterior 

28 846             3.500 

      F 3-ODC 2 50 0 1000 3.500 
TOTAL - FISCAL 3.500 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 3.500 
    
ÓRGÃO: 30000 - Ministério da Justiça e Segurança Pública 
UNIDADE: 30912 - Fundo Nacional Antidrogas   
ANEXO I Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo   2.500.000 
  ATIVIDADES                 
0032 4641 Publicidade de Utilidade Pública 14 131             2.500.000 
0032 4641 0001 Publicidade de Utilidade Pública - Nacional 14 131             2.500.000 
      F 3-ODC 2 90 0 3050 2.500.000 
5115 Promoção do Acesso à Justiça e da Defesa dos Direitos   79.403.964 
  ATIVIDADES                 
5115 21IN Articulação de Política Pública sobre Drogas, no âmbito da Seguridade 

Social 
14 422             79.403.964 

5115 21IN 0001 Articulação de Política Pública sobre Drogas, no âmbito da Seguridade Social 
- Nacional 

14 422             79.403.964 

  Ação apoiada (unidade): 68 (Acréscimo)   S 3-ODC 2 30 0 3003 1.617.165 
      S 3-ODC 2 40 0 3003 2.772.000 
      S 3-ODC 2 50 0 3003 4.500.000 
      S 3-ODC 2 90 0 3003 49.532.289 
      S 4-INV 2 30 0 3003 674.755 
      S 4-INV 2 40 0 3003 1.188.000 
      S 4-INV 2 50 0 3003 2.000.000 
      S 4-INV 2 90 0 3003 17.119.755 
TOTAL - FISCAL 2.500.000 
TOTAL - SEGURIDADE 79.403.964 
TOTAL - GERAL 81.903.964 
    
ÓRGÃO: 35000 - Ministério das Relações Exteriores 
UNIDADE: 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta   
ANEXO I Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 
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PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2316 
Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no 
Exterior 

  8.000.000 

  PROJETOS                 
2316 169A Aquisição de Imóvel para Instalação da Chancelaria da Embaixada do 

Brasil em São Tomé, São Tomé e Príncipe 
07 211             8.000.000 

2316 169A 0002 Aquisição de Imóvel para Instalação da Chancelaria da Embaixada do Brasil 
em São Tomé, São Tomé e Príncipe - Exterior 

07 211             8.000.000 

  Imóvel adquirido (unidade): 1 (Acréscimo)   F 5-IFI 2 90 0 1052 8.000.000 
TOTAL - FISCAL 8.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 8.000.000 
    
ÓRGÃO: 39000 - Ministério dos Transportes 
UNIDADE: 39252 - Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT   
ANEXO I Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

3106 Transporte Rodoviário   27.044.424 
  PROJETOS                 
3106 108X Implantação de Postos de Pesagem 26 782             27.044.424 
3106 108X 0001 Implantação de Postos de Pesagem - Nacional 26 782             27.044.424 
  Posto implantado (unidade): 8 (Acréscimo)   F 4-INV 3 90 0 3129 27.044.424 
3108 Segurança Viária   35.000.000 
  ATIVIDADES                 
3108 21IR Operações de Trânsito nas Rodovias Federais 26 782             35.000.000 
3108 21IR 0001 Operações de Trânsito nas Rodovias Federais - Nacional 26 782             35.000.000 
  Operação realizada (unidade): 5 (Acréscimo)   F 4-INV 3 90 0 1000 35.000.000 
TOTAL - FISCAL 62.044.424 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 62.044.424 
    
ÓRGÃO: 53000 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional 
UNIDADE: 53201 - Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba – CODEVASF   
ANEXO I Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2321 Recursos Hídricos: Água em Quantidade e Qualidade para sempre   2.500.000 
  PROJETOS                 
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2321 7XZ4 Construção da Adutora Agreste do Potiguar 18 544             2.500.000 
2321 7XZ4 0024 Construção da Adutora Agreste do Potiguar - No Estado do Rio Grande do 

Norte 
18 544             2.500.000 

  Obra executada (percentual de execução física): 1 (Acréscimo)   F 4-INV 3 90 0 3129 2.500.000 
TOTAL - FISCAL 2.500.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 2.500.000 
    
ÓRGÃO: 56000 - Ministério das Cidades 
UNIDADE: 56101 - Ministério das Cidades - Administração Direta   
ANEXO I Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2320 Moradia Digna   40.000.000 
  OPERAÇÕES ESPECIAIS                 
2320 00CW Subvenção econômica destinada à ampliação do acesso ao 

financiamento habitacional 
28 846             40.000.000 

2320 00CW 0054 Subvenção econômica destinada à ampliação do acesso ao financiamento 
habitacional - No Estado de Mato Grosso do Sul 

28 846             40.000.000 

  Volume contratado (unidade): 1.600 (Acréscimo)   F 3-ODC 7 90 0 1000 40.000.000 
TOTAL - FISCAL 40.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 40.000.000 
    
ÓRGÃO: 26000 - Ministério da Educação 
UNIDADE: 26101 - Ministério da Educação - Administração Direta   
ANEXO II Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo   5.000.000 
  PROJETOS                 
0032 165U Exercício da Presidência dos BRICS pelo Brasil 04 211             5.000.000 
0032 165U 0001 Exercício da Presidência dos BRICS pelo Brasil - Nacional 04 211             5.000.000 
  Evento realizado (unidade): 1 (Redução)   F 3-ODC 2 90 0 1000 5.000.000 
TOTAL - FISCAL 5.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 5.000.000 
    
ÓRGÃO: 26000 - Ministério da Educação 
UNIDADE: 26235 - Universidade Federal de Goiás   
ANEXO II Crédito Especial 
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PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

5113 
Educação Superior: Qualidade, Democracia, Equidade e 
Sustentabilidade 

  37.011 

  ATIVIDADES                 
5113 20RK Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior 12 364             37.011 
5113 20RK 0052 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado de 

Goiás 
12 364             37.011 

      F 3-ODC 2 90 8 1000 37.011 
TOTAL - FISCAL 37.011 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 37.011 
    
ÓRGÃO: 26000 - Ministério da Educação 
UNIDADE: 26410 - Instituto Federal do Norte de Minas Gerais   
ANEXO II Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

5112 Educação Profissional e Tecnológica que Transforma   3.500 
  ATIVIDADES                 
5112 20RL Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação 

Profissional, Científica e Tecnológica 
12 363             3.500 

5112 20RL 0031 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, 
Científica e Tecnológica - No Estado de Minas Gerais 

12 363             3.500 

      F 3-ODC 2 90 8 1000 3.500 
TOTAL - FISCAL 3.500 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 3.500 
    
ÓRGÃO: 30000 - Ministério da Justiça e Segurança Pública 
UNIDADE: 30905 - Fundo de Defesa de Direitos Difusos   
ANEXO II Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

5115 Promoção do Acesso à Justiça e da Defesa dos Direitos   81.903.964 
  ATIVIDADES                 
5115 6067 Apoio e Fomento a Projetos de Defesa de Direitos Difusos 14 422             81.903.964 
5115 6067 0001 Apoio e Fomento a Projetos de Defesa de Direitos Difusos - Nacional 14 422             81.903.964 
      F 3-ODC 2 40 0 1083 920.036 
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      F 3-ODC 2 90 0 1083 57.789.936 
      F 4-INV 2 40 0 1083 4.235.318 
      F 4-INV 2 90 0 1083 18.958.674 
TOTAL - FISCAL 81.903.964 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 81.903.964 
    
ÓRGÃO: 35000 - Ministério das Relações Exteriores 
UNIDADE: 35101 - Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta   
ANEXO II Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2316 
Relações Internacionais e Assistência a Brasileiras e Brasileiros no 
Exterior 

  8.000.000 

  ATIVIDADES                 
2316 20WW Relações e Negociações Bilaterais 07 211             8.000.000 
2316 20WW 0002 Relações e Negociações Bilaterais - Exterior 07 211             8.000.000 
      F 4-INV 2 90 0 1052 8.000.000 
TOTAL - FISCAL 8.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 8.000.000 
    
ÓRGÃO: 39000 - Ministério dos Transportes 
UNIDADE: 39252 - Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT   
ANEXO II Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

3106 Transporte Rodoviário   62.044.424 
  PROJETOS                 
3106 108X Implantação de Postos de Pesagem 26 782             27.044.424 
3106 108X 0024 Implantação de Postos de Pesagem - No Estado do Rio Grande do Norte 26 782             5.837.941 
      F 4-INV 3 90 0 3129 5.837.941 
3106 108X 0041 Implantação de Postos de Pesagem - No Estado do Paraná 26 782             8.185.985 
      F 4-INV 3 90 0 3129 8.185.985 
3106 108X 0043 Implantação de Postos de Pesagem - No Estado do Rio Grande do Sul 26 782             13.020.498 
      F 4-INV 3 90 0 3129 13.020.498 
3106 163Q Intervenções para Recuperação e Restauração de Rodovias Federais 26 782             35.000.000 
3106 163Q 0050 Intervenções para Recuperação e Restauração de Rodovias Federais - Na 

Região Centro-Oeste 
26 782             35.000.000 

      F 4-INV 3 90 0 1000 35.000.000 
TOTAL - FISCAL 62.044.424 
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TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 62.044.424 
    
ÓRGÃO: 53000 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional 
UNIDADE: 53201 - Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba – CODEVASF   
ANEXO II Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2321 Recursos Hídricos: Água em Quantidade e Qualidade para sempre   2.500.000 
  PROJETOS                 
2321 7X91 Implantação do Canal do Xingó 18 544             2.500.000 
2321 7X91 0020 Implantação do Canal do Xingó - Na Região Nordeste 18 544             2.500.000 
      F 4-INV 3 90 0 3129 2.500.000 
TOTAL - FISCAL 2.500.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 2.500.000 
    
ÓRGÃO: 56000 - Ministério das Cidades 
UNIDADE: 56101 - Ministério das Cidades - Administração Direta   
ANEXO II Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2320 Moradia Digna   40.000.000 
  OPERAÇÕES ESPECIAIS                 
2320 00CW Subvenção econômica destinada à ampliação do acesso ao 

financiamento habitacional 
28 846             40.000.000 

2320 00CW 5218 Subvenção econômica destinada à ampliação do acesso ao financiamento 
habitacional - No Município de Campo Grande - MS 

28 846             40.000.000 

  Volume contratado (unidade): 1.600 (Redução)   F 3-ODC 7 90 0 1000 40.000.000 
TOTAL - FISCAL 40.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 40.000.000 
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EXM nº 424/2025 
 

Brasília, 08 de outubro de 2025. 
 
 

Senhor Presidente da República, 
 

 
1. Proponho a abertura de crédito especial aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União (Lei nº 15.121, de 10 de 
abril de 2025), no valor de R$ 199.488.899,00 (cento e noventa e nove milhões, quatrocentos e oitenta e oito mil, oitocentos e noventa e 
nove reais), em favor dos Ministérios da Educação, da Justiça e Segurança Pública, das Relações Exteriores, dos Transportes, da 
Integração e do Desenvolvimento Regional, e das Cidades. 

2. O crédito em pauta visa incluir novas categorias de programação nos orçamentos vigentes dos mencionados Órgãos com 
os seguintes objetivos: 

a) no Ministério da Educação, na Administração Direta, a contribuição voluntária ao Fundo das Nações Unidas para a 
Infância - UNICEF, para o enfrentamento de desafios estruturais do sistema educacional brasileiro, com especial atenção às populações 
em situação de maior vulnerabilidade, como crianças e adolescentes fora da escola, em distorção idade-série, pertencentes a 
comunidades indígenas e quilombolas, entre outras; na Universidade Federal de Goiás, o auxílio moradia a servidores; e no Instituto 
Federal do Norte de Minas Gerais, a contribuição à Rede Internacional Acadêmica da Lusofonia - RIAL; 

b) no Ministério da Justiça e Segurança Pública, no Fundo Nacional Antidrogas, o atendimento da Decisão judicial de 26 
de junho de 2024, do Supremo Tribunal Federal - STF, no âmbito do Recurso Extraordinário/RE nº 635.659, e a implementação de 
programas de dissuasão contra o consumo de drogas dentro dos seguintes eixos de atuação: a) acesso a Direito e Inclusão Social; b) 
prevenção; c) comunicação e publicidade; e d) desestigmatização; 

c) no Ministério das Relações Exteriores, na Administração Direta, a aquisição de imóvel para a instalação da Chancelaria da 
Embaixada do Brasil em São Tomé e Príncipe; 

d) no Ministério dos Transportes, no Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT, a implantação de 
postos de pesagem em abrangência nacional, e a operação de trânsito nas rodovias federais; 

e) no Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional, na Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São 
Francisco e do Parnaíba – CODEVASF, a contratação de serviços de apoio à fiscalização da execução das obras de engenharia do 
Sistema Adutor do Agreste Potiguar, no Estado do Rio Grande do Norte; e 

f) no Ministério das Cidades, na Administração Direta, a subvenção econômica destinada à ampliação do acesso ao 
financiamento habitacional, no Estado de Mato Grosso do Sul, referente a Emenda de Bancada Estadual, em atendimento ao Ofício nº 
042/2025/BANCMS, de 27 de agosto de 2025, da Coordenadora da Bancada do Estado de Mato Grosso do Sul. 

3. 3. O pleito em referência será viabilizado mediante Projeto de Lei, à conta da anulação de dotações orçamentárias, 
observado o disposto no art. 43, § 1º, inciso III, da Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964, em conformidade com as prescrições 
do art. 167, inciso V, da Constituição. 

4. 4. Em relação ao que dispõe o art. 51, § 4º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024, Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para 2025, LDO-2025, ressalta-se que o presente ato não afeta a obtenção da meta de resultado primário fixada para o 
corrente exercício, uma vez que se refere ao remanejamento de despesas primárias discricionárias, não alterando seu montante para o 
ano em curso. 

5. 5. Quanto aos limites individualizados para as despesas primárias, vale informar que a alteração em questão está de acordo 
com o art. 3º da Lei Complementar nº 200, de 30 de agosto de 2023, haja vista que não amplia as dotações orçamentárias sujeitas aos 
mencionados limites, pois se trata de remanejamento de despesas primárias discricionárias, não afetando os mencionados limites. 

6. 6. No que diz respeito ao disposto no inciso III do caput do art. 167 da Constituição Federal, "Regra de Ouro", 
informa-se que a alteração proposta afeta negativamente o cumprimento da Regra. Contudo, vale citar o § 1º do art. 61 da LDO-
2025, o qual dispõe que eventual diferença entre as receitas de operações de crédito e as despesas de capital deverá ser adequada 
até o encerramento do exercício. Cumpre ressaltar, ainda, que a Portaria SOF/MPO nº 67, de 21 de março de 2025, modificou a fonte 
de recursos 9444 – “Demais Aplicações Autorizadas para Recursos Oriundos de Títulos do Tesouro Nacional, Excetuado o 
Refinanciamento da Dívida Pública” prevista na LOA-2025, o que impactou positivamente a mencionada Regra no montante de R$ 
128.505.141.832,00 (cento e vinte e oito bilhões, quinhentos e cinco milhões, cento e quarenta e um mil, oitocentos e trinta e dois 
reais), de modo que a previsão de receitas e despesas condicionadas à aprovação da maioria absoluta do Congresso Nacional não 
fica agravada. 

7. 7. Destaca-se, ainda, que no presente ato está sendo feito ajuste em fontes de recursos, no âmbito do Ministério da Justiça e 
Segurança Pública, com redução da fonte “1083 - Reparação de Danos Causados a Interesses Difusos e Coletivos”, no valor de R$ 
81.903.964,00 (oitenta e um milhões, novecentos e três mil, novecentos e sessenta e quatro reais), e a utilização do superávit 
financeiro apurado no balanço patrimonial, do exercício de 2024, referente às fontes "3050 - Recursos Próprios Livres da UO", no 
montante de R$ 2.500.000,00 (dois milhões e quinhentos mil reais) e "3003 - Recursos da UO para Aplicação na Seguridade Social”, 
no valor de R$ 79.403.964,00 (setenta e nove milhões, quatrocentos e três mil, novecentos e sessenta e quatro reais). 

8. 8. Em atendimento ao art. 51, §§ 6º e 16, da LDO-2025, vale informar que seguem, em anexo, os demonstrativos de valores 
cancelados com reduções superiores a vinte por cento dos valores estabelecidos na Lei Orçamentária de 2025, e do superávit 
financeiro utilizado na troca de fontes concomitante. 
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9. 9. Acrescenta-se que os ajustes do Plano Plurianual para o período de 2024 a 2027, de que trata a Lei nº 14.802, de 10 
de janeiro de 2024, porventura necessários em decorrência das alterações promovidas, deverão ser realizados de acordo com o art. 19, 
inciso I, da referida Lei.

10. 10. Ressalte-se, por oportuno, que as alterações em pauta decorrem de solicitações formalizadas por meio do Sistema 
Integrado de Planejamento e Orçamento – SIOP, e, de acordo com os Órgãos envolvidos, as programações objeto de cancelamento 
não sofrerão prejuízos na sua execução, pois os remanejamentos foram decididos com base em projeções de suas possibilidades de 
dispêndio até o final do exercício atual, inclusive em relação à alteração na Emenda de Bancada Estadual, conforme autorização 
constante do Ofício nº 042/2025/BANCMS, de 27 de agosto de 2025, da Coordenadora da Bancada do Estado de Mato Grosso do Sul. 

11. 11. Diante do exposto, submeto à sua consideração o anexo Projeto de Lei, que visa efetivar a abertura de 

crédito especial. Respeitosamente, 

 
SIMONE TEBET 

 

 

Ministra de Estado do Planejamento e Orçamento 
 

QUADRO ANEXO À EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS DO MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO No 424, DE 
08/10/2025 

 
R$ 1,00 

Discriminação Aplicação Origem dos Recursos 

Ministério da Educação 5.040.511 5.040.511 
Ministério da Educação - Administração Direta 5.000.000 5.000.000 
Universidade Federal de Goiás 37.011 37.011 
Instituto Federal do Norte de Minas Gerais 3.500 3.500 

Ministério da Justiça e Segurança Pública 81.903.964 81.903.964 
Fundo de Defesa de Direitos Difusos 0 81.903.964 
Fundo Nacional Antidrogas 81.903.964 0 

Ministério das Relações Exteriores 8.000.000 8.000.000 
Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 8.000.000 8.000.000 

Ministério dos Transportes 62.044.424 62.044.424 
Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes - 
DNIT 

62.044.424 62.044.424 

Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional 2.500.000 2.500.000 
Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco 
e do Parnaíba - CODEVASF 

2.500.000 2.500.000 

Ministério das Cidades 40.000.000 40.000.000 
Ministério das Cidades - Administração Direta 40.000.000 40.000.000 

   
Total 199.488.899 199.488.899 

 
 

 

 

Documento assinado com Certificado Digital por Simone Nassar Tebet Rocha, Ministra de Estado do Planejamento e Orçamento, 
em 09/10/2025, às 07:41, conforme horário oficial de Brasília, com o emprego de certificado digital emitido no âmbito da ICP-Brasil, 
com fundamento no art. 6º, caput, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015. 
Nº de Série do Certificado: 32013927790958682921702069621 

 
 

 
A autenticidade do documento pode ser conferida informando o código verificador 7055367 e o código CRC 2987B4EC no site: 

https://protocolo.presidencia.gov.br/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 

 
 

 

Referência: Processo nº 00333.000781/2025-37 SEI nº 7045528 
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MENSAGEM Nº 1.491 
 
 
 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 
 
 

 
Nos termos do art. 61 da Constituição, submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto do projeto de lei que “Abre aos Orçamentos Fiscal e da 
Seguridade Social da União, em favor dos Ministérios da Educação, da Justiça e 
Segurança Pública, das Relações Exteriores, dos Transportes, da Integração e do 
Desenvolvimento Regional, e das Cidades, crédito especial no valor de R$ 
199.488.899,00, para os fins que especifica.”. 
 
 
 

Brasília, 10 de outubro de 2025. 
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CONGRESSO NACIONAL 
PROJETO DE LEI DO CONGRESSO NACIONAL 

N° 22, DE 2025

Mensagem nº 1.492, de 10 de outubro de 2025. Abre ao Orçamento Fiscal da União, em

favor das Justiças Eleitoral, do Trabalho e do Distrito Federal e dos Territórios, crédito

especial no valor de R$ 600.000,00.

Mensagem nº 1492 de 2025, na origem

DOCUMENTOS:

Projeto de Lei-

Anexo-

Exposição de Motivos-

Mensagem-

PUBLICAÇÃO: DCN de 16/10/2025

Página da matéria
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PL-CRÉD ESPECIAL R$ 600.000,00 JUSTIÇA  
 2 

 

 

 

 

 

PROJETO DE LEI 

 

Abre ao Orçamento Fiscal da União, em 
favor das Justiças Eleitoral, do Trabalho 
e do Distrito Federal e dos Territórios, 
crédito especial no valor de R$ 
600.000,00, para os fins que especifica. 

 

 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

 

Art. 1º  Fica aberto ao Orçamento Fiscal da União (Lei nº 15.121, de 10 de 
abril de 2025), em favor das Justiças Eleitoral, do Trabalho e do Distrito Federal e dos 
Territórios, crédito especial no valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), para 
atender às programações constantes do Anexo I. 

Art. 2º  Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata o art. 1º 
decorrem de: 

I - incorporação de excesso de arrecadação, no valor de R$ 150.000,00 
(cento e cinquenta mil reais), relativo a Recursos Próprios Livres da UO; e 

II - anulação de dotações orçamentárias, no valor de R$ 450.000,00 
(quatrocentos e cinquenta mil reais), conforme indicado no Anexo II. 

Art. 3º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília, 
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PL-CRÉD ESPECIAL R$ 600.000,00 JUSTIÇA   2 

ÓRGÃO: 14000 - Justiça Eleitoral 
UNIDADE: 14109 - Tribunal Regional Eleitoral de Goiás  
ANEXO I Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário  240.000 
 ATIVIDADES         
0033 219Z Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União 02 122       240.000 
0033 219Z 0052 Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União - No Estado 

de Goiás 02 122       240.000 

 Infraestrutura mantida (unidade): 5 (Acréscimo)  F 3-ODC 2 90 0 1000 240.000 
TOTAL - FISCAL 240.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 240.000 
 

     
ÓRGÃO: 14000 - Justiça Eleitoral 
UNIDADE: 14118 - Tribunal Regional Eleitoral do Piauí  
ANEXO I Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário  110.000 
 ATIVIDADES         
0033 219Z Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União 02 122       110.000 
0033 219Z 0022 Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União - No Estado 

do Piauí 02 122       110.000 

 Infraestrutura mantida (unidade): 3 (Acréscimo)  F 3-ODC 2 90 0 1000 110.000 
TOTAL - FISCAL 110.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 110.000 
 

     
ÓRGÃO: 15000 - Justiça do Trabalho 
UNIDADE: 15119 - Tribunal Regional do Trabalho da 18a. Região - Goiás  
ANEXO I Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 
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PL-CRÉD ESPECIAL R$ 600.000,00 JUSTIÇA   3 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário  100.000 
 PROJETOS         
0033 169O Construção do Edifício-Sede do Fórum Trabalhista de Rio Verde - GO 02 122       100.000 
0033 169O 5615 Construção do Edifício-Sede do Fórum Trabalhista de Rio Verde - GO - No 

Município de Rio Verde - GO 02 122       100.000 

 Edifício construído (percentual de execução física): 1 (Acréscimo)  F 4-INV 2 90 0 1000 100.000 
TOTAL - FISCAL 100.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 100.000 
 

     
ÓRGÃO: 16000 - Justiça do Distrito Federal e dos Territórios 
UNIDADE: 16101 - Tribunal de Justiça do Distrito Federal  
ANEXO I Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário  150.000 
 PROJETOS         
0033 13ZW Construção do Complexo de Armazenamento do TJDFT 02 122       150.000 
0033 13ZW 0053 Construção do Complexo de Armazenamento do TJDFT - No Distrito Federal 02 122       150.000 
 Galpão construído (percentual de execução física): 1 (Acréscimo)  F 4-INV 2 90 0 1050 150.000 
TOTAL - FISCAL 150.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 150.000 
 

     
ÓRGÃO: 14000 - Justiça Eleitoral 
UNIDADE: 14101 - Tribunal Superior Eleitoral  
ANEXO II Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário  110.000 
 ATIVIDADES         
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PL-CRÉD ESPECIAL R$ 600.000,00 JUSTIÇA   4 

0033 20GP Julgamento de Causas e Gestão Administrativa na Justiça Eleitoral 02 122       110.000 
0033 20GP 5664 Julgamento de Causas e Gestão Administrativa na Justiça Eleitoral - Em Brasília 

- DF 02 122       110.000 

   F 3-ODC 2 90 0 1000 110.000 
TOTAL - FISCAL 110.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 110.000 
 

     
ÓRGÃO: 14000 - Justiça Eleitoral 
UNIDADE: 14109 - Tribunal Regional Eleitoral de Goiás  
ANEXO II Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário  240.000 
 ATIVIDADES         
0033 20GP Julgamento de Causas e Gestão Administrativa na Justiça Eleitoral 02 122       240.000 
0033 20GP 0052 Julgamento de Causas e Gestão Administrativa na Justiça Eleitoral - No Estado 

de Goiás 02 122       240.000 

   F 3-ODC 2 90 0 1000 240.000 
TOTAL - FISCAL 240.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 240.000 
 

     
ÓRGÃO: 15000 - Justiça do Trabalho 
UNIDADE: 15119 - Tribunal Regional do Trabalho da 18a. Região - Goiás  
ANEXO II Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário  100.000 
 ATIVIDADES         
0033 4256 Apreciação de Causas na Justiça do Trabalho 02 122       100.000 
0033 4256 0052 Apreciação de Causas na Justiça do Trabalho - No Estado de Goiás 02 122       100.000 
   F 3-ODC 2 90 0 1000 100.000 
TOTAL - FISCAL 100.000 
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PL-CRÉD ESPECIAL R$ 600.000,00 JUSTIÇA   5 

TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 100.000 
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EXM nº 431/2025 
 

Brasília, 08 de outubro de 2025. 
 
 
 

Senhor Presidente da República, 
 
 

1. Proponho a abertura de crédito especial ao Orçamento Fiscal da União (Lei nº 
15.121, de 10 de abril de 2025), no valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), em favor 
das Justiças Eleitoral; do Trabalho; e do Distrito Federal e dos Territórios, conforme Quadro anexo 
a esta Exposição de Motivos. 

2. O crédito em pauta visa incluir novas categorias de programação nos orçamentos 
vigentes dos mencionados Órgãos, com os seguintes objetivos: 

a) na Justiça Eleitoral, no âmbito do Tribunal Regional Eleitoral de Goiás, a 
aditivação de contratos de reforma para garantir a segurança, durabilidade, funcionalidade e 
adequação estética e de acessibilidade da edificação, bem como evitar retrabalhos e prejuízos 
futuros à Administração; e no Tribunal Regional Eleitoral do Piauí, a conclusão de reformas nos 
cartórios eleitorais de São Raimundo Nonato, Floriano e Canto do Buriti, ressaltando que os 
valores ora solicitados se referem a aditamento relativo ao reequilíbrio econômico dos 
respectivos contratos e serviços adicionais não previstos na planilha de custos inicial; 

 
b) na Justiça do Trabalho, no âmbito do Tribunal Regional do Trabalho da 18a. 

Região – Goiás, a construção do Edifício-Sede do Fórum Trabalhista de Rio Verde, no Município 
de Rio Verde, no Estado de Goiás, em terreno doado por aquele Estado, que se mostra viável 
à implantação da Vara do Trabalho, permitindo o desenvolvimento de um projeto arquitetônico 
acessível e capaz de atender às demandas atuais e futuras, proporcionando melhores 
condições de uso aos servidores e à comunidade em geral, haja vista que, segundo o órgão, a 
atual sede da Vara do Trabalho de Goiás é uma edificação com mais de 50 anos, de 
concepção bastante antiga, que não atende aos padrões contemporâneos de acessibilidade e 
conforto; e 

 
c) na Justiça do Distrito Federal e dos Territórios, no âmbito do Tribunal de Justiça do 

Distrito Federal, a construção do Complexo de Armazenamento do TJDFT. 
 

3. O pleito em referência será viabilizado mediante Projeto de Lei, à conta da 
incorporação de excesso de arrecadação de Recursos Próprios Livres da UO, e de anulação 
de dotações orçamentárias, observado o disposto no art. 43, § 1º, incisos II e III, da Lei nº 
4.320, de 17 de março de 1964, em conformidade com as prescrições do art. 167, inciso V, da 
Constituição. 

4. Em relação ao que dispõe o art. 51, § 4º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 
2024, Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025, LDO-2025, ressalta-se que o presente ato não 
afeta a obtenção da meta de resultado primário fixada para o corrente exercício, uma vez que: 

a) R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil reais) se referem ao 
remanejamento de despesas primárias discricionárias, não alterando seu montante para o ano em 
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curso; e
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b) R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), à suplementação de despesas 
primárias discricionárias, com a incorporação de excesso de arrecadação de Recursos 
Próprios Livres da UO, cujo acréscimo de despesa está fundamentado no "ANEXO V – 
Histórico das Avaliações, sob a ótica orçamentária" do Relatório de Avaliação de Receitas e 
Despesas Primárias (RARDP) do 4º bimestre de 2025, e, portanto, em conformidade com o art. 
50, inciso I, alínea “b”, item “1”, da LDO-2025. A estimativa para estas despesas também pode 
ser observada na “Tabela 7: Variações nas Estimativas de Despesas Primárias” e "Tabela 14: 
Demonstração da compatibilidade desta avaliação com o limite de despesas", do mencionado 
RARDP. 

 
5. Quanto aos limites individualizados para as despesas primárias, vale informar que a 
alteração em questão está de acordo com o art. 3º da Lei Complementar nº 200, de 30 de agosto 
de 2023, haja vista que uma parte não amplia as dotações orçamentárias sujeitas aos 
mencionados limites, por tratar-se de remanejamento de despesas primárias discricionárias; e 
outra parte, referente à incorporação de recursos próprios, no âmbito do Tribunal de Justiça do 
Distrito Federal, está excepcionalizada desses limites, conforme a Ação Direta de 
Inconstitucionalidade nº 7.641, que define: 

 
Ante o exposto, JULGO PROCEDENTE a presente ação direta para conferir 

interpretação conforme a Constituição ao art. 3º, caput e § 2º, da Lei Complementar 

200/2023, de forma a excepcionar do teto ali previsto as receitas próprias dos 

Tribunais e órgãos do Poder Judiciário da União destinadas ao custeio dos 

serviços afetos às atividades específicas do Poder Judiciário da União. 
 

6. No que diz respeito ao disposto no art. 167, caput, inciso III, da Constituição 
Federal, "Regra de Ouro", informa-se que a proposição afeta positivamente o cumprimento da 
Regra. 

7. Em atenção ao art. 51, §§ 5º e 16, da LDO-2025, vale informar que segue anexo o 
demonstrativo de excesso de arrecadação de Recursos Próprios Livres da UO, utilizado no 
presente ato; e que não há valores cancelados neste crédito que ultrapassem vinte por cento do 
valor inicialmente estabelecido na Lei nº 15.121, de 10 de abril de 2025, Lei Orçamentária Anual 
de 2025, LOA-2025, para as referidas categorias. 

8. Acrescenta-se que os ajustes do Plano Plurianual para o período de 2024 a 2027, de 
que trata a Lei nº 14.802, de 10 de janeiro de 2024, porventura necessários em decorrência das 
alterações promovidas, deverão ser realizados de acordo com o art. 19, inciso I, da referida Lei. 

9. Ressalte-se, por oportuno, que as alterações em pauta decorrem de solicitações 
formalizadas por meio do Sistema Integrado de Planejamento e Orçamento – SIOP, e, de acordo 
com os Órgãos envolvidos, as programações objeto de cancelamento não sofrerão prejuízos 
na sua execução, pois os remanejamentos foram decididos com base em projeções de suas 
possibilidades de dispêndio até o final do exercício atual. 

10. Diante do exposto, submeto à sua consideração o anexo Projeto de Lei, que visa 
efetivar a abertura de crédito especial. 

 

QUADRO ANEXO À EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS DO MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO No 431, DE 
08/10/2025 

R$ 1,00 
 

Discriminação Aplicação 
Origem dos 
Recursos 

   

Justiça Eleitoral 350.000 350.000 
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Tribunal Superior Eleitoral 0 110.000 
Tribunal Regional Eleitoral de Goiás 240.000 240.000 
Tribunal Regional Eleitoral do Piauí 110.000 0 

   

Justiça do Trabalho 100.000 100.000 
Tribunal Regional do Trabalho da 18a. Região - 100.000 100.000 

   

Justiça do Distrito Federal e dos Territórios 150.000 0 
Tribunal de Justiça do Distrito Federal 150.000 0 

   

Excesso de arrecadação de Recursos 
Próprios Livres da UO 

 
150.000 

   

Total 600.000 600.000 
 
 

Respeitosamente, 
 

 

Documento assinado com Certificado Digital por Simone Nassar Tebet Rocha, Ministra de 
Estado do Planejamento e Orçamento, em 09/10/2025, às 07:41, conforme horário oficial de 
Brasília, com o emprego de certificado digital emitido no âmbito da ICP-Brasil, com fundamento 
no art. 6º, caput, do 
 Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015. 
Nº de Série do Certificado: 32013927790958682921702069621 

 
 

 

A autenticidade do documento pode ser conferida informando o código verificador 7055374 e o código 

CRC 925269E7 no site: 

https://protocolo.presidencia.gov.br/controlador_externo.php?  

acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 

 
 

Referência: Processo nº 00333.000788/2025-59 SEI nº 7046298 
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DEMONSTRATIVO DE EXCESSO DE ARRECADAÇÃO 
(Art. 51, § 5º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 

 

Fonte: 050 - Recursos Próprios Livres da UO 
Unidade Orçamentária: 16101 - Tribunal de Justiça do Distrito Federal 

 
R$ 1,00 

 

 
13100000 - Exploração do Patrimônio Imobiliário do Estado 350.443 272.040 -78.403 

13200000 - Valores Mobiliários 16.696.851 76.637.644 59.940.793 

16100000 - Serviços Administrativos e Comerciais Gerais 442.502 440.189 -2.313 

19100000 - Multas Administrativas, Contratuais e Judiciais 430.518 168.822 -261.696 

73100000 - Exploração do Patrimônio Imobiliário do Estado - Operações Intraorçamentárias 41.217 22.407 -18.810 

Total 17.961.531 77.541.102 59.579.571 

(D) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos   0 
Abertos   0 

Em Tramitação   0 

Valor deste crédito   0 

(E) Créditos Extraordinários   0 

Abertos   0 

Em Tramitação   0 

Valor deste crédito   0 

(F) Créditos Suplementares e Especiais   150.000 

Abertos   0 

Em Tramitação   0 

Valor deste crédito   150.000 

(G) Outras alterações orçamentárias   0 

Abertos   0 

Em Tramitação   0 

Valor deste crédito   0 

(H) Saldo = (C) - (D) - (E) - (F) - (G)   59.429.571 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cenário de projeção de receitas: Créditos 2025-09-29-V05, divulgado em 29/09/2025 17:19:28 
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MENSAGEM Nº 1.492 
 
 
 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 
 
 

 
Nos termos do art. 61 da Constituição, submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto do projeto de lei que “Abre ao Orçamento Fiscal da União, 
em favor das Justiças Eleitoral, do Trabalho e do Distrito Federal e dos Territórios, 
crédito especial no valor de R$ 600.000,00, para os fins que especifica.”. 
 
 

Brasília, 10 de outubro de 2025. 
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CONGRESSO NACIONAL 
PROJETO DE LEI DO CONGRESSO NACIONAL 

N° 23, DE 2025

Mensagem nº 1.493, de 10 de outubro de 2025. Abre ao Orçamento de Investimento da

União, em favor da Telecomunicações Brasileiras S.A., crédito especial no valor de R$

53.040.201,00.

Mensagem nº 1493 de 2025, na origem

DOCUMENTOS:

Projeto de Lei-

Anexo-

Exposição de Motivos-

Mensagem-

PUBLICAÇÃO: DCN de 16/10/2025

Página da matéria

Avulso do PLN 23/2025   [1 de 11]

16 Outubro 2025 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 111

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6A628CE200715A3D. 

00100.202465/2025-31



PL-ABRE CRÉD ESPECIAL TELEBRAS R$ 53.040.201,00   
 1 

 

 

 

 

 

PROJETO DE LEI 

 

Abre ao Orçamento de Investimento da 
União, em favor da Telecomunicações 
Brasileiras S.A., crédito especial no 
valor de R$ 53.040.201,00, para 
inclusão de programações na Lei 
Orçamentária vigente, para os fins que 
especifica. 

 

  

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

 

Art. 1º  Fica aberto ao Orçamento de Investimento da União (Lei nº 15.121, 
de 10 de abril de 2025), em favor da Telecomunicações Brasileiras S.A. – Telebras, 
crédito especial no valor de R$ 53.040.201,00 (cinquenta e três milhões quarenta mil 
duzentos e um reais), para atender à programação constante do Anexo. 

Art. 2º  Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata o art. 1º 
decorrem de geração própria e saldo de exercícios anteriores, conforme indicado no 
Anexo. 

Art. 3º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília, 
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PL-ABRE CRÉD ESPECIAL TELEBRAS R$ 53.040.201,00    1 

ANEXO Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 
QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 
24- Comunicações 53.040.201 

TOTAL GERAL 53.040.201 
QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 
122- Administração Geral 212.078 
126- Tecnologia da Informação 2.420.377 
722- Telecomunicações 50.407.746 

TOTAL GERAL 53.040.201 
QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 
24- Comunicações 53.040.201 
122- Administração Geral 212.078 
126- Tecnologia da Informação 2.420.377 
722- Telecomunicações 50.407.746 

TOTAL GERAL 53.040.201 
QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 
0035- Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 2.632.455 
2305- Comunicações para Inclusão e Transformação 50.407.746 

TOTAL GERAL 53.040.201 
QUADRO SÍNTESE POR ÓRGÃO 
41000- Ministério das Comunicações 53.040.201 

TOTAL GERAL 53.040.201 
QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 
1495- Recursos do Orçamento de Investimento 53.040.201 

TOTAL GERAL 53.040.201 
QUADRO SÍNTESE POR RECEITA 
6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 53.040.201 
6.1.0.0.00.00 - Recursos Próprios 13.633.257 
6.1.1.0.00.00 - Geração Própria 13.633.257 
6.2.0.0.00.00 - Recursos para Aumento do Patrimônio Líquido 39.406.944 
6.2.1.0.00.00 - Tesouro 39.406.944 
6.2.1.3.00.00 - Saldos de Exercícios Anteriores 39.406.944 

TOTAL GERAL 53.040.201 
TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 13.633.257 
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PL-ABRE CRÉD ESPECIAL TELEBRAS R$ 53.040.201,00    2 

TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 39.406.944 

    
ÓRGÃO: 41000 - Ministério das Comunicações   
 Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  
QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 
24 - Comunicações 53.040.201 

TOTAL GERAL 53.040.201 
  
QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 
122 - Administração Geral 212.078 
126 - Tecnologia da Informação 2.420.377 
722 - Telecomunicações 50.407.746 

TOTAL GERAL 53.040.201 
  
QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 
24 - Comunicações 53.040.201 
122- Administração Geral 212.078 
126- Tecnologia da Informação 2.420.377 
722- Telecomunicações 50.407.746 

TOTAL GERAL 53.040.201 
  
QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 
0035 - Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 2.632.455 
2305 - Comunicações para Inclusão e Transformação 50.407.746 

TOTAL GERAL 53.040.201 
  
QUADRO SÍNTESE POR UNIDADES ORÇAMENTÁRIAS 
41260 - Telecomunicações Brasileiras S.A. – Telebras 53.040.201 

TOTAL GERAL 53.040.201 
  
QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 
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PL-ABRE CRÉD ESPECIAL TELEBRAS R$ 53.040.201,00    3 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 53.040.201 
TOTAL GERAL 53.040.201 

QUADRO SÍNTESE POR RECEITA 
6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 53.040.201 
6.1.0.0.00.00 - Recursos Próprios 13.633.257 
6.1.1.0.00.00 - Geração Própria 13.633.257 
6.2.0.0.00.00 - Recursos para Aumento do Patrimônio Líquido 39.406.944 
6.2.1.0.00.00 - Tesouro 39.406.944 
6.2.1.3.00.00 - Saldos de Exercícios Anteriores 39.406.944 

TOTAL GERAL 53.040.201 
TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 13.633.257 
TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 39.406.944 

ÓRGÃO: 41000 - Ministério das Comunicações   
UNIDADE: 41260 - Telecomunicações Brasileiras S.A. – Telebras   
 Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  
QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 
24 - Comunicações 53.040.201 

TOTAL GERAL 53.040.201 
  
QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 
122 - Administração Geral 212.078 
126 - Tecnologia da Informação 2.420.377 
722 - Telecomunicações 50.407.746 

TOTAL GERAL 53.040.201 
  
QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 
24 - Comunicações 53.040.201 
122- Administração Geral 212.078 
126- Tecnologia da Informação 2.420.377 
722- Telecomunicações 50.407.746 

TOTAL GERAL 53.040.201 
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PL-ABRE CRÉD ESPECIAL TELEBRAS R$ 53.040.201,00    4 

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 
0035 - Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 2.632.455 
2305 - Comunicações para Inclusão e Transformação 50.407.746 

TOTAL GERAL 53.040.201 
  
QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 
1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 53.040.201 

TOTAL GERAL 53.040.201 
QUADRO SÍNTESE POR RECEITA 
6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 53.040.201 
6.1.0.0.00.00 - Recursos Próprios 13.633.257 
6.1.1.0.00.00 - Geração Própria 13.633.257 
6.2.0.0.00.00 - Recursos para Aumento do Patrimônio Líquido 39.406.944 
6.2.1.0.00.00 - Tesouro 39.406.944 
6.2.1.3.00.00 - Saldos de Exercícios Anteriores 39.406.944 

TOTAL GERAL 53.040.201 
TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 13.633.257 
TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 39.406.944 

ÓRGÃO: 41000 - Ministério das Comunicações 
UNIDADE: 41260 - Telecomunicações Brasileiras S.A. – Telebras 
 Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0035 Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 2.632.455 
    ATIVIDADES               
24 122 0035 4102 Manutenção e Adequação de Bens Móveis, Veículos, Máquinas e Equipamentos             212.078 

24 122 0035 4102 0001 Manutenção e Adequação de Bens Móveis, Veículos, Máquinas e Equipamentos - Nacional             212.078 

      I 4-INV 2 90 0 1495 212.078 

24 126 0035 4103 Manutenção e Adequação de Ativos de Informática, Informação e Teleprocessamento             2.420.377 

24 126 0035 4103 0001 Manutenção e Adequação de Ativos de Informática, Informação e Teleprocessamento - Nacional             2.420.377 

      I 4-INV 2 90 0 1495 2.420.377 
2305 Comunicações para Inclusão e Transformação 50.407.746 
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PL-ABRE CRÉD ESPECIAL TELEBRAS R$ 53.040.201,00    5 

    ATIVIDADES               
24 722 2305 21IS Operação do Satélite Geoestacionário de Defesa e Comunicação – SGDC             2.300.000 

24 722 2305 21IS 0001 Operação do Satélite Geoestacionário de Defesa e Comunicação – SGDC – Nacional             2.300.000 

      I 4-INV 2 90 0 1495 2.300.000 

    PROJETOS               
24 722 2305 169X Implantação de Infraestrutura da Rede de Comunicação de Dados para Inclusão Digital             48.107.746 

24 722 2305 169X 0001 Implantação de Infraestrutura da Rede de Comunicação de Dados para Inclusão Digital - Nacional             48.107.746 

    Rede implantada (percentual de execução física): 3 (Acréscimo) I 4-INV 2 90 0 1495 48.107.746 
TOTAL - INVESTIMENTOS 53.040.201 

 

Avulso do PLN 23/2025   [7 de 11]

16 Outubro 2025 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 117

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6A628CE200715A3D. 

00100.202465/2025-31



13/10/2025, 08:28 SEI/PR - 7032749 - Exposição de Motivos (SEI-Atos)

https://protocolo.presidencia.gov.br/controlador.php?acao=procedimento_trabalhar&acao_origem=protocolo_pesquisa_rapida&id_protocolo=7062… 1/2

 

 

 

 

 

 
 

 
 

EXM nº 385/2025 
 

Brasília, 29 de setembro de 2025. 
 
 
 

Senhor Presidente da República, 
 

 
1. Apresento a proposta de abertura de crédito especial ao Orçamento de Investimento para 2025 

aprovado pela Lei nº 15.121, de 10 de abril de 2025, Lei Orçamentária Anual para 2025 (LOA-2025), no valor 

total de R$ 53.040.201,00 (cinquenta e três milhões, quarenta mil, duzentos e um reais), em favor da 

Telecomunicações Brasileiras 

S.A. — TELEBRAS. 

2. A solicitação de crédito adicional especial proposta pela TELEBRAS, no valor de R$ 

53.040.201,00 (cinquenta e três milhões, quarenta mil, duzentos e um reais), decorre da necessidade de 

inclusão das ações orçamentárias de investimento, tendo em vista assinatura do contrato de gestão em 

05/09/2025, que concedeu autonomia orçamentária e financeira à companhia, conforme previsto no art. 7º, § 

1º, do Decreto nº 12.500, de 11 de junho de 2025. O contrato permitiu a migração da companhia do 

Orçamento Fiscal e da Seguridade Social — OFSS (Esfera 10) para Orçamento de Investimento — OI 

(Esfera 30), fazendo-se necessário, por fim, a inclusão das ações orçamentárias de investimento. Tais 

ações são necessárias para assegurar o desempenho operacional e a consecução dos empreendimentos 

prioritários estabelecidos para 2025. 

3. Com o pedido, a TELEBRAS visa abrir o crédito para as seguintes ações: "4102 - Manutenção 

e Adequação de Bens Móveis, Veículos, Máquinas e Equipamentos", no valor de R$ 212.078,00 (duzentos 

e doze mil, setenta e oito reais), para a aquisição de móveis como cadeiras, mesas, gaveteiros, dentre 

outros bens móveis, para atender novos colaboradores; "4103 - Manutenção e Adequação de Ativos de 

Informática, Informação e Teleprocessamento", no valor de R$ 2.420.377,00 (dois milhões, quatrocentos e 

vinte mil, trezentos e trinta e sete reais), necessário por conta da migração da empresa do OFSS para o OI, 

a fim de providenciar os ajustes evolutivos no sistema de gestão empresarial para a devida gestão 

orçamentária e financeira; "21IS - Operação do Satélite Geoestacionário de Defesa e Comunicação — 

SGDC", no valor de R$ 2.300.000,00 (dois milhões e trezentos mil reais), para aquisição de nobreaks 

gateways que possam garantir a operação da infraestrutura satelital na ocorrência de falta de energia 

elétrica, assim como proteção da infraestrutura na ocorrência de oscilações repentinas de energia; e "169X 

— Implantação de Infraestrutura de Rede de Comunicação de Dados para Inclusão Digital", no valor de 

R$ 48.107.746,00 (quarenta e oito milhões, cento e sete mil, setecentos e quarenta e seis reais), destinada 

à aquisição de licenças SD-WAN, imprescindíveis para o atendimento ao INSS, MTE e demais clientes que 

se utilizam dessa tecnologia. 

4. A ação “169X” terá seu crédito custeado parcialmente com saldo de exercícios anteriores, 

aprovado na Lei 13.808, de 15 de janeiro de 2019 (LOA 2019), e parte com recursos próprios. As demais 

ações, por outro lado, terão como fonte de recursos de Geração Própria. 

5. No que se refere ao impacto no resultado primário do conjunto das empresas estatais federais, 

o art. 3º da LDO-2025 estabelece que a elaboração e aprovação do Projeto de Lei Orçamentária para 

2025 e a execução da respectiva Lei, para o Programa de Dispêndios Globais das estatais federais, devem 

ser compatíveis com a obtenção da meta de déficit primário de R$ 6.214.735.967,00 (seis bilhões, duzentos 

e quatorze milhões, setecentos e trinta e cinco mil, novecentos e sessenta e sete reais), excluídos os 

Grupos Petrobras e ENBPar, e as despesas do Orçamento de Investimento destinadas ao Novo Programa 

de Aceleração do Crescimento, limitado a  R$  5.000.000.000,00  (cinco bilhões de reais). Nesse sentido, a 

solicitação da Telebras causará impacto fiscal no valor de R$ 53.040.201,00 (cinquenta e três milhões, 

quarenta mil, duzentos e um reais). A esse respeito, destaca-se que as solicitações são compatíveis 

com a meta fiscal estabelecida, conforme apuração constante do "Relatório de Avaliação das Receitas e 
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Despesas Primárias – RARDP”, referente ao 4º bimestre, em que se projeta déficit primário de R$ 5,5 bilhões. 

6. A adequação do orçamento será realizada por meio de crédito especial "tipo 200", destinado à 

inclusão de novas categorias de programação na Lei Orçamentária Anual, conforme previsto no art. 2º, 

inciso II da Portaria 
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SEST/MGI nº 3.008, de 22 de abril de 2025, e no art. 51 da LDO – 2025 que permite ao Poder Executivo 

o envio ao Congresso Nacional de projetos de lei relativos a créditos especiais. 

7. Ressalta-se ainda que, em consonância com o disposto no art. 51, § 2º, da LDO-2025, o prazo 

final para encaminhamento dos pedidos de créditos suplementares e especiais ao Congresso Nacional é 15 

de outubro de 2025. 

8. São essas as razões que me levam a propor  ao Senhor o encaminhamento à consideração do 

Congresso Nacional do anexo projeto de lei. 
 

Respeitosamente, 
 
 

ESTHER DWECK 

Ministra de Estado da Gestão e da Inovação em Serviços 

Públicos 
 

 
Documento assinado com Certificado Digital por Esther Dweck, Ministra, em 30/09/2025, às 18:02, 
conforme horário oficial de Brasília, com o emprego de certificado digital emitido no âmbito da ICP-Brasil, 
com fundamento no art. 6º, caput, do D   ecreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015. 
Nº de Série do Certificado: 64828881915388489822035347599 

 
 

 
A autenticidade do documento pode ser conferida informando o código verificador 7032749 e o código CRC 

4475AD86 no site: 

https://protocolo.presidencia.gov.br/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 

 
 

Referência: Processo nº 00333.000694/2025-80 SEI nº 7029434 
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MENSAGEM Nº 1.493 
 
 
 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 
 
 

 
Nos termos do art. 61 da Constituição, submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto do projeto de lei que “Abre ao Orçamento de Investimento 
da União, em favor da Telecomunicações Brasileiras S.A., crédito especial no valor de 
R$ 53.040.201,00, para inclusão de programações na Lei Orçamentária vigente, para 
os fins que especifica.”. 
 
 
 

Brasília, 10 de outubro de 2025. 
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Mensagem nº 1.494, de 10 de outubro de 2025. Abre ao Orçamento de Investimento da

União, em favor do Banco da Amazônia S.A. - Basa, do Serviço Federal de Processamento

de Dados - Serpro e da Companhia Docas do Rio Grande do Norte - CODERN, crédito

suplementar no valor de R$ 46.769.856,00.
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PROJETO DE LEI 

 

Abre ao Orçamento de Investimento da 
União, em favor do Banco da Amazônia 
S.A. — Basa, do Serviço Federal de 
Processamento de Dados — Serpro e 
da Companhia Docas do Rio Grande do 
Norte – CODERN, crédito suplementar 
no valor de R$ 46.769.856,00, para 
reforço de dotações constantes da Lei 
Orçamentária vigente. 

  

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

 

Art. 1º  Fica aberto ao Orçamento de Investimento da União (Lei nº 15.121, 
de 10 de abril de 2025), em favor do Banco da Amazônia S.A. — Basa, do Serviço 
Federal de Processamento de Dados — Serpro e da Companhia Docas do Rio Grande 
do Norte — CODERN, crédito suplementar no valor de R$ 46.769.856,00 (quarenta e 
seis milhões setecentos e sessenta e nove mil oitocentos e cinquenta e seis reais), para 
atender à programação constante do Anexo I. 

Art. 2º  Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata o art. 1º 
decorrem de geração própria e anulação parcial de dotações orçamentárias, conforme 
indicado no Anexo II. 

Art. 3º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília, 
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ANEXO I Crédito Suplementar 

PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

23- Comércio e Serviços 45.573.259 

26- Transporte 1.196.597 

TOTAL GERAL 46.769.856 

  

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

122- Administração Geral 13.044.127 

126- Tecnologia da Informação 24.775.729 

694- Serviços Financeiros 8.950.000 

TOTAL GERAL 46.769.856 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

23- Comércio e Serviços 45.573.259 

122- Administração Geral 12.445.828 

126- Tecnologia da Informação 24.177.431 

694- Serviços Financeiros 8.950.000 

26- Transporte 1.196.597 

122- Administração Geral 598.299 

126- Tecnologia da Informação 598.298 

TOTAL GERAL 46.769.856 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

0035- Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 46.769.856 

TOTAL GERAL 46.769.856 

  

QUADRO SÍNTESE POR ÓRGÃO 

25000- Ministério da Fazenda 45.573.259 
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68000- Ministério de Portos e Aeroportos 1.196.597 

TOTAL GERAL 46.769.856 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495- Recursos do Orçamento de Investimento 46.769.856 

TOTAL GERAL 46.769.856 

  

QUADRO SÍNTESE POR RECEITA 

6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 43.927.431 

6.1.0.0.00.00 - Recursos Próprios 43.927.431 

6.1.1.0.00.00 - Geração Própria 43.927.431 

TOTAL GERAL 43.927.431 

TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 43.927.431 

TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 0 

    

ÓRGÃO: 25000 - Ministério da Fazenda   

ANEXO I Crédito Suplementar 

PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

23 - Comércio e Serviços 45.573.259 

TOTAL GERAL 45.573.259 

  

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

122 - Administração Geral 12.445.828 

126 - Tecnologia da Informação 24.177.431 

694 - Serviços Financeiros 8.950.000 

TOTAL GERAL 45.573.259 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 
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23 - Comércio e Serviços 45.573.259 

122- Administração Geral 12.445.828 

126- Tecnologia da Informação 24.177.431 

694- Serviços Financeiros 8.950.000 

TOTAL GERAL 45.573.259 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

0035 - Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 45.573.259 

TOTAL GERAL 45.573.259 

  

QUADRO SÍNTESE POR UNIDADES ORÇAMENTÁRIAS 

25202 - Banco da Amazônia S.A. – BASA 33.327.431 

25207 - Serviço Federal de Processamento de Dados – SERPRO 12.245.828 

TOTAL GERAL 45.573.259 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 45.573.259 

TOTAL GERAL 45.573.259 

  

TOTAL SÍNTESE POR RECEITA 

6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 43.927.431 

6.1.0.0.00.00 - Recursos Próprios 43.927.431 

6.1.1.0.00.00 - Geração Própria 43.927.431 

TOTAL GERAL 43.927.431 

TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 43.927.431 

TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 0 

    

ÓRGÃO: 25000 - Ministério da Fazenda   

UNIDADE: 25202 - Banco da Amazônia S.A. – BASA   

ANEXO I Crédito Suplementar 

Avulso do PLN 24/2025   [5 de 21]

126 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 16 Outubro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6A628CE200715A3D. 

00100.202465/2025-31



PL-CRÉD SUPLEMENTAR R$ 46.769.856,00 BASA E OUTROS (EM 451 MGI)    4 

PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

23 - Comércio e Serviços 33.327.431 

TOTAL GERAL 33.327.431 

  

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

122 - Administração Geral 200.000 

126 - Tecnologia da Informação 24.177.431 

694 - Serviços Financeiros 8.950.000 

TOTAL GERAL 33.327.431 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

23 - Comércio e Serviços 33.327.431 

122- Administração Geral 200.000 

126- Tecnologia da Informação 24.177.431 

694- Serviços Financeiros 8.950.000 

TOTAL GERAL 33.327.431 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

0035 - Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 33.327.431 

TOTAL GERAL 33.327.431 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 33.327.431 

TOTAL GERAL 33.327.431 

  

QUADRO  SÍNTESE POR RECEITA 

6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 33.327.431 

6.1.0.0.00.00 - Recursos Próprios 33.327.431 
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6.1.1.0.00.00 - Geração Própria 33.327.431 

TOTAL GERAL 33.327.431 

TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 33.327.431 

TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 0 

    

ÓRGÃO: 25000 - Ministério da Fazenda 

UNIDADE: 25202 - Banco da Amazônia S.A. – BASA 

ANEXO I Crédito Suplementar 

PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO E 
S 

G 
N 

R 
P 

M 
O 

I 
U 

F 
T 

VALOR 

0035 Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 33.327.431 

    Atividades               

23 122 0035 4101 Manutenção e Adequação de Bens Imóveis             200.000 

23 122 0035 4101 0001 Manutenção e Adequação de Bens Imóveis - Nacional             200.000 

      I 4-INV 4 90 0 1495 200.000 

23 126 0035 4103 Manutenção e Adequação de Ativos de Informática, Informação e 
Teleprocessamento 

            24.177.431 

23 126 0035 4103 0001 Manutenção e Adequação de Ativos de Informática, Informação e 
Teleprocessamento - Nacional 

            24.177.431 

      I 4-INV 4 90 0 1495 24.177.431 

23 694 0035 4106 Manutenção da Infraestrutura de Atendimento             8.950.000 

23 694 0035 4106 0001 Manutenção da Infraestrutura de Atendimento - Nacional             8.950.000 

      I 4-INV 4 90 0 1495 8.950.000 

TOTAL - INVESTIMENTOS 33.327.431 

    

ÓRGÃO: 25000 - Ministério da Fazenda   

UNIDADE: 25207 - Serviço Federal de Processamento de Dados – SERPRO   

ANEXO I Crédito Suplementar 

PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

23 - Comércio e Serviços 12.245.828 
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TOTAL GERAL 12.245.828 

  

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

122 - Administração Geral 12.245.828 

TOTAL GERAL 12.245.828 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

23 - Comércio e Serviços 12.245.828 

122- Administração Geral 12.245.828 

TOTAL GERAL 12.245.828 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

0035 - Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 12.245.828 

TOTAL GERAL 12.245.828 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 12.245.828 

TOTAL GERAL 12.245.828 

  

QUADRO SÍNTESE POR RECEITA 

6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 10.600.000 

6.1.0.0.00.00 - Recursos Próprios 10.600.000 

6.1.1.0.00.00 - Geração Própria 10.600.000 

TOTAL GERAL 10.600.000 

TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 10.600.000 

TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 0 

    

ÓRGÃO: 25000 - Ministério da Fazenda 

UNIDADE: 25207 - Serviço Federal de Processamento de Dados – SERPRO 

ANEXO I Crédito Suplementar 
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PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO E 
S 

G 
N 

R 
P 

M 
O 

I 
U 

F 
T 

VALOR 

0035 Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 12.245.828 

    Atividades               

23 122 0035 4101 Manutenção e Adequação de Bens Imóveis             12.245.828 

23 122 0035 4101 0001 Manutenção e Adequação de Bens Imóveis - Nacional             12.245.828 

      I 4-INV 2 90 0 1495 12.245.828 

TOTAL - INVESTIMENTOS 12.245.828 

    

ÓRGÃO: 68000 - Ministério de Portos e Aeroportos   

ANEXO I Crédito Suplementar 

PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

26 - Transporte 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

122 - Administração Geral 598.299 

126 - Tecnologia da Informação 598.298 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

26 - Transporte 1.196.597 

122- Administração Geral 598.299 

126- Tecnologia da Informação 598.298 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

0035 - Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 1.196.597 
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TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR UNIDADES ORÇAMENTÁRIAS 

68212 - Companhia Docas do Rio Grande do Norte – CODERN 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

    

ÓRGÃO: 68000 - Ministério de Portos e Aeroportos   

UNIDADE: 68212 - Companhia Docas do Rio Grande do Norte – CODERN   

ANEXO I Crédito Suplementar 

PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

26 - Transporte 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

122 - Administração Geral 598.299 

126 - Tecnologia da Informação 598.298 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

26 - Transporte 1.196.597 

122- Administração Geral 598.299 

126- Tecnologia da Informação 598.298 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

Avulso do PLN 24/2025   [10 de 21]

16 Outubro 2025 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 131

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6A628CE200715A3D. 

00100.202465/2025-31



PL-CRÉD SUPLEMENTAR R$ 46.769.856,00 BASA E OUTROS (EM 451 MGI)    9 

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

0035 - Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

ÓRGÃO: 68000 - Ministério de Portos e Aeroportos 

UNIDADE: 68212 - Companhia Docas do Rio Grande do Norte – CODERN 

ANEXO I Crédito Suplementar 

PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO E 
S 

G 
N 

R 
P 

M 
O 

I 
U 

F 
T 

VALOR 

0035 Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 1.196.597 

    Atividades               

26 122 0035 4102 Manutenção e Adequação de Bens Móveis, Veículos, Máquinas e 
Equipamentos 

            598.299 

26 122 0035 4102 0027 Manutenção e Adequação de Bens Móveis, Veículos, Máquinas e 
Equipamentos - No Estado de Alagoas 

            598.299 

      I 4-INV 2 90 0 1495 598.299 

26 126 0035 4103 Manutenção e Adequação de Ativos de Informática, Informação e 
Teleprocessamento 

            598.298 

26 126 0035 4103 0027 Manutenção e Adequação de Ativos de Informática, Informação e 
Teleprocessamento - No Estado de Alagoas 

            598.298 

      I 4-INV 2 90 0 1495 598.298 

TOTAL - INVESTIMENTOS 1.196.597 

    

ANEXO II Crédito Suplementar 

PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

23- Comércio e Serviços 1.645.828 

26- Transporte 1.196.597 

TOTAL GERAL 2.842.425 
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QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

122- Administração Geral 458.211 

126- Tecnologia da Informação 1.187.617 

784- Transporte Aquaviário 1.196.597 

TOTAL GERAL 2.842.425 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

23- Comércio e Serviços 1.645.828 

122- Administração Geral 458.211 

126- Tecnologia da Informação 1.187.617 

26- Transporte 1.196.597 

784- Transporte Aquaviário 1.196.597 

TOTAL GERAL 2.842.425 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

0035- Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 1.645.828 

3105- Portos e Transporte Aquaviário 1.196.597 

TOTAL GERAL 2.842.425 

  

QUADRO SÍNTESE POR ÓRGÃO 

25000- Ministério da Fazenda 1.645.828 

68000- Ministério de Portos e Aeroportos 1.196.597 

TOTAL GERAL 2.842.425 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495- Recursos do Orçamento de Investimento 2.842.425 

TOTAL GERAL 2.842.425 

ÓRGÃO: 25000 - Ministério da Fazenda   

ANEXO II Crédito Suplementar 

PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 
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QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

23 - Comércio e Serviços 1.645.828 

TOTAL GERAL 1.645.828 

  

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

122 - Administração Geral 458.211 

126 - Tecnologia da Informação 1.187.617 

TOTAL GERAL 1.645.828 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

23 - Comércio e Serviços 1.645.828 

122- Administração Geral 458.211 

126- Tecnologia da Informação 1.187.617 

TOTAL GERAL 1.645.828 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

0035 - Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 1.645.828 

TOTAL GERAL 1.645.828 

  

QUADRO SÍNTESE POR UNIDADES ORÇAMENTÁRIAS 

25207 - Serviço Federal de Processamento de Dados – SERPRO 1.645.828 

TOTAL GERAL 1.645.828 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 1.645.828 

TOTAL GERAL 1.645.828 

    

ÓRGÃO: 25000 - Ministério da Fazenda   

UNIDADE: 25207 - Serviço Federal de Processamento de Dados – SERPRO   
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ANEXO II Crédito Suplementar 

PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

23 - Comércio e Serviços 1.645.828 

TOTAL GERAL 1.645.828 

  

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

122 - Administração Geral 458.211 

126 - Tecnologia da Informação 1.187.617 

TOTAL GERAL 1.645.828 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

23 - Comércio e Serviços 1.645.828 

122- Administração Geral 458.211 

126- Tecnologia da Informação 1.187.617 

TOTAL GERAL 1.645.828 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

0035 - Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 1.645.828 

TOTAL GERAL 1.645.828 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 1.645.828 

TOTAL GERAL 1.645.828 

ÓRGÃO: 25000 - Ministério da Fazenda 

UNIDADE: 25207 - Serviço Federal de Processamento de Dados – SERPRO 

ANEXO II Crédito Suplementar 

PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO E 
S 

G 
N 

R 
P 

M 
O 

I 
U 

F 
T 

VALOR 
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0035 Programa de Gestão e Manutenção das Empresas Estatais Federais 1.645.828 

    Atividades               

23 122 0035 4102 Manutenção e Adequação de Bens Móveis, Veículos, Máquinas e 
Equipamentos 

            458.211 

23 122 0035 4102 0001 Manutenção e Adequação de Bens Móveis, Veículos, Máquinas e 
Equipamentos - Nacional 

            458.211 

      I 4-INV 2 90 0 1495 458.211 

23 126 0035 4103 Manutenção e Adequação de Ativos de Informática, Informação e 
Teleprocessamento 

            1.187.617 

23 126 0035 4103 0001 Manutenção e Adequação de Ativos de Informática, Informação e 
Teleprocessamento - Nacional 

            1.187.617 

      I 4-INV 2 90 0 1495 1.187.617 

TOTAL - INVESTIMENTOS 1.645.828 

    

ÓRGÃO: 68000 - Ministério de Portos e Aeroportos   

ANEXO II Crédito Suplementar 

PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

26 - Transporte 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

784 - Transporte Aquaviário 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

26 - Transporte 1.196.597 

784- Transporte Aquaviário 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

3105 - Portos e Transporte Aquaviário 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 
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QUADRO SÍNTESE POR UNIDADES ORÇAMENTÁRIAS 

68212 - Companhia Docas do Rio Grande do Norte – CODERN 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

    

ÓRGÃO: 68000 - Ministério de Portos e Aeroportos   

UNIDADE: 68212 - Companhia Docas do Rio Grande do Norte – CODERN   

ANEXO II Crédito Suplementar 

PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 

26 - Transporte 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 

784 - Transporte Aquaviário 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 

26 - Transporte 1.196.597 

784- Transporte Aquaviário 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

  

QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 

3105 - Portos e Transporte Aquaviário 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 
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QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 

1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 1.196.597 

TOTAL GERAL 1.196.597 

ÓRGÃO: 68000 - Ministério de Portos e Aeroportos 

UNIDADE: 68212 - Companhia Docas do Rio Grande do Norte – CODERN 

ANEXO II Crédito Suplementar 

PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO E 
S 

G 
N 

R 
P 

M 
O 

I 
U 

F 
T 

VALOR 

3105 Portos e Transporte Aquaviário 1.196.597 

    Projetos               

26 784 3105 164V Instalação de Usina Fotovoltaica no Porto de Maceió (AL)             1.196.597 

26 784 3105 164V 0027 Instalação de Usina Fotovoltaica no Porto de Maceió (AL) - No Estado 
de Alagoas 

            1.196.597 

    Usina fotovoltaica implantada (percentual de execução física): 60 
(Redução) 

I 4-INV 2 90 0 1495 1.196.597 

TOTAL - INVESTIMENTOS 1.196.597 
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EXM nº 451/2025 
 

Brasília, 8 de outubro de 2025. 
 
 
 

Senhor Presidente da República, 
 

 
1. Submeto à apreciação a proposta de abertura de crédito suplementar ao 

Orçamento de Investimento para 2025 aprovado pela Lei nº 15.121, de 10 de abril de 2025, Lei 

Orçamentária Anual para 2025 (LOA-2025), no valor total de R$ 46.769.856,00 (quarenta e 

seis milhões, setecentos e sessenta e nove mil, oitocentos e cinquenta e seis reais), em favor 

das empresas Banco da Amazônia – Basa, Serviço Federal de Processamento de Dados – 

Serpro e Companhia Docas do Rio Grande do Norte – CODERN. 

2. As empresas estatais, seguindo a dinâmica empresarial, possuem a necessidade 
de adoção de um planejamento flexível, o que as leva a retificarem, quando necessário, 
suas projeções orçamentárias, a fim de se adequarem a seus planos de negócios. Nesse 
contexto, o crédito em referência tem por finalidade ajustar dotações orçamentárias de ações 
que constam no Orçamento de Investimento das empresas, de modo a assegurar o 
desempenho operacional e a consecução dos empreendimentos prioritários estabelecidos para 
2025. 

3. O pedido de crédito solicitado pelo Basa, no valor de R$ 33.327.431,00 (trinta 

e três milhões, trezentos e vinte e sete mil, quatrocentos e trinta e um reais), financiado 

com recursos de geração própria da empresa, visa a reforçar dotações orçamentárias, de 

modo a viabilizar a execução do planejamento previsto para o ano de 2025. Haverá, portanto, 

a complementação de orçamento para: (i) projeto de implantação do Espaço Cultural, 

atualmente em execução no edifício-sede da empresa; (ii) compra de ativos de rede para o 

Centro de Processamento de Dados e aquisição de ferramenta contra fraude cibernética; e (iii) 

projetos de reforma e revitalização da rede de agências. 

4. Quanto ao pleito encaminhado pelo Serpro, no valor de R$ 12.245.828,00 (doze 

milhões, duzentos e quarenta e cinco mil, oitocentos e vinte e oito reais), este tem como 

objetivo o reforço da dotação de dotação destinada à montagem do Datacenter modular da 

unidade de São Paulo, de vital importância para a expansão dos serviços prestados pela 

empresa. O valor total será custeado pelo cancelamento parcial de dotações destinadas a 

Manutenção e Adequação de Bens Móveis, e de Ativos de Informática, Informação e 

Teleprocessamento e pela geração própria de recursos no valor de R$ 10.600.000,00 (Dez 

milhões, seiscentos mil reais). Os cancelamentos decorrem da mudança de classificação dos 

investimentos para a montagem do Datacenter Modular da Unidade São Paulo, deixando de ser 

alocado como Equipamento de TI, para ser tido como Imóvel, não impactando, assim, a 

execução de investimento da empresa. 

5. Já o pedido de suplementação solicitado pela CODERN, no valor de R$ 

1.196.597,00 (um milhão, cento e noventa e seis mil, quinhentos e noventa e sete reais), 

objetiva adquirir uma balança rodoviária e substituir móveis de escritórios em estado de 
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desgaste para atender as necessidades futuras da vinda de novos colaboradores. Ressalta-se 

que, por se tratar exclusivamente de remanejamento de ação cujo objeto será abarcado em 

outra ação constante na LOA da Companhia, não haverá qualquer acréscimo no montante 

total da fonte de financiamento originalmente aprovada, permanecendo inalterado o limite de 

recursos próprios destinados ao orçamento. 

6. Dessa forma, tais motivações atendem ao estatuído no art. 52 da Lei nº 15.080, 

de 30 de dezembro de 2024, Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025 (LDO 2025). 

7. Em atendimento ao art. 51, §16, da LDO 2025, segue anexo o demonstrativo de 

desvios de valores cancelados neste crédito que ultrapassam vinte por cento do valor 

inicialmente estabelecido na Lei Orçamentária de 2025 para as referidas categorias. 

8. A LDO 2025 estabelece, em seu art. 3º, que a elaboração e aprovação do 

Projeto de Lei Orçamentária de 2025 e a execução da respectiva Lei, para o Programa de 

Dispêndios Globais das estatais federais, devem ser compatíveis com a obtenção da meta de 

déficit primário de R$ 6.214.735.967,00 (seis bilhões duzentos e quatorze milhões setecentos e 

trinta e cinco mil novecentos e sessenta e sete reais), excluídos os Grupos Petrobras, ENBPar 

e as despesas do Orçamento de Investimento destinadas ao Novo Programa de Aceleração do 

Crescimento, limitado a R$ 5.000.000.000,00 (cinco bilhões de reais). 

9. Nesse sentido, em  relação à  meta fiscal,  destaca-se que  o pleito  da empresa 

Serviço Federal de Processamento de Dados - Serpro gerará impacto no resultado primário, 

no valor de R$ 10.600.000,00 (dez milhões e seiscentos mil reais) aumentando o total do 

orçamento de investimento da empresa. A solicitação da empresa Companhia Docas do Rio 

Grande do Norte – CODERN não causará impacto no resultado primário pois será 

financiada por meio da anulação parcial de dotação orçamentária, e o Banco da Amazônia - 

Basa, por se tratar de instituição financeira estatal, não é considerado no cálculo do resultado 

primário. 

10. A adequação do orçamento será realizada por meio de crédito suplementar "tipo 

120", conforme previsto no art. 2º, inciso I da Portaria SEST/MGI nº 3.008, de 22 de abril de 

2025, e no art. 51 da LDO-2025 que prevê a suplementação de subtítulos de projetos ou 

atividades acima dos limites autorizados na LOA-2025. 

11. Ressalta-se ainda que, em consonância com o disposto no art. 51, § 2º, da 

LDO-2025, o prazo final para encaminhamento dos pedidos de créditos suplementares e 

especiais ao Congresso Nacional é 15 de outubro de 2025. 

12. São essas as razões que me levam a propor o encaminhamento à consideração 
do Congresso Nacional do anexo projeto de lei. 

 

Respeitosamente, 
 

 

Documento assinado com Certificado Digital por Esther Dweck, Ministra de Estado da Gestão 
e da Inovação em Serviços Públicos, em 08/10/2025, às 19:13, conforme horário oficial de 
Brasília, com o emprego de certificado digital emitido no âmbito da ICP-Brasil, com fundamento 
no art. 6º, caput, do 
 Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015. 
Nº de Série do Certificado: 64828881915388489822035347599 

 
 

 

A autenticidade do documento pode ser conferida informando o código verificador 7054888 e o código 

CRC 639EEAFB no site: 

https://protocolo.presidencia.gov.br/controlador_externo.php?  

acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 

 
 

Referência: Processo nº 00333.000822/2025-95 SEI nº 7054701 
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Ministério de Gestão e Inovação 

SIOP - Alterações Orçamentárias                                                                                                                                                                                                                                                    Exercício: 2025 

Momento: Alteração Orçamentária - Ato 
RELATÓRIO DEMONSTRATIVO DOS DESVIOS 

Legal  

(Art.51, §16, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 

Formalização: 13922 - Tipo 120 BASA, CODERN e SERPRO 
Pedidos: 569411, 542517, 569244      

R$ 1,00 

Programação 
 LOA 

(A) 
Dotação 
Atual (B) 

Créditos em 
Tramitação (C) 

Valor deste 
Crédito (D) 

Dotação Resultante 
(E) = B + C + D 

Desvio em Relação à 
LOA (F) = (E - A) / A 

30.68212.26.784.3105.164V.0027 - Instalação de Usina Fotovoltaica no Porto de Maceió 
(AL) - No Estado de Alagoas 

1.196.597 1.196.597 0 -1.196.597 0 -100% 

30.25207.23.122.0035.4102.0001 - Manutenção e Adequação de Bens Móveis, Veículos, 
Máquinas e Equipamentos - Nacional 

10.044.988 10.044.988 -5.810.333 -458.211 3.776.444 -62,4% 
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MENSAGEM Nº 1.494 
 
 
 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 
 
 

 
Nos termos do art. 61 da Constituição, submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto do projeto de lei que “Abre ao Orçamento de Investimento 
da União, em favor do Banco da Amazônia S.A. — Basa, do Serviço Federal de 
Processamento de Dados — Serpro e da Companhia Docas do Rio Grande do Norte – 
CODERN, crédito suplementar no valor de R$ 46.769.856,00, para reforço de dotações 
constantes da Lei Orçamentária vigente.”. 
 
 
 

Brasília, 10 de outubro de 2025. 
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CONGRESSO NACIONAL 
PROJETO DE LEI DO CONGRESSO NACIONAL 

N° 25, DE 2025

Mensagem nº 1.495, de 10 de outubro de 2025. Abre ao Orçamento Fiscal da União, em

favor do Superior Tribunal de Justiça, crédito suplementar no valor de R$ 13.500.000,00.

Mensagem nº 1495 de 2025, na origem

DOCUMENTOS:

Projeto de Lei-

Anexo-

Exposição de Motivos-

Mensagem-

PUBLICAÇÃO: DCN de 16/10/2025

Página da matéria
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  1 

 

 

 

 

 

PROJETO DE LEI 

 

Abre ao Orçamento Fiscal da União, em 
favor do Superior Tribunal de Justiça, 
crédito suplementar no valor de R$ 
13.500.000,00, para reforço de 
dotações constantes da Lei 
Orçamentária vigente. 

 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

 

Art. 1º  Fica aberto ao Orçamento Fiscal da União (Lei nº 15.121, de 10 de 
abril de 2025), em favor do Superior Tribunal de Justiça, crédito suplementar no valor 
de R$ 13.500.000,00 (treze milhões e quinhentos mil reais), para atender à 
programação constante do Anexo I. 

Art. 2º  Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata o art. 1º 
decorrem de anulação de dotação orçamentária, conforme indicado no Anexo II. 

Art. 3º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília,  
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 ÓRGÃO: 11000 - Superior Tribunal de Justiça 
UNIDADE: 11101 - Superior Tribunal de Justiça   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário   13.500.000 
  ATIVIDADES                 
0033 2004 Assistência Médica e Odontológica aos Servidores Civis, Empregados, 

Militares e seus Dependentes 
02 331             13.500.000 

0033 2004 5664 Assistência Médica e Odontológica aos Servidores Civis, Empregados, 
Militares e seus Dependentes - Em Brasília - DF 

02 331             13.500.000 

      F 3-ODC 1 90 0 1000 13.500.000 
TOTAL - FISCAL 13.500.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 13.500.000 
    
ÓRGÃO: 11000 - Superior Tribunal de Justiça 
UNIDADE: 11101 - Superior Tribunal de Justiça   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário   13.500.000 
  PROJETOS                 
0033 14PU Construção do Bloco G da Sede do STJ 02 122             13.500.000 
0033 14PU 5664 Construção do Bloco G da Sede do STJ - Em Brasília - DF 02 122             13.500.000 
      F 4-INV 2 90 0 1000 13.500.000 
TOTAL - FISCAL 13.500.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 13.500.000 
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13/10/2025, 09:39 SEI/PR - 7055359 - Exposição de Motivos (SEI-Atos)

1/2

 

 

 

 

 
 

 
 

EXM nº 426/2025 
 

Brasília, 08 de outubro de 2025. 
 
 

Senhor Presidente da República, 
 

 
1. Proponho a abertura de crédito suplementar ao Orçamento Fiscal da União (Lei nº 15.121, de 10 de abril de 2025), no 
valor de R$ 13.500.000,00 (treze milhões e quinhentos mil reais), em favor do Superior Tribunal de Justiça, conforme Quadro anexo a 
esta Exposição de Motivos. 

2. O crédito em pauta visa ao atendimento de despesas primárias obrigatórias, no âmbito da ação 2004 – “Assistência Médica 
e Odontológica aos Servidores Civis, Empregados, Militares e seus Dependentes”. 

3. O pleito em referência será viabilizado mediante Projeto de Lei, à conta da anulação de dotação orçamentária, observado o 
disposto no art. 43, § 1º, inciso III, da Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964, em conformidade com as prescrições do art. 167, inciso V, 
da Constituição. 

4. Em relação ao que dispõe o art. 51, § 4º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024, Lei de Diretrizes Orçamentárias 
para 2025, LDO- 2025, ressalta-se que o presente ato não afeta a obtenção da meta de resultado primário fixada para o corrente 
exercício, uma vez que se refere ao remanejamento de despesas primárias, não alterando seu montante para o ano em curso. 

5. Quanto aos limites individualizados para as despesas primárias, vale informar que a alteração em questão está de acordo 
com o art. 3º da Lei Complementar nº 200, de 30 de agosto de 2023, haja vista tratar-se de remanejamento de despesas primárias, 
não ampliando as dotações orçamentárias sujeitas aos mencionados limites. 

6. No que diz respeito ao disposto no inciso III do caput do art. 167 da Constituição Federal, "Regra de Ouro", informa-se que 
a alteração proposta reduz os gastos com despesas de capital sem a correspondente redução da estimativa de receitas com 
operações de crédito, afetando negativamente o cumprimento da Regra. Contudo, vale citar o § 1º do art. 61 da LDO-2025, o qual 
dispõe que eventual diferença entre as receitas de operações de crédito e as despesas de capital deverá ser adequada até o 
encerramento do exercício. Cumpre ressaltar, ainda, que a Portaria SOF/MPO nº 67, de 21 de março de 2025, modificou a fonte de 
recursos 9444 – “Demais Aplicações Autorizadas para Recursos Oriundos de Títulos do Tesouro Nacional, Excetuado o 
Refinanciamento da Dívida Pública” prevista na LOA-2025, o que impactou positivamente a mencionada Regra no montante de R$ 
128.505.141.832,00 (cento e vinte e oito bilhões, quinhentos e cinco milhões, cento e quarenta e um mil, oitocentos e trinta e dois reais), 
de modo que a previsão de receitas e despesas condicionadas à aprovação da maioria absoluta do Congresso Nacional não fica 
agravada. 

7. Em atendimento ao art. 51, § 16, da LDO-2025, segue, anexo, o demonstrativo de desvios do valor cancelado que 
ultrapassa vinte por cento do valor inicialmente estabelecido na Lei Orçamentária Anual de 2025 para a referida categoria. 

8. Ressalte-se, por oportuno, que as alterações em pauta decorrem de solicitação formalizada por meio do Sistema Integrado 
de Planejamento e Orçamento - SIOP, e a programação objeto de cancelamento não sofrerá prejuízo na sua execução, uma vez que o 
remanejamento foi decidido com base em projeções de suas possibilidades de dispêndio até o final do exercício. 

9. Diante do exposto, submeto à sua consideração o anexo Projeto de Lei, que visa efetivar a abertura de crédito 

suplementar. Respeitosamente, 

 
 

SIMONE TEBET 

 
Ministra de Estado do Planejamento e Orçamento 

 
QUADRO ANEXO À EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS DO MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO No 426, DE 

08/10/2025 

 
R$ 1,00 

Discriminação Suplementação 
Origem 

dos 

RecursoSuperior Tribunal de Justiça 13.500.00
0

13.500.00

0Superior Tribunal de Justiça 13.500.00 13.500.00
Total 13.500.00

0 
13.500.00
0 

 
 
 

Documento assinado com Certificado Digital por Simone Nassar Tebet Rocha, Ministra de Estado do Planejamento e Orçamento, 
em 09/10/2025, às 07:41, conforme horário oficial de Brasília, com o emprego de certificado digital emitido no âmbito da ICP-Brasil, 
com fundamento no art. 6º, caput, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015. 
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Nº de Série do Certificado: 32013927790958682921702069621 
 

 

 
A autenticidade do documento pode ser conferida informando o código verificador 7055359 e o código CRC E2F66808 no site: 

https://protocolo.presidencia.gov.br/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 

 
 

 

Referência: Processo nº 00333.000783/2025-26 SEI nº 7045598 
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Ministério do Planejamento e Orçamento 
     

    

SIOP - Alterações Orçamentárias Exercício: 2025 
 

    

RELATÓRIO DEMONSTRATIVO DOS DESVIOS 
     

   

 

 

(Art.51, § 16, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

                    

               

R$ 1,00 
 

                    

                    

 

Programação 
LOA 

(A) 
Dotação 
Atual (B) 

Créditos em 
Tramitação (C) 

Valor deste 
Crédito (D) 

Dotação Resultante 
(E) = B + C + D 

Desvio em Relação à 
LOA (F) = (E - A) / A 

 

                    

                     

 

10.11101.02.122.0033.14PU.5664 - Construção do Bloco G da Sede do STJ - Em Brasília - DF 
 

20.000.000 20.000.000 0 -13.500.000 6.500.000 -67,5% 
 

                    

                     

             

   

SIOP - http://www.siop.planejamento.gov.br 
   

30/09/2025 11:39 
  

  

Página 1 de  1 
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MENSAGEM Nº 1.495 
 
 
 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 
 
 

 
Nos termos do art. 61 da Constituição, submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto do projeto de lei que “Abre ao Orçamento Fiscal da União, 
em favor do Superior Tribunal de Justiça, crédito suplementar no valor de R$ 
13.500.000,00, para reforço de dotações constantes da Lei Orçamentária vigente.”. 
 
 
 

Brasília, 10 de outubro de 2025. 
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CONGRESSO NACIONAL 
PROJETO DE LEI DO CONGRESSO NACIONAL 

N° 26, DE 2025

Abre aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União, em favor de diversos

órgãos do Poder Executivo federal e de Operações Oficiais de Crédito, crédito

suplementar no valor de R$ 14.428.665.740,00.

Mensagem nº 1496 de 2025, na origem

DOCUMENTOS:

Projeto de Lei-

Anexo-

Exposição de Motivos-

Mensagem-

PUBLICAÇÃO: DCN de 16/10/2025

Página da matéria
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PROJETO DE LEI 

 

Abre aos Orçamentos Fiscal e da 
Seguridade Social da União, em favor 
de diversos órgãos do Poder Executivo 
federal e de Operações Oficiais de 
Crédito, crédito suplementar no valor de 
R$ 14.428.665.740,00, para reforço de 
dotações constantes da Lei 
Orçamentária vigente. 

 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

 

Art. 1º  Fica aberto aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União 
(Lei nº 15.121, de 10 de abril de 2025), em favor de diversos órgãos do Poder Executivo 
federal e de Operações Oficiais de Crédito, crédito suplementar no valor de R$ 
14.428.665.740,00 (quatorze bilhões quatrocentos e vinte e oito milhões seiscentos e 
sessenta e cinco mil setecentos e quarenta reais), para atender às programações 
constantes do Anexo I. 

Art. 2º  Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata o art. 1º 
decorrem de: 

I - incorporação de superávit financeiro apurado no balanço patrimonial do 
exercício de 2024, no valor de R$ 14.188.179.477,00 (quatorze bilhões cento e oitenta e 
oito milhões cento e setenta e nove mil quatrocentos e setenta e sete reais), sendo: 

a) R$ 31.424.337,00 (trinta e um milhões quatrocentos e vinte e quatro mil 
trezentos e trinta e sete reais) de Recursos Próprios Livres da UO; 

b) R$ 258.135.680,00 (duzentos e cinquenta e oito milhões cento e trinta e 
cinco mil seiscentos e oitenta reais) de Recursos Livres da UO; 

c) R$ 726.630.535,00 (setecentos e vinte e seis milhões seiscentos e trinta 
mil quinhentos e trinta e cinco reais) de CT-Aeronáutico e Financiamentos 
Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas Administrativas/Operacionais; 

d) R$ 1.797.874.960,00 (um bilhão setecentos e noventa e sete milhões 
oitocentos e setenta e quatro mil novecentos e sessenta reais) de CT-Agronegócio e 
Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas 
Administrativas/Operacionais; 

e) R$ 736.981.541,00 (setecentos e trinta e seis milhões novecentos e 
oitenta e um mil quinhentos e quarenta e um reais) de CT-Biotecnologia e Recursos 
Genéticos, e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas 
Administrativas/Operacionais; 
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f) R$ 1.584.342.278,00 (um bilhão quinhentos e oitenta e quatro milhões 
trezentos e quarenta e dois mil duzentos e setenta e oito reais) de CT-Saúde e 
Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas 
Administrativas/Operacionais; 

g) R$ 3.087.262.540,00 (três bilhões oitenta e sete milhões duzentos e 
sessenta e dois mil quinhentos e quarenta reais) de CT-Verde Amarelo (Programa de 
Estímulo à Interação Universidade-Empresa para o Apoio à Inovação) e Financiamentos 
Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas Administrativas/Operacionais; 

h) R$ 912.407.727,00 (novecentos e doze milhões quatrocentos e sete mil 
setecentos e vinte e sete reais) de CT-Verde Amarelo (Programa de Inovação para 
Competitividade) e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, 
Despesas Administrativas/Operacionais, Equalização de Taxas de Juros e Investimentos 
em Empresas Inovadoras; 

i) R$ 220.457.816,00 (duzentos e vinte milhões quatrocentos e cinquenta e 
sete mil oitocentos e dezesseis reais) de CT-Aquaviário e Financiamentos 
Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas Administrativas/Operacionais; 

j) R$ 432.176.903,00 (quatrocentos e trinta e dois milhões cento e setenta 
e seis mil novecentos e três reais) de CT-Infra e Financiamentos Reembolsáveis, 
Subvenções Econômicas, Despesas Administrativas/Operacionais e Ações 
Transversais; 

k) R$ 95.675.156,00 (noventa e cinco milhões seiscentos e setenta e cinco 
mil cento e cinquenta e seis reais) de CT-Mineral e Financiamentos Reembolsáveis, 
Subvenções Econômicas, Despesas Administrativas/Operacionais e Ações 
Transversais; 

l) R$ 6.142.392,00 (seis milhões cento e quarenta e dois mil trezentos e 
noventa e dois reais) de Recursos do FISTEL destinados ao CT-Espacial e a 
Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, Despesas 
Administrativas/Operacionais e Ações Transversais; 

m) R$ 563.098.311,00 (quinhentos e sessenta e três milhões noventa e oito 
mil trezentos e onze reais) de CT-Petro e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções 
Econômicas, Despesas Administrativas/Operacionais e Ações Transversais; 

n) R$ 407.162.465,00 (quatrocentos e sete milhões cento e sessenta e dois 
mil quatrocentos e sessenta e cinco reais) de CT-Energia e Financiamentos 
Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, Despesas Administrativas/Operacionais e 
Ações Transversais; 

o) R$ 173.976.535,00 (cento e setenta e três milhões novecentos e setenta 
e seis mil quinhentos e trinta e cinco reais) de CT-Hidro e Financiamentos 
Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, Despesas Administrativas/Operacionais e 
Ações Transversais; 

p) R$ 38.552.954,00 (trinta e oito milhões quinhentos e cinquenta e dois mil 
novecentos e cinquenta e quatro reais) de CT-Info e Financiamentos Reembolsáveis, 
Subvenções Econômicas, Despesas Administrativas/Operacionais e Ações 
Transversais; 

q) R$ 1.483,00 (um mil quatrocentos e oitenta e três reais) de Inovar-Auto 
e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas 
Administrativas/Operacionais; 
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r) R$ 250.029.410,00 (duzentos e cinquenta milhões vinte e nove mil 
quatrocentos e dez reais) de CT-Amazônia e Financiamentos Reembolsáveis, 
Subvenções Econômicas, Despesas Administrativas/Operacionais e Ações 
Transversais; 

s) R$ 2.862.585.068,00 (dois bilhões oitocentos e sessenta e dois milhões 
quinhentos e oitenta e cinco mil sessenta e oito reais) de CT-Infra e Financiamentos 
Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas Administrativas/Operacionais; 

t) R$ 3.200.657,00 (três milhões duzentos mil seiscentos e cinquenta e sete 
reais) de Recursos do FISTEL destinados ao CT-Infra e a Financiamentos 
Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, Despesas Administrativas/Operacionais e 
Ações Transversais; e 

u) R$ 60.729,00 (sessenta mil setecentos e vinte e nove reais) de CT-
Transporte e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, Despesas 
Administrativas/Operacionais e Ações Transversais; 

II - excesso de arrecadação, no valor de R$ 17.711.960,00 (dezessete 
milhões setecentos e onze mil novecentos e sessenta reais), referente a recursos de 
Pesquisa, Desenvolvimento e Tecnologia de Interesse do Desenvolvimento Regional; e 

III - anulação de dotações orçamentárias, no valor de R$ 222.774.303,00 
(duzentos e vinte e dois milhões setecentos e setenta e quatro mil trezentos e três reais), 
conforme indicado no Anexo II. 

Art. 3º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília,            
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ÓRGÃO: 24000 - Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação 
UNIDADE: 24101 - Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação - Administração Direta   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2308 Consolidação do Sistema Nacional de Ciência, Tecnologia e Inovação – SNCTI   686.442 
  ATIVIDADES                 
2308 212H Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 9.637, de 

15 de maio de 1998) 
19 571             686.442 

2308 212H 0001 Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 9.637, de 15 
de maio de 1998) - Nacional 

19 571             686.442 

      F 3-ODC 2 50 0 1000 686.442 
TOTAL - FISCAL 686.442 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 686.442 
    
ÓRGÃO: 30000 - Ministério da Justiça e Segurança Pública 
UNIDADE: 30107 - Departamento de Polícia Rodoviária Federal   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

5116 Segurança Pública com Cidadania   4.000.000 
  ATIVIDADES                 
5116 2723 Policiamento, Fiscalização, Enfrentamento à Criminalidade e Corrupção 06 181             4.000.000 
5116 2723 0001 Policiamento, Fiscalização, Enfrentamento à Criminalidade e Corrupção - Nacional 06 181             4.000.000 
      F 3-ODC 2 90 0 1020 4.000.000 
TOTAL - FISCAL 4.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 4.000.000 
    
ÓRGÃO: 30000 - Ministério da Justiça e Segurança Pública 
UNIDADE: 30108 - Departamento de Polícia Federal   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

5116 Segurança Pública com Cidadania   1.330.000 
  PROJETOS                 
5116 15F9 Aprimoramento da Infraestrutura da Polícia Federal 06 181             1.330.000 
5116 15F9 0001 Aprimoramento da Infraestrutura da Polícia Federal - Nacional 06 181             1.330.000 
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  Obra concluída (unidade): 8 (Acréscimo)   F 4-INV 2 90 0 1019 1.330.000 
TOTAL - FISCAL 1.330.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 1.330.000 
    
ÓRGÃO: 30000 - Ministério da Justiça e Segurança Pública 
UNIDADE: 30912 - Fundo Nacional Antidrogas   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

5115 Promoção do Acesso à Justiça e da Defesa dos Direitos   97.513.653 
  ATIVIDADES                 
5115 20IE Articulação de Política Pública sobre Drogas 06 422             97.513.653 
5115 20IE 0001 Articulação de Política Pública sobre Drogas - Nacional 06 422             97.513.653 
      F 3-ODC 2 80 0 3050 26.406.976 
      F 3-ODC 2 90 0 3050 12.731.015 
      F 3-ODC 2 90 0 3052 459.439 
      F 4-INV 2 30 0 3050 3.922.290 
      F 4-INV 2 90 0 3050 53.993.933 
TOTAL - FISCAL 97.513.653 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 97.513.653 
    
ÓRGÃO: 36000 - Ministério da Saúde 
UNIDADE: 36901 - Fundo Nacional de Saúde   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

5118 Atenção Especializada à Saúde   3.000.000 
  ATIVIDADES                 
5118 2E90 Incremento Temporário ao Custeio dos Serviços de Assistência Hospitalar e 

Ambulatorial para Cumprimento de Metas 
10 302             3.000.000 

5118 2E90 0042 Incremento Temporário ao Custeio dos Serviços de Assistência Hospitalar e 
Ambulatorial para Cumprimento de Metas - No Estado de Santa Catarina 

10 302             3.000.000 

      S 3-ODC 7 31 6 1000 3.000.000 
5119 Atenção Primária à Saúde   14.550.690 
  ATIVIDADES                 
5119 2E89 Incremento Temporário ao Custeio dos Serviços de Atenção Primária à Saúde 

para Cumprimento de Metas 
10 301             14.550.690 

5119 2E89 0021 Incremento Temporário ao Custeio dos Serviços de Atenção Primária à Saúde para 
Cumprimento de Metas - No Estado do Maranhão 

10 301             12.690.361 
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      S 3-ODC 7 41 6 1000 12.690.361 
5119 2E89 0042 Incremento Temporário ao Custeio dos Serviços de Atenção Primária à Saúde para 

Cumprimento de Metas - No Estado de Santa Catarina 
10 301             1.860.329 

      S 3-ODC 7 41 6 1000 1.860.329 
TOTAL - FISCAL 0 
TOTAL - SEGURIDADE 17.550.690 
TOTAL - GERAL 17.550.690 
    
ÓRGÃO: 39000 - Ministério dos Transportes 
UNIDADE: 39252 - Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

3106 Transporte Rodoviário   80.000.000 
  PROJETOS                 
3106 1248 Construção de Trecho Rodoviário - Manaus - Divisa AM/RO - na BR-319/AM 26 782             60.000.000 
3106 1248 0013 Construção de Trecho Rodoviário - Manaus - Divisa AM/RO - na BR-319/AM - No 

Estado do Amazonas 
26 782             60.000.000 

      F 4-INV 3 90 0 1000 12.699.088 
      F 4-INV 3 90 0 3129 47.300.912 
3106 12KG Adequação de Travessia Urbana em Santa Maria - na BR-158/287/RS 26 782             20.000.000 
3106 12KG 5066 Adequação de Travessia Urbana em Santa Maria - na BR-158/287/RS - No Município 

de Santa Maria - RS 
26 782             20.000.000 

      F 4-INV 3 90 0 1000 20.000.000 
TOTAL - FISCAL 80.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 80.000.000 
    
ÓRGÃO: 42000 - Ministério da Cultura 
UNIDADE: 42206 - Agência Nacional do Cinema – ANCINE   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

5125 Direito à Cultura   3.000.000 
  ATIVIDADES                 
5125 212H Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 9.637, de 

15 de maio de 1998) 
13 571             3.000.000 

5125 212H 0001 Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 9.637, de 15 
de maio de 1998) - Nacional 

13 571             3.000.000 

      F 3-ODC 2 50 0 1000 2.777.841 
      F 3-ODC 2 50 0 3052 222.159 
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TOTAL - FISCAL 3.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 3.000.000 
    
ÓRGÃO: 44000 - Ministério do Meio Ambiente e Mudança do Clima 
UNIDADE: 44101 - Ministério do Meio Ambiente e Mudança do Clima - Administração Direta   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo   105.811 
  ATIVIDADES                 
0032 216H Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos 18 122             105.811 
0032 216H 0001 Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos - Nacional 18 122             105.811 
  Agente público beneficiado (unidade): 2 (Acréscimo)   F 3-ODC 2 90 0 1000 105.811 
TOTAL - FISCAL 105.811 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 105.811 
    
ÓRGÃO: 49000 - Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar 
UNIDADE: 49101 - Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar - Administração Direta   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

          
          

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

1191 Agricultura Familiar e Agroecologia   1.493.568 
  ATIVIDADES                 
1191 210V Estruturação Produtiva, Promoção e Fortalecimento da Agricultura Familiar e 

da Agroecologia 
21 608             1.493.568 

1191 210V 0001 Estruturação Produtiva, Promoção e Fortalecimento da Agricultura Familiar e da 
Agroecologia - Nacional 

21 608             1.493.568 

      F 3-ODC 2 90 0 1000 1.493.568 
TOTAL - FISCAL 1.493.568 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 1.493.568 
    
ÓRGÃO: 49000 - Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar 
UNIDADE: 49202 - Companhia Nacional de Abastecimento – CONAB   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 
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PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo   5.580.702 
  ATIVIDADES                 
0032 2000 Administração da Unidade 21 122             5.580.702 
0032 2000 0001 Administração da Unidade - Nacional 21 122             5.580.702 
      F 3-ODC 2 90 0 1000 5.580.702 
5636 Abastecimento e Soberania Alimentar   850.000 
  ATIVIDADES                 
5636 20Y7 Desenvolvimento do Abastecimento Agroalimentar 20 605             850.000 
5636 20Y7 0001 Desenvolvimento do Abastecimento Agroalimentar - Nacional 20 605             850.000 
      F 3-ODC 2 90 0 3050 850.000 
TOTAL - FISCAL 6.430.702 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 6.430.702 
    
ÓRGÃO: 53000 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional 
UNIDADE: 53101 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional - Administração Direta   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2318 Gestão de Riscos e de Desastres   3.748.440 
  ATIVIDADES                 
2318 21HP Apoio à execução de estudos, planos, projetos e obras de prevenção e 

proteção à erosão costeira em áreas urbanizadas 
06 182             200.000 

2318 21HP 0001 Apoio à execução de estudos, planos, projetos e obras de prevenção e proteção à 
erosão costeira em áreas urbanizadas - Nacional 

06 182             200.000 

  População beneficiada (unidade): 1.000 (Acréscimo)   F 3-ODC 2 32 0 1000 200.000 
2318 8172 Coordenação e Fortalecimento do Sistema Nacional de Proteção e Defesa Civil 

(SINPDEC) 
06 182             3.048.440 

2318 8172 0001 Coordenação e Fortalecimento do Sistema Nacional de Proteção e Defesa Civil 
(SINPDEC) - Nacional 

06 182             3.048.440 

  Entidade apoiada (unidade): 12 (Acréscimo)   F 4-INV 2 90 0 3129 3.048.440 
2318 8348 Apoio a Ações Emergenciais de Prevenção e Mitigação para Redução de 

Desastres 
06 182             500.000 

2318 8348 0001 Apoio a Ações Emergenciais de Prevenção e Mitigação para Redução de Desastres - 
Nacional 

06 182             500.000 

      F 3-ODC 2 32 0 1000 500.000 
TOTAL - FISCAL 3.748.440 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 3.748.440 
    
ÓRGÃO: 53000 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional 
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UNIDADE: 53201 - Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba – CODEVASF   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2317 Desenvolvimento Regional e Ordenamento Territorial   851.888 
  OPERAÇÕES ESPECIAIS                 
2317 00SX Apoio a Projetos de Desenvolvimento Sustentável Local Integrado 15 244             851.888 
2317 00SX 7074 Apoio a Projetos de Desenvolvimento Sustentável Local Integrado - Aquisição de 

Máquinas, Equipamentos e Material Permanente - No Estado do Maranhão 
15 244             851.888 

  Projeto apoiado (unidade): 4 (Acréscimo)   F 4-INV 7 90 0 1000 851.888 
TOTAL - FISCAL 851.888 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 851.888 
    
ÓRGÃO: 53000 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional 
UNIDADE: 53202 - Superintendência do Desenvolvimento da Amazônia   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2317 Desenvolvimento Regional e Ordenamento Territorial   2.300.000 
  ATIVIDADES                 
2317 214S Estruturação e Dinamização de Atividades Produtivas - Rotas de Integração 

Nacional e Bioeconomia 
20 608             2.300.000 

2317 214S 6000 Estruturação e Dinamização de Atividades Produtivas - Rotas de Integração Nacional 
e Bioeconomia - Na Amazônia Legal 

20 608             2.300.000 

  Atividade produtiva apoiada (unidade): 3 (Acréscimo)   F 3-ODC 2 90 0 1000 800.000 
      F 4-INV 2 90 0 1000 1.500.000 
TOTAL - FISCAL 2.300.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 2.300.000 
    
ÓRGÃO: 53000 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional 
UNIDADE: 53203 - Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2317 Desenvolvimento Regional e Ordenamento Territorial   1.763.109 
  ATIVIDADES                 
2317 20WQ Gestão de Políticas de Desenvolvimento Regional, Ordenamento Territorial 04 127             1.613.114 
2317 20WQ 0001 Gestão de Políticas de Desenvolvimento Regional, Ordenamento Territorial - Nacional 04 127             1.613.114 

Avulso do PLN 26/2025   [10 de 54]

16 Outubro 2025 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 159

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6A628CE200715A3D. 

00100.202465/2025-31



MSG1496-25-anexo.docx           7 

  Projeto apoiado (unidade): 6 (Acréscimo)   F 3-ODC 2 90 0 1052 1.613.114 
2317 4640 Capacitação de Recursos Humanos para a Competitividade 11 128             149.995 
2317 4640 0001 Capacitação de Recursos Humanos para a Competitividade - Nacional 11 128             149.995 
      F 3-ODC 2 90 0 1052 149.995 
TOTAL - FISCAL 1.763.109 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 1.763.109 
    
ÓRGÃO: 74000 - Operações Oficiais de Crédito 
UNIDADE: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv. Científico e Tecnológico/FNDCT-M. Ciência,Tecnol. e Inov.   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0902 Operações Especiais: Financiamentos com Retorno   14.188.179.477 
  OPERAÇÕES ESPECIAIS                 
0902 0A37 Financiamento de Projetos de Desenvolvimento Tecnológico de Empresas (Lei 

nº 11.540, de 2007) 
19 572             14.188.179.477 

0902 0A37 0001 Financiamento de Projetos de Desenvolvimento Tecnológico de Empresas (Lei nº 
11.540, de 2007) - Nacional 

19 572             14.188.179.477 

      F 5-IFI 0 90 0 3050 31.424.337 
      F 5-IFI 0 90 0 3052 258.135.680 
      F 5-IFI 0 90 0 3097 726.630.535 
      F 5-IFI 0 90 0 3098 1.797.874.960 
      F 5-IFI 0 90 0 3099 736.981.541 
      F 5-IFI 0 90 0 3100 1.584.342.278 
      F 5-IFI 0 90 0 3101 3.087.262.540 
      F 5-IFI 0 90 0 3102 912.407.727 
      F 5-IFI 0 90 0 3103 220.457.816 
      F 5-IFI 0 90 0 3104 432.176.903 
      F 5-IFI 0 90 0 3105 95.675.156 
      F 5-IFI 0 90 0 3106 6.142.392 
      F 5-IFI 0 90 0 3107 563.098.311 
      F 5-IFI 0 90 0 3108 407.162.465 
      F 5-IFI 0 90 0 3109 173.976.535 
      F 5-IFI 0 90 0 3110 38.552.954 
      F 5-IFI 0 90 0 3111 1.483 
      F 5-IFI 0 90 0 3112 250.029.410 
      F 5-IFI 0 90 0 3118 2.862.585.068 
      F 5-IFI 0 90 0 3119 3.200.657 
      F 5-IFI 0 90 0 3136 60.729 
TOTAL - FISCAL 14.188.179.477 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 14.188.179.477 
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ÓRGÃO: 74000 - Operações Oficiais de Crédito 
UNIDADE: 74912 - Recursos sob Supervisão do Fundo Nacional de Cultura   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

5125 Direito à Cultura   2.000.000 
  ATIVIDADES                 
5125 20ZK Administração dos Investimentos, Financiamentos e Atividades do Fundo 

Setorial do Audiovisual (Lei nº 11.437, de 2006) 
13 392             2.000.000 

5125 20ZK 0001 Administração dos Investimentos, Financiamentos e Atividades do Fundo Setorial do 
Audiovisual (Lei nº 11.437, de 2006) - Nacional 

13 392             2.000.000 

      F 3-ODC 2 90 0 1000 2.000.000 
TOTAL - FISCAL 2.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 2.000.000 
    
ÓRGÃO: 74000 - Operações Oficiais de Crédito 
UNIDADE: 74918 - Recursos sob Supervisão do Fundo de Desenvolvimento do Nordeste/FDNE - MDR   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2317 Desenvolvimento Regional e Ordenamento Territorial   17.711.960 
  OPERAÇÕES ESPECIAIS                 
2317 0355 Financiamento de Projetos do Setor Produtivo no âmbito do Fundo de 

Desenvolvimento do Nordeste – FDNE (Lei Complementar nº 125, de 3 de 
janeiro de 2007) 

28 846             17.711.960 

2317 0355 0001 Financiamento de Projetos do Setor Produtivo no âmbito do Fundo de 
Desenvolvimento do Nordeste – FDNE (Lei Complementar nº 125, de 3 de janeiro de 
2007) - Nacional 

28 846             17.711.960 

      F 3-ODC 0 50 0 1114 14.169.569 
      F 4-INV 0 50 0 1114 3.542.391 
TOTAL - FISCAL 17.711.960 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 17.711.960 
    
ÓRGÃO: 20000 - Presidência da República 
UNIDADE: 20415 - Empresa Brasil de Comunicação S.A. – EBC   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 
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PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

4101 Comunicação Pública e Governamental   686.442 
  ATIVIDADES                 
4101 212H Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 9.637, de 

15 de maio de 1998) 
04 571             686.442 

4101 212H 0001 Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 9.637, de 15 
de maio de 1998) - Nacional 

04 571             686.442 

      F 3-ODC 2 50 0 1000 686.442 
TOTAL - FISCAL 686.442 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 686.442 
    
ÓRGÃO: 26000 - Ministério da Educação 
UNIDADE: 26298 - Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

5111 Educação Básica Democrática, com qualidade e equidade   18.402.578 
  OPERAÇÕES ESPECIAIS                 
5111 0E53 Aquisição de Veículos para o Transporte Escolar da Educação Básica – 

Caminho da Escola 
12 368             18.402.578 

5111 0E53 0021 Aquisição de Veículos para o Transporte Escolar da Educação Básica – Caminho da 
Escola - No Estado do Maranhão 

12 368             13.542.249 

  Veículo adquirido (unidade): 95 (Redução)   F 4-INV 7 30 8 1000 13.542.249 
5111 0E53 0042 Aquisição de Veículos para o Transporte Escolar da Educação Básica – Caminho da 

Escola - No Estado de Santa Catarina 
12 368             4.860.329 

  Veículo adquirido (unidade): 10 (Redução)   F 4-INV 7 30 8 1000 4.860.329 
TOTAL - FISCAL 18.402.578 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 18.402.578 
    
ÓRGÃO: 30000 - Ministério da Justiça e Segurança Pública 
UNIDADE: 30107 - Departamento de Polícia Rodoviária Federal   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

5116 Segurança Pública com Cidadania   4.000.000 
  PROJETOS                 
5116 166N Construção da Universidade Corporativa da PRF 06 181             4.000.000 
5116 166N 5664 Construção da Universidade Corporativa da PRF - Em Brasília - DF 06 181             4.000.000 
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  Obra construída (percentual de execução): 20 (Redução)   F 4-INV 2 90 0 1020 4.000.000 
TOTAL - FISCAL 4.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 4.000.000 
    
ÓRGÃO: 30000 - Ministério da Justiça e Segurança Pública 
UNIDADE: 30108 - Departamento de Polícia Federal   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

5116 Segurança Pública com Cidadania   1.330.000 
  PROJETOS                 
5116 15XC Construção da Superintendência da Polícia Federal no Maranhão 06 181             70.000 
5116 15XC 0734 Construção da Superintendência da Polícia Federal no Maranhão - No Município de 

São Luís - MA 
06 181             70.000 

  Prédio construído (percentual de execução): 1 (Redução)   F 4-INV 2 90 0 1019 70.000 
5116 164A Implantação do Pátio Multipropósito da Superintendência Regional de Polícia 

Federal no Estado do Rio de Janeiro 
06 181             1.260.000 

5116 164A 3341 Implantação do Pátio Multipropósito da Superintendência Regional de Polícia Federal 
no Estado do Rio de Janeiro - No Município do Rio de Janeiro - RJ 

06 181             1.260.000 

  Prédio construído (percentual de execução): 10 (Redução)   F 4-INV 2 90 0 1019 1.260.000 
TOTAL - FISCAL 1.330.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 1.330.000 
    
ÓRGÃO: 30000 - Ministério da Justiça e Segurança Pública 
UNIDADE: 30905 - Fundo de Defesa de Direitos Difusos   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

5115 Promoção do Acesso à Justiça e da Defesa dos Direitos   97.513.653 
  ATIVIDADES                 
5115 6067 Apoio e Fomento a Projetos de Defesa de Direitos Difusos 14 422             97.513.653 
5115 6067 0001 Apoio e Fomento a Projetos de Defesa de Direitos Difusos - Nacional 14 422             97.513.653 
      F 3-ODC 2 90 0 1083 35.283.931 
      F 4-INV 2 40 0 1083 5.395.735 
      F 4-INV 2 90 0 1083 56.833.987 
TOTAL - FISCAL 97.513.653 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 97.513.653 
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ÓRGÃO: 39000 - Ministério dos Transportes 
UNIDADE: 39252 - Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

3106 Transporte Rodoviário   80.000.000 
  PROJETOS                 
3106 10IX Adequação de Trecho Rodoviário - Entroncamento BR-116/259/451 

(Governador Valadares) - Entroncamento MG-020 - na BR-381/MG 
26 782             7.699.088 

3106 10IX 0031 Adequação de Trecho Rodoviário - Entroncamento BR-116/259/451 (Governador 
Valadares) - Entroncamento MG-020 - na BR-381/MG - No Estado de Minas Gerais 

26 782             7.699.088 

      F 4-INV 3 90 0 1000 7.699.088 
3106 10KR Construção de Trecho Rodoviário - Divisa PA/TO - Altamira - na BR-230/PA 26 782             11.836.935 
3106 10KR 0015 Construção de Trecho Rodoviário - Divisa PA/TO - Altamira - na BR-230/PA - No 

Estado do Pará 
26 782             11.836.935 

      F 4-INV 3 90 0 3129 11.836.935 
3106 112N Construção de Ponte sobre o Rio Jaguarão (Fronteira Brasil/Uruguai) - na BR-

116/RS 
26 782             25.000.000 

3106 112N 0043 Construção de Ponte sobre o Rio Jaguarão (Fronteira Brasil/Uruguai) - na BR-116/RS 
- No Estado do Rio Grande do Sul 

26 782             25.000.000 

      F 4-INV 3 90 0 1000 25.000.000 
3106 163E Adequação de Trecho Rodoviário - Estádio Municipal (Demerval Lobão) - Entr. 

BR-343(B) (Estaca Zero) - na BR-316/PI 
26 782             11.182.040 

3106 163E 0022 Adequação de Trecho Rodoviário - Estádio Municipal (Demerval Lobão) - Entr. BR-
343(B) (Estaca Zero) - na BR-316/PI - No Estado do Piauí 

26 782             11.182.040 

      F 4-INV 3 90 0 3129 11.182.040 
3106 7S80 Construção de Contorno Rodoviário em Barra do Garças - na BR-070/MT 26 782             11.000.000 
3106 7S80 0051 Construção de Contorno Rodoviário em Barra do Garças - na BR-070/MT - No Estado 

de Mato Grosso 
26 782             11.000.000 

      F 4-INV 3 90 0 3129 11.000.000 
3106 7XJ4 Construção de Trecho Rodoviário - Maraú - Entroncamento BR-101 - na BR-

030/BA 
26 782             10.000.000 

3106 7XJ4 0029 Construção de Trecho Rodoviário - Maraú - Entroncamento BR-101 - na BR-030/BA - 
No Estado da Bahia 

26 782             10.000.000 

      F 4-INV 3 90 0 3129 10.000.000 
3106 7XW7 Adequação de Contorno Rodoviário em Araranguá - na BR-101/SC 26 782             3.281.937 
3106 7XW7 0042 Adequação de Contorno Rodoviário em Araranguá - na BR-101/SC - No Estado de 

Santa Catarina 
26 782             3.281.937 

      F 4-INV 3 90 0 3129 3.281.937 
TOTAL - FISCAL 80.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 80.000.000 
    
ÓRGÃO: 42000 - Ministério da Cultura 
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UNIDADE: 42206 - Agência Nacional do Cinema – ANCINE   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo   4.777.841 
  ATIVIDADES                 
0032 2000 Administração da Unidade 13 122             4.277.841 
0032 2000 0001 Administração da Unidade - Nacional 13 122             4.277.841 
      F 3-ODC 2 90 0 1000 3.469.946 
      F 4-INV 2 90 0 1000 807.895 
0032 4641 Publicidade de Utilidade Pública 13 131             500.000 
0032 4641 0001 Publicidade de Utilidade Pública - Nacional 13 131             500.000 
      F 3-ODC 2 90 0 1000 500.000 
5125 Direito à Cultura   222.159 
  ATIVIDADES                 
5125 20ZJ Fiscalização e Regulamentação do Setor Audiovisual 13 125             222.159 
5125 20ZJ 0001 Fiscalização e Regulamentação do Setor Audiovisual - Nacional 13 125             222.159 
      F 3-ODC 2 90 0 1052 222.159 
TOTAL - FISCAL 5.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 5.000.000 
    
ÓRGÃO: 44000 - Ministério do Meio Ambiente e Mudança do Clima 
UNIDADE: 44101 - Ministério do Meio Ambiente e Mudança do Clima - Administração Direta   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo   105.811 
  PROJETOS                 
0032 165U Exercício da Presidência dos BRICS pelo Brasil 18 211             105.811 
0032 165U 0001 Exercício da Presidência dos BRICS pelo Brasil - Nacional 18 211             105.811 
      F 3-ODC 2 90 0 1000 105.811 
TOTAL - FISCAL 105.811 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 105.811 
    
ÓRGÃO: 49000 - Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar 
UNIDADE: 49101 - Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar - Administração Direta   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 
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PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

1191 Agricultura Familiar e Agroecologia   1.493.568 
  ATIVIDADES                 
1191 21B6 Assistência Técnica e Extensão Rural 21 606             1.493.568 
1191 21B6 0001 Assistência Técnica e Extensão Rural - Nacional 21 606             1.493.568 
      F 3-ODC 2 90 0 1000 1.493.568 
TOTAL - FISCAL 1.493.568 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 1.493.568 
    
ÓRGÃO: 49000 - Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar 
UNIDADE: 49202 - Companhia Nacional de Abastecimento – CONAB   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

5636 Abastecimento e Soberania Alimentar   6.430.702 
  ATIVIDADES                 
5636 21B9 Promoção e Fortalecimento da Comercialização, do Abastecimento, e do 

Acesso aos Mercados para a Agricultura Familiar e Povos e Comunidades 
Tradicionais 

21 608             6.430.702 

5636 21B9 0001 Promoção e Fortalecimento da Comercialização, do Abastecimento, e do Acesso aos 
Mercados para a Agricultura Familiar e Povos e Comunidades Tradicionais - Nacional 

21 608             6.430.702 

      F 4-INV 2 90 0 3129 6.430.702 
TOTAL - FISCAL 6.430.702 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 6.430.702 
    
ÓRGÃO: 53000 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional 
UNIDADE: 53101 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional - Administração Direta   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2318 Gestão de Riscos e de Desastres   3.748.440 
  ATIVIDADES                 
2318 21HP Apoio à execução de estudos, planos, projetos e obras de prevenção e 

proteção à erosão costeira em áreas urbanizadas 
06 182             2.124.451 

2318 21HP 0001 Apoio à execução de estudos, planos, projetos e obras de prevenção e proteção à 
erosão costeira em áreas urbanizadas - Nacional 

06 182             2.124.451 

  População beneficiada (unidade): 7.812 (Redução)   F 4-INV 2 90 0 3129 2.124.451 
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2318 21HQ Aperfeiçoamento das Ações do Centro Nacional de Gerenciamento de Riscos e 
Desastres – Cenad 

06 182             923.989 

2318 21HQ 5664 Aperfeiçoamento das Ações do Centro Nacional de Gerenciamento de Riscos e 
Desastres – Cenad - Em Brasília - DF 

06 182             923.989 

  Equipamento adquirido (unidade): 601 (Redução)   F 4-INV 2 90 0 3129 923.989 
2318 8172 Coordenação e Fortalecimento do Sistema Nacional de Proteção e Defesa Civil 

– SINPDEC 
06 182             700.000 

2318 8172 0001 Coordenação e Fortalecimento do Sistema Nacional de Proteção e Defesa Civil – 
SINPDEC - Nacional 

06 182             700.000 

  Entidade apoiada (unidade): 1 (Redução)   F 3-ODC 2 32 0 1000 700.000 
TOTAL - FISCAL 3.748.440 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 3.748.440 
    
ÓRGÃO: 53000 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional 
UNIDADE: 53202 - Superintendência do Desenvolvimento da Amazônia   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo   1.300.000 
  ATIVIDADES                 
0032 2000 Administração da Unidade 04 122             1.300.000 
0032 2000 0001 Administração da Unidade - Nacional 04 122             1.300.000 
      F 3-ODC 2 90 0 1000 1.300.000 
2317 Desenvolvimento Regional e Ordenamento Territorial   1.000.000 
  ATIVIDADES                 
2317 20WQ Gestão de Políticas de Desenvolvimento Regional, Ordenamento Territorial 04 127             1.000.000 
2317 20WQ 6000 Gestão de Políticas de Desenvolvimento Regional, Ordenamento Territorial - Na 

Amazônia Legal 
04 127             1.000.000 

  Projeto apoiado (unidade): 1 (Redução)   F 3-ODC 2 90 0 1000 1.000.000 
TOTAL - FISCAL 2.300.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 2.300.000 
    
ÓRGÃO: 53000 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional 
UNIDADE: 53203 - Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2317 Desenvolvimento Regional e Ordenamento Territorial   1.763.109 
  ATIVIDADES                 
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2317 214S Estruturação e Dinamização de Atividades Produtivas - Rotas de Integração 
Nacional e Bioeconomia 

20 608             950.000 

2317 214S 0001 Estruturação e Dinamização de Atividades Produtivas - Rotas de Integração Nacional 
e Bioeconomia - Nacional 

20 608             950.000 

      F 3-ODC 2 90 0 1052 500.000 
      F 4-INV 2 90 0 1052 450.000 
2317 8340 Inovação para o Desenvolvimento Regional 19 573             413.109 
2317 8340 0001 Inovação para o Desenvolvimento Regional - Nacional 19 573             413.109 
  Iniciativa apoiada (unidade): 1 (Redução)   F 3-ODC 2 90 0 1052 13.109 
      F 4-INV 2 90 0 1052 400.000 
2317 8917 Fortalecimento das Administrações Locais 04 128             400.000 
2317 8917 0001 Fortalecimento das Administrações Locais - Nacional 04 128             400.000 
  Servidor capacitado (unidade): 100 (Redução)   F 3-ODC 2 90 0 1052 400.000 
TOTAL - FISCAL 1.763.109 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 1.763.109 
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EXM nº 418/2025 
 

Brasília, 03 de outubro de 2025. 
 
 

Senhor Presidente da República, 
 
 

1. Proponho a abertura de crédito suplementar aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União (Lei nº 
15.121, de 10 de abril de 2025), no valor de R$ 14.428.665.740,00 (quatorze bilhões, quatrocentos e vinte e oito milhões, 
seiscentos e sessenta e cinco mil, setecentos e quarenta reais), em favor de diversos órgãos do Poder Executivo Federal; e 
de Operações Oficiais de Crédito, conforme Quadro anexo a esta Exposição de Motivos. 

2. O crédito em pauta tem por objetivo a suplementação de dotações no âmbito dos Órgãos abaixo elencados, com 
o objetivo de: 

a) no Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação - MCTI, Administração Direta, atender a manutenção e 
evolução tecnológica de serviços avançados da Associação Rede Nacional de Ensino e Pesquisa - RNP, em especial os 
serviços voltados para a disponibilização de conteúdos digitais audiovisuais e para comunicação e colaboração, 
permitindo o desenvolvimento de recursos e funcionalidades adicionais relevantes para a Empresa Brasil de 
Comunicação - EBC, assim como para as demais instituições usuárias desses serviços integrantes do Sistema RNP. Tal 
ação está alinhada com os objetivos estratégicos estabelecidos no Contrato de Gestão celebrado entre o MCTI e a RNP, 
bem como as diretrizes definidas na Instrução Normativa nº 11/2024/SEI-MCTI de 21 de março de 2024; 

b) no Ministério da Justiça e Segurança Pública, 

- Departamento de Polícia Rodoviária Federal, viabilizar a manutenção e abastecimento de viaturas, 
processamento de autuações de trânsito, manutenção e abastecimento de aeronaves, apoio ao processamento de 
infrações, teleatendimento, serviço de notificação eletrônica, aferição e manutenção de equipamentos de fiscalização, 
serviços e materiais para cinotecnia, manutenção de viatura sinistrada, serviço de depósito e guarda de veículos, 
plataforma de geoposicionamento em viaturas, e locação de veículos e logística; 

- Departamento de Polícia Federal, dar continuidade às construções de pequeno porte em andamento, a fim de 
priorizar a aplicação de recursos em obras já iniciadas, garantindo investimentos essenciais à manutenção e expansão da 
infraestrutura institucional; e 

- Fundo Nacional Antidrogas - FUNAD, atender a decisão do Recurso Extraordinário - RE nº 635.659 de 26 de 
junho de 2024, do Supremo Tribunal Federal - STF, com vistas à prevenção, reinserção social e desenvolvimento territorial, à 
gestão de ativos, modernização e qualificação das instituições de segurança pública, à produção, gestão e disseminação do 
conhecimento, à promoção da justiça racial na política sobre drogas, à proteção de crianças e adolescentes na política 
sobre drogas e despesas administrativas, no âmbito do FUNAD; 

c) no Ministério da Saúde, Fundo Nacional de Saúde, adequar as disponibilidades orçamentárias de 
programações acrescidas por emendas parlamentares de bancadas estaduais, de forma a viabilizar a sua execução nas 
ações 2E89 – “Incremento Temporário ao Custeio dos Serviços de Atenção Primária à Saúde para Cumprimento de 
Metas” e 2E90 – “Incremento Temporário ao Custeio dos Serviços de Assistência Hospitalar e Ambulatorial para 
Cumprimento de Metas”, conforme solicitações contidas em ofícios dos coordenadores das bancadas estaduais; 

d) no Ministério dos Transportes, viabilizar no âmbito do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes 
– DNIT, a construção de trecho rodoviário da BR 319/AM e a adequação de travessia urbana na BR-258/297/RS; 

e) no Ministério da Cultura, Agência Nacional do Cinema – ANCINE, viabilizar a infraestrutura material e as 
equipes de trabalho necessárias para o processamento técnico e a avaliação de obras audiovisuais, e a emissão de laudos 
sobre o atendimento dos quesitos de preservação, visando reduzir o passivo do depósito obrigatório de obras audiovisuais; 

f) no Ministério do Meio Ambiente e Mudança do Clima, Administração Direta, complementar recursos para as 
despesas com o auxílio-moradia; 

g) no Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar, Administração Direta e  Companhia 
Nacional de Abastecimento – CONAB, atender a despesas com a formação de agricultores familiares em bioinsumos, 
inclusão produtiva com transição agroecológica, implantação de unidades de aprendizagem e elaboração de parâmetros 
para definição de territórios agroecológicos em articulação com os estados para a construção de Políticas Estaduais de 
Agroecologia e Produção Orgânica - PEAPOs, bem como a captação de informações e a realização de estudos, a fim de 
possibilitar a ampliação do fomento à agricultura familiar e à Política de Garantia de Preços Mínimos para Produtos da 
Sociobiodiversidade – PGPMBio; 

h) no Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional, 
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- Administração Direta, fortalecer o Sistema Nacional de Proteção e Defesa Civil, apoiar a execução de 
estudos, planos, projetos e obras de prevenção e proteção à erosão costeira em áreas urbanizadas, além de apoiar ações 
emergenciais de prevenção e mitigação para redução de desastres; 

- Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - CODEVASF, apoiar 
projetos de desenvolvimento sustentável local integrado, referente a emenda de bancada; 

- Superintendência do Desenvolvimento da Amazônia, estruturar e dinamizar atividades produtivas; e 

- Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste, reforçar a gestão de políticas de desenvolvimento regional 
e ordenamento territorial, e apoiar a capacitação de recursos humanos para a competitividade; e 

i) em Operações Oficiais de Crédito, 

- Recursos sob Supervisão do Fundo Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico/FNDCT, prover 
recursos para financiamento reembolsável que se destina ao apoio de projetos de pesquisa e desenvolvimento 
tecnológico, inovação e difusão tecnológica e tem como objetivo o aumento da competitividade da indústria nacional; 

- Recursos sob Supervisão do Fundo Nacional de Cultura, cobrir parte do déficit de remuneração dos agentes 
financeiros nas chamadas públicas de financiamento relativo ao Fundo Setorial do Audiovisual; e 

- Recursos sob Supervisão do Fundo de Desenvolvimento do Nordeste/FDNE, financiar projetos do setor 
produtivo, no âmbito do FDNE. 

3. O pleito em referência será viabilizado mediante Projeto de Lei, à conta de incorporação de excesso de 
arrecadação, de utilização de superávit financeiro apurado no balanço patrimonial de 2024, e de anulação de dotações 
orçamentárias, observado o disposto no art. 43, § 1º, incisos I, II e III, da Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964, em 
conformidade com as prescrições do art. 167, inciso V, da Constituição Federal. 

4. Em relação ao que dispõe o art. 51, § 4º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024, Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para 2025, LDO-2025, ressalta-se que o presente ato não afeta a obtenção da meta de resultado primário 
fixada para o corrente exercício, uma vez que: 

a) R$ 14.205.891.437,00 (quatorze bilhões, duzentos e cinco milhões, oitocentos e noventa e um mil, 
quatrocentos e trinta e sete reais) referem-se à suplementação de despesas financeiras, não consideradas no cálculo da 
referida meta, dos quais R$ 14.188.179.477,00 (quatorze bilhões, cento e oitenta e oito milhões, cento e setenta e nove 
mil, quatrocentos e setenta e sete reais) à conta de incorporação de superávit financeiro apurado no balanço patrimonial 
do exercício de 2024, e R$ 17.711.960,00 (dezessete milhões, setecentos e onze mil, novecentos e sessenta reais) de 
excesso de arrecadação; e 

b) R$ 222.774.303,00 (duzentos e vinte e dois milhões, setecentos e setenta e quatro mil, trezentos e três reais) 
por meio de remanejamento entre despesas primárias discricionárias, não alterando o seu montante para o corrente exercício. 

5. Quanto aos limites individualizados para as despesas primárias, vale informar que a alteração em questão está 
de acordo com o art. 3º da Lei Complementar nº 200, de 30 de agosto de 2023, LC 200, haja vista que não amplia as 
dotações orçamentárias sujeitas a esses limites, pois uma parte do crédito trata de remanejamento de despesas primárias, 
não afetando os mencionados limites, e outra parte refere-se à suplementação de despesas financeiras, as quais não estão 
abrangidas pela citada Lei. 

6. Ressalta-se que os remanejamentos das emendas de bancadas envolvidos neste crédito, no âmbito do Fundo 
Nacional de Saúde e da Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - CODEVASF, foram 
solicitados por meio dos Ofícios FPC nº 042/2025, de 28 de agosto de 2025, e FPC nº 060/2025, de 18 de setembro de 
2025, do Fórum Parlamentar Catarinense; e Oficios nº 127/2025/CBM, de 22 de setembro de 2025; 129/2025/CBM, de 22 de 
setembro de 2025; 107/2025/CBM, de 29 de agosto de 2025; e 115/2025/CBM, de 22 de setembro de 2025, da Bancada 
Federal do Maranhão no Congresso Nacional. 

7. Salienta-se que o presente ato envolve ajuste de fontes de recursos, no montante de R$ 104.166.514,00 
(cento e quatro milhões, cento e sessenta e seis mil, quinhentos e quatorze reais), com a redução das fontes 1052 – 
“Recursos Livres da UO”, no valor de R$ 222.159,00 (duzentos e vinte e dois mil, cento e cinquenta e nove reais), 1083 – 
“Reparação de Danos Causados a Interesses Difusos e Coletivos”, em R$ 97.513.653,00 (noventa e sete milhões, 
quinhentos e treze mil, seiscentos e cinquenta e três reais), e 3129 – “Recursos abandonados dos patrimônios acumulados 
do PIS/PASEP apropriados pelo Tesouro e destinados a despesas de investimentos”, em R$ 6.430.702,00 (seis milhões, 
quatrocentos e trinta mil, setecentos e dois reais); e a utilização de excesso de arrecadação da fonte 1000 – “Recursos 
Livres”, no valor de R$ 5.580.702,00 (cinco milhões, quinhentos e oitenta mil, setecentos e dois reais) e de superávit 
financeiro apurado no balanço patrimonial de 2024 das fontes 3050 – “Recursos Próprios Livres da UO”, em R$ 
97.904.214,00 (noventa e sete milhões, novecentos e quatro mil, duzentos e quatorze reais), e 3052 – “Recursos Livres da 
UO”, em R$ 681.598,00 (seiscentos e oitenta e um mil, quinhentos e noventa e oito reais). 

8. No que concerne ao demonstrativo de excesso da fonte 000, vale esclarecer que, apesar de essa fonte 
apresentar frustração em sua arrecadação, no valor de R$ 28.498.951.893,00 (vinte e oito bilhões, quatrocentos e noventa e 
oito milhões, novecentos e cinquenta e um mil, oitocentos e noventa e três reais), há saldo a utilizar no total de R$ 
28.883.771.763,00 (vinte e oito bilhões, oitocentos e oitenta e três milhões, setecentos e setenta e um mil, setecentos e 
sessenta e três reais) devido à abertura de créditos adicionais e a outras alterações orçamentárias que disponibilizaram 
recursos e, portanto, conforme o art. 49, § 5º, da LDO-2025, passou a ser passível de utilização como excesso de 
arrecadação. Portanto, há a possibilidade de atendimento da presente alteração com os referidos recursos, no valor de R$ 
5.580.702,00 (cinco milhões, quinhentos e oitenta mil, setecentos e dois reais), restando ainda um saldo de R$ 
28.878.191.061,00 (vinte e oito bilhões, oitocentos e setenta e oito milhões, cento e noventa e um mil, e sessenta e um reais). 

9. No que diz respeito ao disposto no inciso III do caput do art. 167 da Constituição Federal, "Regra de Ouro", 
informa-se que a alteração proposta afeta positivamente o seu cumprimento. 

10. Em atendimento ao art. 51, § 16, da LDO-2025, seguem, em anexo, os demonstrativos de valores cancelados 
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com redução superior a vinte por cento do valor estabelecido na Lei Orçamentária de 2025, de superávit financeiro e de 
excesso de arrecadação utilizados neste ato, inclusive na troca de fontes concomitante. 
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11. Ressalte-se, por  oportuno,  que  as  alterações em  pauta  decorrem  de  solicitações  formalizadas por  meio  
do  Sistema Integrado de Planejamento e Orçamento - SIOP, e as programações objeto de cancelamento não sofrerão 
prejuízo na sua execução, uma vez que os remanejamentos foram decididos com base em projeções de suas possibilidades 
de dispêndio até o final do exercício. 

12. Diante do exposto, submeto à sua consideração o anexo Projeto de Lei, que visa efetivar a abertura de crédito 

suplementar. Respeitosamente, 

 
SIMONE NASSAR TEBET 

Ministra de Estado do Planejamento e 
Orçamento 

 
 
 

QUADRO ANEXO À EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS DO MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO No 418, DE 
03/10/2025 

 
 

 R$ 1,00 

Discriminação Suplementação Origem dos 
Recursos 

Presidência da República 0 686.442 
Empresa Brasil de Comunicação S.A. – EBC 0 686.442 

Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação 686.442 0 

Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação - Administração Direta 686.442 0 

Ministério da Educação 0 18.402.578 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 0 18.402.578 

Ministério da Justiça e Segurança Pública 102.843.65
3 

102.843.653 
Departamento de Polícia Rodoviária Federal 4.000.00

0 
4.000.000 

Departamento de Polícia Federal 1.330.00
0 

1.330.000 
Fundo de Defesa de Direitos Difusos 0 97.513.653 
Fundo Nacional Antidrogas 97.513.65

3 
0 

Ministério da Saúde 17.550.69
0 

0 

Fundo Nacional de Saúde 17.550.69
0 

0 

Ministério dos Transportes 80.000.00
0 

80.000.000 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT 80.000.00
0 

80.000.000 

Ministério da Cultura 3.000.000 5.000.000 

Agência Nacional do Cinema – ANCINE 3.000.00
0 

5.000.000 

Ministério do Meio Ambiente e Mudança do Clima 105.811 105.811 

Ministério do Meio Ambiente e Mudança do Clima - Administração Direta 105.811 105.811 

Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar 7.924.270 7.924.270 
Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar - Administração 
Direta 

1.493.56
8 

1.493.568 
Companhia Nacional de Abastecimento – CONAB 6.430.70

2 
6.430.702 

Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional 8.663.437 7.811.549 
Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional - Administração Direta 3.748.44

0 
3.748.440 

Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - 
CODEVASF 

851.888 0 
Superintendência do Desenvolvimento da Amazônia 2.300.00

0 
2.300.000 

Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste 1.763.10
9 

1.763.109 

Operações Oficiais de Crédito 14.207.891.43
7 

0 
Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT- 
M.Ciência,Tecnol. e Inov.

 14.188.179.477
 0 

Recursos sob Supervisão do Fundo Nacional de Cultura 2.000.000 0 

Recursos sob Supervisão do Fundo de Desenvolvimento do Nordeste/FDNE – MDR
 17.711.960

 0 

Superávit financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024: 14.188.179.477 
- Recursos Próprios Livres da UO 31.424.337 
- Recursos Livres da UO 258.135.680 
- CT-Aeronáutico e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas 726.630.535 
Administrativas/Operacionais 
- CT-Agronegócio e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas 

1.797.874.960 
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Administrativas/Operacionais 
- CT-Biotecnologia e Recursos Genéticos, e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções 

736.981.541 

Econômicas e Despesas Administrativas/Operacionais 
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- CT-Saúde e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas  1.584.342.278 
Administrativas/Operacionais  
- CT-Verde Amarelo (Programa de Estímulo à Interação Universidade-Empresa para o 
Apoio à 

 3.087.262.540 
Inovação) e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas 
Administrativas/Operacionais  
- CT-Verde Amarelo (Programa de Inovação para Competitividade) e Financiamentos  912.407.727 
Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, Despesas Administrativas/Operacionais, Equalização 
de Taxas de Juros e Investimentos em Empresas Inovadoras  
- CT-Aquaviário e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas  220.457.816 
Administrativas/Operacionais  
- CT-Infra e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, Despesas  432.176.903 
Administrativas/Operacionais e Ações Transversais  
- CT-Mineral e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, Despesas  95.675.156 
Administrativas/Operacionais e Ações Transversais  
- Recursos do FISTEL destinados ao CT-Espacial e a Financiamentos Reembolsáveis,  6.142.392 
Subvenções Econômicas, Despesas Administrativas/Operacionais e Ações Transversais  
- CT-Petro e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, Despesas  563.098.311 
Administrativas/Operacionais e Ações Transversais  
- CT-Energia e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, Despesas  407.162.465 
Administrativas/Operacionais e Ações Transversais  
- CT-Hidro e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, Despesas  173.976.535 
Administrativas/Operacionais e Ações Transversais  
- CT-Info e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, Despesas  38.552.954 
Administrativas/Operacionais e Ações Transversais  
- Inovar-Auto e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas  1.483 
Administrativas/Operacionais  
- CT-Amazônia e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, Despesas  250.029.410 
Administrativas/Operacionais e Ações Transversais  
- CT-Infra e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas e Despesas  2.862.585.068 
Administrativas/Operacionais  
- Recursos do FISTEL destinados ao CT-Infra e a Financiamentos Reembolsáveis,  3.200.657 
Econômicas, Despesas Administrativas/Operacionais e Ações Transversais  
- CT-Transporte e Financiamentos Reembolsáveis, Subvenções Econômicas, Despesas 60.729 
Administrativas/Operacionais e Ações Transversais  

Excesso de arrecadação 17.711.960 
- Pesquisa, Desenvolvimento e Tecnologia de Interesse do Desenvolvimento Regional 17.711.960 

Total 

 
 
 
 
 

14.428.665.740 14.428.665.740 

 
 

 

Documento assinado com Certificado Digital por Simone Nassar Tebet Rocha, Ministra, em 07/10/2025, às 14:38, 
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Ministério do Planejamento e Orçamento 
     

    

SIOP - Alterações Orçamentárias Exercício: 2025 
 

    

RELATÓRIO DEMONSTRATIVO DOS DESVIOS 
     

   

 

 

(Art. 51, § 16, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

                    

               

R$ 1,00 
 

                    

                       

 

Programação 
LOA 

(A) 
Dotação 
Atual (B) 

Créditos em 
Tramitação (C) 

Valor deste 
Crédito (D) 

Dotação Resultante 
(E) = B + C + D 

Desvio em Relação à 
LOA (F) = (E - A) / A 

 

                    

                       

 

10.20415.04.571.4101.212H.0001 - Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei 
nº 9.637, de 15 de maio de 1998) - Nacional 

 

980.631 686.442 0 -686.442 0 -100% 
 

 

10.30108.06.181.5116.15XC.0734 - Construção da Superintendência da Polícia Federal no Maranhão - 
No Município de São Luís - MA 

 

100.000 70.000 0 -70.000 0 -100% 
 

 

10.30108.06.181.5116.164A.3341 - Implantação do Pátio Multipropósito da Superintendência Regional 
de Polícia Federal no Estado do Rio de Janeiro - No Município do Rio de Janeiro - RJ 

 

1.800.000 1.260.000 0 -1.260.000 0 -100% 
 

 

10.39252.26.782.3106.7XW7.0042 - Adequação de Contorno Rodoviário em Araranguá - na BR-101/SC 
- No Estado de Santa Catarina 

 

4.254.766 3.281.937 0 -3.281.937 0 -100% 
 

 

10.42206.13.125.5125.20ZJ.0001 - Fiscalização e Regulamentação do Setor Audiovisual - Nacional 
 

222.159 222.159 0 -222.159 0 -100% 
 

 

10.42206.13.131.0032.4641.0001 - Publicidade de Utilidade Pública - Nacional 
 

500.000 500.000 0 -500.000 0 -100% 
 

 

10.53203.04.128.2317.8917.0001 - Fortalecimento das Administrações Locais - Nacional 
 

400.000 400.000 0 -400.000 0 -100% 
 

 

10.53101.06.182.2318.21HQ.5664 - Aperfeiçoamento das Ações do Centro Nacional de Gerenciamento 
de Riscos e Desastres – Cenad - Em Brasília - DF 

 

936.000 936.000 0 -923.989 12.011 -98,72% 
 

 

10.53101.06.182.2318.21HP.0001 - Apoio à execução de estudos, planos, projetos e obras de 
prevenção e proteção à erosão costeira em áreas urbanizadas - Nacional 

 

2.124.451 2.124.451 0 -1.924.451 200.000 -90,59% 
 

 

10.39252.26.782.3106.7S80.0051 - Construção de Contorno Rodoviário em Barra do Garças - na BR-
070/MT - No Estado de Mato Grosso 

 

12.549.113 12.549.113 0 -11.000.000 1.549.113 -87,66% 
 

 

10.30107.06.181.5116.166N.5664 - Construção da Universidade Corporativa da PRF - Em Brasília - DF 
 

4.639.659 4.639.659 0 -4.000.000 639.659 -86,21% 
 

 

10.49202.21.608.5636.21B9.0001 - Promoção e Fortalecimento da Comercialização, do Abastecimento, 
e do Acesso aos Mercados para a Agricultura Familiar e Povos e Comunidades Tradicionais - Nacional 

 

10.536.537 8.525.334 0 -6.430.702 2.094.632 -80,12% 
 

 

10.39252.26.782.3106.112N.0043 - Construção de Ponte sobre o Rio Jaguarão (Fronteira 
Brasil/Uruguai) - na BR-116/RS - No Estado do Rio Grande do Sul 

 

33.547.742 33.547.742 0 -25.000.000 8.547.742 -74,52% 
 

 

10.26298.12.368.5111.0E53.0021 - Aquisição de Veículos para o Transporte Escolar da Educação 
Básica - Caminho da Escola - No Estado do Maranhão 

 

20.610.158 20.610.158 0 -13.542.249 7.067.909 -65,71% 
 

 

10.39252.26.782.3106.10KR.0015 - Construção de Trecho Rodoviário - Divisa PA/TO - Altamira - na BR-
230/PA - No Estado do Pará 

 

18.314.935 18.314.935 0 -11.836.935 6.478.000 -64,63% 
 

 

10.39252.26.782.3106.7XJ4.0029 - Construção de Trecho Rodoviário - Maraú - Entroncamento BR-101 - 
na BR-030/BA - No Estado da Bahia 

 

32.441.381 22.441.381 0 -10.000.000 12.441.381 -61,65% 
 

 

10.39252.26.782.3106.163E.0022 - Adequação de Trecho Rodoviário - Estádio Municipal (Demerval 
Lobão) - Entr. BR-343(B) (Estaca Zero) - na BR-316/PI - No Estado do Piauí 

 

21.182.040 21.182.040 0 -11.182.040 10.000.000 -52,79% 
 

 

10.39252.26.782.3106.10IX.0031 - Adequação de Trecho Rodoviário - Entroncamento BR-116/259/451 
(Governador Valadares) - Entroncamento MG-020 - na BR-381/MG - No Estado de Minas Gerais 

 

95.119.540 54.240.379 0 -7.699.088 46.541.291 -51,07% 
 

 

10.44101.18.211.0032.165U.0001 - Exercício da Presidência dos BRICS pelo Brasil - Nacional 
 

980.631 632.178 0 -105.811 526.367 -46,32% 
 

 

10.30905.14.422.5115.6067.0001 - Apoio e Fomento a Projetos de Defesa de Direitos Difusos - Nacional 
 

477.999.663 447.147.163 0 -97.513.653 349.633.510 -26,85% 
 

 

10.53202.04.127.2317.20WQ.6000 - Gestão de Políticas de Desenvolvimento Regional, Ordenamento 
Territorial - Na Amazônia Legal 

 

3.847.072 3.847.072 0 -1.000.000 2.847.072 -25,99% 
 

                    

                       

        

SIOP - http://www.siop.planejamento.gov.br 
   

30/09/2025 17:23 
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DEMONSTRATIVO DE EXCESSO DE ARRECADAÇÃO 

 

 

(Art.51, §5º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 000 - Recursos Livres da União 
 

 

R$ 1,00 
 

 

2025 
 

 

NATUREZA LEI 
(A) 

REESTIMATIVA 
(B) 

EXCESSO/ 
FRUSTRAÇÃO 
(C) = (B) - (A) 

 

 

11100000 - Impostos 613.994.873.801 640.964.883.304 26.970.009.503  
 

11200000 - Taxas 2.712.942.030 2.772.986.622 60.044.592  
 

12100000 - Contribuições Sociais 168.308.528 8.970.609.398 8.802.300.870  
 

12200000 - Contribuições Econômicas 9.328.984.856 10.276.230.263 947.245.407  
 

13100000 - Exploração do Patrimônio Imobiliário do Estado 1.772.306.231 1.744.158.790 -28.147.441  
 

13200000 - Valores Mobiliários 16.498.254.283 23.627.330.746 7.129.076.463  
 

13300000 - Delegação de Serviços Públicos Mediante Concessão, Permissão, Autorização ou Licença 3.776.184.550 1.662.272.835 -2.113.911.715  
 

13400000 - Exploração de Recursos Naturais 2.492.176.411 2.759.653.861 267.477.450  
 

13500000 - Exploração do Patrimônio Intangível 0 26.057 26.057  
 

13600000 - Cessão de Direitos 4.500.829.118 4.471.314.014 -29.515.104  
 

13900000 - Demais Receitas Patrimoniais 955.560.046 1.429.679.618 474.119.572  
 

16100000 - Serviços Administrativos e Comerciais Gerais 27.456.433 56.099.861 28.643.428  
 

16400000 - Serviços e Atividades Financeiras 347.256 1.113.290 766.034  
 

17400000 - Transferências de Instituições Privadas 0 26.780.407 26.780.407  
 

19100000 - Multas Administrativas, Contratuais e Judiciais 469.626.602 1.058.328.065 588.701.463  
 

19200000 - Indenizações, Restituições e Ressarcimentos 4.618.160.014 5.666.750.399 1.048.590.385  
 

19300000 - Bens, Direitos e Valores Incorporados ao Patrimônio Público 12.980.044 6.893.083 -6.086.961  
 

19400000 - Multas e Juros de Mora das Receitas de Capital 0 4.614.166 4.614.166  
 

19900000 - Demais Receitas Correntes 79.495.759.509 6.809.576.445 -72.686.183.064  
 

23100000 - Amortização de Empréstimos 0 14.574.979 14.574.979  
 

29300000 - Remuneração das Disponibilidades do Tesouro 113.931.111.459 113.931.111.458 -1  
 

71100000 - Impostos - Operações Intraorçamentárias 6.689 611.027 604.338  
 

71200000 - Taxas - Operações Intraorçamentárias 438.722 492.287 53.565  
 

72200000 - Contribuições Econômicas - Operações Intraorçamentárias 558.971 962.896 403.925  
 

73100000 - Exploração do Patrimônio Imobiliário do Estado - Operações Intraorçamentárias 5.853.173 6.306.624 453.451  
 

79200000 - Indenizações, Restituições e Ressarcimentos - Operações Intraorçamentárias 0 265.863 265.863  
 

79900000 - Demais Receitas Correntes - Operações Intraorçamentárias 0 140.475 140.475  
 

Total 854.762.718.726 826.263.766.833 -28.498.951.893 
 

 

(D) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos   -3.680.000 
 

 

Abertos -3.680.000 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Extraordinários   68.588.400 
 

 

Abertos 68.588.400 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(F) Créditos Suplementares e Especiais   -8.207.703.506 
 

 

Abertos -8.213.284.208 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 5.580.702 
 

 

(G) Outras alterações orçamentárias   -49.234.347.848 
 

 

Abertos -49.234.347.848 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(H) Saldo = (C) - (D) - (E) - (F) - (G) 28.878.191.061 
 

 

Posição em 1º/10/2025. 
    

 

Cenário de projeção de receitas: Créditos 2025-09-29-V05, divulgado em 29/09/2025 17:19:28   
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DEMONSTRATIVO DE EXCESSO DE ARRECADAÇÃO 

 

 

(Art.51, §5º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 114 - Pesquisa, Desenvolvimento e Tecnologia de Interesse do Desenvolvimento Regional 
 

 

Unidade Orçamentária: 74918 - Recursos sob Supervisão do Fundo de Desenvolvimento do Nordeste/FDNE - 
MDR 

 

 

R$ 1,00 
 

 

2025 
 

 

NATUREZA LEI 
(A) 

REESTIMATIVA 
(B) 

EXCESSO/ 
FRUSTRAÇÃO 
(C) = (B) - (A) 

 

 

16400000 - Serviços e Atividades Financeiras 2.059.009 3.148.518 1.089.509  
 

23100000 - Amortização de Empréstimos 7.229.760 6.770.931 -458.829  
 

76400000 - Serviços e Atividades Financeiras - Operações Intraorçamentárias 0 27.170.790 27.170.790  
 

Total 9.288.769 37.090.239 27.801.470 
 

 

(D) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos   0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Extraordinários   0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(F) Créditos Suplementares e Especiais   17.711.960 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 17.711.960 
 

 

(G) Outras alterações orçamentárias   0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(H) Saldo = (C) - (D) - (E) - (F) - (G) 10.089.510 
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 050 - RECURSOS PROPRIOS LIVRES DA UO 
 

 

Unidade Orçamentária: 30912 - Fundo Nacional Antidrogas 
 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 327.641.658 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 0 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 107.906.714 
 

 

Abertos 10.852.500 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 97.054.214 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 219.734.944 
 

 

Portaria STN/MF nº 347, de 18 de fevereiro de 2025. Posição em 1º/10/2025.  
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 050 - RECURSOS PROPRIOS LIVRES DA UO 
 

 

Unidade Orçamentária: 49202 - Companhia Nacional de Abastecimento - CONAB 
 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 306.886.248 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 0 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 850.000 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 850.000 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 306.036.248 
 

 

Portaria STN/MF nº 347, de 18 de fevereiro de 2025. Posição em 1º/10/2025.  
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 050 - RECURSOS PROPRIOS LIVRES DA UO 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 1.843.244.860 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 1.843.244.860 
 

 

Abertos 1.811.820.523 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 31.424.337 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
 

P

o

Portaria STN/MF nº 347, de 18 de fevereiro de 2025. Posição em 1º/10/2025.  
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 052 - RECURSOS LIVRES DA UO 
 

 

Unidade Orçamentária: 30912 - Fundo Nacional Antidrogas 
 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 320.543.680 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 0 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 459.439 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 459.439 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 320.084.241 
 

 

Portaria STN/MF nº 347, de 18 de fevereiro de 2025. Posição em 1º/10/2025.  
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 052 - RECURSOS LIVRES DA UO 
 

 

Unidade Orçamentária: 42206 - Agência Nacional do Cinema - ANCINE 
 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 14.748.489 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 0 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 222.159 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 222.159 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 14.526.330 
 

P

o

Portaria STN/MF nº 347, de 18 de fevereiro de 2025. Posição em 1º/10/2025.  
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 052 - RECURSOS LIVRES DA UO 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 258.135.680 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 258.135.680 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 258.135.680 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
 

 

Portaria STN/MF nº 347, de 18 de fevereiro de 2025. Posição em 1º/10/2025.  
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 097 - CT-AERONAUTICO 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 825.704.159 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 726.630.535 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 726.630.535 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 99.073.624 
 

 

Abertos 99.073.624 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
 

 

Portaria STN/MF nº 347, de 18 de fevereiro de 2025. Posição em 1º/10/2025.  
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 098 - CT-AGRONEGOCIO 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 1.927.538.665 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 1.797.874.960 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 1.797.874.960 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 129.663.705 
 

 

Abertos 129.663.705 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 099 - CT-BIOTECNOLOGIA 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 815.224.106 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 736.981.541 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 736.981.541 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 78.242.565 
 

 

Abertos 78.242.565 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 100 - CT-SAUDE 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 1.853.954.193 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 1.584.342.278 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 1.584.342.278 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 269.611.915 
 

 

Abertos 269.611.915 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 101 - CT-VERDE AMARELO-PROG.INTER.UNIV.-EMP.INOV. 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 4.151.580.245 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 3.087.262.540 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 3.087.262.540 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 1.064.317.705 
 

 

Abertos 1.064.317.705 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 102 - CT-VERDE AMARELO-PROG.INOVACAO PARA COMPETIT. 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 1.046.301.127 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 912.407.727 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 912.407.727 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 133.893.400 
 

 

Abertos 133.893.400 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 103 - CT-AQUAVIARIO 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 296.971.109 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 220.457.816 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 220.457.816 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 76.513.293 
 

 

Abertos 76.513.293 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 104 - CT-INFRA-ACOES TRANSVERSAIS 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 637.701.408 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 432.176.903 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 432.176.903 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 205.524.505 
 

 

Abertos 205.524.505 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 105 - CT-MINERAL 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 120.621.330 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 95.675.156 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 95.675.156 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 24.946.174 
 

 

Abertos 24.946.174 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 106 - RECURSOS DO FISTEL DESTINADOS AO CT-ESPACIAL 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 8.267.896 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 6.142.392 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 6.142.392 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 2.125.504 
 

 

Abertos 2.125.504 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 107 - CT-PETRO 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 844.053.027 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 563.098.311 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 563.098.311 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 280.954.716 
 

 

Abertos 280.954.716 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 108 - CT-ENERGIA 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 780.071.428 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 407.162.465 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 407.162.465 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 372.908.963 
 

 

Abertos 372.908.963 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 109 - CT-HIDRO 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 173.976.535 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 173.976.535 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 173.976.535 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 110 - CT-INFO 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 46.594.769 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 38.552.954 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 38.552.954 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 8.041.815 
 

 

Abertos 8.041.815 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
 

 

Portaria STN/MF nº 347, de 18 de fevereiro de 2025. Posição em 1º/10/2025.  

Avulso do PLN 26/2025   [48 de 54]

16 Outubro 2025 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 197

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6A628CE200715A3D. 

00100.202465/2025-31



13/10/2025, 10:08 SEI/PR - 7050104 - Exposição de Motivos (SEI-Atos)

https://protocolo.presidencia.gov.br/controlador.php?acao=procedimento_trabalhar&acao_origem=protocolo_pesquisa_rapida&id_protocolo=7081… 30/
4

 

 

    

 

DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 111 - INOVAR-AUTO 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 1.483 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 1.483 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 1.483 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
 

 

Portaria STN/MF nº 347, de 18 de fevereiro de 2025. Posição em 1º/10/2025.  
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 112 - CT-AMAZONIA 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 250.029.410 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 250.029.410 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 250.029.410 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
 

 

Portaria STN/MF nº 347, de 18 de fevereiro de 2025. Posição em 1º/10/2025.  
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 118 - CT-INFRA 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 2.914.129.852 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 2.862.585.068 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 2.862.585.068 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 51.544.784 
 

 

Abertos 51.544.784 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
 

 

Portaria STN/MF nº 347, de 18 de fevereiro de 2025. Posição em 1º/10/2025.  
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art. 51, § 6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 119 - RECURSOS DO FISTEL DESTINADOS AO CT-INFRA 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 3.235.680 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 3.200.657 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 3.200.657 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 35.023 
 

 

Abertos 35.023 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F)    
 

0 
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DEMONSTRATIVO DE SUPERÁVIT FINANCEIRO 

 

 

(Art.51, §6º, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

 

Fonte: 136 - CT-TRANSPORTE 
 

 

Unidade Orçamentária: 74910 - Recursos sob Sup. do Fundo Nac.de Desenv.Científico e Tecnológico/FNDCT-
M.Ciência,Tecnol. e Inov. 

 

 

R$ 1,00 
 

 

(A) Superávit Financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2024 0 
 

 

(B) Remanejamentos de saldo do superávit financeiro entre unidades, compatíveis com o parágrafo único do art. 8º da LRF 60.729 
 

 

(C) Créditos Especiais e Extraordinários Reabertos 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(D) Créditos Extraordinários 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(E) Créditos Suplementares e Especiais 60.729 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 60.729 
 

 

(F) Outras alterações orçamentárias 0 
 

 

Abertos 0 
 

 

Em Tramitação 0 
 

 

Valor deste crédito 0 
 

 

(G) Saldo = (A) + (B) - (C) - (D) - (E) - (F) 0 
 

PPortaria STN/MF nº 347, de 18 de fevereiro de 2025. Posição em 1º/10/2025. P
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MENSAGEM Nº 1.496 
 
 
 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 
 
 

 
Nos termos do art. 61 da Constituição, submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto do projeto de lei que “Abre aos Orçamentos Fiscal e da 
Seguridade Social da União, em favor de diversos órgãos do Poder Executivo federal e 
de Operações Oficiais de Crédito, crédito suplementar no valor de R$ 
14.428.665.740,00, para reforço de dotações constantes da Lei Orçamentária vigente.”. 
 
 
 

Brasília, 10 de outubro de 2025. 
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CONGRESSO NACIONAL 
PROJETO DE LEI DO CONGRESSO NACIONAL 

N° 27, DE 2025

Mensagem nº 1.497, de 10 de outubro de 2025. Abre ao Orçamento Fiscal da União, em
favor das Justiças Federal e Eleitoral, do Conselho Nacional de Justiça e do Conselho
Nacional do Ministério Público, crédito suplementar no valor de R$ 254.878.286,00.

Mensagem nº 1497 de 2025, na origem

DOCUMENTOS:
Projeto de Lei-
Anexo-
Exposição de Motivos-
Mensagem-

PUBLICAÇÃO: DCN de 16/10/2025

Página da matéria
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PL-CRÉD SUPLEM JUSTIÇA FEDERAL E OUTROS R$ 254.878.286,00 (EM 430 MPO)  
  1 

 

 

 

 

 

PROJETO DE LEI 

 

Abre ao Orçamento Fiscal da União, em 
favor das Justiças Federal e Eleitoral, do 
Conselho Nacional de Justiça e do 
Conselho Nacional do Ministério 
Público, crédito suplementar no valor de 
R$ 254.878.286,00, para reforço de 
dotações constantes da Lei 
Orçamentária vigente. 

 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

 

Art. 1º  Fica aberto ao Orçamento Fiscal da União (Lei nº 15.121, de 10 de 
abril de 2025), em favor das Justiças Federal e Eleitoral, do Conselho Nacional de Justiça 
e do Conselho Nacional do Ministério Público, crédito suplementar no valor de R$ 
254.878.286,00 (duzentos e cinquenta e quatro milhões oitocentos e setenta e oito mil 
duzentos e oitenta e seis reais), para atender às programações constantes do Anexo I. 

Art. 2º  Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata o art. 1º 
decorrem de anulação de dotações orçamentárias, conforme indicado no Anexo II. 

Art. 3º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília, 
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PL-CRÉD SUPLEM JUSTIÇA FEDERAL E OUTROS R$ 254.878.286,00 (EM 430 MPO)    1 

ÓRGÃO: 12000 - Justiça Federal 
UNIDADE: 12101 - Justiça Federal de Primeiro Grau   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário   4.320.995 
  ATIVIDADES                 
0033 219Z Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União 02 122             2.520.995 
0033 219Z 6044 Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União - Na 6ª 

Região da Justiça Federal - MG 
02 122             2.520.995 

      F 4-INV 2 90 0 1000 2.520.995 

  PROJETOS                 
0033 12R9 Construção do Edifício-Sede II da Seção Judiciária em Salvador - BA 

(Juizados Especiais Federais) 
02 122             1.800.000 

0033 12R9 2261 Construção do Edifício-Sede II da Seção Judiciária em Salvador - BA 
(Juizados Especiais Federais) - No Município de Salvador - BA 

02 122             1.800.000 

  Edifício-sede construído (percentual de execução física): 5 (Acréscimo)   F 4-INV 2 90 0 1000 1.800.000 
TOTAL - FISCAL 4.320.995 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 4.320.995 
    
ÓRGÃO: 14000 - Justiça Eleitoral 
UNIDADE: 14111 - Tribunal Regional Eleitoral de Mato Grosso   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário   150.000 
  ATIVIDADES                 
0033 20GP Julgamento de Causas e Gestão Administrativa na Justiça Eleitoral 02 122             150.000 
0033 20GP 0051 Julgamento de Causas e Gestão Administrativa na Justiça Eleitoral - No 

Estado de Mato Grosso 
02 122             150.000 

      F 3-ODC 2 90 0 1000 150.000 
TOTAL - FISCAL 150.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 150.000 
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PL-CRÉD SUPLEM JUSTIÇA FEDERAL E OUTROS R$ 254.878.286,00 (EM 430 MPO)    2 

    
ÓRGÃO: 14000 - Justiça Eleitoral 
UNIDADE: 14117 - Tribunal Regional Eleitoral de Pernambuco   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário   387.000 
  ATIVIDADES                 
0033 219Z Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União 02 122             387.000 
0033 219Z 0026 Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União - No 

Estado de Pernambuco 
02 122             387.000 

  Infraestrutura mantida (unidade): 2 (Acréscimo)   F 3-ODC 2 90 0 1027 387.000 
TOTAL - FISCAL 387.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 387.000 
    
ÓRGÃO: 17000 - Conselho Nacional de Justiça 
UNIDADE: 17101 - Conselho Nacional de Justiça   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário   250.000.000 
  ATIVIDADES                 
0033 21BH Controle da atuação administrativa e financeira do Poder Judiciário, 

do cumprimento dos deveres funcionais dos juízes e Gestão de 
Políticas Judiciárias 

02 032             250.000.000 

0033 21BH 0001 Controle da atuação administrativa e financeira do Poder Judiciário, do 
cumprimento dos deveres funcionais dos juízes e Gestão de Políticas 
Judiciárias - Nacional 

02 032             250.000.000 

      F 3-ODC 2 80 0 1000 250.000.000 
TOTAL - FISCAL 250.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 250.000.000 
    
ÓRGÃO: 59000 - Conselho Nacional do Ministério Público 
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PL-CRÉD SUPLEM JUSTIÇA FEDERAL E OUTROS R$ 254.878.286,00 (EM 430 MPO)    3 

UNIDADE: 59101 - Conselho Nacional do Ministério Público   
ANEXO I Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0031 Programa de Gestão e Manutenção do Ministério Público   20.291 
  ATIVIDADES                 
0031 8010 Atuação Estratégica para Controle e Fortalecimento do Ministério 

Público 
03 032             20.291 

0031 8010 0001 Atuação Estratégica para Controle e Fortalecimento do Ministério Público 
- Nacional 

03 032             20.291 

      F 3-ODC 2 90 0 1000 20.291 
TOTAL - FISCAL 20.291 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 20.291 
    
ÓRGÃO: 12000 - Justiça Federal 
UNIDADE: 12101 - Justiça Federal de Primeiro Grau   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário   3.220.995 
  PROJETOS                 
0033 12RS Construção do Edifício-Sede da Justiça Federal em Diamantino- MT 02 122             400.000 
0033 12RS 5317 Construção do Edifício-Sede da Justiça Federal em Diamantino- MT - No 

Município de Diamantino - MT 
02 122             400.000 

  Edifício-sede construído (percentual de execução física): 19 (Redução)   F 4-INV 2 90 0 1000 400.000 
0033 160V Construção do Edifício-Anexo I da Seção Judiciária em Porto Velho - 

RO 
02 122             1.400.000 

0033 160V 0116 Construção do Edifício-Anexo I da Seção Judiciária em Porto Velho - RO - 
No Município de Porto Velho - RO 

02 122             1.400.000 

  Edifício-anexo construído (percentual de execução física): 26 (Redução)   F 4-INV 2 90 0 1000 1.400.000 
0033 166J Construção do Edifício-Sede da Justiça Federal em Viçosa - MG 02 122             1.420.995 
0033 166J 3186 Construção do Edifício-Sede da Justiça Federal em Viçosa - MG - No 

Município de Viçosa - MG 
02 122             1.420.995 

      F 4-INV 2 90 0 1000 1.420.995 
TOTAL - FISCAL 3.220.995 
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PL-CRÉD SUPLEM JUSTIÇA FEDERAL E OUTROS R$ 254.878.286,00 (EM 430 MPO)    4 

TOTAL -SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 3.220.995 
    
ÓRGÃO: 12000 - Justiça Federal 
UNIDADE: 12107 - Tribunal Regional Federal da 6ª Região   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário   1.100.000 
  ATIVIDADES                 
0033 4257 Julgamento de Causas na Justiça Federal 02 061             1.100.000 
0033 4257 6044 Julgamento de Causas na Justiça Federal - Na 6ª Região da Justiça 

Federal - MG 
02 061             1.100.000 

      F 3-ODC 2 90 0 1000 1.100.000 
TOTAL - FISCAL 1.100.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 1.100.000 
    
ÓRGÃO: 14000 - Justiça Eleitoral 
UNIDADE: 14111 - Tribunal Regional Eleitoral de Mato Grosso   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário   150.000 
  ATIVIDADES                 
0033 219Z Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União 02 122             150.000 
0033 219Z 0051 Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União - No 

Estado de Mato Grosso 
02 122             150.000 

  Infraestrutura mantida (unidade): 1 (Redução)   F 3-ODC 2 90 0 1000 150.000 
TOTAL - FISCAL 150.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 150.000 
    
ÓRGÃO: 14000 - Justiça Eleitoral 
UNIDADE: 14117 - Tribunal Regional Eleitoral de Pernambuco   
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PL-CRÉD SUPLEM JUSTIÇA FEDERAL E OUTROS R$ 254.878.286,00 (EM 430 MPO)    5 

ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0033 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Judiciário   387.000 
  ATIVIDADES                 
0033 20GP Julgamento de Causas e Gestão Administrativa na Justiça Eleitoral 02 122             387.000 
0033 20GP 0026 Julgamento de Causas e Gestão Administrativa na Justiça Eleitoral - No 

Estado de Pernambuco 
02 122             387.000 

      F 3-ODC 2 90 0 1027 387.000 
TOTAL - FISCAL 387.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 387.000 
    
ÓRGÃO: 15000 - Justiça do Trabalho 
UNIDADE: 15126 - Conselho Superior da Justiça do Trabalho   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

0999 Reserva de Contingência   250.000.000 
  OPERAÇÕES ESPECIAIS                 
0999 0Z01 Reserva de Contingência Fiscal - Primária 99 999             250.000.000 
0999 0Z01 6499 Reserva de Contingência Fiscal - Primária - Recursos para atendimento do 

art. 169, § 1º, inciso II, da Constituição Federal e outras despesas de 
pessoal e encargos 

99 999             250.000.000 

      F 1-PES 1 90 0 1000 250.000.000 
TOTAL - FISCAL 250.000.000 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 250.000.000 
    
ÓRGÃO: 59000 - Conselho Nacional do Ministério Público 
UNIDADE: 59101 - Conselho Nacional do Ministério Público   
ANEXO II Crédito Suplementar 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO FUNCIONAL 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 
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0031 Programa de Gestão e Manutenção do Ministério Público   20.291 
  PROJETOS                 
0031 15V7 Construção do Edifício-Sede do Conselho Nacional do Ministério 

Público em Brasília - DF 
03 032             20.291 

0031 15V7 5664 Construção do Edifício-Sede do Conselho Nacional do Ministério Público 
em Brasília - DF - Em Brasília - DF 

03 032             20.291 

  Edifício construído (percentual de execução): 3 (Redução)   F 4-INV 2 90 0 1000 20.291 
TOTAL - FISCAL 20.291 
TOTAL - SEGURIDADE 0 
TOTAL - GERAL 20.291 
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EXM nº 430/2025 
 

Brasília, 8 de outubro de 2025. 
 
 
 

Senhor Presidente da República, 
 
 

1 Proponho a abertura de crédito suplementar ao Orçamento Fiscal da 
União (Lei nº 15.121, de 10 de abril de 2025), no valor de R$ 254.878.286,00 
(duzentos e cinquenta e quatro milhões, oitocentos e setenta e oito mil, duzentos e 
oitenta e seis reais), em favor das Justiças Federal e Eleitoral, do Conselho Nacional 
de Justiça, e do Conselho Nacional do Ministério Público, conforme Quadro anexo a 
esta Exposição de Motivos. 

 
2 O crédito em pauta tem por objetivo viabilizar: 

 
a) na Justiça Federal: 

 
- Justiça Federal de Primeiro Grau, o prosseguimento da obra de que trata 

a ação “12R9 - Construção do Edifício-Sede II da Seção Judiciária em Salvador - BA 
(Juizados Especiais Federais)” e os pagamentos referentes às medições dos meses 
de novembro (parte) e dezembro de 2025, bem como a modernização dos 
elevadores dos prédios do Tribunal Regional Federal da 6ª Região em Belo 
Horizonte/MG, no âmbito da Ação “219Z – Conservação e Recuperação de Ativos de 
Infraestrutura da União”, no Plano Orçamentário “002X - Reforma do Edifício-Sede II 
da Justiça Federal em Belo Horizonte – MG”, tendo em vista a urgência e premente 
necessidade de adequação das instalações; 

 
b) na Justiça Eleitoral: 

 
- Tribunal Regional Eleitoral de Mato Grosso, a contratação de plano 

de gerenciamento de resíduo sólido - lixo zero, uma exigência do Conselho 
Nacional de Justiça (Resoluções nº 594/2024 e nº 400/2021); e o atendimento de 
despesas com o acréscimo de gasto com combustíveis, uma vez que o Tribunal está 
realizando biometria em todo o Estado, além das correições, entrega de “kits” 
biométricos e transporte de mobiliário com mudanças de cartórios no interior do 
Estado; e 

 
- Tribunal Regional Eleitoral de Pernambuco, a execução de reforma 

necessária à manutenção e adequação da infraestrutura física das unidades do 
Poder Judiciário; e a elaboração de Projetos Executivos de Engenharia para a 
melhoria das instalações prediais do Fórum Eleitoral de Carpina-PE; 

 
c) no Conselho Nacional de Justiça, o atendimento das seguintes 

despesas decorrentes de parcerias com o Programa das Nações Unidas para o 
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Desenvolvimento - PNUD: 
(a) atuação sobre o estado de coisas inconstitucional do sistema carcerário 
(programa “Fazendo Justiça”), inclusive com o lançamento do plano “Pena Justa”, 
por determinação do 
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Supremo Tribunal Federal - STF na ADPF 347; (b) transformação digital do Judiciário 
brasileiro (programa “Justiça 4.0”); (c) ações de promoção dos direitos humanos 
(programa “Justiça Plural); e (d) fortalecimento da segurança cibernética e da 
transparência para a governança e efetividade da atuação do Poder Judiciário; e 

 
d) no Conselho Nacional do Ministério Público, as contratações 

necessárias ao atendimento das funções institucionais do órgão. 
 

3 O pleito em referência será viabilizado mediante Projeto de Lei, à 
conta de anulação de dotações orçamentárias, observado o disposto no art. 43, § 1º, 
inciso III, da Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964, em conformidade com as 
prescrições do art. 167, inciso V, da Constituição. 

 
4 Em relação ao que dispõe o art. 51, § 4º, da Lei nº 15.080, de 30 de 
dezembro de 2024, Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025, LDO-2025, ressalta-
se que a alteração não afeta a obtenção da meta de resultado primário fixada para 
o corrente exercício, tendo em vista que se refere ao remanejamento entre 
despesas primárias, não alterando o respectivo montante. 

 
5 Vale informar que a presente alteração orçamentária não trará prejuízo 
ao cumprimento dos limites individualizados para as despesas primárias, de acordo 
com o art. 3º da Lei Complementar nº 200, de 30 de agosto de 2023, uma vez que: 

 
a) nas Justiças Federal e Eleitoral, e no Conselho Nacional do Ministério 

Público, o remanejamento de despesas primárias discricionárias proposto não amplia 
as dotações orçamentárias sujeitas aos mencionados limites; e 

 
b) no Conselho Nacional de Justiça - CNJ, a suplementação de despesa 

primária discricionária corre à conta de anulação de despesa primária obrigatória no 
âmbito da Justiça do Trabalho - JT, ressaltando que a Portaria Conjunta nº 8, de 
29 de setembro de 2025, publicada no Diário Oficial da União de 1º de outubro de 
2025, do Poder Judiciário/Conselho Nacional de Justiça, realiza a compensação 
entre os limites individualizados para despesas primárias, no valor global de R$ 
250.000.000,00 (duzentos e cinquenta milhões de reais), em favor do CNJ, tendo 
como órgão cedente a JT. 

 
6 No que diz respeito ao disposto no inciso III do caput do art. 167 da 
Constituição Federal, "Regra de Ouro", informa-se que a alteração proposta afeta 
positivamente o seu cumprimento. 

 
7 Em atendimento ao art. 51, § 16, da LDO-2025, segue, anexo, o 
demonstrativo de valores cancelados que ultrapassam vinte por cento do valor 
inicialmente estabelecido na Lei Orçamentária Anual de 2025 para as referidas 
categorias. 

 
8 Ressalte-se, por oportuno, que as alterações em pauta decorrem de 
solicitações formalizadas por meio do Sistema Integrado de Planejamento e 
Orçamento - SIOP, e as programações objeto de cancelamento não sofrerão prejuízos 
na sua execução, uma vez que os remanejamentos foram decididos com base em 
projeções de suas possibilidades de dispêndio até o final do exercício. 

 
9 Diante do exposto, submeto à sua consideração o anexo Projeto de Lei, 
que visa efetivar a abertura de crédito suplementar. 

 
 

QUADRO ANEXO À EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS DO MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO E 
ORÇAMENTO No 430, DE 08/10/2025 
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R$ 1,00 

Discriminação 
 

Suplementaçã
o 

Origem 
dos 
Recurso
s 

   
Justiça Federal 4.320.99

5 
4.320.99
5 Justiça Federal de Primeiro Grau 4.320.995 3.220.995 

Tribunal Regional Federal da 6ª Região 0 1.100.00
0    

Justiça Eleitoral 537.000 537.000 
Tribunal Regional Eleitoral de Mato Grosso 150.000 150.00

0 Tribunal Regional Eleitoral de Pernambuco 387.000 387.00
0    

Justiça do Trabalho 0 250.000.00
0 Conselho Superior da Justiça do Trabalho 0 250.000.00
0    

Conselho Nacional de Justiça 250.000.00
0 

0 
Conselho Nacional de Justiça 250.000.00

0 
0 

   
Conselho Nacional do Ministério Público 20.291 20.291 
Conselho Nacional do Ministério Público 20.291 20.291 

   

Total 254.878.28
6 

254.878.28
6 

 
 

Respeitosamente, 
 

 

Documento assinado com Certificado Digital por Simone Nassar Tebet Rocha, Ministra de 
Estado do Planejamento e Orçamento, em 09/10/2025, às 07:41, conforme horário oficial de 
Brasília, com o emprego de certificado digital emitido no âmbito da ICP-Brasil, com fundamento 
no art. 6º, caput, do 
 Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015. 
Nº de Série do Certificado: 32013927790958682921702069621 

 
 

 
A autenticidade do documento pode ser conferida informando o código verificador 7055338 e o código 
CRC C0F9ED0A no site: 
https://protocolo.presidencia.gov.br/controlador_externo.php?  
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 

 
 

Referência: Processo nº 00333.000786/2025-60 SEI nº 7045984 
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Ministério do Planejamento e Orçamento 
     

    

SIOP - Alterações Orçamentárias Exercício: 2025 
 

    

RELATÓRIO DEMONSTRATIVO DOS DESVIOS 
     

   

 

 

(Art.51, §16, da Lei nº 15.080, de 30 de dezembro de 2024) 
 

                    

               

R$ 1,00 
 

                    

                       

 

Programação 
LOA 

(A) 
Dotação 
Atual (B) 

Créditos em 
Tramitação (C) 

Valor deste 
Crédito (D) 

Dotação Resultante 
(E) = B + C + D 

Desvio em Relação à 
LOA (F) = (E - A) / A 

 

                    

                       

 

10.12101.02.122.0033.160V.0116 - Construção do Edifício-Anexo I da Seção Judiciária em Porto Velho - 
RO - No Município de Porto Velho - RO 

 

2.000.000 1.400.000 0 -1.400.000 0 -100% 
 

 

10.12101.02.122.0033.166J.3186 - Construção do Edifício-Sede da Justiça Federal em Viçosa - MG - No 
Município de Viçosa - MG 

 

1.500.000 1.420.995 0 -1.420.995 0 -100% 
 

 

10.14111.02.122.0033.219Z.0051 - Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União - No 
Estado de Mato Grosso 

 

150.000 150.000 0 -150.000 0 -100% 
 

 

10.15126.99.999.0999.0Z01.6499 - Reserva de Contingência Fiscal - Primária - Recursos para atendimento 
do art. 169, § 1º, inciso II da Constituição Federal e outras despesas de pessoal e encargos 

 

1.085.229.520 401.933.801 0 -250.000.000 151.933.801 -86% 
 

 

10.59101.03.032.0031.15V7.5664 - Construção do Edifício-Sede do Conselho Nacional do Ministério Público 
em Brasília - DF - Em Brasília - DF 

 

205.000 143.500 -91.209 -20.291 32.000 -84,39% 
 

 

10.12101.02.122.0033.12RS.5317 - Construção do Edifício-Sede da Justiça Federal em Diamantino- MT - 
No Município de Diamantino - MT 

 

2.920.740 2.044.518 0 -400.000 1.644.518 -43,7% 
 

 

 
 

      
 

 

 
 

      
 

                    

                       

             

   

SIOP - http://www.siop.planejamento.gov.br    

01/10/2025 19:25   

  

Página 1 de  1 
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MENSAGEM Nº 1.497 
 
 
 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 
 
 

 
Nos termos do art. 61 da Constituição, submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto do projeto de lei que “Abre ao Orçamento Fiscal da União, 
em favor das Justiças Federal e Eleitoral, do Conselho Nacional de Justiça e do 
Conselho Nacional do Ministério Público, crédito suplementar no valor de R$ 
254.878.286,00, para reforço de dotações constantes da Lei Orçamentária vigente.”. 
 
 

Brasília, 10 de outubro de 2025. 
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CONGRESSO NACIONAL 
PROJETO DE LEI DO CONGRESSO NACIONAL 

N° 28, DE 2025

Abre ao Orçamento de Investimento da União, em favor da Telecomunicações Brasileiras
S.A. – Telebras, crédito especial no valor de R$ 600.000,00, para inclusão de
programações na Lei Orçamentária vigente.

Mensagem nº 1499 de 2025, na origem

DOCUMENTOS:
Projeto de Lei-
Anexo-
Exposição de Motivos-
Mensagem-

PUBLICAÇÃO: DCN de 16/10/2025

Página da matéria
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PROJETO DE LEI 

 

Abre ao Orçamento de Investimento da União, 
em favor da Telecomunicações Brasileiras S.A. 
– Telebras, crédito especial no valor de R$ 
600.000,00, para inclusão de programações na 
Lei Orçamentária vigente. 

 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

 

Art. 1º  Fica aberto o Orçamento de Investimento da União (Lei nº 15.121, de 10 de 
abril de 2025), em favor da Telecomunicações Brasileiras S.A. – Telebras, crédito especial no 
valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), para atender à programação constante do Anexo. 

Art. 2º  Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata o art. 1º decorrem 
de recursos de Geração Própria, conforme indicado no Anexo. 

Art. 3º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília,  
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PL-CRÉD ESPEC TELEBRAS R$ 600.000,00    1 

       ANEXO  Crédito Especial 

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

 
QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 
24- Comunicações 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
 
QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 
571- Desenvolvimento Científico 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
 
QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 
24- Comunicações 600.000 
571- Desenvolvimento Científico 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
 
QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 
2305- Comunicações para Inclusão e Transformação 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
 
QUADRO SÍNTESE POR ÓRGÃO 
41000- Ministério das Comunicações 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
 
QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 
1495- Recursos do Orçamento de Investimento 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
 
QUADRO SÍNTESE POR RECEITA 
6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 600.000 
6.1.0.0.00.00 - Recursos Próprios 600.000 
6.1.1.0.00.00 - Geração Própria 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 600.000 
TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 0 

  ÓRGÃO:  41000 - Ministério das Comunicações  
ANEXO I Crédito Especial 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

 
QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 
24 - Comunicações 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
   
QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 
571 - Desenvolvimento Científico 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
   
QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 
24 - Comunicações 600.000 
571- Desenvolvimento Científico 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
   
QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 
2305 - Comunicações para Inclusão e Transformação 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
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PL-CRÉD ESPEC TELEBRAS R$ 600.000,00    2 

       QUADRO SÍNTESE POR UNIDADES ORÇAMENTÁRIAS 
41260 - Telecomunicações Brasileiras S.A. – Telebras 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
   
QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 
1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
   
QUADRO SÍNTESE POR RECEITA 
6.0.0.0.00.00 -  Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 600.000 
6.1.0.0.00.00 - Recursos Próprios 600.000 
6.1.1.0.00.00 - Geração Própria 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 600.000 
TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 0 

    ÓRGÃO:  41000 - Ministério das Comunicações  
UNIDADE: 41260 - Telecomunicações Brasileiras S.A. – Telebras  
ANEXO I Crédito Especial 

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

 
QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO 
24 - Comunicações 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
 
QUADRO SÍNTESE POR SUBFUNÇÃO 
571 - Desenvolvimento Científico 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
 
QUADRO SÍNTESE POR FUNÇÃO/SUBFUNÇÃO 
24 - Comunicações 600.000 
571- Desenvolvimento Científico 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
 
QUADRO SÍNTESE POR PROGRAMA 
2305 - Comunicações para Inclusão e Transformação 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
 
QUADRO SÍNTESE POR FONTE E GRUPOS DE DESPESAS 
1495 - Recursos do Orçamento de Investimento 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
 
QUADRO SÍNTESE POR RECEITA 
6.0.0.0.00.00 - Recursos de Capital - Orçamento de Investimento 600.000 
6.1.0.0.00.00 - Recursos Próprios 600.000 
6.1.1.0.00.00 - Geração Própria 600.000 

TOTAL GERAL 600.000 
TOTAL DE RECEITAS CORRENTES 600.000 
TOTAL DE RECEITAS DE CAPITAL 0 

  ÓRGÃO: 41000 - Ministério das Comunicações 
UNIDADE: 41260 - Telecomunicações Brasileiras S.A. – Telebras 
ANEXO Crédito Especial 

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) Recurso de Todas as Fontes R$ 1,00 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO 
E 
S 
F 

G 
N 
D 

R 
P 

M 
O 
D 

I 
U 

F 
T 
E 

VALOR 

2305 Comunicações para Inclusão e Transformação 600.000 
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PL-CRÉD ESPEC TELEBRAS R$ 600.000,00    3 

         PROJETOS        
24 571 2305 169W Benfeitorias em Bens da União por Empresas 

Estatais 
      600.000 

24 571 2305  169W 0001 Benfeitorias em Bens da União por Empresas 
Estatais - Nacional 

      600.000 

  Adequação executada (unidade): 3 (Acréscimo) I 4-
INV 

2 90 0 1495 600.000 

TOTAL - INVESTIMENTOS 600.000 
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Exposição de Motivos (SEI-Atos) 468 (7061489) SEI 00333.000856/2025-80 / pg. 1 

 
 

EXM nº 468/2025 

Brasília, 10 de outubro de 2025. 
 

 
Senhor Presidente da República, 

 
 

1. Apresento a proposta de abertura de crédito especial ao Orçamento de Investimento de 
2025, aprovado pela Lei nº 15.121, de 10 de abril de 2025 (Lei Orçamentária Anual – LOA 2025), no 
valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), em favor da empresa Telecomunicações Brasileiras S.A. – 
Telebras. 

2. A solicitação de crédito adicional especial proposta pela Telebras, no valor de R$ 
600.000,00 (seiscentos mil reais), decorre da necessidade de executar as atividades previstas em Termo de 
Execução Descentralizada - TED firmado entre a empresa e o Ministério das Comunicações - MCom no 
exercício de 2024, nos termos do Decreto nº 10.426, de 16 de julho de 2020, em que a Telebras atuava na 
qualidade de unidade descentralizada, a fim de promover a execução de programas, projetos ou atividades 
previstas e relacionadas a diversas ações dentro do seu escopo de operação empresarial. 

3. Em razão da necessidade de executar as atividades voltadas ao atendimento do TED, a 
empresa firmou contratos com fornecedores e prestadores de serviços e deu início às atividades. Com a 
assinatura do contrato de gestão ocorrida em 5 de setembro de 2025, a Telebras migrou do Orçamento 
Fiscal para o Orçamento de Investimento, impedindo-a, assim, de atuar como unidade descentralizada. 
Dessa maneira, a aprovação do pedido de crédito proporcionará que a Telebras dê andamento às atividades 
e honre os compromissos assumidos com fornecedores e prestadores de serviços. 

4. As despesas de capital deverão ser suportadas pela ação “169W –Benfeitorias em Bens da 
União por Empresas Estatais”. A empresa espera, com a aprovação do crédito, dar andamento à 
implantação da infraestrutura de comunicação, com a aquisição de equipamentos de telecomunicações 
para ativação das fibras ópticas, bem como a ampliação da rede de transporte em fibra óptica de alta 
velocidade para interligação entre Pontos de Presença, construção de redes metropolitanas e demais 
infraestruturas de telecomunicações, de forma a promover a prestação dos serviços de conectividade e a 
operação de cada trecho de rede. O não atendimento fará com que a Telebras não tenha capacidade de 
honrar os compromissos assumidos com fornecedores e prestadores de serviços, podendo acarretar, 
posteriormente, na interrupção dos serviços de implantação da infraestrutura contratada e, ainda, o risco de 
cobranças de multas e juros pelo não pagamento dos valores devidos. 

5. A companhia reforça que, originalmente, o orçamento já havia sido aprovado, 
descentralizado em favor da Telebras. Entretanto, diante da assinatura do Contrato de Gestão com o 
MCom, as notas de empenho foram canceladas e os valores devolvidos ao MCom, razão pela qual se faz 
necessária a aprovação do crédito especial. 

6. A suplementação será custeada mediante recursos de Geração Própria. 

7. No que se refere ao impacto no resultado primário do conjunto das empresas estatais 
federais, o art. 3º da LDO-2025 estabelece que a elaboração e aprovação do Projeto de Lei Orçamentária 
para 2025 e a execução da respectiva Lei, para o Programa de Dispêndios Globais das estatais federais, 
devem ser compatíveis com a obtenção da meta de déficit primário de R$ 6.214.735.967,00 (seis bilhões, 
duzentos e quatorze milhões, setecentos e trinta e cinco mil, novecentos e sessenta e sete reais), excluídos 
os Grupos Petrobras e ENBPar, e as despesas do Orçamento de Investimento destinadas ao Novo 
Programa de Aceleração do Crescimento, limitado a R$ 5.000.000.000,00 (cinco bilhões de reais). Nesse 
sentido, a solicitação da Telebras causará impacto fiscal no valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais). 
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Exposição de Motivos (SEI-Atos) 468 (7061489) SEI 00333.000856/2025-80 / pg. 2 

A esse respeito, destaca-se que as solicitações são compatíveis com a meta fiscal estabelecida, conforme 
apuração constante do "Relatório de Avaliação das Receitas e Despesas Primárias – RARDP”, referente 
ao 4º bimestre, em que se projeta déficit primário de R$ 5,5 bilhões. 

8. A adequação do orçamento será realizada por meio de crédito especial "tipo 200", destinado 
à inclusão de novas categorias de programação na Lei Orçamentária Anual, conforme autorização prevista 
no art. 51 da LDO – 2025 e no art. 2º, inciso II da Portaria SEST/MGI nº 3.008, de 22 de abril de 2025, 
que permite ao Poder Executivo o envio ao Congresso Nacional de projetos de lei relativos a créditos 
especiais. 

9. Ressalta-se ainda que, em consonância com o disposto no art. 51, § 2º, da LDO-2025, o 
prazo final para encaminhamento dos pedidos de créditos suplementares e especiais ao Congresso 
Nacional é 15 de outubro de 2025. 

10. São essas as razões que me levam a propor o encaminhamento à consideração do Congresso 
Nacional do anexo projeto de lei. 

 
 

Respeitosamente, 
 

Documento assinado com Certificado Digital por Esther Dweck, Ministra de Estado da Gestão e da 
Inovação em Serviços Públicos, em 10/10/2025, às 17:19, conforme horário oficial de Brasília, com o 
emprego de certificado digital emitido no âmbito da ICP-Brasil, com fundamento no art. 6º, caput, do 
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 . 
Nº de Série do Certificado: 64828881915388489822035347599 

 

A autenticidade do documento pode ser conferida informando o código verificador 7061489 e o código 
CRC 06FC062D no site: 
https://protocolo.presidencia.gov.br/controlador_externo.php? 
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 

 
Referência: Processo nº 00333.000855/2025-35 SEI nº 7061091 
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MENSAGEM Nº 1.499 
 
 
 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 
 
 

 
Nos termos do art. 61 da Constituição, submeto à elevada deliberação de 

Vossas Excelências o texto do projeto de lei que “Abre ao Orçamento de Investimento 
da União, em favor da Telecomunicações Brasileiras S.A. – Telebras, crédito especial 
no valor de R$ 600.000,00, para inclusão de programações na Lei Orçamentária 
vigente.”. 

 
 
 

Brasília, 13 de outubro de 2025. 
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Em 9/10/2025 esgotou-se o prazo previsto no § 11 do art. 62 da 

Constituição Federal e no § 2º do art. 11 da Resolução nº 1, de 2002-CN, sem 

edição de decreto legislativo que discipline as relações jurídicas decorrentes da 

Medida Provisória nº 1.294, de 2025, cuja vigência encerrou-se com sua 

revogação, na íntegra, pela Lei n° 15.191, de 2025 , publicada em 11/8/2025 .  

 

É extinta a Comissão Mista destinada a apreciar a matéria (§ 3º do art. 11 da 

Resolução nº 1, de 2002-CN). 

 

Será feita comunicação à Câmara dos Deputados. 

 

Ao Arquivo. 
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Em 11/10/2025 esgotou-se o prazo previsto no § 11 do art. 62 da 

Constituição Federal e no § 2º do art. 11 da Resolução nº 1, de 2002-CN, sem 

edição de decreto legislativo que discipline as relações jurídicas decorrentes da 

Medida Provisória nº 1.295, de 2025, cuja vigência encerrou-se em 

12/8/2025 , por perda de eficácia sem apreciação pelas Casas do Congresso 

Nacional (§§ 7º e 11 do art. 62 da Constituição Federal). 

 

É extinta a Comissão Mista destinada a apreciar a matéria (§ 3º do art. 11 da 

Resolução nº 1, de 2002-CN). 

 

Será feita comunicação à Câmara dos Deputados. 

 

Ao Arquivo. 
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Em 13/10/2025 esgotou-se o prazo previsto no § 11 do art. 62 da 

Constituição Federal e no § 2º do art. 11 da Resolução nº 1, de 2002-CN, sem 

edição de decreto legislativo que discipline as relações jurídicas decorrentes da 

Medida Provisória nº 1.297, de 2025, cuja vigência encerrou-se em 

14/8/2025 , por perda de eficácia sem apreciação pelas Casas do Congresso 

Nacional (§§ 7º e 11 do art. 62 da Constituição Federal). 

 

Será feita comunicação à Câmara dos Deputados. 

 

Ao Arquivo. 
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Término do prazo de vigência, em 8 de outubro de 2025, da Medida 

Provisória nº 1.303, de 2025 . 

 

Nos termos do parágrafo único do art. 14 da Resolução nº 1 de 2002 – CN, 

a Presidência da Mesa do Congresso Nacional comunicará o fato ao Senhor 

Presidente da República e fará publicar no Diário Oficial da União Ato 

Declaratório de encerramento do prazo de vigência da referida Medida. 

 

A matéria aguarda apresentação de projeto de decreto legislativo pela 

Comissão Mista ou pelo relator pelo prazo de 15 dias e, a partir do 16º dia, por 

qualquer Deputado ou Senador, nos termos do art. 11, § 1º, da Res. 1/2002-CN, 

devendo o decreto legislativo ser editado, nos termos do art. 62, § 11, da 

Constituição Federal e do art. 11, § 2º, da Res. 1/2002-CN, até 7 de dezembro 

de 2025 . 
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COMPOSIÇÃO
COMISSÕES MISTAS

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização
(Resolução nº 1, de 2006-CN)

Finalidade: Apreciação das matérias orçamentárias e acompanhamento e fiscalização das respectivas 
execuções.

Número de membros: 11 Senadores e 31 Deputados

PRESIDENTE: Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB)
1º VICE-PRESIDENTE: Deputado Capitão Augusto (PL-SP)
2º VICE-PRESIDENTE: Senadora Eliziane Gama (PSD-MA)

Relator do Projeto de Lei Orçamentária Anual: Deputado Isnaldo Bulhões Jr. (MDB-AL)
3º VICE-PRESIDENTE: VAGO

Rel. do Proj. de Lei de Diretrizes Orçamentárias: Deputado Gervásio Maia (PSB-PB)
 

Designação: 09/04/2025
Instalação: 10/04/2025

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Veneziano Vital do Rêgo  - MDB/PB     (16)  1.  VAGO
  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (9)  2.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (11)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (10)  3.  Soraya Thronicke  - PODEMOS/MS     (12)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Eliziane Gama  - PSD/MA     (45)  1.  Pedro Chaves  - MDB/GO     (48,52)

  Irajá  - PSD/TO     (46)  2.  Jussara Lima  - PSD/PI     (49)

  Cid Gomes  - PSB/CE     (47)  3.  VAGO

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Wellington Fagundes  - PL/MT     (33)  1.  Flávio Bolsonaro  - PL/RJ     (35)

  Wilder Morais  - PL/GO     (34)  2.  Izalci Lucas  - PL/DF     (36)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Ana Paula Lobato  - PDT/MA     (17)  1.  Weverton  - PDT/MA     (19)

  Beto Faro  - PT/PA     (18)  2.  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (20)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (71)  1.  Esperidião Amin  - PP/SC     (72)

Secretaria Legislativa do Congresso Nacional (55 61 3303-4050)
http://www.senado.leg.br/ordiacn
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Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, Fe Brasil, UNIÃO, PP, PSD, MDB, REPUB., PDT, Fe PSDB CIDAD., PSB, PODE, AVANTE, PRD. 
  (78)

  Capitão Augusto  - PL/SP     (61)  1.  Soraya Santos  - PL/RJ     (66)

  Junior Lourenço  - PL/MA     (62)  2.  Icaro de Valmir  - PL/SE     (67)

  João Carlos Bacelar  - PL/BA     (63)  3.  Miguel Lombardi  - PL/SP     (68)

  Junio Amaral  - PL/MG     (64)  4.  Jefferson Campos  - PL/SP     (69)

  Rosângela Reis  - PL/MG     (65)  5.  Luiz Carlos Motta  - PL/SP     (70)

  Carlos Henrique Gaguim  - UNIÃO/TO     (1)  11.  Fausto Jr.  - UNIÃO/AM     (4)

  José Nelto  - UNIÃO/GO     (2,90,91)  12.  Felipe Francischini  - UNIÃO/PR     (5)

  Luiz Carlos Busato  - UNIÃO/RS     (3)  13.  Delegado Marcelo Freitas  - UNIÃO/MG     (6)

  Vicentinho Júnior  - PP/TO     (39,50)  14.  Bebeto  - PP/RJ     (42)

  João Leão  - PP/BA     (40,59)  15.  Pinheirinho  - PP/MG     (43,51)

  Julio Lopes  - PP/RJ     (41)  16.  Tião Medeiros  - PP/PR     (44,60)

  Acácio Favacho  - MDB/AP     (29)  17.  Newton Cardoso Jr  - MDB/MG
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (30)  18.  Rafael Brito  - MDB/AL     (32)

  João Cury  - MDB/SP     (31)  19.  Emanuel Pinheiro Neto  - MDB/MT     (74)

  Júlio Cesar  - PSD/PI     (53)  20.  Paulo Magalhães  - PSD/BA     (56)

  Castro Neto  - PSD/PI     (54)  21.  Sidney Leite  - PSD/AM     (57)

  Diego Coronel  - PSD/BA     (55)  22.  Raimundo Santos  - PSD/PA     (58)

  Ricardo Ayres  - REPUBLICANOS/TO     (21)  23.  Franciane Bayer  - REPUBLICANOS/RS     (24,76)

  Albuquerque  - REPUBLICANOS/RR     (22)  24.  VAGO     (25,77)

  Aluisio Mendes  - REPUBLICANOS/MA     (23)  25.  Rogéria Santos  - REPUBLICANOS/BA     (26)

  Marcos Tavares  - PDT/RJ  26.  Flávia Morais  - PDT/GO     (15)

  Geraldo Resende  - PSDB/MS     (37)  27.  Lêda Borges  - PSDB/GO     (38)

  Felipe Carreras  - PSB/PE     (73)  28.  Gervásio Maia  - PSB/PB     (75)

  Romero Rodrigues  - PODEMOS/PB     (13)  29.  Nely Aquino  - PODEMOS/MG     (14)

PSOL, REDE
  Túlio Gadêlha  - REDE/PE     (27)  1.  Talíria Petrone  - PSOL/RJ     (28)

SOLIDARIEDADE   (79)

  Weliton Prado  - MG     (7)  1.  Aureo Ribeiro  - RJ     (8)

Notas:
1. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado Carlos Henrique Gaguim, conforme Ofício 8/2025 da Liderança do União Brasil.  (DCN de 10/04/2025, p. 
81)
2. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado José Nelto, conforme Ofício 8/2025 da Liderança do União Brasil.  (DCN de 10/04/2025, p. 81)
3. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado Luiz Carlos Busato, conforme Ofício 8/2025 da Liderança do União Brasil.  (DCN de 10/04/2025, p. 81)
4. 08/04/2025: Designado como suplente o Deputado Fausto Santos Jr., conforme Ofício 8/2025 da Liderança do União Brasil.  (DCN de 10/04/2025, p. 81)
5. 08/04/2025: Designado como suplente o Deputado Felipe Francischini, conforme Ofício 8/2025 da Liderança do União Brasil.  (DCN de 10/04/2025, p. 81)
6. 08/04/2025: Designado como suplente o Deputado Delegado Marcelo Freitas, conforme Ofício 8/2025 da Liderança do União Brasil.  (DCN de 
10/04/2025, p. 81)
7. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado Weliton Prado, conforme Ofício 9/2025 da Liderança do Solidariedade.  (DCN de 10/04/2025, p. 82)
8. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado Aureo Ribeiro, conforme Ofício 9/2025 da Liderança do Solidariedade.  (DCN de 10/04/2025, p. 82)
9. 08/04/2025: Designado como titular o Senador Efraim Filho, conforme Ofício 29/2025 do Bloco Democracia no Senado Federal.  (DCN de 10/04/2025, p. 
85)
10. 08/04/2025: Designado como titular o Senador Carlos Viana, conforme Ofício 29/2025 do Bloco Democracia no Senado Federal.  (DCN de 10/04/2025, 
p. 85)
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11. 08/04/2025: Designada como suplente a Senadora Dorinha Seabra, conforme Ofício 29/2025 do Bloco Democracia no Senado Federal.  (DCN de 
10/04/2025, p. 85)
12. 08/04/2025: Designada como suplente a Senadora Soraya Thronicke, conforme Ofício 29/2025 do Bloco Democracia no Senado Federal.  (DCN de 
10/04/2025, p. 85)
13. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado Romero Rodrigues, conforme Ofício 30/2025 da Liderança do Podemos.  (DCN de 10/04/2025, p. 86)
14. 08/04/2025: Designada como suplente a Deputada Nely Aquino, conforme Ofício 30/2025 da Liderança do Podemos.  (DCN de 10/04/2025, p. 86)
15. 08/04/2025: Designada como suplente a Deputada Flávia Morais, conforme Ofício 31/2025 da Liderança do PDT.  (DCN de 10/04/2025, p. 87; DCN de 
10/04/2025, p. 87)
16. 08/04/2025: Designado como titular o Senador Veneziano Vital do Rêgo, conforme Ofício 44/2025 do MDB.  (DCN de 10/04/2025, p. 90)
17. 08/04/2025: Designada como titular a Senadora Ana Paula Lobato, conforme Ofício 48/2025 do Bloco Pelo Brasil.  (DCN de 10/04/2025, p. 92)
18. 08/04/2025: Designado como titular o Senador Beto Faro, conforme Ofício 48/2025 do Bloco Pelo Brasil.  (DCN de 10/04/2025, p. 92)
19. 08/04/2025: Designado como suplente o Senador Weverton, conforme Ofício 48/2025 do Bloco Pelo Brasil.  (DCN de 10/04/2025, p. 92)
20. 08/04/2025: Designado como suplente o Senador Randolfe Rodrigues, conforme Ofício 48/2025 do Bloco Pelo Brasil.  (DCN de 10/04/2025, p. 92)
21. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado Ricardo Ayres, conforme Ofício 61/2025 da Liderança do Republicanos.  (DCN de 10/04/2025, p. 93)
22. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado Albuquerque, conforme Ofício 61/2025 da Liderança do Republicanos.  (DCN de 10/04/2025, p. 93)
23. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado Aluísio Mendes, conforme Ofício 61/2025 da Liderança do Republicanos.  (DCN de 10/04/2025, p. 93)
24. 08/04/2025: Designado como suplente o Deputado Wilson Santiago, conforme Ofício 62/2025 da Liderança do Republicanos.  (DCN de 17/04/2025, p. 
27)
25. 08/04/2025: Designado como suplente o Deputado Gilvan Máximo, conforme Ofício 61/2025 da Liderança do Republicanos.  (DCN de 10/04/2025, p. 93)
26. 08/04/2025: Designada como suplente a Deputada Rogéria Santos, conforme Ofício 61/2025 da Liderança do Republicanos.  (DCN de 10/04/2025, p. 93)
27. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado Túlio Gadêlha, conforme Ofício 63/2025 da Federação PSOL-REDE.  (DCN de 10/04/2025, p. 96)
28. 08/04/2025: Designada como suplente a Deputada Talíria Petrone, conforme Ofício 63/2025 da Federação PSOL-REDE.  (DCN de 10/04/2025, p. 96)
29. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado Acácio Favacho, conforme Ofício 84/2025 da Liderança do MDB.  (DCN de 10/04/2025, p. 97)
30. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., conforme Ofício 84/2025 da Liderança do MDB.  (DCN de 10/04/2025, p. 97)
31. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado João Cury, conforme Ofício 84/2025 da Liderança do MDB.  (DCN de 10/04/2025, p. 97)
32. 08/04/2025: Designado como suplente o Deputado Rafael Brito, conforme Ofício 84/2025 da Liderança do MDB.  (DCN de 10/04/2025, p. 97)
33. 08/04/2025: Designado como titular o Senador Wellington Fagundes, conforme Ofício 32/2025 do Bloco Vanguarda.  (DCN de 10/04/2025, p. 89)
34. 08/04/2025: Designado como titular o Senador Wilder Morais, conforme Ofício 32/2025 do Bloco Vanguarda.  (DCN de 10/04/2025, p. 89)
35. 08/04/2025: Designado como suplente o Senador Flávio Bolsonaro, conforme Ofício 32/2025 do Bloco Vanguarda.  (DCN de 10/04/2025, p. 89)
36. 08/04/2025: Designado como suplente o Senador Izalci Lucas, conforme Ofício 32/2025 do Bloco Vanguarda.  (DCN de 10/04/2025, p. 89)
37. 09/04/2025: Designado como titular o Deputado Geraldo Resende, conforme Ofício 100/2025 da Federação PSDB-CIDADANIA.  (DCN de 10/04/2025, p. 
99)
38. 09/04/2025: Designada como suplente a Deputada Lêda Borges, conforme Ofício 100/2025 da Federação PSDB-CIDADANIA.  (DCN de 10/04/2025, p. 99)
39. 09/04/2025: Designado como titular o Deputado Pinheirinho, conforme Ofício 48/2025 da Liderança do Progressistas.  (DCN de 10/04/2025, p. 91)
40. 09/04/2025: Designado como titular o Deputado Tião Medeiros, conforme Ofício 48/2025 da Liderança do Progressistas.  (DCN de 10/04/2025, p. 91)
41. 09/04/2025: Designado como titular o Deputado Julio Lopes, conforme Ofício 48/2025 da Liderança do Progressistas.  (DCN de 10/04/2025, p. 91)
42. 09/04/2025: Designado como suplente o Deputado Bebeto, conforme Ofício 48/2025 da Liderança do Progressistas.  (DCN de 10/04/2025, p. 91)
43. 09/04/2025: Designado como suplente o Deputado Vicentinho Júnior, conforme Ofício 48/2025 da Liderança do Progressistas.  (DCN de 10/04/2025, p. 
91)
44. 09/04/2025: Designado como suplente o Deputado João Leão, conforme Ofício 48/2025 da Liderança do Progressistas.  (DCN de 10/04/2025, p. 91)
45. 09/04/2025: Designada como titular a Senadora Eliziane Gama, conforme Ofício 19/2025 do Bloco Resistência Democrática.  (DCN de 10/04/2025, p. 83)
46. 09/04/2025: Designado como titular o Senador Irajá, conforme Ofício 19/2025 do Bloco Resistência Democrática.  (DCN de 10/04/2025, p. 83)
47. 09/04/2025: Designado como titular o Senador Cid Gomes, conforme Ofício 19/2025 do Bloco Resistência Democrática.  (DCN de 10/04/2025, p. 83)
48. 09/04/2025: Designado como suplente o Senador Vanderlan Cardoso, conforme Ofício 20/2025 do Bloco Resistência Democrática.  (DCN de 
10/04/2025, p. 84)
49. 09/04/2025: Designada como suplente a Senadora Jussara Lima, conforme Ofício 20/2025 do Bloco Resistência Democrática.  (DCN de 10/04/2025, p. 
84)
50. 09/04/2025: Designado como titular o Deputado Vicentinho Júnior, em substituição ao Deputado Pinheirinho, conforme Ofício 49/2025 da Liderança 
do Progressistas.  (DCN de 10/04/2025, p. 71)
51. 09/04/2025: Designado como suplente o Deputado Pinheirinho, conforme Ofício 49/2025 da Liderança do Progressistas.  (DCN de 10/04/2025, p. 71)
52. 03/07/2025: Designado como suplente o Senador Pedro Chaves, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, conforme Ofício 47/2025 da 
Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF.
53. 10/04/2025: Designado como titular o Deputado Júlio César, conforme Ofício 50/2025 da Liderança do PSD.  (DCN de 17/04/2025, p. 24)
54. 10/04/2025: Designado como titular o Deputado Castro Neto, conforme Ofício 50/2025 da Liderança do PSD.  (DCN de 17/04/2025, p. 24)
55. 10/04/2025: Designado como titular o Deputado Diego Coronel, conforme Ofício 50/2025 da Liderança do PSD.  (DCN de 17/04/2025, p. 24)
56. 10/04/2025: Designado como suplente o Deputado Paulo Magalhães, conforme Ofício 50/2025 da Liderança do PSD.  (DCN de 17/04/2025, p. 24)
57. 10/04/2025: Designado como suplente o Deputado Sidney Leite, conforme Ofício 50/2025 da Liderança do PSD.  (DCN de 17/04/2025, p. 24)
58. 10/04/2025: Designado como suplente o Deputado Raimundo Santos, conforme Ofício 50/2025 da Liderança do PSD.  (DCN de 17/04/2025, p. 24)
59. 10/04/2025: Designado como titular o Deputado João Leão, em substituição ao Deputado Tião Medeiros, conforme Ofício 50/2025 da Liderança do 
Progressistas.  (DCN de 17/04/2025, p. 26)
60. 10/04/2025: Designado como suplente o Deputado Tião Medeiros, conforme Ofício 50/2025 da Liderança do Progressistas.  (DCN de 17/04/2025, p. 26)
61. 10/04/2025: Designado como titular o Deputado Capitão Augusto, conforme Ofício 131/2025 da Liderança do PL - CD.  (DCN de 17/04/2025, p. 28)
62. 10/04/2025: Designado como titular o Deputado Junior Lourenço, conforme Ofício 131/2025 da Liderança do PL - CD.  (DCN de 17/04/2025, p. 28)
63. 10/04/2025: Designado como titular o Deputado João Carlos Bacelar, conforme Ofício 131/2025 da Liderança do PL - CD.  (DCN de 17/04/2025, p. 28)
64. 10/04/2025: Designado como titular o Deputado Junio Amaral, conforme Ofício 131/2025 da Liderança do PL - CD.  (DCN de 17/04/2025, p. 28)
65. 10/04/2025: Designada como titular a Deputada Rosângela Reis, conforme Ofício 131/2025 da Liderança do PL - CD.  (DCN de 17/04/2025, p. 28)
66. 10/04/2025: Designada como suplente a Deputada Soraya Santos, conforme Ofício 131/2025 da Liderança do PL - CD.  (DCN de 17/04/2025, p. 28)
67. 10/04/2025: Designado como suplente o Deputado Icaro de Valmir, conforme Ofício 131/2025 da Liderança do PL - CD.  (DCN de 17/04/2025, p. 28)
68. 10/04/2025: Designado como suplente o Deputado Miguel Lombardi, conforme Ofício 131/2025 da Liderança do PL - CD.  (DCN de 17/04/2025, p. 28)
69. 10/04/2025: Designado como suplente o Deputado Jefferson Campos, conforme Ofício 131/2025 da Liderança do PL - CD.  (DCN de 17/04/2025, p. 28)
70. 10/04/2025: Designado como suplente o Deputado Luiz Carlos Motta, conforme Ofício 131/2025 da Liderança do PL - CD.  (DCN de 17/04/2025, p. 28)
71. 10/04/2025: Designado como titular o Senador Mecias de Jesus, conforme Ofício 16/2025 da Liderança do Bloco Parlamentar Aliança.  (DCN de 
17/04/2025, p. 32)
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72. 10/04/2025: Designado como suplente o Senador Esperidião Amin, conforme Ofício 16/2025 da Liderança do Bloco Parlamentar Aliança.  (DCN de 
17/04/2025, p. 32)
73. 15/04/2025: Designado como titular o Deputado Felipe Carreras, conforme Ofício 225/2025 da Liderança do PSB.  (DCN de 17/04/2025, p. 31)
74. 30/04/2025: Designado como suplente o Deputado Emanuel Pinheiro Neto, conforme Ofício nº 120/2025 da Liderança do MDB - CD.  (DCN de 
01/05/2025, p. 30)
75. 05/05/2025: Designado como suplente o Deputado Gervásio Maia, conforme Ofício nº 238/2025 da Liderança do PSB - CD.  (DCN de 08/05/2025, p. 8)
76. 05/05/2025: Designada como suplente a Deputada Franciane Bayer, em substituição ao Deputado Wilson Santiago, conforme Ofício nº 65/2025 da 
Liderança do Republicanos - CD.  (DCN de 08/05/2025, p. 9)
77. 31/07/2025: Desligado o Deputado Gilvan Máximo, em decorrência do encerramento de seu exercício a partir de decisão judicial.
78. 01/09/2025: A Federação Brasil da Esperança é desligada do bloco, conforme Ofício n° 258/2025 da Liderança da Federação.
79. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
80. 10/04/2025: Designado como titular o Deputado Carlos Zarattini, conforme Ofício 132/2025 da Liderança da Federação Brasil da Esperança.
81. 10/04/2025: Designado como titular o Deputado Bohn Gass, conforme Ofício 132/2025 da Liderança da Federação Brasil da Esperança.
82. 10/04/2025: Designada como titular a Deputada Dilvanda Faro, conforme Ofício 132/2025 da Liderança da Federação Brasil da Esperança.
83. 10/04/2025: Designado como titular o Deputado Rubens Pereira Júnior, conforme Ofício 132/2025 da Liderança da Federação Brasil da Esperança.
84. 10/04/2025: Designado como titular o Deputado Aliel Machado, conforme Ofício 132/2025 da Liderança da Federação Brasil da Esperança.
85. 10/04/2025: Designado como suplente o Deputado Marcon, conforme Ofício 132/2025 da Liderança da Federação Brasil da Esperança.
86. 10/04/2025: Designado como suplente o Deputado Joseildo Ramos, conforme Ofício 132/2025 da Liderança da Federação Brasil da Esperança.
87. 10/04/2025: Designado como suplente o Deputado Jorge Solla, conforme Ofício 132/2025 da Liderança da Federação Brasil da Esperança.
88. 10/04/2025: Designado como suplente o Deputado Alencar Santana, conforme Ofício 132/2025 da Liderança da Federação Brasil da Esperança.
89. 10/04/2025: Designado como suplente o Deputado Dr. Francisco, conforme Ofício 132/2025 da Liderança da Federação Brasil da Esperança.
90. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Danilo Forte, em substituição ao Deputado José Nelto, conforme Ofício nº 46/2025 da Liderança do 
União Brasil - CD.
91. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado José Nelto, em substituição ao Deputado Danilo Forte, conforme Ofício nº 49/2025 da Liderança do 
União Brasil - CD.

Secretário: Walbinson Tavares de Araújo
Telefone(s): 3216-6893

E-mail: cmo.decom@camara.leg.br
Local: Anexo II (Anexo Luís Magalhães) - Ala C Sala 12 - Térreo - Câmara dos Deputados
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CMO - Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização

Comitê de Avaliação, Fiscalização e Controle da Execução Orçamentária - CFIS

COORDENADOR: Deputado Rubens Pereira Júnior (PT-MA)

Senado Federal
Bloco / Partido Membros

PSD Senadora Eliziane Gama  (PSD / MA)
PODEMOS Senadora Soraya Thronicke  (PODEMOS / MS)

PDT Senador Weverton  (PDT / MA)

Câmara dos Deputados
Bloco / Partido Membros

PL Deputado Miguel Lombardi  (PL)
PL Deputada Rosângela Reis  (PL)

MDB Deputado Acácio Favacho  (MDB)
REPUBLICANOS Deputada Rogéria Santos  (REPUBLICANOS)

PSD Deputado Sidney Leite  (PSD)
PT Deputado Rubens Pereira Júnior  (PT)
PP Deputado João Leão  (PP)

Notas:
1. 03/07/2025: Designada como membro a Senadora Eliziane Gama, conforme Ofício 92/2025 da Presidência da CMO.
2. 03/07/2025: Designada como membro a Senadora Soraya Thronicke, conforme Ofício 92/2025 da Presidência da CMO.
3. 03/07/2025: Designado como membro o Senador Weverton, conforme Ofício 92/2025 da Presidência da CMO.
4. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Miguel Lombardi, conforme Ofício 92/2025 da Presidência da CMO.
5. 03/07/2025: Designada como membro a Deputada Rosângela Reis, conforme Ofício 92/2025 da Presidência da CMO.
6. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Acácio Favacho, conforme Ofício 92/2025 da Presidência da CMO.
7. 03/07/2025: Designada como membro a Deputada Rogéria Santos, conforme Ofício 92/2025 da Presidência da CMO.
8. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Sidney Leite, conforme Ofício 92/2025 da Presidência da CMO.
9. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Rubens Pereira Júnior, conforme Ofício 92/2025 da Presidência da CMO.
10. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado João Leão, conforme Ofício 92/2025 da Presidência da CMO.

Comitê de Avaliação da Receita - CAR

COORDENADOR: Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO)

Senado Federal
Bloco / Partido Membros

PSD Senador Irajá  (PSD / TO)
PT Senador Beto Faro  (PT / PA)

UNIÃO Senadora Professora Dorinha Seabra  (UNIÃO / TO)

Câmara dos Deputados
Bloco / Partido Membros

UNIÃO Deputado Fausto Jr.  (UNIÃO)
PODEMOS Deputado Romero Rodrigues  (PODEMOS)

PT Deputada Dilvanda Faro  (PT)
PSB Deputado Felipe Carreras  (PSB)
PL Deputado Capitão Augusto  (PL)
PP Deputado Vicentinho Júnior  (PP)

MDB Deputado Rafael Brito  (MDB)

Notas:
1. 03/07/2025: Designado como membro o Senador Irajá, conforme Ofício 90/2025 da Presidência da CMO.
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2. 03/07/2025: Designado como membro o Senador Beto Faro, conforme Ofício 90/2025 da Presidência da CMO.
3. 03/07/2025: Designada como membro a Senadora Professora Dorinha Seabra, conforme Ofício 90/2025 da Presidência da CMO.
4. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Fausto Santos Jr., conforme Ofício 90/2025 da Presidência da CMO.
5. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Romero Rodrigues, conforme Ofício 90/2025 da Presidência da CMO.
6. 03/07/2025: Designada como membro a Deputada Dilvanda Faro, conforme Ofício 90/2025 da Presidência da CMO.
7. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Felipe Carreras, conforme Ofício 90/2025 da Presidência da CMO.
8. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Capitão Augusto, conforme Ofício 90/2025 da Presidência da CMO.
9. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Vicentinho Júnior, conforme Ofício 90/2025 da Presidência da CMO.
10. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Rafael Brito, conforme Ofício 90/2025 da Presidência da CMO.

Comitê de Avaliação das Inform. sobre Obras e 
Serviços com Indícios de Irregularidades Graves - COI

COORDENADOR: Deputado Junio Amaral (PL-MG)

Senado Federal
Bloco / Partido Membros

PL Senador Flávio Bolsonaro  (PL / RJ)
PP Senador Esperidião Amin  (PP / SC)

PODEMOS Senador Carlos Viana  (PODEMOS / MG)

Câmara dos Deputados
Bloco / Partido Membros

PL Deputado Junio Amaral  (PL)
UNIÃO Deputado Luiz Carlos Busato  (UNIÃO)

PT Deputado Carlos Zarattini  (PT)
REDE Deputado Túlio Gadêlha  (REDE)
PSDB Deputada Lêda Borges  (PSDB)
PSD Deputado Júlio Cesar  (PSD)

REPUBLICANOS Deputado Ricardo Ayres  (REPUBLICANOS)

Notas:
1. 03/07/2025: Designado como membro o Senador Flávio Bolsonaro, conforme Ofício 91/2025 da Presidência da CMO.
2. 03/07/2025: Designado como membro o Senador Esperidião Amin, conforme Ofício 91/2025 da Presidência da CMO.
3. 03/07/2025: Designado como membro o Senador Carlos Viana, conforme Ofício 91/2025 da Presidência da CMO.
4. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Junio Amaral, conforme Ofício 91/2025 da Presidência da CMO.
5. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Luiz Carlos Busato, conforme Ofício 91/2025 da Presidência da CMO.
6. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Carlos Zarattini, conforme Ofício 91/2025 da Presidência da CMO.
7. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Túlio Gadêlha, conforme Ofício 91/2025 da Presidência da CMO.
8. 03/07/2025: Designada como membro a Deputada Lêda Borges, conforme Ofício 91/2025 da Presidência da CMO.
9. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Júlio Cesar, conforme Ofício 91/2025 da Presidência da CMO.
10. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Ricardo Ayres, conforme Ofício 91/2025 da Presidência da CMO.

Comitê de Admissibilidade de Emendas - CAEM

COORDENADOR: Deputado Carlos Henrique Gaguim (UNIÃO-TO)

Senado Federal
Bloco / Partido Membros

PSB Senador Cid Gomes  (PSB / CE)
PL Senador Izalci Lucas  (PL / DF)

MDB Senador Veneziano Vital do Rêgo  (MDB / PB)

Câmara dos Deputados
Bloco / Partido Membros

UNIÃO Deputado Carlos Henrique Gaguim  (UNIÃO)
PL Deputado João Carlos Bacelar  (PL)
PT Deputado Bohn Gass  (PT)
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Bloco / Partido Membros
PDT Deputada Flávia Morais  (PDT)
PP Deputado Julio Lopes  (PP)

MDB Deputado João Cury  (MDB)
PSD Deputado Castro Neto  (PSD)

Notas:
1. 03/07/2025: Designado como membro o Senador Cid Gomes, conforme Ofício 93/2025 da Presidência da CMO.
2. 03/07/2025: Designado como membro o Senador Veneziano Vital do Rêgo, conforme Ofício 93/2025 da Presidência da CMO.
3. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado João Carlos Bacelar, conforme Ofício 93/2025 da Presidência da CMO.
4. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Bohn Gass, conforme Ofício 93/2025 da Presidência da CMO.
5. 03/07/2025: Designada como membro a Deputada Flávia Morais, conforme Ofício 93/2025 da Presidência da CMO.
6. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Julio Lopes, conforme Ofício 93/2025 da Presidência da CMO.
7. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado João Cury, conforme Ofício 93/2025 da Presidência da CMO.
8. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Castro Neto, conforme Ofício 93/2025 da Presidência da CMO.
9. 03/07/2025: Designado como membro o Senador Izalci Lucas, conforme Ofício 93/2025 da Presidência da CMO.
10. 03/07/2025: Designado como membro o Deputado Carlos Henrique Gaguim, conforme Ofício 93/2025 da Presidência da CMO.
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Comissão Mista de Controle das Atividades de Inteligência
(Resolução nº 2, de 2013-CN - Art. 6º da Lei nº 9.883/1999)

Finalidade: A fiscalização e o controle externos das atividades de inteligência e contrainteligência e de 
outras a elas relacionadas, no Brasil ou no exterior.

Número de membros: 6 Senadores e 6 Deputados

PRESIDENTE: Deputado Filipe Barros (PL-PR)
VICE-PRESIDENTE: Senador Nelsinho Trad (PSD-MS)

 
Instalação: 19/03/2025

CÂMARA DOS DEPUTADOS SENADO FEDERAL

Presidente da Comissão de Relações 
Exteriores e Defesa Nacional

Deputado Filipe Barros (PL/PR)    ( 13)

Líder da Maioria
Deputado Arlindo Chinaglia (PT/SP)    ( 11,15)

Líder da Minoria
Deputada Caroline de Toni (PL/SC)    ( 10)

Deputado indicado pela Comissão de 
Relações Exteriores e de Defesa Nacional

Deputado General Girão (PL/RN)    ( 1,16)

Deputado indicado pela Liderança da Maioria
Deputado Mário Negromonte Jr. (PP/BA)    ( 6)

Deputado indicado pela Liderança da Minoria
Deputado Luiz Philippe de Orleans e Bragança (PL/SP)  

   ( 4,7,14)

Presidente da Comissão de Relações 
Exteriores e Defesa Nacional

Senador Nelsinho Trad (PSD/MS)    ( 8)

Líder da Maioria
Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB)    ( 9)

Líder da Minoria
Senador Ciro Nogueira (PP/PI)    ( 12)

Senador indicado pela Comissão de 
Relações Exteriores e Defesa Nacional

Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS/RS)    ( 5,17)

Senador indicado pela Liderança da Maioria
Senador Eduardo Braga (MDB/AM)    ( 3)

Senador indicado pela Liderança da Minoria
Senador Esperidião Amin (PP/SC)    ( 2)

Notas:
1. 13.04.2023: Deputado Carlos Zarattini foi eleito, nos termos da alínea ?e?, inciso III, do art. 7º da Resolução nº 2, de 2013-CN, pela Comissão de 
Relações Exteriores e de Defesa Nacional da Câmara dos Deputados (Ofício 45/2023-CREDN).
2. 20/04/2023: Designação do Senador Esperidião Amin. (Ofício 1/2023 da Liderança da Minoria no Senado Federal)
3. 20/04/2023: Designado o Senador Eduardo Braga como indicado do Bloco da Maioria. (Ofício n° 4/2023 - GLDMAI, da Liderança da Maioria no Senado 
Federal).
4. 02/05/2023: Designação do Deputado Delegado Ramagem como indicado da Minoria na Câmara dos Deputados (Ofício nº 8/2023 da Liderança da 
Minoria na Câmara dos Deputados).
5. 22/05/2023: Eleito o Senador Cid Gomes, nos termos da alínea 'f', inciso III, do art. 7º da Resolução n. 2, de 2013-CN, pela Comissão de Relações 
Exteriores e de Defesa Nacional do Senado Federal (Ofício 21/2023-CRE).
6. 12/09/2023: Designado o Deputado Mário Negromonte Jr. conforme Ofício n° 7/2023 da Liderança da Maioria na Câmara dos Deputados.
7. 26/06/2024: Designado o Deputado Marcos Pollon, conforme Ofício nº 49/2024 da Liderança da Minoria na Câmara dos Deputados.  (DCN de 
27/06/2024, p. 17)
8. 19/02/2025: Senador Nelsinho Trad eleito Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional.
9. 19/02/2025: Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder da Maioria no Senado Federal (Ofício 24/2025/GLMDB).
10. 19/02/2025: Deputada Caroline de Toni foi designada Líder da Minoria na Câmara dos Deputados.
11. 19/02/2025: Deputado André Figueiredo foi designado Líder da Maioria na Câmara dos Deputados.
12. 19/02/2025: Senador Ciro Nogueira foi designado Líder da Minoria no Senado Federal.
13. 19/03/2025: Deputado Filipe Barros eleito Presidente da Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional.
14. 01/04/2025: Designado o Deputado Luiz Philippe de Orléans e Bragança em substituição ao Deputado Marcos Pollon, conforme Ofício nº 17/2025 da 
Liderança da Minoria na Câmara dos Deputados.  (DCN de 03/04/2025, p. 10)
15. 08/04/2025: Designado como membro o Deputado Arlindo Chinaglia, Líder da Maioria na Câmara dos Deputados.
16. 09/04/2025: Deputado General Girão eleito, nos termos da alínea ?e?, inciso III, do art. 7º da Resolução nº 2, de 2013-CN, pela Comissão de Relações 
Exteriores e de Defesa Nacional da Câmara dos Deputados (Ofício 45/2023-CREDN).
17. 08/07/2025: Eleito o Senador Hamilton Mourão, nos termos do art. 7º da Resolução n. 2, de 2013-CN, pela Comissão de Relações Exteriores e de 
Defesa Nacional do Senado Federal (Ofício 87/2025-CRE).
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Secretário: Rodrigo Ribeiro Bedritichuk
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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Comissão Mista Permanente sobre Migrações Internacionais e Refugiados
(criada pelo Ato Conjunto do Presidente do Senado Federal 
e do Presidente da Câmara dos Deputados nº 1, de 2019)

Finalidade: Acompanhar, monitorar e fiscalizar, de modo contínuo, as questões afetas aos movimentos 
migratórios nas fronteiras do Brasil e aos direitos dos refugiados.

Número de membros: 12 Senadores e 12 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
 

Designação: 02/06/2023
Instalação: 28/06/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Secretário: Ricardo Moreira Maia
Telefone(s): 33034256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas
(Criada pela Resolução nº 4/2008-CN)

Finalidade: Acompanhar, monitorar e fiscalizar, de modo contínuo, as ações referentes às mudanças 
climáticas no Brasil

Número de membros: 12 Senadores e 12 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
 

Designação: 21/09/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Secretário: Paula de Araújo Pinto Teixeira
Telefone(s): 6133034256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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Comissão Permanente Mista de Combate à Violência contra a Mulher
(Resolução nº 1, de 2014-CN)

Finalidade: Diagnosticar as lacunas existentes nas ações e serviços da Seguridade Social e na prestação 
de segurança pública e jurídica às mulheres vítimas de violência; e apresentar propostas para a 
consolidação da Política Nacional de Enfrentamento à Violência contra as Mulheres.

Número de membros: 12 Senadores e 12 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
 

Designação: 30/08/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Secretário: Gigliola Ansiliero
Telefone(s): 61 3303-3504

E-mail: cocm@senado.leg.br
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Comissão Mista do Congresso Nacional de Assuntos 
Relacionados à Comunidade dos Países de Língua Portuguesa

(Resolução nº 2, de 2014-CN)
Finalidade: A Comissão Mista é órgão de ligação entre o Congresso Nacional e a Assembleia Parlamentar 
da Comunidade dos Países de Língua Portuguesa (AP-CPLP)

Número de membros: 3 Senadores e 5 Deputados

 
Designação: 05/06/2019

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Secretário: Rodrigo Ribeiro Bedritichuk
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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Comissão Mista de Consolidação da Legislação Federal
Finalidade: Destinada a apresentar projetos de lei visando à consolidação da legislação federal, 
à regulamentação dos dispositivos da Constituição Federal, bem como à modernização e ao 
fortalecimento econômico e social do País.

Número de membros: 12 Senadores e 12 Deputados

 

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Secretário: Tiago Torres de Lima Brum
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Congresso Nacional (55 61 3303-4050)
http://www.senado.leg.br/ordiacn

244 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 16 Outubro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6A628CE200715A3D. 

00100.202465/2025-31



COMISSÕES MISTAS DE MEDIDAS PROVISÓRIAS

CMMPV 1296/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1296, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1296, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: Samuel Viana (REPUBLICANOS-MG)
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: Zenaide Maia (PSD-RN)
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 23/04/2025

Instalação: 02/07/2025

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Fernando Dueire  - MDB/PE     (1,34)  1.  Alessandro Vieira  - MDB/SE     (5,36)

  Ivete da Silveira  - MDB/SC     (2,35)  2.  Giordano  - MDB/SP     (6,32)

  Marcio Bittar  - PL/AC     (3,52)  3.  Sergio Moro  - UNIÃO/PR     (53)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (4)  4.  Marcos do Val  - PODEMOS/ES     (7)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Zenaide Maia  - PSD/RN     (8,56)  1.  VAGO
  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (9,58)  2.  VAGO
  Cid Gomes  - PSB/CE     (10)  3.  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (11)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (12)  1.  Izalci Lucas  - PL/DF     (14)

  Jorge Seif  - PL/SC     (13)  2.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (15)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Weverton  - PDT/MA     (16,41)  1.  Paulo Paim  - PT/RS     (18,43)

  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (17,42)  2.  Rogério Carvalho  - PT/SE     (44)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Dr. Hiran  - PP/RR     (19,40)  1.  Laércio Oliveira  - PP/SE     (21,38)

  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (20,39)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (37)
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Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, Fe Brasil, UNIÃO, PP, PSD, MDB, REPUB., PDT, Fe PSDB CIDAD., PSB, PODE, AVANTE, PRD. 
  (62)

  Delegado Paulo Bilynskyj  - PL/SP     (22,54)  1.  VAGO
  Helio Lopes  - PL/RJ     (55)  2.  VAGO
  Dani Cunha  - UNIÃO/RJ     (23,46)  5.  VAGO     (45,47)

  Nicoletti  - UNIÃO/RR     (48)  6.  VAGO
  João Maia  - PP/RN     (24,50)  7.  Mersinho Lucena  - PP/PB     (51)

  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (25)  8.  VAGO
  Laura Carneiro  - PSD/RJ     (26,49)  9.  VAGO
  Samuel Viana  - REPUBLICANOS/MG     (27,33)  10.  Silas Câmara  - REPUBLICANOS/AM     (57,59,60)

  Rodrigo Gambale  - PODEMOS/SP     (28)  11.  VAGO
  Adolfo Viana  - PSDB/BA     (29)  12.  VAGO

PCdoB, PT, PV   (62)

  Reimont  - PT/RJ     (63,64,65)  1.  Carlos Zarattini  - PT/SP     (68)

  Lenir de Assis  - PT/PR     (66,67)  2.  Bohn Gass  - PT/RS     (69)

PSOL, REDE   (61)

  Talíria Petrone  - PSOL/RJ     (30)  1.  Fernanda Melchionna  - PSOL/RS     (31)

Notas:
1. 23/04/2025: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 23/04/2025: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 23/04/2025: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 23/04/2025: Designado o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 23/04/2025: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 23/04/2025: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 23/04/2025: Designado o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 23/04/2025: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 23/04/2025: Designado o Senador Angelo Coronel, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 23/04/2025: Designado o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 23/04/2025: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 23/04/2025: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 23/04/2025: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 23/04/2025: Designado o Senador Izalci Lucas, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 23/04/2025: Designado o Senador Jaime Bagattoli, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 23/04/2025: Designado o Senador Rogério Carvalho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 23/04/2025: Designado o Senador Weverton, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 23/04/2025: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 23/04/2025: Designada a Senadora Tereza Cristina, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 23/04/2025: Designado o Senador Mecias de Jesus, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 23/04/2025: Designado o Senador Esperidião Amin, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 23/04/2025: Designado o Deputado Sóstenes Cavalcante, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 23/04/2025: Designado o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 23/04/2025: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 23/04/2025: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 23/04/2025: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 23/04/2025: Designado o Deputado Gilberto Abramo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 23/04/2025: Designado o Deputado Rodrigo Gambale, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 23/04/2025: Designado o Deputado Adolfo Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 23/04/2025: Designada a Deputada Talíria Petrone, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 23/04/2025: Designada a Deputada Fernanda Melchionna, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 24/04/2025: Designado como suplente o Senador Giordano, conforme o Ofício 15/2025 da Liderança Bloco Parlamentar Democracia - SF.  (DCN de 
01/05/2025, p. 21)
33. 02/07/2025: Designado como titular o Deputado Samuel Viana, em substituição ao Deputado Gilberto Abramo (Ofício nº 81/2025 da Liderança do 
Republicanos - CD).
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34. 24/04/2025: Designado como titular o Senador Fernando Dueire, em substituição ao Senador Eduardo Braga, conforme Ofício 15/2025 da Liderança 
Bloco Parlamentar Democracia - SF.  (DCN de 01/05/2025, p. 21)
35. 24/04/2025: Designada como titular a Senadora Ivete da Silveira, em substituição ao Senador Marcelo Castro, conforme Ofício 15/2025 da Liderança 
Bloco Parlamentar Democracia - SF.  (DCN de 01/05/2025, p. 21)
36. 24/04/2025: Designado como suplente o Senador Alessandro Vieira, em substituição ao Senador Confúcio Moura, conforme Ofício 15/2025 da 
Liderança Bloco Parlamentar Democracia - SF.  (DCN de 01/05/2025, p. 21)
37. 24/04/2025: Designado como suplente o Senador Cleitinho, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.  (DCN de 01/05/2025, p. 24)
38. 24/04/2025: Designado como suplente o Senador Laércio Oliveira, em substituição ao Senador Esperidião Amin ( Ofício nº 22/2025 da Liderança do 
Bloco Aliança - SF).  (DCN de 01/05/2025, p. 24)
39. 24/04/2025: Designada como titular a Senadora Damares Alves, em substituição ao Senador Mecias de Jesus ( Ofício nº 22/2025 da Liderança do 
Bloco Aliança - SF).  (DCN de 01/05/2025, p. 24)
40. 24/04/2025: Designado como titular o Senador Dr. Hiran, em substituição a Senadora Tereza Cristina ( Ofício nº 22/2025 da Liderança do Bloco 
Aliança - SF).  (DCN de 01/05/2025, p. 24)
41. 07/05/2025: Designado como titular o Senador Weverton em substituição ao Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 2/2025 do Bloco Pelo 
Brasil - SF.  (DCN de 08/05/2025, p. 10)
42. 07/05/2025: Designado como titular o Senador Randolfe Rodrigues em substituição ao Senador Weverton, conforme Ofício nº 2/2025 do Bloco Pelo 
Brasil - SF.  (DCN de 08/05/2025, p. 10)
43. 07/05/2025: Designado como suplente o Senador Paulo Paim em substituição à Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 2/2025 do Bloco Pelo 
Brasil - SF.  (DCN de 08/05/2025, p. 10)
44. 07/05/2025: Designado como suplente o Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 2/2025 do Bloco Pelo Brasil - SF.  (DCN de 08/05/2025, p. 10)
45. 14/05/2025: Designado como suplente o Deputado Nicoletti, conforme Ofício nº 23/2025 da Liderança do União Brasil - CD.  (DCN de 15/05/2025, p. 31)
46. 15/05/2025: Designada como titular a Deputada Dani Cunha, conforme Ofício nº 23/2025 da Liderança do Bloco União - CD.  (DCN de 15/05/2025, p. 31)
47. 15/05/2025: O Deputado Nicoletti passa a integrar a Comissão como membro titular, conforme Ofício nº 24/2025 da Liderança do Bloco União - CD.
48. 15/05/2025: Designado como titular o Deputado Nicoletti, conforme Ofício nº 24/2025 da Liderança do Bloco União - CD.  (DCN de 22/05/2025, p. 21)
49. 16/05/2025: Designada como titular a Deputada Laura Carneiro, em substituição ao Deputado Antonio Brito (Ofício nº 82/2025 da Liderança do PSD 
- CD).  (DCN de 22/05/2025, p. 22)
50. 21/05/2025: Designado como titular o Deputado João Maia em substituição ao Deputado Doutor Luizinho, conforme Ofício nº 85/2025 da Liderança 
do Progressistas - CD.  (DCN de 22/05/2025, p. 23)
51. 21/05/2025: Designado como suplente o Deputado Mersinho Lucena, conforme Ofício nº 85/2025 da Liderança do Progressistas - CD.  (DCN de 
22/05/2025, p. 23)
52. 28/05/2025: Designado como titular o Senador Marcio Bittar, em substituição ao Senador Efraim Filho, conforme Ofício 27/2025 da Liderança Bloco 
Parlamentar Democracia - SF.
53. 28/05/2025: Designado como suplente o Senador Sergio Moro, conforme Ofício 27/2025 da Liderança Bloco Parlamentar Democracia - SF.
54. 16/06/2025: Designado como titular o Deputado Delegado Paulo Bilynskyj, em substituição ao Deputado Sóstenes Cavalcante (Ofício nº 263/2025 da 
Liderança do PL - CD).
55. 16/06/2025: Designado como titular o Deputado Helio Lopes, conforme Ofício nº 263/2025 da Liderança do PL - CD.
56. 17/06/2025: Designada como titular a Senadora Zenaide Maia em substituição ao Senador Omar Aziz, conforme Ofício nº 38/2025, da Liderança do 
Bloco Resistência Democrática - SF.
57. 24/06/2025: Designado como suplente o Deputado Samuel Viana, conforme Ofício nº 80/2025 da Liderança do Republicanos - CD.
58. 02/07/2025: Designado como titular o Senador Nelsinho Trad, em substituição ao Senador Angelo Coronel (Ofício nº 44/2025 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática - SF).
59. 02/07/2025: Designada como suplente a Deputada Ely Santos, conforme Ofício nº 83/2025 da Liderança do Republicanos - CD.
60. 07/07/2025: Designado como suplente o Deputado Silas Câmara, em substituição à Deputada Ely Santos, conforme Ofício nº 84/2025 da Liderança 
do Republicanos - CD.
61. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
62. 01/09/2025: A Federação Brasil da Esperança é desligada do bloco, conforme Ofício n° 258/2025 da Liderança da Federação.
63. 23/04/2025: Designado o Deputado Lindbergh Farias, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
64. 11/06/2025: Designado como titular o Deputado Tadeu Veneri, conforme Ofício nº 192/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
65. 16/06/2025: Designado como titular o Deputado Reimont, em substituição ao Deputado Tadeu Veneri (Ofício nº 198/2025 da Liderança da Federação 
Brasil da Esperança- CD).
66. 11/06/2025: Designado como titular o Deputado Bohn Gass, conforme Ofício nº 192/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
67. 16/06/2025: Designada como titular a Deputada Lenir de Assis, em substituição ao Deputado Bohn Gass (Ofício nº 197/2025 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança- CD).
68. 11/06/2025: Designado como suplente o Deputado Carlos Zarattini, conforme Ofício nº 192/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
69. 16/06/2025: Designado como suplente o Deputado Bohn Gass, conforme Ofício nº 197/2025 da Liderança da Federação Brasil da Esperança - CD.

Secretário: Tiago Torres De Lima Brum
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CMMPV 1300/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1300, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1300, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: Eduardo Braga (MDB-AM)
VICE-PRESIDENTE: Joaquim Passarinho (PL-PA)
RELATOR: Fernando Coelho Filho (UNIÃO-PE)

RELATOR REVISOR: VAGO
 

Designação: 26/05/2025

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (5)  1.  Renan Calheiros  - MDB/AL     (9,32)

  Fernando Farias  - MDB/AL     (6,31,64)  2.  Fernando Dueire  - MDB/PE     (10,33,65)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (7)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (39)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (8)  4.  Marcos do Val  - PODEMOS/ES     (11)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Lucas Barreto  - PSD/AP     (12,57)  1.  Jussara Lima  - PSD/PI     (51)

  Sérgio Petecão  - PSD/AC     (13,58)  2.  Irajá  - PSD/TO     (59)

  Cid Gomes  - PSB/CE     (14)  3.  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (15)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Rogerio Marinho  - PL/RN     (2)  1.  Marcos Rogério  - PL/RO     (46)

  Wellington Fagundes  - PL/MT     (34,45)  2.  Eduardo Gomes  - PL/TO     (66)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Weverton  - PDT/MA     (16,29)  1.  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (30)

  Rogério Carvalho  - PT/SE     (17,55,61,63)  2.  Teresa Leitão  - PT/PE     (56)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Laércio Oliveira  - PP/SE     (18,37)  1.  Esperidião Amin  - PP/SC     (20)

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (19)  2.  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (38)

Câmara dos Deputados
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TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, Fe Brasil, UNIÃO, PP, PSD, MDB, REPUB., PDT, Fe PSDB CIDAD., PSB, PODE, AVANTE, PRD. 
  (67)

  João Carlos Bacelar  - PL/BA     (4)  1.  Reinhold Stephanes  - PSD/PR     (41)

  Joaquim Passarinho  - PL/PA     (40)  2.  Afonso Motta  - PDT/RS     (60)

  Fernando Coelho Filho  - UNIÃO/PE     (21,47)  5.  Danilo Forte  - UNIÃO/CE     (49,73)

  Geraldo Mendes  - UNIÃO/PR     (48)  6.  Rodrigo de Castro  - UNIÃO/MG     (50)

  Marx Beltrão  - PP/AL     (22,42)  7.  Eduardo da Fonte  - PP/PE     (43)

  Keniston Braga  - MDB/PA     (23,54)  8.  VAGO
  Otto Alencar Filho  - PSD/BA     (24,52)  9.  Hugo Leal  - PSD/RJ     (53)

  Lafayette de Andrada  - REPUBLICANOS/MG     (25,44)  10.  VAGO
  Nely Aquino  - PODEMOS/MG     (36)  11.  Rodrigo Gambale  - PODEMOS/SP     (3,35)

  Arnaldo Jardim  - CIDADANIA/SP     (26,62)  12.  VAGO

PCdoB, PT, PV   (67)

  Vander Loubet  - PT/MS     (68,69)  1.  Carlos Zarattini  - PT/SP     (71)

  Pedro Uczai  - PT/SC     (70)  2.  Padre João  - PT/MG     (72)

SOLIDARIEDADE   (1)

  Aureo Ribeiro  - RJ     (27)  1.  Weliton Prado  - MG     (28)

Notas:
1. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
2. 22/05/2025: Designado como titular o Senador Rogerio Marinho, conforme Ofício 52/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 29/05/2025, 
p. 12)
3. 22/05/2025: Designada como suplente a Deputada Nely Aquino, conforme Ofício 57/2025 da Liderança do Podemos - CD.  (DCN de 29/05/2025, p. 11)
4. 26/05/2025: Designado como titular o Deputado João Carlos Bacelar, conforme Ofício 228/2025 da Liderança do PL - CD.  (DCN de 29/05/2025, p. 13)
5. 26/05/2025: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 26/05/2025: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 26/05/2025: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 26/05/2025: Designado o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 26/05/2025: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 26/05/2025: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 26/05/2025: Designado o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 26/05/2025: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 26/05/2025: Designado o Senador Angelo Coronel, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 26/05/2025: Designado o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 26/05/2025: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 26/05/2025: Designado o Senador Rogério Carvalho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 26/05/2025: Designado o Senador Weverton, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 26/05/2025: Designada a Senadora Tereza Cristina, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 26/05/2025: Designado o Senador Mecias de Jesus, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 26/05/2025: Designado o Senador Esperidião Amin, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 26/05/2025: Designado o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 26/05/2025: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 26/05/2025: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 26/05/2025: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 26/05/2025: Designado o Deputado Gilberto Abramo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 26/05/2025: Designado o Deputado Adolfo Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 26/05/2025: Designado o Deputado Aureo Ribeiro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 26/05/2025: Designado o Deputado Weliton Prado, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 30/06/2025: Designado como titular o Senador Weverton, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 5/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF.
30. 30/06/2025: Designado como suplente o Senador Randolfe Rodrigues, em substituição à Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 5/2025 da 
Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
31. 01/07/2025: Designado como titular o Senador Veneziano Vital do Rêgo, em substituição ao Senador Marcelo Castro, conforme Ofício 39/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
32. 01/07/2025: Designado como suplente o Senador Renan Calheiros, em substituição ao Senador Confúcio Moura, conforme Ofício 39/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
33. 01/07/2025: Designado como suplente o Senador Fernando Farias, em substituição ao Senador Giordano, conforme Ofício 39/2025 da Liderança do 
Bloco Democracia - SF.
34. 27/05/2025: Designado como titular o Senador Marcos Rogério, conforme Ofício nº 54/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 
29/05/2025, p. 14)
35. 27/05/2025: Designado como suplente o Deputado Rodrigo Gambale, em substituição a Deputada Nely Aquino (Ofício nº 59/2025 da Liderança do 
Podemos - CD).  (DCN de 29/05/2025, p. 15)
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36. 27/05/2025: Designada como titular a Deputada Nely Aquino, conforme Ofício nº 59/2025 da Liderança do Podemos - CD.  (DCN de 29/05/2025, p. 15)
37. 28/05/2025: Designado o Senador Laércio Oliveira em substituição à Senadora Tereza Cristina, conforme Ofício 24/2025 do Bloco Parlamentar 
Aliança- SF.  (DCN de 29/05/2025, p. 16)
38. 28/05/2025: Designado o Senador Hamilton Mourão, conforme Ofício 24/2025 do Bloco Parlamentar Aliança- SF.  (DCN de 29/05/2025, p. 16)
39. 28/05/2025: Designada como suplente a Senadora Professora Dorinha Seabra, conforme Ofício nº 28/2025 da Liderança do Bloco Democracia - SF.
40. 28/05/2025: Designado como titular o Deputado Joaquim Passarinho, conforme Ofício nº 236/2025 da Liderança do PL- CD.
41. 28/05/2025: Designado como suplente o Deputado Reinhold Stephanes, conforme Ofícios nº 236 e 245/2025 da Liderança do PL- CD, ratificado pelo 
Ofício 96/2025 da Liderança do PSD - CD.
42. 06/06/2025: Designado como titular o Deputado Marx Beltrão, em substituição ao Deputado Doutor Luizinho, conforme Ofício nº 95/2025 da 
Liderança PP - CD.
43. 06/06/2025: Designado como suplente o Deputado Eduardo da Fonte, conforme Ofício nº 95/2025 da Liderança PP - CD.
44. 06/06/2025: Designado como titular o Deputado Lafayette de Andrada em substituição ao Deputado Gilberto Abramo (Ofício nº 65/2025 da 
Liderança do Republicanos - CD).  (DCN de 12/06/2025, p. 39)
45. 12/06/2025: Designado como titular o Senador Wellington Fagundes, em substituição ao Senador Marcos Rogério, conforme Ofício nº 58/2025 da 
Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
46. 12/06/2025: Designado como suplente o Senador Marcos Rogério, conforme Ofício nº 58/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
47. 17/06/2025: Designado como titular o Deputado Fernando Coelho Filho, em substituição ao Deputado Pedro Lucas Fernandes, conforme Ofício nº 
33/2025 da União Brasil - CD.
48. 17/06/2025: Designado como titular o Deputado Geraldo Mendes, conforme Ofício nº 33/2025 da União Brasil - CD.
49. 17/06/2025: Designado como suplente o Deputado Marangoni, conforme Ofício nº 33/2025 da União Brasil - CD.
50. 17/06/2025: Designado como suplente o Deputado Rodrigo de Castro, conforme Ofício nº 33/2025 da União Brasil - CD.
51. 17/06/2025: Designada como suplente a Senadora Jussara Lima, conforme Ofício nº 39/2025 da Liderança Resistência Democrática - SF.
52. 18/06/2025: Designado o Deputado Otto Alencar Filho, conforme Of. 103/2025 - PSD CD.
53. 18/06/2025: Designado o Deputado Hugo Leal, conforme Of. 103/2025 -PSD CD.
54. 23/06/2025: Designado como titular o Deputado Keniston Braga, em substituição ao Deputado Isnaldo Bulhões Jr., conforme Ofício nº 174/2025 da 
Liderança do MDB - CD.
55. 30/06/2025: Designado como titular o Senador Rogério Carvalho, em substituição ao Senador Weverton, conforme Ofício nº 5/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF.
56. 30/06/2025: Designada como suplente a Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 5/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
57. 02/07/2025: Designado como titular o Senador Lucas Barreto, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 44/2025 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática - SF).
58. 02/07/2025: Designado como titular o Senador Sérgio Petecão, em substituição ao Senador Angelo Coronel (Ofício nº 44/2025 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática - SF).
59. 02/07/2025: Designado como titular o Senador Irajá, conforme Ofício nº 44/2025 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF.
60. 03/07/2025: Designado como suplente o Deputado Afonso Motta, conforme Ofício nº 285/2025 da Liderança do PL - CD, ratificado pelo ofício S/N da 
Liderança do PDT - CD (CD254633130100).
61. 03/07/2025: Designado como titular o Senador Paulo Paim, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 9/2025 da Liderança 
do Bloco Pelo Brasil - SF.
62. 04/08/2025: Designado como titular o Deputado Arnaldo Jardim, em substituição ao Deputado Adolfo Viana, conforme Ofício nº 159/2025 da 
Federação PSDB/CIDADANIA - CD.
63. 12/08/2025: Designado como titular o Senador Rogério Carvalho, em substituição ao Senador Paulo Paim, conforme Ofício nº 14/2025 da Liderança 
do Bloco Pelo Brasil - SF.
64. 26/08/2025: Designado como titular o Senador Fernando Farias, em substituição ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, conforme Ofício 55/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
65. 26/08/2025: Designado como suplente o Senador Fernando Dueire, em substituição ao Senador Fernando Farias, conforme Ofício 55/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
66. 28/08/2025: Designado como suplente o Senador Eduardo Gomes, conforme Ofício nº 79/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
67. 01/09/2025: A Federação Brasil da Esperança é desligada do bloco, conforme Ofício n° 258/2025 da Liderança da Federação.
68. 26/05/2025: Designado o Deputado Lindbergh Farias, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
69. 14/07/2025: Designado como titular o Deputado Vander Loubet, em substituição ao Deputado Lindbergh Farias, conforme Ofício nº 208/2025 da 
Liderança da FeBrasil - CD.
70. 14/07/2025: Designado como titular o Deputado Pedro Uczai, conforme Ofício nº 208/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
71. 14/07/2025: Designado como suplente o Deputado Carlos Zarattini, conforme Ofício nº 208/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
72. 14/07/2025: Designado como suplente o Deputado Padre João, conforme Ofício nº 208/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
73. 03/09/2025: Designado como suplente o Deputado Danilo Forte, em substituição ao Deputado Marangoni, conforme Ofício nº 40/2025 da Liderança 
União Brasil - CD.

Secretário: Tiago Torres de Lima Brum
Telefone(s): 6133034256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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CMMPV 1301/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1301, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1301, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: Yury do Paredão (MDB-CE)
VICE-PRESIDENTE: Humberto Costa (PT-PE)

RELATOR: Otto Alencar (PSD-BA)
RELATOR REVISOR: Duarte Jr. (PSB-MA)

 
Designação: 09/06/2025

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (7,37)  1.  Fernando Dueire  - MDB/PE     (9,38)

  Veneziano Vital do Rêgo  - MDB/PB     (8,56)  2.  Giordano  - MDB/SP     (10)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (11)  3.  Alan Rick  - UNIÃO/AC     (57)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (12)  4.  Marcos do Val  - PODEMOS/ES     (13)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (14,48)  1.  Sérgio Petecão  - PSD/AC     (58)

  Otto Alencar  - PSD/BA     (15,33,52)  2.  Zenaide Maia  - PSD/RN     (59)

  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (16,49)  3.  Cid Gomes  - PSB/CE     (17,50)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Eduardo Gomes  - PL/TO     (18,53)  1.  Jorge Seif  - PL/SC     (20)

  Dra. Eudócia  - PL/AL     (19,60)  2.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (21)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Leila Barros  - PDT/DF     (22,34)  1.  Weverton  - PDT/MA     (23,36)

  Humberto Costa  - PT/PE     (24,35)  2.  Rogério Carvalho  - PT/SE     (54)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Dr. Hiran  - PP/RR     (5)  1.  Luis Carlos Heinze  - PP/RS     (6)

  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (39)  2.  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (40)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, UNIÃO, PP, MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, Fdr. PSDB-CIDADANIA   (66)
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TITULARES SUPLENTES

  Zé Vitor  - PL/MG     (25,46)  1.  VAGO
  Luiz Carlos Motta  - PL/SP     (55)  2.  VAGO
  Cristiane Lopes  - UNIÃO/RO     (26,42)  5.  Duarte Jr.  - PSB/MA     (41)

  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (3)  6.  Pedro Westphalen  - PP/RS     (4)

  Yury do Paredão  - MDB/CE     (27,45)  7.  VAGO
  Dr. Ismael Alexandrino  - PSD/GO     (28,62)  8.  Antonio Brito  - PSD/BA     (63)

  Ronaldo Nogueira  - REPUBLICANOS/RS     (2)  9.  Ricardo Ayres  - REPUBLICANOS/TO     (47)

  Romero Rodrigues  - PODEMOS/PB     (29,51)  10.  VAGO
  Geraldo Resende  - PSDB/MS     (30,64)  11.  Lêda Borges  - PSDB/GO     (65)

PCdoB, PT, PV   (66)

  Ana Pimentel  - PT/MG     (67,68,69,70)  1.  Dr. Francisco  - PT/PI     (72)

  Jorge Solla  - PT/BA     (71)  2.  Bohn Gass  - PT/RS     (73)

AVANTE, PRD, SOLIDARIEDADE
  Weliton Prado  - SOLIDARIEDADE/MG     (31,61)  1.  VAGO

NOVO   (1)

  Luiz Lima  - RJ     (32,43)  1.  Adriana Ventura  - SP     (44)

Notas:
1. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
2. 09/06/2025: Designado como titular o Deputado Ronaldo Nogueira, conforme Ofício nº 65/2025 da Liderança do Republicanos - CD.
3. 09/06/2025: Designado como titular o Deputado Doutor Luizinho, conforme Ofício nº 97/2025 da Liderança do Progressistas - CD.
4. 09/06/2025: Designado como suplente o Deputado Pedro Westphalen, conforme Ofício nº 97/2025 da Liderança do Progressistas - CD.
5. 09/06/2025: Designado como titular o Senador Dr. Hiran, conforme Ofício nº 25/2025 da Liderança do Bloco Parlamentar Aliança - SF.
6. 09/06/2025: Designado como suplente o Senador Luis Carlos Heinze, conforme Ofício nº 25/2025 da Liderança do Bloco Parlamentar Aliança - SF.
7. 09/06/2025: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 09/06/2025: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 09/06/2025: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 09/06/2025: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 09/06/2025: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 09/06/2025: Designado o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 09/06/2025: Designado o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 09/06/2025: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 09/06/2025: Designado o Senador Angelo Coronel, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 09/06/2025: Designado o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 09/06/2025: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 09/06/2025: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 09/06/2025: Designado o Senador Izalci Lucas, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 09/06/2025: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 09/06/2025: Designado o Senador Jaime Bagattoli, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 09/06/2025: Designado o Senador Rogério Carvalho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 09/06/2025: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 09/06/2025: Designado o Senador Weverton, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 09/06/2025: Designado o Deputado Sóstenes Cavalcante, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 09/06/2025: Designado o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 09/06/2025: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 09/06/2025: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 09/06/2025: Designado o Deputado Rodrigo Gambale, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 09/06/2025: Designado o Deputado Adolfo Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 09/06/2025: Designado o Deputado Neto Carletto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 09/06/2025: Designado o Deputado Marcel Van Hattem, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 24/06/2025: Permanece como titular o Senador Angelo Coronel, conforme o Ofício nº 40/2025 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF.
34. 30/06/2025: Designada como titular a Senadora Leila Barros, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 5/2025 da Liderança 
do Bloco Pelo Brasil - SF.
35. 30/06/2025: Designado como titular o Senador Humberto Costa, em substituição ao Senador Weverton, conforme Ofício nº 5/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF.
36. 30/06/2025: Designado como suplente o Senador Weverton, em substituição à Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 5/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF.
37. 01/07/2025: Designado como titular o Senador Marcelo Castro, em substituição ao Senador Eduardo Braga, conforme Ofício 40/2025 da Liderança 
do Bloco Democracia - SF.
38. 01/07/2025: Designado como suplente o Senador Fernando Dueire, em substituição ao Senador Confúcio Moura, conforme Ofício 40/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
39. 11/06/2025: Designado como titular o Senador Hamilton Mourão, conforme Ofício nº 26/2025 da Liderança do Bloco Parlamentar Aliança - SF.
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40. 11/06/2025: Designada como suplente a Senadora Damares Alves, conforme Ofício nº 26/2025 da Liderança do Bloco Parlamentar Aliança - SF.
41. 11/06/2025: Designado como suplente o Deputado Duarte Jr., conforme Ofício nº 31-L/2025 da Liderança do União Brasil - CD e Ofício 243/2025 da 
Liderança do PSB - CD.
42. 11/06/2025: Designada como titular a Deputada Cristiane Lopes, em substituição ao Deputado Pedro Lucas Fernandes, conforme Ofício nº 31-L/2025 
da Liderança do União Brasil - CD.
43. 12/06/2025: Designado como titular o Deputado Luiz Lima, em substituição ao Deputado Marcel Van Hattem (Ofício nº 11/2025 da Liderança do 
Novo - CD).
44. 12/06/2025: Designada como suplente a Deputada Adriana Ventura, conforme Ofício nº 11/2025 da Liderança do Novo - CD.
45. 23/06/2025: Designado como titular o Deputado Yury do Paredão, em substituição ao Deputado Isnaldo Bulhões Jr. (Ofício nº 172/2025 da Liderança 
do MDB - CD).
46. 24/06/2025: Designado como titular o Deputado Zé Vitor, em substituição ao Deputado Sóstenes Cavalcante (Ofício nº 271/2025 da Liderança do PL- 
CD).
47. 24/06/2025: Designado como suplente o Deputado Ricardo Ayres, conforme Ofício nº 79/2025 da Liderança do Republicanos - CD.
48. 24/06/2025: Designado como titular o Senador Nelsinho Trad, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 40/2025 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática - SF).
49. 24/06/2025: Designado como titular o Senador Jorge Kajuru, em substituição ao Senador Cid Gomes (Ofício nº 40/2025 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática - SF).
50. 24/06/2025: Designado como suplente o Senador Cid Gomes, em substituição ao Senador Jorge Kajuru (Ofício nº 40/2025 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática - SF).
51. 25/06/2025: Designado como titular o Deputado Romero Rodrigues, em substituição ao Deputado Rodrigo Gambale (Ofício nº 67/2025 da Liderança 
do Podemos - CD).
52. 25/06/2025: Designado como titular o Senador Otto Alencar, em substituição ao Senador Angelo Coronel (Ofício nº 42/2025 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática - SF).
53. 27/06/2025: Designado como titular o Senador Eduardo Gomes, em substituição ao Senador Carlos Portinho, conforme Ofício nº 61/2025 da 
Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
54. 30/06/2025: Designado como suplente o Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 5/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
55. 01/07/2025: Designado como titular o Deputado Luiz Carlos Motta, conforme Ofício nº 278/2025 da Liderança do PL - CD.
56. 01/07/2025: Designado como titular o Senador Veneziano Vital do Rêgo, em substituição ao Senador Marcelo Castro, conforme Ofício 40/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
57. 01/07/2025: Designado como suplente o Senador Alan Rick, conforme Ofício 41/2025 da Liderança do Bloco Democracia - SF.
58. 02/07/2025: Designado como suplente o Senador Sérgio Petecão, conforme Ofício nº 44/2025 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF.
59. 02/07/2025: Designada como suplente a Senadora Zenaide Maia, conforme Ofício nº 44/2025 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF.
60. 07/07/2025: Designada como titular a Senadora Dra. Eudócia, em substituição ao Senador Izalci Lucas, conforme Ofício nº 65/2025 da Liderança do 
Bloco Vanguarda - SF.
61. 06/08/2025: Designado como titular o Deputado Weliton Prado, em substituição ao Deputado Neto Carletto (Ofício nº 65/2025 da Liderança do 
AVANTE - CD).
62. 08/08/2025: Designado como titular o Deputado Dr. Ismael Alexandrino, em substituição ao Deputado Antônio Brito (Ofício nº 126/2025 da 
Liderança do PSD - CD).
63. 08/08/2025: Designado como suplente o Deputado Antonio Brito, conforme Ofício nº 126/2025 da Liderança do PSD - CD.
64. 19/08/2025: Designado como titular o Deputado Geraldo Resende, em substituição ao Deputado Adolfo Viana (Ofício nº 175/2025 da Liderança do 
PSDB/CIDADANIA - CD).
65. 19/08/2025: Designada como suplente a Deputada Lêda Borges, conforme o Ofício nº 174/2025 da Liderança do PSDB/CIDADANIA - CD.
66. 01/09/2025: A Federação Brasil da Esperança é desligada do bloco, conforme Ofício n° 258/2025 da Liderança da Federação.
67. 09/06/2025: Designado o Deputado Lindbergh Farias, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
68. 23/06/2025: Designada como titular a Deputada Ana Pimentel, em substituição ao Deputado Lindbergh Farias (Ofício nº 201/2025 da Liderança do 
FeBrasil - CD).
69. 05/08/2025: Designado como titular o Deputado Carlos Zarattini, em substituição à Deputada Ana Pimentel (Ofício nº 226/2025 da Liderança da 
FeBrasil - CD).
70. 12/08/2025: Designada como titular a Deputada Ana Pimentel, em substituição ao Deputado Carlos Zarattini (Ofício nº 235/2025 da Liderança da 
FeBrasil - CD).
71. 24/06/2025: Designado como titular o Deputado Jorge Solla, conforme Ofício nº 202/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
72. 24/06/2025: Designado como suplente o Deputado Dr. Francisco, conforme Ofício nº 202/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
73. 14/07/2025: Designado como suplente o Deputado Bohn Gass, conforme Ofício nº 208/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.

Secretário: Ricardo Moreira Maia
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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CMMPV 1303/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1303, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1303, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: Renan Calheiros (MDB-AL)
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: Carlos Zarattini (PT-SP)
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 16/06/2025

Instalação: 15/07/2025

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1,47)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (5,36)

  Renan Calheiros  - MDB/AL     (2,44,61)  2.  Veneziano Vital do Rêgo  - MDB/PB     (6,45,48,60)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (7,51,52)

  Soraya Thronicke  - PODEMOS/MS     (4,67)  4.  Marcos do Val  - PODEMOS/ES     (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (9,84,86)  1.  VAGO     (35)

  Angelo Coronel  - PSD/BA     (10)  2.  Alessandro Vieira  - MDB/SE     (62)

  Chico Rodrigues  - PSB/RR     (11,71)  3.  Cid Gomes  - PSB/CE     (12,72)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Wellington Fagundes  - PL/MT     (13,49)  1.  Jorge Seif  - PL/SC     (15)

  Izalci Lucas  - PL/DF     (14)  2.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (16)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Rogério Carvalho  - PT/SE     (17,53,68)  1.  Augusta Brito  - PT/CE     (19,37,85,93)

  Weverton  - PDT/MA     (18)  2.  Teresa Leitão  - PT/PE     (50)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Tereza Cristina  - PP/MS     (20)  1.  Ciro Nogueira  - PP/PI     (22)

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (21)  2.  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (23)

Câmara dos Deputados
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TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, UNIÃO, PP, MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, Fdr. PSDB-CIDADANIA   (73)

  Rodrigo da Zaeli  - PL/MT     (24,58,88,92,95)  1.  Icaro de Valmir  - PL/SE     (56)

  Sóstenes Cavalcante  - PL/RJ     (55,89,91,94)  2.  João Carlos Bacelar  - PL/BA     (57)

  Marangoni  - UNIÃO/SP     (25,63)  5.  Dani Cunha  - UNIÃO/RJ     (64)

  Pedro Lupion  - PP/PR     (26,41)  6.  Átila Lira  - PP/PI     (69)

  Henderson Pinto  - MDB/PA     (27,43)  7.  Andreia Siqueira  - MDB/PA     (46)

  Átila Lins  - PSD/AM     (28,54)  8.  Sidney Leite  - PSD/AM     (65)

  Gilberto Abramo  - REPUBLICANOS/MG     (29)  9.  Silas Câmara  - REPUBLICANOS/AM     (42)

  Raimundo Costa  - PODEMOS/BA     (30,66)  10.  Romero Rodrigues  - PODEMOS/PB     (59)

  Beto Pereira  - PSDB/MS     (31,40)  11.  Dagoberto Nogueira  - PSDB/MS     (87,96)

PCdoB, PT, PV   (73)

  Carlos Zarattini  - PT/SP     (75,76)  1.  Rogério Correia  - PT/MG     (78,79)

  Zé Neto  - PT/BA     (77)  2.  Pedro Uczai  - PT/SC     (80,81)

AVANTE, PRD, SOLIDARIEDADE
  Aureo Ribeiro  - SOLIDARIEDADE/RJ     (32,38,82)  1.  Dorinaldo Malafaia  - PDT/AP     (83,90)

PSOL, REDE   (74)

  Talíria Petrone  - PSOL/RJ     (33)  1.  Túlio Gadêlha  - REDE/PE     (34,39,70)

Notas:
1. 16/06/2025: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 16/06/2025: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 16/06/2025: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 16/06/2025: Designado o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 16/06/2025: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 16/06/2025: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 16/06/2025: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 16/06/2025: Designado o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 16/06/2025: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 16/06/2025: Designado o Senador Angelo Coronel, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 16/06/2025: Designado o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 16/06/2025: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 16/06/2025: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 16/06/2025: Designado o Senador Izalci Lucas, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 16/06/2025: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 16/06/2025: Designado o Senador Jaime Bagattoli, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 16/06/2025: Designado o Senador Rogério Carvalho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 16/06/2025: Designado o Senador Weverton, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 16/06/2025: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 16/06/2025: Designada como titular a Senadora Tereza Cristina, conforme Ofício nº 27/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
21. 16/06/2025: Designado como titular o Senador Mecias de Jesus, conforme Ofício nº 27/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
22. 16/06/2025: Designado como suplente o Senador Ciro Nogueira, conforme Ofício nº 27/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
23. 16/06/2025: Designado como suplente o Senador Hamilton Mourão, conforme Ofício nº 27/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
24. 16/06/2025: Designado o Deputado Sóstenes Cavalcante, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 16/06/2025: Designado o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 16/06/2025: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 16/06/2025: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 16/06/2025: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 16/06/2025: Designado o Deputado Gilberto Abramo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 16/06/2025: Designado o Deputado Rodrigo Gambale, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 16/06/2025: Designado o Deputado Adolfo Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 16/06/2025: Designado o Deputado Neto Carletto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 16/06/2025: Designada a Deputada Talíria Petrone, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 16/06/2025: Designada a Deputada Fernanda Melchionna, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
35. 16/06/2025: Designada como suplente a Senadora Eliziane Gama, conforme Ofício nº 37/2025 da Liderança do Resistência Democrática - SF.
36. 23/06/2025: Permanece como suplente o Senador Confúcio Moura, conforme Ofício nº 36/2025 do Bloco Democracia - SF.
37. 30/06/2025: Designado como suplente o Senador Randolfe Rodrigues, em substituição à Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 5/2025 da 
Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
38. 06/08/2025: O Deputado Neto Carletto deixa de compor a Comissão, conforme o Ofício nº 66/2025 do Avante - CD.
39. 12/08/2025: A Deputada Fernanda Melchionna deixa de fazer parte da Comissão, conforme Ofício 172/2025 da Liderança da Federação PSOL-Rede - 
CD.
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40. 29/09/2025: Designado como titular o Deputado Beto Pereira, em substituição ao Deputado Adolfo Viana, conforme Ofício 226/2025 da Liderança da 
Federação PSDB/CIDADANIA - CD.
41. 07/10/2025: Designado como titular o Deputado Pedro Lupion, em substituição ao Deputado Doutor Luizinho, conforme Ofício nº 143/2025 da 
Liderança do Progressistas - CD.
42. 17/06/2025: Designado como suplente o Deputado Silas Câmara, conforme Ofício 76/2025 da Liderança Republicanos - CD.
43. 23/06/2025: Designado como titular o Deputado Henderson Pinto, em substituição ao Deputado Isnaldo Bulhões Jr., conforme Ofício nº 171/2025 da 
Liderança do MDB- CD.
44. 23/06/2025: Designado como titular o Senador Veneziano Vital do Rêgo, em substituição ao Senador Marcelo Castro, conforme Ofício nº 36/2025 do 
Bloco Democracia - SF.
45. 23/06/2025: Designado como suplente o Senador Marcelo Castro, em substituição ao Senador Giordano, conforme Ofício nº 36/2025 do Bloco 
Democracia - SF.
46. 23/06/2025: Designada como suplente a Deputada Andreia Siqueira, conforme Ofício nº 173/2025 da Liderança do MDB - CD.
47. 23/06/2025: Permanece como titular o Senador Eduardo Braga, conforme Ofício nº 36/2025 do Bloco Democracia - SF.
48. 09/07/2025: Designado como suplente o Senador Alessandro Vieira, em substituição ao Senador Marcelo Castro, conforme Ofício nº 44/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
49. 27/06/2025: Designado como titular o Senador Wellington Fagundes, em substituição ao Senador Carlos Portinho, conforme Ofício nº 60/2025 da 
Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
50. 30/06/2025: Designada como suplente a Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 5/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
51. 01/07/2025: Designado como suplente o Senador Jayme Campos, em substituição à Senadora Professora Dorinha Seabra (Ofício nº 42/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF).
52. 01/10/2025: Designada como suplente a Senadora Professora Dorinha Seabra, em substituição ao Senador Jayme Campos, conforme Ofício nº 
75/2025 da Liderança do Bloco Democracia - SF.
53. 03/07/2025: Designado como titular o Senador Paulo Paim, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 9/2025 da Liderança 
do Bloco Pelo Brasil - SF.
54. 08/07/2025: Designado como titular o Deputado Átila Lins, em substituição ao Deputado Antonio Brito, conforme Ofício nº 111/2025 da Liderança 
do PSD - CD.
55. 14/07/2025: Designado como titular o Deputado Antonio Carlos Rodrigues, conforme Ofício nº 302/2025 da Liderança do PL - CD.
56. 14/07/2025: Designado como suplente o Deputado Icaro de Valmir, conforme Ofício nº 302/2025 da Liderança do PL - CD.
57. 14/07/2025: Designado como suplente o Deputado João Carlos Bacelar, conforme Ofício nº 302/2025 da Liderança do PL - CD.
58. 14/07/2025: Designado como titular o Deputado André Ferreira em substituição ao Deputado Sóstenes Cavalcante, conforme Ofício nº 302/2025 da 
Liderança do PL - CD.
59. 14/07/2025: Designado como suplente o Deputado Romero Rodrigues, conforme Ofício 77/2025 da Liderança do Podemos - CD.
60. 15/07/2025: Designado como suplente o Senador Veneziano Vital do Rêgo, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, conforme Ofício nº 
45/2025 do Bloco Democracia - SF.
61. 15/07/2025: Designado como titular o Senador Renan Calheiros, em substituição ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, conforme Ofício nº 45/2025 
do Bloco Democracia - SF.
62. 15/07/2025: Designado como suplente o Senador Alessandro Vieira, conforme Ofício nº 48/2025 do Bloco Resistência Democrática- SF (ratificado 
pelo Ofício nº 78/2025 da Liderança do MDB - SF)
63. 15/07/2025: Designado como titular o Deputado Marangoni, em substituição ao Deputado Pedro Lucas Fernandes, conforme Ofício nº 34/2025 
Liderança do União Brasil - CD.
64. 15/07/2025: Designada como suplente a Deputada Dani Cunha, conforme Ofício nº 34/2025 Liderança do União Brasil - CD.
65. 21/07/2025: Designado como suplente o Deputado Sidney Leite, conforme Ofício 122/2025 da Liderança do PSD - CD.
66. 04/08/2025: Designado como titular o Deputado Raimundo Costa, em substituição ao Deputado Rodrigo Gambale, conforme Ofício nº 80/2025 da 
Liderança do Podemos - CD.
67. 04/08/2025: Designada como titular a Senadora Soraya Thronicke, em substituição ao Senador Carlos Viana (Ofício nº 46/2025 da Liderança do Bloco 
Democracia - SF).
68. 12/08/2025: Designado como titular o Senador Rogério Carvalho, em substituição ao Senador Paulo Paim, conforme Ofício nº 14/2025 da Liderança 
do Bloco Pelo Brasil - SF.
69. 14/08/2025: Designado como suplente o Deputado Átila Lira, conforme Ofício nº 115/2025 da Liderança Progressistas - CD.
70. 20/08/2025: Designado como suplente o Deputado Túlio Gadêlha, conforme Ofício 176/2025 da Liderança da Federação PSOL-Rede - CD.
71. 25/08/2025: Designado como titular o Senador Chico Rodrigues, em substituição ao Senador Cid Gomes, conforme Ofício nº 56/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
72. 25/08/2025: Designado como suplente o Senador Cid Gomes, em substituição ao Senador Jorge Kajuru, conforme Ofício nº 56/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
73. 01/09/2025: A Federação Brasil da Esperança é desligada do bloco, conforme Ofício n° 258/2025 da Liderança da Federação.
74. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
75. 16/06/2025: Designado o Deputado Lindbergh Farias, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
76. 14/07/2025: Designado como titular o Deputado Carlos Zarattini, em substituição ao Deputado Lindbergh Farias, conforme Ofício nº 208/2025 da 
Liderança da FeBrasil - CD.
77. 14/07/2025: Designado como titular o Deputado Zé Neto, conforme Ofício nº 208/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
78. 14/07/2025: Designado como suplente o Deputado Odair Cunha, conforme Ofício nº 208/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
79. 12/08/2025: Designado como suplente o Deputado Rogério Correia, em substituição ao Deputado Odair Cunha (Ofício nº 236/2025 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança - CD).
80. 14/07/2025: Designado como suplente o Deputado Florentino Neto, conforme Ofício nº 208/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
81. 12/08/2025: Designado como suplente o Deputado Pedro Uczai, em substituição ao Deputado Florentino Neto (Ofício nº 236/2025 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança - CD).
82. 04/09/2025: Designado como titular o Deputado Áureo Ribeiro, conforme Ofício 87/2025 da Liderança do Avante - CD.
83. 04/09/2025: Designado como suplente o Deputado Mauro Benevides Filho, conforme Ofício 87/2025 da Liderança Avante - CD.
84. 17/09/2025: Designada como titular a Senadora Eliziane Gama, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 76/2025 da Liderança do Bloco da 
Resistência Democrática - SF).
85. 23/09/2025: Designado como suplente o Senador Humberto Costa, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, conforme Ofício nº 25/2025 da 
Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
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86. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Randolfe Rodrigues, em substituição à Senadora Eliziane Gama (Ofício nº 89/2025 da Liderança do 
Bloco Resistência Democrática - SF).
87. 29/09/2025: Designado como suplente o Deputado Adolfo Viana, conforme Ofício 227/2025 da Liderança da Federação PSDB/CIDADANIA - CD.
88. 30/09/2025: Designado como titular o Deputado Domingos Sávio, em substituição ao Deputado André Ferreira, conforme Ofício nº 443/2025 da 
Liderança do PL - CD.
89. 30/09/2025: Designado como titular o Deputado Rodrigo da Zaeli, em substituição ao Deputado Antonio Carlos Rodrigues, conforme Ofício nº 
443/2025 da Liderança do PL - CD.
90. 30/09/2025: Designado como suplente o Deputado Dorinaldo Malafaia, em substituição ao Deputado Mauro Benevides Filho, conforme Ofício 
102/2025 da Liderança do Avante - CD.
91. 01/10/2025: Designado como titular o Deputado Fernando Rodolfo, em substituição ao Deputado Rodrigo da Zaeli, conforme Ofício nº 447/2025 da 
Liderança do PL - CD.
92. 06/10/2025: Designado como titular o Deputado Luiz Carlos Motta, em substituição ao Deputado Domingos Sávio, conforme Ofício nº 458/2025 da 
Liderança do PL - CD.
93. 06/10/2025: Designada como suplente a Senadora Augusta Brito, em substituição ao Senador Humberto Costa, conforme Ofício nº 30/2025 da 
Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
94. 06/10/2025: Designado como titular o Deputado Sóstenes Cavalcante, em substituição ao Deputado Fernando Rodolfo, conforme Ofício 459/2025 da 
Liderança do PL - CD.
95. 06/10/2025: Designado como titular o Deputado Rodrigo da Zaeli, em substituição ao Deputado Luiz Carlos Motta, conforme Ofício 459/2025 da 
Liderança do PL - CD.
96. 07/10/2025: Designado como suplente o Deputado Dagoberto Nogueira, em substituição ao Deputado Adolfo Viana, conforme Ofício 234/2025 da 
Liderança da Federação PSDB/CIDADANIA - CD.

Secretário: Rodrigo Ribeiro Bedritichuk
Telefone(s): 6133034256
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CMMPV 1304/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1304, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1304, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: Fernando Coelho Filho (UNIÃO-PE)
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: Eduardo Braga (MDB-AM)
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 16/07/2025

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Fernando Farias  - MDB/AL     (5,50)

  Veneziano Vital do Rêgo  - MDB/PB     (2,49)  2.  Fernando Dueire  - MDB/PE     (6,51)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (7)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (4)  4.  Marcos do Val  - PODEMOS/ES     (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Angelo Coronel  - PSD/BA     (9,71)  1.  Jussara Lima  - PSD/PI     (73)

  Irajá  - PSD/TO     (12)  2.  VAGO
  Cid Gomes  - PSB/CE     (10)  3.  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (11)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Marcos Rogério  - PL/RO     (13,56)  1.  Carlos Portinho  - PL/RJ     (15,57)

  Izalci Lucas  - PL/DF     (14)  2.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (16)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Fabiano Contarato  - PT/ES     (17,52)  1.  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (54)

  Weverton  - PDT/MA     (18,53)  2.  Paulo Paim  - PT/RS     (55)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Dr. Hiran  - PP/RR     (19,33,43)  1.  Esperidião Amin  - PP/SC     (21,34,44)

  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (20,39)  2.  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (40)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, UNIÃO, PP, MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, Fdr. PSDB-CIDADANIA   (62)
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TITULARES SUPLENTES

  Joaquim Passarinho  - PL/PA     (22)  1.  General Pazuello  - PL/RJ     (42)

  João Carlos Bacelar  - PL/BA     (32)  2.  VAGO
  Fernando Coelho Filho  - UNIÃO/PE     (23,45,47)  5.  Geraldo Mendes  - UNIÃO/PR     (46,48)

  Eduardo da Fonte  - PP/PE     (24,59)  6.  Marx Beltrão  - PP/AL     (60)

  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (25)  7.  VAGO
  Hugo Leal  - PSD/RJ     (26,35)  8.  Ismael  - PSD/SC     (41)

  Lafayette de Andrada  - REPUBLICANOS/MG     (27,38)  9.  Jadyel Alencar  - REPUBLICANOS/PI     (69)

  Rodrigo Gambale  - PODEMOS/SP     (28)  10.  Romero Rodrigues  - PODEMOS/PB     (74)

  Arnaldo Jardim  - CIDADANIA/SP     (29,37)  11.  Adolfo Viana  - PSDB/BA     (58)

PCdoB, PT, PV   (62)

  Pedro Uczai  - PT/SC     (63,64)  1.  Lenir de Assis  - PT/PR     (67)

  Padre João  - PT/MG     (65,66)  2.  Carlos Zarattini  - PT/SP     (68)

AVANTE, PRD, SOLIDARIEDADE
  Pastor Sargento Isidório  - AVANTE/BA     (30,36,70)  1.  Aureo Ribeiro  - SOLIDARIEDADE/RJ     (72)

NOVO   (61)

  Marcel van Hattem  - RS     (31)  1.  VAGO
Notas:
1. 16/07/2025: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 16/07/2025: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 16/07/2025: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 16/07/2025: Designado o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 16/07/2025: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 16/07/2025: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 16/07/2025: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 16/07/2025: Designado o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 16/07/2025: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 16/07/2025: Designado o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 16/07/2025: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 16/07/2025: Designado o Senador Irajá, conforme Ofício nº 49/2025 da Liderança do Bloco da Resistência Democrática - SF.
13. 16/07/2025: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 16/07/2025: Designado o Senador Izalci Lucas, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 16/07/2025: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 16/07/2025: Designado o Senador Jaime Bagattoli, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 16/07/2025: Designado o Senador Rogério Carvalho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 16/07/2025: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 16/07/2025: Designada a Senadora Tereza Cristina, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 16/07/2025: Designado o Senador Mecias de Jesus, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 16/07/2025: Designado o Senador Esperidião Amin, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 16/07/2025: Designado como titular o Deputado Joaquim Passarinho, conforme Ofício nº 306/2025 da Liderança do PL - CD.
23. 16/07/2025: Designado o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 16/07/2025: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 16/07/2025: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 16/07/2025: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 16/07/2025: Designado o Deputado Gilberto Abramo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 16/07/2025: Designado o Deputado Rodrigo Gambale, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 16/07/2025: Designado o Deputado Adolfo Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 16/07/2025: Designado o Deputado Neto Carletto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 16/07/2025: Designado o Deputado Marcel van Hattem, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 16/07/2025: Designado como titular o Deputado João Carlos Bacelar, conforme Ofício nº 307/2025 da Liderança do PL - CD.
33. 17/07/2025: A Senadora Tereza Cristina, deixa de compor a Comissão, conforme Ofício nº 30/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
34. 17/07/2025: O Senador Esperidião Amin, deixa de compor a Comissão, conforme Ofício nº 30/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
35. 21/07/2025: Designado como titular o Deputado Hugo Leal, em substituição ao Deputado Antonio Brito, conforme Ofício 123/2025 da Liderança do 
PSD - CD.
36. 26/08/2025: O Deputado Neto Carletto deixa de compor a Comissão, conforme o Ofício nº 76/2025 da Liderança do Avante - CD.
37. 27/08/2025: Designado como titular o Deputado Arnaldo Jardim, em substituição ao Deputado Adolfo Viana, conforme Ofício nº 193/2025 da 
Liderança da Federação PSDB/CIDADANIA - CD.
38. 04/09/2025: Designado como titular o Deputado Lafayette de Andrada, conforme Ofício 122/2025 da Liderança do Republicanos - CD.
39. 17/07/2025: Designada como titular a Senadora Damares Alves, em substituição ao Senador Mecias de Jesus, conforme Ofício nº 30/2025 da 
Liderança do Bloco Aliança - SF.
40. 17/07/2025: Designado como suplente o Senador Hamilton Mourão, conforme Ofício nº 30/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
41. 21/07/2025: Designado como suplente o Deputado Ismael, conforme Ofício 123/2025 da Liderança do PSD - CD.
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42. 22/07/2025: Designado como suplente o Deputado General Pazuello, conforme Ofício nº 317/2025 da Liderança do PL - CD.
43. 05/08/2025: Designado como titular o Senador Dr. Hiran, conforme Ofício nº 33/2025 do Bloco Aliança- SF.
44. 05/08/2025: Designado como suplente o Senador Esperidião Amin, conforme Ofício nº 33/2025 do Bloco Aliança- SF.
45. 21/08/2025: Designado como titular o Deputado Geraldo Mendes, em substituição ao Deputado Pedro Lucas Fernandes, conforme Ofício nº 37/2025 
da Liderança do União Brasil - CD.
46. 21/08/2025: Designado como suplente o Deputado Benes Leocádio, conforme Ofício nº 37/2025 da Liderança do União Brasil - CD.
47. 26/08/2025: Designado como titular o Deputado Fernando Coelho Filho, em substituição ao Deputado Geraldo Mendes, conforme Ofício nº 38/2025 
da Liderança do União Brasil - CD.
48. 26/08/2025: Designado como suplente o Deputado Geraldo Mendes, em substituição ao Deputado Benes Leocádio, conforme Ofício nº 38/2025 da 
Liderança do União Brasil - CD.
49. 26/08/2025: Designado como titular o Senador Veneziano Vital do Rêgo, em substituição ao Senador Marcelo Castro, conforme Ofício 54/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
50. 26/08/2025: Designado como suplente o Senador Fernando Farias, em substituição ao Senador Confúcio Moura, conforme Ofício 54/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
51. 26/08/2025: Designado como suplente o Senador Fernando Dueire, em substituição ao Senador Giordano, conforme Ofício 54/2025 da Liderança do 
Bloco Democracia - SF.
52. 27/08/2025: Designado como titular o Senador Fabiano Contarato, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 17/2025 da 
Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
53. 27/08/2025: Designado como titular o Senador Weverton, em substituição à Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 17/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF.
54. 27/08/2025: Designado como suplente o Senador Randolfe Rodrigues, conforme Ofício nº 17/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
55. 27/08/2025: Designado como suplente o Senador Paulo Paim, conforme Ofício nº 17/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
56. 27/08/2025: Designado como titular o Senador Marcos Rogério, em substituição ao Senador Carlos Portinho, conforme Ofício nº 78/2025 da 
Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
57. 27/08/2025: Designado como suplente o Senador Carlos Portinho, em substituição ao Senador Jorge Seif, conforme Ofício nº 78/2025 da Liderança 
do Bloco Vanguarda - SF.
58. 27/08/2025: Designado como suplente o Deputado Adolfo Viana, conforme Ofício nº 194/2025 da Liderança da Federação PSDB/CIDADANIA - CD.
59. 27/08/2025: Designado como titular o Deputado Eduardo da Fonte, em substituição ao Deputado o Doutor Luizinho, conforme Ofício 125/2025 da 
Liderança do Progressistas - CD.
60. 27/08/2025: Designado como suplente o Deputado Marx Beltrão, conforme Ofício 125/2025 da Liderança do Progressistas - CD.
61. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
62. 01/09/2025: A Federação Brasil da Esperança é desligada do bloco, conforme Ofício n° 258/2025 da Liderança da Federação.
63. 16/07/2025: Designado o Deputado Lindbergh Farias, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
64. 26/08/2025: Designado como titular o Deputado Pedro Uczai, em substituição ao Deputado Lindbergh Farias, conforme Ofício nº 250/2025 da 
Liderança da FeBrasil - CD.
65. 26/08/2025: Designado como titular o Deputado Carlos Zarattini, conforme Ofício nº 250/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
66. 26/08/2025: Designado como titular o Deputado Padre João, em substituição ao Deputado Carlos Zarattini, conforme Ofício nº 251/2025 da 
Liderança da FeBrasil - CD.
67. 26/08/2025: Designada como suplente a Deputada Lenir de Assis, conforme Ofício nº 251/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
68. 27/08/2025: Designado como suplente o Deputado Carlos Zarattini, conforme Ofício nº 257/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
69. 04/09/2025: Designado como suplente o Deputado Jadyel Alencar, conforme Ofício 122/2025 da Liderança do Republicanos - CD.
70. 17/09/2025: Designado como titular o Deputado Pastor Sargento Isidório, conforme Ofício nº 92/2025 da Liderança do Avante - CD.
71. 17/09/2025: Designado como titular o Senador Angelo Coronel, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 76/2025 da Liderança do Bloco da 
Resistência Democrática - SF).
72. 08/10/2025: Designado como suplente o Deputado Aureo Ribeiro, conforme Ofício nº 108/2025 da Liderança do Avante - CD.
73. 14/10/2025: Designada como suplente a Senadora Jussara Lima, conforme Ofício nº 105/2025 da Liderança do Bloco da Resistência Democrática - SF.
74. 14/10/2025: Designado como suplente o Deputado Romero Rodrigues, conforme Ofício 102/2025 da Liderança do Podemos - CD.
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CMMPV 1305/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1305, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1305, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: Sérgio Petecão (PSD-AC)
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: José Nelto (UNIÃO-GO)
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 17/07/2025

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1,35,71)  1.  Ivete da Silveira  - MDB/SC     (5,68)

  Fernando Dueire  - MDB/PE     (2,67)  2.  Giordano  - MDB/SP     (6,36,72)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (7)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (4)  4.  Marcos do Val  - PODEMOS/ES     (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Sérgio Petecão  - PSD/AC     (9,55,59)  1.  VAGO
  Lucas Barreto  - PSD/AP     (10,56)  2.  VAGO
  Cid Gomes  - PSB/CE     (11)  3.  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (12)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (13)  1.  Jorge Seif  - PL/SC     (15)

  Izalci Lucas  - PL/DF     (14)  2.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (16)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Paulo Paim  - PT/RS     (17,47)  1.  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (48)

  Teresa Leitão  - PT/PE     (18,57)  2.  Weverton  - PDT/MA     (49)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Luis Carlos Heinze  - PP/RS     (32,33,39)  1.  Laércio Oliveira  - PP/SE     (32,33,40)

  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (31)  2.  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (30)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, UNIÃO, PP, MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, Fdr. PSDB-CIDADANIA   (51)
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TITULARES SUPLENTES

  Daniel Agrobom  - PL/GO     (19,43)  1.  VAGO
  Filipe Barros  - PL/PR     (44)  2.  VAGO
  José Nelto  - UNIÃO/GO     (20,60)  5.  Ricardo Abrão  - UNIÃO/RJ     (61)

  Ricardo Barros  - PP/PR     (21,65)  6.  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (66)

  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (22)  7.  VAGO
  Luiz Fernando Faria  - PSD/MG     (23,41,42)  8.  Hugo Leal  - PSD/RJ     (46,73,74)

  Marcelo Crivella  - REPUBLICANOS/RJ     (24,69)  9.  Ossesio Silva  - REPUBLICANOS/PE     (70,75,81)

  Romero Rodrigues  - PODEMOS/PB     (25)  10.  VAGO
  Dagoberto Nogueira  - PSDB/MS     (26,45)  11.  VAGO

PCdoB, PT, PV   (51)

  Bacelar  - PV/BA     (52,53)  1.  Carlos Zarattini  - PT/SP     (63,76)

  Vicentinho  - PT/SP     (62)  2.  Helder Salomão  - PT/ES     (64)

AVANTE, PRD, SOLIDARIEDADE
  Fred Costa  - PRD/MG     (27,34,54,58,77,79)  1.  Aureo Ribeiro  - SOLIDARIEDADE/RJ     (78,80)

PSOL, REDE   (50)

  VAGO     (28,37)  1.  VAGO     (29,38)

Notas:
1. 17/07/2025: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 17/07/2025: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 17/07/2025: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 17/07/2025: Designado o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 17/07/2025: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 17/07/2025: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 17/07/2025: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 17/07/2025: Designado o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 17/07/2025: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 17/07/2025: Designado o Senador Angelo Coronel, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 17/07/2025: Designado o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 17/07/2025: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 17/07/2025: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 17/07/2025: Designado o Senador Izalci Lucas, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 17/07/2025: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 17/07/2025: Designado o Senador Jaime Bagattoli, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 17/07/2025: Designado o Senador Rogério Carvalho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 17/07/2025: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 17/07/2025: Designado o Deputado Sóstenes Cavalcante, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 17/07/2025: Designado o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 17/07/2025: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 17/07/2025: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 17/07/2025: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 17/07/2025: Designado o Deputado Gilberto Abramo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 17/07/2025: Designado o Deputado Rodrigo Gambale, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 17/07/2025: Designado o Deputado Adolfo Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 17/07/2025: Designado o Deputado Neto Carletto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 17/07/2025: Designada a Deputada Talíria Petrone, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 17/07/2025: Designado o Deputado Ivan Valente, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 17/07/2025: Designado como suplente o Senador Hamilton Mourão, conforme Ofício 32/2025, da Liderança do Bloco Parlamentar Aliança - SF.
31. 17/07/2025: Designado como titular o Senador Cleitinho, conforme Ofício n° 32/2025, da Liderança do Bloco Parlamentar Aliança - SF.
32. 17/07/2025: Vago por indicação do Ofício nº 32/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
33. 17/07/2025: Vago por indicação do Ofício nº 32/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
34. 26/08/2025: O Deputado Neto Carletto deixa de compor a Comissão, conforme o Ofício nº 77/2025 da Liderança do Avante - CD.
35. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Eduardo Braga, conforme Ofício nº 65/2025 da Liderança Bloco Democracia - CD.
36. 23/09/2025: Designado como suplente o Senador Giordano, conforme Ofício nº 65/2025 da Liderança Bloco Democracia - CD.
37. 23/09/2025: A deputada Talíria Petrone deixa de compor a comissão. (Ofício nº 214/2025 da Federação PSOL-REDE - CD).
38. 23/09/2025: O Deputado Ivan Valente deixa de compor a comissão. (Ofício nº 214/2025 da Federação PSOL-REDE - CD).
39. 05/08/2025: Designado como titular o Senador Luis Carlos Heinze, conforme Ofício nº 34/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
40. 05/08/2025: Designado como suplente o Senador Laércio Oliveira, conforme Ofício nº 34/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
41. 08/08/2025: Designado como titular o Deputado Hugo Leal, em substituição ao Deputado Antônio Brito (Ofício nº 127/2025 da Liderança do PSD - 
CD).
42. 20/08/2025: Designado como titular o Deputado Luiz Fernando Faria, em substituição ao Deputado Hugo Leal (Ofício nº 134/2025 da Liderança do 
PSD - CD).
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43. 19/08/2025: Designado como titular o Deputado Daniel Agrobom , em substituição ao Deputado Sóstenes Cavalcante (Ofício nº 367/2025 da 
Liderança do PL - CD).
44. 19/08/2025: Designado como titular o Deputado Filipe Barros, conforme Ofício nº 367/2025 da Liderança do PL - CD.
45. 19/08/2025: Designado como titular o Deputado Dagoberto Nogueira, em substituição ao Deputado Adolfo Viana (conforme Ofício nº 173/2025 da 
Liderança do PSDB/CIDADANIA - CD).
46. 20/08/2025: Designado como suplente o Deputado Hugo Leal (Ofício nº 134/2025 da Liderança do PSD - CD).
47. 27/08/2025: Designado como titular o Senador Paulo Paim, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 17/2025 da Liderança 
do Bloco Pelo Brasil - SF.
48. 27/08/2025: Designado como suplente o Senador Randolfe Rodrigues, conforme Ofício nº 17/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
49. 27/08/2025: Designado como suplente o Senador Weverton, conforme Ofício nº 17/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
50. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
51. 01/09/2025: A Federação Brasil da Esperança é desligada do bloco, conforme Ofício n° 258/2025 da Liderança da Federação.
52. 17/07/2025: Designado o Deputado Lindbergh Farias, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
53. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Bacelar, em substituição ao Deputado Lindbergh Farias, Ofício nº 328/2025 da Liderança do FeBrasil 
- CD.
54. 17/09/2025: Designada como titular a Senadora Greyce Elias, conforme Ofício nº 93/2025 da Liderança do Avante - CD.
55. 17/09/2025: Designada como titular a Senadora Jussara Lima, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 76/2025 da Liderança do Bloco da 
Resistência Democrática - SF).
56. 17/09/2025: Designado como titular o Senador Lucas Barreto, em substituição ao Senador Angelo Coronel (Ofício nº 76/2025 da Liderança do Bloco 
da Resistência Democrática - SF).
57. 17/09/2025: Designada como titular a Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 17/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF).
58. 23/09/2025: A Deputada Greyce Elias deixa de compor a comissão. (Ofício nº 98/2025 da Liderança do Avante - CD).
59. 22/09/2025: Designado como titular o Senador Sérgio Petecão, em substituição a Senadora Jussara Lima (Ofício nº 84/2025 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática - SF).
60. 22/09/2025: Designado como titular o Deputado José Nelto, em substituição ao Deputado Pedro Lucas Fernandes (Ofício nº 45/2025 da Liderança do 
União Brasil - CD).
61. 22/09/2025: Designado como suplente o Deputado Ricardo Abrão, conforme Ofício nº 45/2025 da Liderança do União Brasil - CD.
62. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Vicentinho, conforme o Ofício nº 328/2025 da Liderança do FeBrasil - CD.
63. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Bohn Gass, conforme Ofício nº 328/2025 da Liderança do FeBrasil - CD.
64. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Helder Salomão, conforme Ofício nº 328/2025 da Liderança do FeBrasil - CD.
65. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Ricardo Barros, em substituição ao Deputado Doutor Luizinho, conforme Ofício nº 141/2025 da 
Liderança do PP - CD.
66. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Doutor Luizinho, conforme Ofício nº 141/2025 da Liderança do PP - CD.
67. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Fernando Dueire, em substituição ao Senador Marcelo Castro, conforme o Ofício nº 65/2025 da 
Liderança do Bloco Democrática - SF.
68. 23/09/2025: Designada como suplente a Senadora Ivete da Silveira, em substituição ao Senador Confúcio Moura, conforme o Ofício nº 65/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
69. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Marcelo Crivela, em substituição ao Deputado Gilberto Abramo, conforme Ofício nº 136/2025 da 
Liderança do Republicanos - CD.
70. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Ossesio Silva, conforme Ofício nº 136/2025 da Liderança do Republicanos - CD.
71. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Eduardo Braga, conforme Ofício nº 65/2025 da Liderança Bloco Democracia - SF.
72. 23/09/2025: Designado como suplente o Senador Giordano, conforme Ofício nº 65/2025 da Liderança Bloco Democracia - SF.
73. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Cezinha Madureira, em substituição ao Deputado Hugo Leal, conforme Ofício nº 164/2025 da 
Liderança do PSD - CD.
74. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Hugo Leal, em substituição ao Deputado Cezinha Madureira, conforme Ofício nº 165/2025 da 
Liderança do PSD - CD.
75. 08/10/2025: Desligado o Deputado Ossesio Silva, em decorrência do encerramento de seu exercício.
76. 13/10/2025: Designado como suplente o Deputado Carlos Zarattini, em substituição ao Deputado Bohn Gass, conforme Ofício nº 372/2025 da 
Liderança da FeBrasil - CD.
77. 24/09/2025: Designado como titular o Deputado Áureo Ribeiro, conforme Ofício nº 99/2025 da Liderança do Avante - CD.
78. 26/09/2025: Designado como suplente o Deputado Fred Costa, conforme Ofício nº 100/2025 da Liderança do AVANTE - CD.
79. 06/10/2025: Designado como titular o Deputado Fred Costa, em substituição ao Deputado Áureo Ribeiro, conforme Ofício nº 105/2025 da Liderança 
do Avante - CD.
80. 06/10/2025: Designado como suplente o Deputado Aureo Ribeiro, conforme Ofício nº 105/2025 da Liderança do AVANTE - CD.
81. 10/10/2025: Designado como suplente o Deputado Ossesio Silva, conforme Ofício nº 143/2025 da Liderança do Republicanos - CD.

Secretário: Gigliola Ansiliero
Telefone(s): 6133034256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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CMMPV 1307/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1307, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1307, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 23/07/2025

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (2)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (4)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (3)  2.  Giordano  - MDB/SP     (5)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (6)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (7)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (8)  4.  Marcos do Val  - PODEMOS/ES     (9)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (10,43)  1.  VAGO
  Angelo Coronel  - PSD/BA     (11)  2.  VAGO
  Cid Gomes  - PSB/CE     (12)  3.  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (13)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (14)  1.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (16)

  Jorge Seif  - PL/SC     (15)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (17,36,45)  1.  Paulo Paim  - PT/RS     (44,46)

  VAGO     (18,37,48)  2.  Beto Faro  - PT/PA     (47)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Laércio Oliveira  - PP/SE     (19,39)  1.  Tereza Cristina  - PP/MS     (20,38)

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (21)  2.  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (40)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, UNIÃO, PP, MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, Fdr. PSDB-CIDADANIA   (41)
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TITULARES SUPLENTES

  Zé Vitor  - PL/MG     (22)  1.  General Pazuello  - PL/RJ     (24)

  Daniela Reinehr  - PL/SC     (23)  2.  VAGO
  Pedro Lucas Fernandes  - UNIÃO/MA     (25)  5.  VAGO
  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (26)  6.  VAGO
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (27)  7.  VAGO
  Átila Lins  - PSD/AM     (28,35)  8.  VAGO
  Gilberto Abramo  - REPUBLICANOS/MG     (29)  9.  VAGO
  Rodrigo Gambale  - PODEMOS/SP     (30)  10.  VAGO
  Adolfo Viana  - PSDB/BA     (31)  11.  VAGO

PCdoB, PT, PV   (41)

  Lindbergh Farias  - PT/RJ  1.  VAGO
  VAGO  2.  VAGO

AVANTE, PRD, SOLIDARIEDADE
  Waldemar Oliveira  - AVANTE/PE     (32,34,42)  1.  VAGO

NOVO   (1)

  Marcel van Hattem  - RS     (33)  1.  VAGO
Notas:
1. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
2. 23/07/2025: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 23/07/2025: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 23/07/2025: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 23/07/2025: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 23/07/2025: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 23/07/2025: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 23/07/2025: Designado o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 23/07/2025: Designado o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 23/07/2025: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 23/07/2025: Designado o Senador Angelo Coronel, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 23/07/2025: Designado o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 23/07/2025: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 23/07/2025: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 23/07/2025: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 23/07/2025: Designado o Senador Jaime Bagattoli, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 23/07/2025: Designado o Senador Rogério Carvalho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 23/07/2025: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 23/07/2025: Designada a Senadora Tereza Cristina, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 23/07/2025: Designado o Senador Esperidião Amin, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 23/07/2025: Designado o Senador Mecias de Jesus, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 23/07/2025: Designado como titular o Deputado Zé Vitor, conforme Ofício nº 316/2025 da Liderança do PL - CD.
23. 23/07/2025: Designada como titular a Deputada Daniela Reinehr, conforme Ofício nº 316/2025 da Liderança do PL - CD.
24. 23/07/2025: Designado como suplente o Deputado General Pazuello, conforme Ofício nº 316/2025 da Liderança do PL - CD.
25. 23/07/2025: Designado o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 23/07/2025: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 23/07/2025: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 23/07/2025: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 23/07/2025: Designado o Deputado Gilberto Abramo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 23/07/2025: Designado o Deputado Rodrigo Gambale, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 23/07/2025: Designado o Deputado Adolfo Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 23/07/2025: Designado o Deputado Neto Carletto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 23/07/2025: Designado o Deputado Marcel van Hattem, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 26/08/2025: O Deputado Neto Carletto deixa de compor a Comissão, conforme o Ofício nº 78/2025 da Liderança do Avante - CD.
35. 02/09/2025: Designado como titular o Deputado Átila Lins, em substituição ao Deputado Antonio Brito, conforme Ofício nº 140/2025 da Liderança 
do PSD - CD.
36. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 22/2025 do Bloco Pelo Brasil- SF.
37. 23/09/2025: Designada como titular a Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 22/2025 do Bloco Pelo Brasil- SF.
38. 05/08/2025: Designada como suplente a Senadora Tereza Cristina, conforme Ofício nº 35/2025 do Bloco Aliança- SF.
39. 05/08/2025: Designado como titular o Senador Laércio Oliveira, em substituição à Senadora Tereza Cristina, conforme Ofício nº 35/2025 do Bloco 
Aliança- SF.
40. 07/08/2025: Designado como suplente o Senador Hamilton Mourão, conforme Ofício 37/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
41. 01/09/2025: A Federação Brasil da Esperança é desligada do bloco, conforme Ofício n° 258/2025 da Liderança da Federação.
42. 16/09/2025: Designado como titular o Deputado Waldemar Oliveira, conforme Ofício nº 91/2025 da Liderança do Avante - CD.
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43. 17/09/2025: Designado como titular o Senador Nelsinho Trad, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 76/2025 da Liderança do Bloco da 
Resistência Democrática - SF).
44. 23/09/2025: Designado como suplente o Senador Weverton, conforme Ofício nº 22/2025 do Bloco Pelo Brasil- SF.
45. 10/10/2025: Designado como titular o Senador Randolfe Rodrigues, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 34/2025 da 
Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
46. 10/10/2025: Designado como suplente o Senador Paulo Paim, em substituição ao Senador Weverton, conforme Ofício nº 34/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF.
47. 10/10/2025: Designado como suplente o Senador Beto Faro, conforme Ofício nº 34/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
48. 10/10/2025: A Senadora Teresa Leitão deixa de compor a Comissão, conforme Ofício nº 34/2025 do Bloco Pelo Brasil- SF.

Secretaria Legislativa do Congresso Nacional (55 61 3303-4050)
http://www.senado.leg.br/ordiacn

266 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 16 Outubro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6A628CE200715A3D. 

00100.202465/2025-31



CMMPV 1308/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1308, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1308, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: Tereza Cristina (PP-MS)
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: Zé Vitor (PL-MG)
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 13/08/2025

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1,66)  1.  Marcelo Castro  - MDB/PI     (5,33,59)

  Renan Calheiros  - MDB/AL     (2,58)  2.  Veneziano Vital do Rêgo  - MDB/PB     (6,60)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (7)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (4)  4.  Marcos do Val  - PODEMOS/ES     (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Lucas Barreto  - PSD/AP     (9,45)  1.  VAGO
  Eliziane Gama  - PSD/MA     (10,44)  2.  VAGO
  Cid Gomes  - PSB/CE     (11)  3.  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (12)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (13)  1.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (15)

  Jorge Seif  - PL/SC     (14)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (16,48)  1.  Humberto Costa  - PT/PE     (50)

  Weverton  - PDT/MA     (17,49)  2.  Augusta Brito  - PT/CE     (51)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Tereza Cristina  - PP/MS     (20)  1.  Luis Carlos Heinze  - PP/RS     (18)

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (21)  2.  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (19)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, UNIÃO, PP, MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, Fdr. PSDB-CIDADANIA   (41)
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TITULARES SUPLENTES

  Daniela Reinehr  - PL/SC     (22,36)  1.  VAGO
  Zé Vitor  - PL/MG     (37)  2.  VAGO
  Fausto Jr.  - UNIÃO/AM     (23,47)  5.  Pastor Diniz  - UNIÃO/RR     (46)

  Evair Vieira de Melo  - PP/ES     (24,56)  6.  Dilceu Sperafico  - PP/PR     (57)

  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (25)  7.  VAGO
  Josivaldo Jp  - PSD/MA     (26,35)  8.  VAGO
  Jorge Goetten  - REPUBLICANOS/SC     (27,61)  9.  Ronaldo Nogueira  - REPUBLICANOS/RS     (62)

  Romero Rodrigues  - PODEMOS/PB     (28,63)  10.  VAGO
  Dagoberto Nogueira  - PSDB/MS     (29,38)  11.  Bandeira de Mello  - PSB/RJ     (39)

PCdoB, PT, PV   (41)

  Nilto Tatto  - PT/SP     (42,52)  1.  Padre João  - PT/MG     (54)

  Bacelar  - PV/BA     (53)  2.  Camila Jara  - PT/MS     (55)

AVANTE, PRD, SOLIDARIEDADE
  Pedro Aihara  - PRD/MG     (31,34,43)  1.  VAGO

PSOL, REDE   (40)

  Ivan Valente  - PSOL/SP     (30,64)  1.  Tarcísio Motta  - PSOL/RJ     (32,65)

Notas:
1. 13/08/2025: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 13/08/2025: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 13/08/2025: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 13/08/2025: Designado o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 13/08/2025: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 13/08/2025: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 13/08/2025: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 13/08/2025: Designado o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 13/08/2025: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 13/08/2025: Designado o Senador Angelo Coronel, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 13/08/2025: Designado o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 13/08/2025: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 13/08/2025: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 13/08/2025: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 13/08/2025: Designado o Senador Jaime Bagattoli, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 13/08/2025: Designado o Senador Rogério Carvalho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 13/08/2025: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 13/08/2025: Designado como suplente o Senador Luis Carlos Heinze, conforme Ofício nº 38/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
19. 13/08/2025: Designado como suplente o Senador Hamilton Mourão, conforme Ofício nº 38/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
20. 13/08/2025: Designada como titular a Senadora Tereza Cristina, conforme Ofício nº 38/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
21. 13/08/2025: Designado como titular o Senador Mecias de Jesus, conforme Ofício nº 38/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
22. 13/08/2025: Designado o Deputado Sóstenes Cavalcante, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 13/08/2025: Designado o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 13/08/2025: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 13/08/2025: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 13/08/2025: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 13/08/2025: Designado o Deputado Gilberto Abramo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 13/08/2025: Designado o Deputado Rodrigo Gambale, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 13/08/2025: Designado o Deputado Adolfo Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 13/08/2025: Designada a Deputada Talíria Petrone, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 13/08/2025: Designado o Deputado Neto Carletto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 13/08/2025: Designada a Deputada Fernanda Melchionna, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 13/08/2025: O Senador Confúcio Moura deixa de compor a Comissão como membro suplente (Ofício nº 48/2025 da Liderança do Bloco Democracia).
34. 26/08/2025: O Deputado Neto Carletto deixa de compor a Comissão, conforme o Ofício nº 79/2025 da Liderança do Avante - CD.
35. 02/09/2025: Designado como titular o Deputado Josivaldo Jp, em substituição ao Deputado Antonio Brito, conforme Ofício nº 141/2025 da Liderança 
do PSD - CD.
36. 19/08/2025: Designada como titular a Deputada Daniela Reinehr, em substituição ao Deputado Sóstenes Cavalcante, conforme Ofício nº 366/2025 da 
Liderança do PL- CD.
37. 19/08/2025: Designado como titular o Deputado Zé Trovão, conforme Ofício nº 366/2025 da Liderança do PL- CD.
38. 19/08/2025: Designado como titular o Deputado Dagoberto Nogueira, em substituição ao Deputado Adolfo Viana (conforme Ofício nº 172/2025 da 
Liderança do PSDB/CIDADANIA - CD).
39. 28/08/2025:Designado como suplente o Deputado Bandeira de Mello, conforme Ofício nº 196/2025 da Liderança do PSDB/CIDADANIA - CD.
40. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
41. 01/09/2025: A Federação Brasil da Esperança é desligada do bloco, conforme Ofício n° 258/2025 da Liderança da Federação.
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42. 13/08/2025: Designado o Deputado Lindbergh Farias, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
43. 04/09/2025: Designado como titular o Deputado Pedro Aihara, conforme Ofício nº 88/2025 da Liderança do Avante - CD.
44. 15/09/2025: Designada como titular a Deputada Eliziane Gama, em substituição ao Deputado Angelo Coronel, conforme Ofício nº 71/2025 da 
Liderança do Bloco da Resistência Democrática - SF.
45. 17/09/2025: Designado como titular o Senador Lucas Barreto, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 76/2025 da Liderança do Bloco da 
Resistência Democrática - SF).
46. 22/09/2025:Designado como suplente o Deputado Pastor Diniz, conforme Ofício 43/2025 da Liderança do União Brasil - CD.
47. 22/09/2025: Designado como titular o Deputado Fausto Santos Jr., conforme Ofício 43/2025 da Liderança do União Brasil- CD.
48. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Randolfe Rodrigues, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 22/2025 da 
Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
49. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Weverton, em substituição à Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF.
50. 23/09/2025: Designado como suplente o Senador Humberto Costa, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
51. 23/09/2025: Designada como suplente a Senadora Augusta Brito, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
52. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Nilto Tatto, em substituição ao Deputado Lindbergh Farias, conforme Ofício nº 328/2025 da 
Liderança da FeBrasil - CD.
53. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Bacelar, conforme Ofício nº 328/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
54. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Padre João, conforme Ofício nº 328/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
55. 23/09/2025: Designada como suplente a Deputada Camila Jara, conforme Ofício nº 328/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
56. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Evair Vieira de Melo, em substituição ao Deputado Doutor Luizinho, conforme Ofício nº 138/2025 
da Liderança do PP - CD.
57. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Dilceu Sperafico, conforme Ofício nº 138/2025 da Liderança do PP - CD.
58. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Renan Calheiros, em substituição ao Senador Marcelo Castro, conforme Ofício nº 66/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - CD.
59. 23/09/2025: Designado como suplente o Senador Marcelo Castro, conforme Ofício nº 66/2025 da Liderança do Bloco Democracia - CD.
60. 23/09/2025: Designado como suplente o Senador Veneziano Vital do Rêgo, em substituição ao Senador Giordano, conforme Ofício nº 66/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - CD.
61. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Jorge Goetten, em substituição ao Deputado Gilberto Abramo (Ofício nº 137/2024 da Liderança do 
Republicanos - CD).
62. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Ronaldo Nogueira, conforme Ofício nº 137/2024 da Liderança do Republicanos - CD.
63. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Romero Rodrigues, em substituição ao Deputado Rodrigo Gambale (Ofício nº 98/2025 da Liderança 
do Podemos - CD).
64. 24/09/2025: Designado como titular o Deputado Ivan Valente, em substituição à Deputada Talíria Petrone, conforme Ofício nº 217/2025 da 
Federação PSOL-REDE - CD.
65. 24/09/2025: Designado como titular o Deputado Tarcísio Motta, em substituição à Deputada Fernanda Melchionna, conforme Ofício nº 217/2025 da 
Federação PSOL-REDE - CD.
66. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Eduardo Braga, conforme Ofício nº 66/2025 da Liderança do Bloco Democracia - CD.

Secretário: Ricardo Moreira Maia
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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CMMPV 1309/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1309, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1309, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: Cezinha de Madureira (PSD-SP)
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: Fernando Farias (MDB-AL)
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 15/08/2025

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (5)

  Fernando Farias  - MDB/AL     (2,48,50)  2.  Marcelo Castro  - MDB/PI     (6,49,51)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (7)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (4)  4.  Marcos do Val  - PODEMOS/ES     (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (9,43)  1.  Angelo Coronel  - PSD/BA     (35,46)

  Otto Alencar  - PSD/BA     (10,45)  2.  VAGO
  Cid Gomes  - PSB/CE     (11)  3.  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (12)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (13)  1.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (15)

  Jorge Seif  - PL/SC     (14)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Fabiano Contarato  - PT/ES     (31,55)  1.  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (57)

  Augusta Brito  - PT/CE     (16,56)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Esperidião Amin  - PP/SC     (29,30,36)  1.  Laércio Oliveira  - PP/SE     (29,30,37)

  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (27)  2.  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (28)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, UNIÃO, PP, MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, Fdr. PSDB-CIDADANIA   (40)
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TITULARES SUPLENTES

  Luiz Philippe de Orleans e Bragança  - PL/SP     (17,34)  1.  VAGO
  VAGO  2.  VAGO
  Marangoni  - UNIÃO/SP     (18,52)  5.  VAGO     (53,54)

  Robinson Faria  - PP/RN     (19,62)  6.  Eduardo da Fonte  - PP/PE     (63)

  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (20)  7.  Hildo Rocha  - MDB/MA     (66)

  Cezinha de Madureira  - PSD/SP     (21,33,41)  8.  Luiz Gastão  - PSD/CE     (42,65,67)

  Augusto Coutinho  - REPUBLICANOS/PE     (22,68)  9.  VAGO
  Romero Rodrigues  - PODEMOS/PB     (23,64)  10.  VAGO
  Adolfo Viana  - PSDB/BA     (24)  11.  VAGO

PCdoB, PT, PV   (40)

  Rui Falcão  - PT/SP     (39,58)  1.  Rogério Correia  - PT/MG     (60)

  Carlos Zarattini  - PT/SP     (59)  2.  Ana Paula Lima  - PT/SC     (61)

AVANTE, PRD, SOLIDARIEDADE
  Bruno Farias  - AVANTE/MG     (25,32,44,47,69)  1.  VAGO

NOVO   (38)

  Marcel van Hattem  - RS     (26)  1.  VAGO
Notas:
1. 15/08/2025: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 15/08/2025: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 15/08/2025: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 15/08/2025: Designado o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 15/08/2025: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 15/08/2025: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 15/08/2025: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 15/08/2025: Designado o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 15/08/2025: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 15/08/2025: Designado o Senador Angelo Coronel, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 15/08/2025: Designado o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 15/08/2025: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 15/08/2025: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 15/08/2025: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 15/08/2025: Designado o Senador Jaime Bagattoli, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 15/08/2025: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 15/08/2025: Designado o Deputado Sóstenes Cavalcante, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 15/08/2025: Designado o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 15/08/2025: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 15/08/2025: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 15/08/2025: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 15/08/2025: Designado o Deputado Gilberto Abramo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 15/08/2025: Designado o Deputado Rodrigo Gambale, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 15/08/2025: Designado o Deputado Adolfo Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 15/08/2025: Designado o Deputado Neto Carletto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 15/08/2025: Designado o Deputado Marcel van Hattem, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 15/08/2025: Designado como titular o Senador Hamilton Mourão, conforme Ofício nº 39/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
28. 15/08/2025: Designado como suplente o Senador Mecias de Jesus, conforme Ofício nº 39/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
29. 15/08/2025: Vago por indicação do Ofício nº 39/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
30. 15/08/2025: Vago por indicação do Ofício nº 39/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
31. 15/08/2025: Designada a Senadora Augusta Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 26/08/2025: O Deputado Neto Carletto deixa de compor a Comissão, conforme Ofício n° 80/2025, da Liderança do Avante - CD.
33. 02/09/2025: Designado como titular o Deputado Luiz Gastão, em substituição ao Deputado Antonio Brito, conforme Ofício nº 143/2025 da Liderança 
do PSD - CD.
34. 19/08/2025: Designado como titular o Deputado Luiz Philippe de Orleans e Bragança, em substituição ao Deputado Sóstenes Cavalcante (Ofício nº 
363/2025 da Liderança do PL - CD).
35. 20/08/2025: Designado como suplente o Senador Nelsinho Trad, conforme Ofício nº 54/2025 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF.
36. 20/08/2025: Designado como titular o Senador Esperidião Amin, conforme Ofício nº 41/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
37. 20/08/2025: Designado como suplente o Senador Laércio Oliveira, conforme Ofício nº 41/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
38. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
39. 15/08/2025: Designado o Deputado Lindbergh Farias, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
40. 01/09/2025: A Federação Brasil da Esperança é desligada do bloco, conforme Ofício n° 258/2025 da Liderança da Federação.
41. 10/09/2025: Designado como titular o Deputado Cezinha de Madureira, em substituição ao Deputado Luiz Gastão, conforme Ofício nº 152/2025 da 
Liderança do PSD - CD.
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42. 10/09/2025: Designado como suplente o Deputado Luiz Gastão, conforme Ofício nº 152/2025 da Liderança do PSD - CD.
43. 17/09/2025: Designado como titular o Senador Nelsinho Trad, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 76/2025 da Liderança do Bloco da 
Resistência Democrática - SF).
44. 17/09/2025: Designada como titular a Deputada Delegada Ione, conforme Ofício nº 94/2025 da Liderança do Avante - CD.
45. 17/09/2025: Designado como titular o Senador Otto Alencar, em substituição ao Senador Angelo Coronel (Ofício nº 77/2025 da Liderança do Bloco 
da Resistência Democrática - SF).
46. 17/09/2025: Designado como suplente o Senador Angelo Coronel, conforme Ofício nº 77/2025 da Liderança do Bloco da Resistência Democrática - 
SF.
47. 23/09/2025: A Deputada Delegada Ione deixa de compor a comissão. (Ofício nº 97/2025 da Liderança do Avante - CD).
48. 19/09/2025: Designado como titular o Senador Fernando Farias, em substituição ao Senador Marcelo Castro, conforme o Ofício nº 64/2025 da 
Liderança do Bloco Parlamentar Democracia - SF.
49. 19/09/2025: Designado como suplente o Senador Marcelo Castro, em substituição ao Senador Giordano, conforme o Ofício nº 64/2025 da Liderança 
do Bloco Parlamentar Democracia - SF.
50. 19/09/2025: Designado como titular o Senador Fernando Farias, em substituição ao Senador Marcelo Castro, conforme o Ofício nº 64/2025 da 
Liderança do Bloco Parlamentar Democracia - SF.
51. 19/09/2025: Designado como suplente o Senador Marcelo Castro, em substituição ao Senador Giordano, conforme o Ofício nº 64/2025 da Liderança 
do Bloco Parlamentar Democracia - SF.
52. 22/09/2025: Designado como titular o Deputado Marangoni, em substituição ao Deputado Pedro Lucas Fernandes, conforme Ofício nº 44/2025 da 
Liderança do União Brasil- CD.
53. 22/09/2025: Designada como suplente a Deputada Yandra Moura, conforme Ofício nº 44/2025 da Liderança do União Brasil- CD.
54. 23/09/2025: A deputada Yandra Moura deixa de compor a comissão. (Ofício nº 47/2024 da Liderança do União Brasil - CD).
55. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Fabiano Contarato, em substituição à Senadora Augusta Brito, conforme Ofício nº 22/2025 da 
Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
56. 23/09/2025: Designada como titular a Senadora Augusta Brito, em substituição à Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança 
do Bloco Pelo Brasil - SF.
57. 23/09/2025: Designado como suplente o Senador Randolfe Rodrigues, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
58. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Rui Falcão, em substituição ao Deputado Lindbergh Farias, conforme Ofício nº 328/2025 da 
Liderança da FeBrasil - CD.
59. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Carlos Zarattini, conforme Ofício nº 328/2025 da Liderança do FeBrasil - CD.
60. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Rogério Correia, conforme Ofício nº 328/2025 da Liderança do FeBrasil - CD.
61. 23/09/2025: Designada como suplente a Deputada Ana Paula Lima, conforme Ofício nº 328/2025 da Liderança do FeBrasil - CD.
62. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Robinson Faria, em substituição ao Deputado Doutor Luizinho, conforme Ofício nº 140/2025 da 
Liderança do PP - CD.
63. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Eduardo da Fonte, conforme Ofício nº 140/2025 da Liderança do PP - CD.
64. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Romero Rodrigues, em substituição ao Deputado Rodrigo Gambale (Ofício nº 99/2025 da Liderança 
do Podemos - CD).
65. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Luiz Fernando Faria, em substituição ao Deputado Luiz Gastão (Ofício nº 162/2025 da Liderança 
do PSD - CD).
66. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Hildo Rocha, conforme Ofício nº 270/2025 da Liderança do MDB - CD.
67. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Luiz Gastão, em substituição ao Deputado Luiz Fernando Faria(Ofício nº 166/2025 da Liderança 
do PSD - CD).
68. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Augusto Coutinho, em substituição ao Deputado Gilberto Abramo (Ofício nº 138/2025 da Liderança 
do Republicanos - CD).
69. 01/10/2025: Designado como titular o Deputado Bruno Farias, conforme Ofício nº 104/2025 da Liderança do Avante - CD.

Secretário: Vivian Zoehler
Telefone(s): 6133033509

E-mail: cocm@senado.leg.br
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CMMPV 1313/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1313, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1313, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 09/09/2025

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (14)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (2)  2.  Giordano  - MDB/SP     (15)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (16)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (4)  4.  Marcos do Val  - PODEMOS/ES     (17)

 
  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (5)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (2)  2.  Giordano  - MDB/SP     (6)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Alan Rick  - UNIÃO/AC     (7,48)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (4)  4.  Marcos do Val  - PODEMOS/ES     (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Sérgio Petecão  - PSD/AC     (9,40)  
  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (21)  1.  VAGO
  Zenaide Maia  - PSD/RN     (10,41)  
  Angelo Coronel  - PSD/BA     (5)  2.  VAGO
  Cid Gomes  - PSB/CE     (11)  
  Cid Gomes  - PSB/CE     (6)  3.  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (18)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (7)  
  Carlos Portinho  - PL/RJ     (13)  1.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (19)

  Eduardo Gomes  - PL/TO     (8,37)  
  Jorge Seif  - PL/SC     (14)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Beto Faro  - PT/PA     (9,43)  
  Beto Faro  - PT/PA     (16,44)  1.  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (20,45)

  Weverton  - PDT/MA     (10,44)  
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TITULARES SUPLENTES

  Weverton  - PDT/MA     (17,45)  2.  Leila Barros  - PDT/DF     (46)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Dr. Hiran  - PP/RR     (11,38)  
  Tereza Cristina  - PP/MS     (18)  1.  Laércio Oliveira  - PP/SE     (12,39)

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (13)  
  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (19)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (35)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil, Federação PSDB CIDADANIA, MDB, PL, PODEMOS, PP, 
PSD, REPUBLICANOS, UNIÃO

  Nelson Barbudo  - PL/MT     (22)  
  José Medeiros  - PL/MT     (22,37)  1.  VAGO
  VAGO  
  Marcos Pollon  - PL/MS     (38)  2.  VAGO
  Pedro Lucas Fernandes  - UNIÃO/MA     (23)  
  Pedro Lucas Fernandes  - UNIÃO/MA     (23)  3.  VAGO
  VAGO  
  VAGO  4.  VAGO
  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (24)  
  Vermelho  - PP/PR     (24,52)  5.  VAGO
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (25)  
  Lucio Mosquini  - MDB/RO     (25,49)  6.  VAGO
  Hugo Leal  - PSD/RJ     (26,41)  
  Júlio Cesar  - PSD/PI     (26,43)  7.  Laura Carneiro  - PSD/RJ     (42)

  Julio Cesar Ribeiro  - REPUBLICANOS/DF     (27,34)  
  Gilberto Abramo  - REPUBLICANOS/MG     (27)  8.  VAGO
  Rodrigo Gambale  - PODEMOS/SP     (28)  
  Rodrigo Gambale  - PODEMOS/SP     (28)  9.  Gilson Daniel  - PODEMOS/ES     (36)

PCdoB, PT, PV
  Bohn Gass  - PT/RS     (29,50)  
  Carlos Zarattini  - PT/SP     (29,33)  1.  Paulo Pimenta  - PT/RS     (31)

  Welter  - PT/PR     (30,51)  
  VAGO  2.  Maria do Rosário  - PT/RS     (32)

AVANTE, PRD, SOLIDARIEDADE
  Bruno Farias  - AVANTE/MG     (33,42)  
  Pastor Sargento Isidório  - AVANTE/BA     (30,40)  1.  Zé Silva  - SOLIDARIEDADE/MG     (53)

PDT PDT
  Mário Heringer  - PDT/MG     (31)  1.  Marcos Tavares  - PDT/RJ     (32)

Notas:
1. 09/09/2025: Designado como titular o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
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2. 09/09/2025: Designado como titular o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 09/09/2025: Designado como titular o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 09/09/2025: Designado como titular o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 09/09/2025: Designado como titular o Senador Angelo Coronel, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 09/09/2025: Designado como titular o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 09/09/2025: Designado como titular o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 09/09/2025: Designado como titular o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 09/09/2025: Designado como titular o Senador Rogério Carvalho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 09/09/2025: Designada como titular a Senadora Augusta Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 10/09/2025: A Senadora Tereza Cristina deixa de compor a Comissão, conforme Ofício n° 43/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
12. 10/09/2025: O Senador Esperidião Amin deixa de compor a Comissão, conforme Ofício n° 43/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
13. 10/09/2025: Designado como titular o Senador Mecias de Jesus, conforme Ofício nº 43/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
14. 09/09/2025: Designado como suplente o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 09/09/2025: Designado como suplente o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 09/09/2025: Designada como suplente a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 09/09/2025: Designado como suplente o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 09/09/2025: Designado como suplente o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 09/09/2025: Designado como suplente o Senador Jaime Bagattoli, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 09/09/2025: Designada como suplente a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 08/09/2025: Designado como titular o Senador Nelsinho Trad, conforme Ofício nº 67/2025 da Liderança do Bloco da Resistência Democrática - SF.
22. 08/09/2025: Designado como titular o Senador Nelson Barbudo, conforme Ofício nº 399/2025 da Liderança do Partido Liberal - CD.
23. 09/09/2025: Designado como titular o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 09/09/2025: Designado como titular o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 09/09/2025: Designado como titular o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 09/09/2025: Designado como titular o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 09/09/2025: Designado como titular o Deputado Gilberto Abramo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 09/09/2025: Designado como titular o Deputado Rodrigo Gambale, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 09/09/2025: Designado como titular o Deputado Lindbergh Farias, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 09/09/2025: Designado como titular o Deputado Neto Carletto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 09/09/2025: Designado como titular o Senador Mário Heringer, conforme Ofício nº 60/2025 da Liderança do PDT - CD.
32. 09/09/2025: Designado como suplente o Senador Marcos Tavares, conforme Ofício nº 60/2025 da Liderança do PDT - CD.
33. 13/10/2025: Designado como titular o Deputado Carlos Zarattini, em substituição ao Deputado Lindbergh Farias, conforme Ofício nº 372/2025 da 
Liderança da FeBrasil - CD.
34. 13/10/2025: Designado como titular o Deputado Julio Cesar Ribeiro, conforme Ofício nº 142/2025 da Liderança do Republicanos - CD.
35. 10/09/2025: Designado como suplente o Senador Cleitinho, conforme Ofício nº 43/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
36. 09/09/2025: Designado como suplente o Deputado Gilson Daniel, conforme Ofício nº 94/2025 da Liderança do Podemos - CD.
37. 12/09/2025: Designado como titular o Senador Eduardo Gomes, em substituição ao Senador Jorge Seif, conforme Ofício nº 85/2025 da Liderança do 
Bloco Vanguarda - SF.
38. 10/09/2025: Designado como titular o Senador Dr. Hiran, conforme Ofício nº 45/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
39. 10/09/2025: Designado como suplente o Senador Laércio Oliveira, conforme Ofício nº 45/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
40. 17/09/2025: Designado como titular o Deputado Pastor Sargento Isidório, em substituição ao Deputado Neto Carletto (Ofício nº 95/2025 da 
Liderança do Avante - CD).
41. 18/09/2025: Designado como titular o Deputado Hugo Leal, em substituição ao Deputado Antonio Brito, conforme Ofício nº 161/2025 da Liderança 
do PSD - CD.
42. 18/09/2025: Designada como suplente a Deputada Laura Carneiro, conforme Ofício nº 161/2025 da Liderança do PSD - CD.
43. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Beto Faro, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF
44. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Weverton, em substituição à Senadora Augusta Brito, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF
45. 23/09/2025: Designado como suplente o Senador Randolfe Rodrigues, em substituição à Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 22/2025 da 
Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF
46. 23/09/2025: Designada como suplente a Senadora Leila Barros, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF
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CMMPV 1314/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1314, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1314, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 10/09/2025

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (5)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (2)  2.  Giordano  - MDB/SP     (6)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Alan Rick  - UNIÃO/AC     (7,48)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (4)  4.  Marcos do Val  - PODEMOS/ES     (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Sérgio Petecão  - PSD/AC     (9,40)  
  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (21)  1.  VAGO
  Zenaide Maia  - PSD/RN     (10,41)  
  Angelo Coronel  - PSD/BA     (5)  2.  VAGO
  Cid Gomes  - PSB/CE     (11)  
  Cid Gomes  - PSB/CE     (6)  3.  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (18)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (7)  
  Carlos Portinho  - PL/RJ     (13)  1.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (19)

  Eduardo Gomes  - PL/TO     (8,37)  
  Jorge Seif  - PL/SC     (14)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Beto Faro  - PT/PA     (9,43)  
  Beto Faro  - PT/PA     (16,44)  1.  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (20,45)

  Weverton  - PDT/MA     (10,44)  
  Weverton  - PDT/MA     (17,45)  2.  Leila Barros  - PDT/DF     (46)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Dr. Hiran  - PP/RR     (11,38)  
  Tereza Cristina  - PP/MS     (18)  1.  Laércio Oliveira  - PP/SE     (12,39)
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TITULARES SUPLENTES

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (13)  
  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (19)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (35)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil, Federação PSDB CIDADANIA, MDB, PL, PODEMOS, PP, 
PSD, REPUBLICANOS, UNIÃO

  Nelson Barbudo  - PL/MT     (22)  
  José Medeiros  - PL/MT     (22,37)  1.  VAGO
  VAGO  
  Marcos Pollon  - PL/MS     (38)  2.  VAGO
  Pedro Lucas Fernandes  - UNIÃO/MA     (23)  
  Pedro Lucas Fernandes  - UNIÃO/MA     (23)  3.  VAGO
  VAGO  
  VAGO  4.  VAGO
  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (24)  
  Vermelho  - PP/PR     (24,52)  5.  VAGO
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (25)  
  Lucio Mosquini  - MDB/RO     (25,49)  6.  VAGO
  Hugo Leal  - PSD/RJ     (26,41)  
  Júlio Cesar  - PSD/PI     (26,43)  7.  Laura Carneiro  - PSD/RJ     (42)

  Julio Cesar Ribeiro  - REPUBLICANOS/DF     (27,34)  
  Gilberto Abramo  - REPUBLICANOS/MG     (27)  8.  VAGO
  Rodrigo Gambale  - PODEMOS/SP     (28)  
  Rodrigo Gambale  - PODEMOS/SP     (28)  9.  Gilson Daniel  - PODEMOS/ES     (36)

PCdoB, PT, PV
  Bohn Gass  - PT/RS     (29,50)  
  Carlos Zarattini  - PT/SP     (29,33)  1.  Paulo Pimenta  - PT/RS     (31)

  Welter  - PT/PR     (30,51)  
  VAGO  2.  Maria do Rosário  - PT/RS     (32)

AVANTE, PRD, SOLIDARIEDADE
  Bruno Farias  - AVANTE/MG     (33,42)  
  Pastor Sargento Isidório  - AVANTE/BA     (30,40)  1.  Zé Silva  - SOLIDARIEDADE/MG     (53)

PSB PSB
  Heitor Schuch  - PSB/RS     (34,39)  1.  VAGO
Notas:
1. 10/09/2025: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 10/09/2025: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 10/09/2025: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 10/09/2025: Designado o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 10/09/2025: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 10/09/2025: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 10/09/2025: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 10/09/2025: Designado o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 10/09/2025: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
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10. 10/09/2025: Designado o Senador Angelo Coronel, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 10/09/2025: Designado o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 10/09/2025: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 10/09/2025: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 10/09/2025: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 10/09/2025: Designado o Senador Jaime Bagattoli, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 10/09/2025: Designada a Senadora Augusta Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 10/09/2025: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 10/09/2025: Designada como titular a Senadora Tereza Cristina, conforme Ofício nº 44/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
19. 10/09/2025: Designado como titular o Senador Hamilton Mourão, conforme Ofício nº 44/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
20. 10/09/2025: Designado como suplente o Senador Luis Carlos Heinze, conforme ofício nº 44/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
21. 10/09/2025: Designado como suplente o Senador Mecias de Jesus, conforme Ofício nº 44/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
22. 10/09/2025: Designado o Deputado Sóstenes Cavalcante, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 10/09/2025: Designado o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 10/09/2025: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 10/09/2025: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr. , nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 10/09/2025: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 10/09/2025: Designado o Deputado Gilberto Abramo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 10/09/2025: Designado o Deputado Rodrigo Gambale, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 10/09/2025: Designado o Deputado Lindbergh Farias, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 10/09/2025: Designado o Deputado Renildo Calheiros, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 10/09/2025: Designado o Deputado Paulo Pimenta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 10/09/2025: Designada a Deputada Maria do Rosário, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 10/09/2025: Designado o Deputado Neto Carletto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 10/09/2025: Designado o Deputado Pedro Campos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
35. 11/09/2025: Designado como suplente o Deputado Marcelo Moraes, conforme Ofício nº 314/2025 da Liderança do PL - CD.
36. 11/09/2025: Designado como suplente o Deputado Domingos Sávio, conforme Ofício nº 314/2025 da Liderança do PL - CD.
37. 11/09/2025: Designado como titular o Deputado José Medeiros, em substituição ao Deputado Sóstenes Cavalcante (Ofício nº 314/2025 da Liderança 
do PL - CD).
38. 11/09/2025: Designado como titular o Deputado Marcos Pollon, conforme Ofício nº 314/2025 da Liderança do PL - CD.
39. 17/09/2025: Designado como titular o Deputado Heitor Schuch, conforme o Ofício nº 267/2025 da Liderança do PSB - CD.
40. 17/09/2025: Designado como titular o Senador Sérgio Petecão, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 76/2025 da Liderança do Bloco da 
Resistência Democrática - SF).
41. 17/09/2025: Designada como titular a Senadora Zenaide Maia, em substituição ao Senador Angelo Coronel (Ofício nº 76/2025 da Liderança do Bloco 
da Resistência Democrática - SF).
42. 17/09/2025: Designado como titular o Deputado Bruno Farias, em substituição ao Deputado Neto Carletto (Ofício nº 96/2025 da Liderança do Avante 
- CD).
43. 18/09/2025: Designado como titular o Deputado Júlio Cesar, em substituição ao Deputado Antonio Brito (Ofício nº 158/2025 da Liderança do PSD - 
CD).
44. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Beto Faro, em substituição à Senadora Augusta Brito, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF.
45. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Weverton, em substituição à Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF.
46. 23/09/2025: Designado como suplente o Senador Humberto Costa, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
47. 23/09/2025: Designado como suplente o Senador Randolfe Rodrigues, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
48. 24/09/2025: Designado como suplente a Senador Alan Rick, em substituição à Senadora Professora Dorinha Seabra, conforme Ofício nº 67/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
49. 29/09/2025: Designado como titular o Deputado Lucio Mosquini, conforme Ofício nº 276/2025 da Liderança do MDB - CD.
50. 30/09/2025: Designado como titular o Deputado Bohn Gass, em substituição ao Deputado Lindbergh Farias (Ofício nº 354/2025 da Liderança da 
FeBrasil - CD).
51. 30/09/2025: Designado como titular o Deputado Welter, em substituição ao Deputado Renildo Calheiros, conforme o Ofício nº 359/2025 da 
Liderança da FeBrasil - CD.
52. 01/10/2025: Designado como titular o Deputado Vermelho, em substituição ao Deputado Doutor Luizinho, conforme Ofício nº 144/2025 da 
Liderança do PP - CD.
53. 01/10/2025: Designado como suplente o Deputado Zé Silva, conforme Ofício nº 103/2025 da Liderança do AVANTE - CD.
54. 06/10/2025: Designado como suplente o Deputado Alceu Moreira, conforme o Ofício nº 293/2025 da Liderança do MDB - CD.

Secretário: Bruno Brey
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CMMPV 1315/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1315, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1315, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (4)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (34)  2.  Giordano  - MDB/SP     (5)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (2)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (6)

  Soraya Thronicke  - PODEMOS/MS     (3,35)  4.  Zequinha Marinho  - PODEMOS/PA     (7,36)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Lucas Barreto  - PSD/AP     (32)  1.  VAGO
  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (33)  2.  VAGO
  Cid Gomes  - PSB/CE     (8)  3.  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (9)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Izalci Lucas  - PL/DF     (10)  1.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (12)

  Jorge Seif  - PL/SC     (11)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Rogério Carvalho  - PT/SE     (13,44)  1.  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (46)

  Beto Faro  - PT/PA     (14,45)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Laércio Oliveira  - PP/SE     (15,37)  1.  Esperidião Amin  - PP/SC     (17)

  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (16,38)  2.  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (39)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, UNIÃO, PP, MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, Fdr. PSDB-CIDADANIA
  General Pazuello  - PL/RJ     (18,40)  1.  VAGO
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TITULARES SUPLENTES

  Sanderson  - PL/RS     (41)  2.  VAGO
  Pedro Lucas Fernandes  - UNIÃO/MA     (19)  3.  VAGO
  VAGO  4.  VAGO
  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (20)  5.  VAGO
  Yury do Paredão  - MDB/CE     (21,43)  6.  VAGO
  Gabriel Nunes  - PSD/BA     (22,42)  7.  VAGO
  Gilberto Abramo  - REPUBLICANOS/MG     (23)  8.  VAGO
  Rodrigo Gambale  - PODEMOS/SP     (24)  9.  VAGO

PCdoB, PT, PV
  Lindbergh Farias  - PT/RJ     (25)  1.  Paulo Pimenta  - PT/RS     (27)

  Renildo Calheiros  - PCdoB/PE     (26)  2.  Maria do Rosário  - PT/RS     (29)

AVANTE, PRD, SOLIDARIEDADE
  Neto Carletto  - AVANTE/BA     (28)  1.  VAGO

PSOL, REDE
  Talíria Petrone  - PSOL/RJ     (30)  1.  Fernanda Melchionna  - PSOL/RS     (31)

Notas:
1. 18/09/2025: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 18/09/2025: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 18/09/2025: Designado o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 18/09/2025: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 18/09/2025: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 18/09/2025: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 18/09/2025: Designado o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 18/09/2025: Designado o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 18/09/2025: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 18/09/2025: Designado o Senador Izalci Lucas, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 18/09/2025: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 18/09/2025: Designado o Senador Jaime Bagattoli , nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 18/09/2025: Designada a Senadora Augusta Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 18/09/2025: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 18/09/2025: Designada a Senadora Tereza Cristina, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 18/09/2025: Designado o Senador Mecias de Jesus, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 18/09/2025: Designado o Senador Esperidião Amin, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 18/09/2025: Designado o Deputado Sóstenes Cavalcante, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 18/09/2025: Designado o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 18/09/2025: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 18/09/2025: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 18/09/2025: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 18/09/2025: Designado o Deputado Gilberto Abramo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 18/09/2025: Designado o Deputado Rodrigo Gambale, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 18/09/2025: Designado o Deputado Lindbergh Farias, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 18/09/2025: Designado o Deputado Renildo Calheiros, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 18/09/2025: Designado o Deputado Paulo Pimenta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 18/09/2025: Designado o Deputado Neto Carletto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 18/09/2025: Designada a Deputada Professora Maria do Rosário, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 18/09/2025: Designada a Deputada Talíria Petrone, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 18/09/2025: Designada a Deputada Fernanda Melchionna, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 17/09/2025: Designado como titular o Senador Lucas Barreto, conforme Ofício nº 76/2025 do Bloco da Resistência Democrática- SF.
33. 17/09/2025: Designado como titular o Senador Nelsinho Trad, conforme Ofício nº 76/2025 do Bloco da Resistência Democrática- SF.
34. 18/09/2025: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
35. 19/09/2025: Designada como titular a Senadora Soraya Thronicke, em substituição ao Senador Carlos Viana, conforme o Ofício nº 63/2025 da 
Liderança do Bloco Parlamentar Democracia - SF.
36. 19/09/2025: Designado como suplente o Senador Zequinha Marinho, em substituição ao Senador Marcos do Val, conforme o Ofício nº 63/2025 da 
Liderança do Bloco Parlamentar Democracia - SF.
37. 22/09/2025: Designado como titular o Senador Laércio Oliveira, em substituição à Senadora Tereza Cristina (Ofício nº 47/2025 da Liderança do Bloco 
Aliança - SF).
38. 22/09/2025: Designado como titular o Senador Hamilton Mourão, em substituição ao Senador Mecias de Jesus (Ofício nº 47/2025 da Liderança do 
Bloco Aliança - SF).
39. 22/09/2025: Designada como suplente a Senadora Damares Alves, conforme Ofício nº 47/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
40. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado General Pazuello, em substituição ao Deputado Sóstenes Cavalcante (Ofício nº 430/2025 da 
Liderança do PL - CD).
41. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Sanderson, conforme Ofício nº 430/2025 da Liderança do PL - CD).
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42. 01/10/2025: Designado como titular o Deputado Gabriel Nunes, em substituição ao Deputado Antonio Brito, conforme Ofício nº 175/2025 da 
Liderança do PSD - CD.
43. 06/10/2025: Designado como titular o Deputado Yury do Paredão, em substituição ao Deputado Isnaldo Bulhões Jr., conforme Ofício nº 294/2025 da 
Liderança do MDB - CD.
44. 10/10/2025: Designado como titular o Senador Rogério Carvalho, em substituição à Senadora Augusta Brito, conforme Ofício nº 34/2025 da 
Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
45. 10/10/2025: Designado como titular o Senador Beto Faro, em substituição à Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 34/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF.
46. 10/10/2025: Designado como suplente o Senador Randolfe Rodrigues, conforme Ofício nº 34/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
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CMMPV 1317/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1317, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1317, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (5)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (2)  2.  Giordano  - MDB/SP     (6)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (7)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (4)  4.  Zequinha Marinho  - PODEMOS/PA     (8,38)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Omar Aziz  - PSD/AM     (9)  1.  VAGO
  Angelo Coronel  - PSD/BA     (10)  2.  VAGO
  Cid Gomes  - PSB/CE     (11)  3.  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (12)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (13)  1.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (15)

  Jorge Seif  - PL/SC     (14)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Fabiano Contarato  - PT/ES     (32,40)  1.  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (39)

  Augusta Brito  - PT/CE     (16,41)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Esperidião Amin  - PP/SC     (34)  1.  Margareth Buzetti  - REPUBLICANOS/RS     (33)

  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (17)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (18)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, UNIÃO, PP, MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, Fdr. PSDB-CIDADANIA
  Bia Kicis  - PL/DF     (19,35)  1.  Alberto Fraga  - PL/DF     (37)
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TITULARES SUPLENTES

  Marcelo Álvaro Antônio  - PL/MG     (36)  2.  VAGO
  Pedro Lucas Fernandes  - UNIÃO/MA     (20)  3.  VAGO
  VAGO  4.  VAGO
  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (21)  5.  VAGO
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (22)  6.  VAGO
  Antonio Brito  - PSD/BA     (23)  7.  VAGO
  Gilberto Abramo  - REPUBLICANOS/MG     (24)  8.  VAGO
  Rodrigo Gambale  - PODEMOS/SP     (25)  9.  VAGO

PCdoB, PT, PV
  Lindbergh Farias  - PT/RJ     (26)  1.  Paulo Pimenta  - PT/RS     (28)

  Renildo Calheiros  - PCdoB/PE     (27)  2.  Maria do Rosário  - PT/RS     (29)

AVANTE, PRD, SOLIDARIEDADE
  Neto Carletto  - AVANTE/BA     (30)  1.  VAGO

NOVO
  Marcel van Hattem  - RS     (31)  1.  VAGO
Notas:
1. 22/09/2025: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 22/09/2025: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 22/09/2025: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 22/09/2025: Designado o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 22/09/2025: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 22/09/2025: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 22/09/2025: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 22/09/2025: Designado o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 22/09/2025: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 22/09/2025: Designado o Senador Angelo Coronel, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 22/09/2025: Designado o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 22/09/2025: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 22/09/2025: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 22/09/2025: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 22/09/2025: Designado o Senador Jaime Bagattoli, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 22/09/2025: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 22/09/2025: Designado como titular o Senador Hamilton Mourão, conforme Ofício nº 49/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
18. 22/09/2025: Designado como suplente o Senador Cleitinho, conforme Ofício nº 49/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
19. 22/09/2025: Designado o Deputado Sóstenes Cavalcante, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 22/09/2025: Designado o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 22/09/2025: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 22/09/2025: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 22/09/2025: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 22/09/2025: Designado o Deputado Gilberto Abramo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 22/09/2025: Designado o Deputado Rodrigo Gambale, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 22/09/2025: Designado o Deputado Lindbergh Farias, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 22/09/2025: Designado o Deputado Renildo Calheiros, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 22/09/2025: Designado o Deputado Paulo Pimenta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 22/09/2025: Designada a Deputada Maria do Rosário, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 22/09/2025: Designado o Deputado Neto Carletto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 22/09/2025: Designado o Deputado Marcel Van Hattem, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 22/09/2025: Designado o Senador Rogério Carvalho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 23/09/2025: Designada como suplente a Senadora Margareth Buzetti, conforme Ofício nº 53/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
34. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Esperidião Amin, conforme Ofício nº 53/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
35. 25/09/2025: Designada como titular a Deputada Bia Kics, em substituição ao Deputado Sóstenes Cavalcante (Ofício nº 435/2025 da Liderança do PL - 
CD).
36. 25/09/2025: Designado como titular o Deputado Marcelo Álvaro Antônio, conforme Ofício nº 435/2025 da Liderança do PL - CD.
37. 25/09/2025: Designado como suplente o Deputado Alberto Fraga, conforme Ofício nº 435/2025 da Liderança do PL - CD.
38. 30/09/2025: Designado como suplente o Senador Zequinha Marinho, em substituição ao Senador Marcos do Val, conforme Ofício nº 70/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
39. 10/10/2025: Designado como suplente o Senador Randolfe Rodrigues, conforme Ofício nº 34/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
40. 10/10/2025: Designado como titular o Senador Fabiano Contarato, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 34/2025 da 
Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
41. 10/10/2025: Designada como titular a Senadora Augusta Brito, em substituição à Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 34/2025 da Liderança 
do Bloco Pelo Brasil - SF.
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CMMPV 1318/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1318, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1318, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (5)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (2)  2.  Giordano  - MDB/SP     (6)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (7)

  Zequinha Marinho  - PODEMOS/PA     (4,50)  4.  Soraya Thronicke  - PODEMOS/MS     (8,51)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Omar Aziz  - PSD/AM     (9)  1.  VAGO
  Angelo Coronel  - PSD/BA     (10)  2.  VAGO
  Cid Gomes  - PSB/CE     (11)  3.  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (12)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (13)  1.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (15)

  Jorge Seif  - PL/SC     (14)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Augusta Brito  - PT/CE     (16,38,52)  1.  Fabiano Contarato  - PT/ES     (53)

  VAGO     (17,39,45)  2.  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (54)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Laércio Oliveira  - PP/SE     (18,43)  1.  Ciro Nogueira  - PP/PI     (20,44)

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (19)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (37)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, UNIÃO, PP, MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, Fdr. PSDB-CIDADANIA
  Zé Vitor  - PL/MG     (21,42)  1.  VAGO
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TITULARES SUPLENTES

  Capitão Alberto Neto  - PL/AM     (49)  2.  VAGO
  Danilo Forte  - UNIÃO/CE     (22,46)  3.  Moses Rodrigues  - UNIÃO/CE     (47)

  Juscelino Filho  - UNIÃO/MA     (34,48)  4.  VAGO
  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (23)  5.  VAGO
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (24)  6.  VAGO
  Luciano Amaral  - PSD/AL     (36)  7.  Luisa Canziani  - PSD/PR     (35)

  Gilberto Abramo  - REPUBLICANOS/MG     (25)  8.  VAGO
  Rodrigo Gambale  - PODEMOS/SP     (26)  9.  VAGO

PCdoB, PT, PV
  Lindbergh Farias  - PT/RJ     (27)  1.  Paulo Pimenta  - PT/RS     (29)

  Renildo Calheiros  - PCdoB/PE     (28)  2.  Maria do Rosário  - PT/RS     (30)

AVANTE, PRD, SOLIDARIEDADE
  Neto Carletto  - AVANTE/BA     (31)  1.  VAGO

PDT
  André Figueiredo  - CE     (32,40)  1.  Félix Mendonça Júnior  - BA     (33,41)

Notas:
1. 22/09/2025: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 22/09/2025: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 22/09/2025: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 22/09/2025: Designado o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 22/09/2025: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 22/09/2025: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 22/09/2025: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 22/09/2025: Designado o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 22/09/2025: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 22/09/2025: Designado o Senador Angelo Coronel, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 22/09/2025: Designado o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 22/09/2025: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 22/09/2025: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 22/09/2025: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 22/09/2025: Designado o Senador Jaime Bagattoli, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 22/09/2025: Designada a Senadora Augusta Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 22/09/2025: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 22/09/2025: Designada a Senadora Tereza Cristina, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 22/09/2025: Designado como titular o Senador Mecias de Jesus, conforme Ofício nº 50/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
20. 22/09/2025: Designado o Senador Esperidião Amin, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 22/09/2025: Designado o Deputado Sóstenes Cavalcante, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 22/09/2025: Designado o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 22/09/2025: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 22/09/2025: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 22/09/2025: Designado o Deputado Gilberto Abramo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 22/09/2025: Designado o Deputado Rodrigo Gambale, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 22/09/2025: Designado o Deputado Lindberg Farias, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 22/09/2025: Designado o Deputado Renildo Calheiros, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 22/09/2025: Designado o Deputado Paulo Pimenta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 22/09/2025: Designada a Deputada Maria do Rosário, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 22/09/2025: Designado o Deputado Neto Carletto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 22/09/2025: Designado o Deputado Mário Heringer, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 22/09/2025: Designado o Deputado Afonso Motta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 22/09/2025: Designado como titular o Deputado Moses Rodrigues, conforme Ofício nº 42/2025 da Liderança do União Brasil - CD.
35. 22/09/2025: Designada como suplente a Deputada Luisa Canziani, conforme Ofício nº 159/2025 da Liderança do PSD - CD.
36. 22/09/2025: Designado como titular o Deputado Luciano Amaral, conforme Ofício nº 159/2025 da Liderança do PSD - CD.
37. 22/09/2025: Designado como suplente o Senador Cleitinho, conforme Ofício nº 50/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
38. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Weverton, em substituição à Senadora Augusta Brito, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF.
39. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Rogério Carvalho, em substituição à Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 22/2025 da 
Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
40. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado André Figueiredo, em substituição ao Deputado Mário Heringer, conforme o Ofício nº 56/2025 da 
Liderança do PDT - CD.
41. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Félix Mendonça Júnior, em substituição ao Deputado Afonso Motta, conforme o Ofício nº 
56/2025 da Liderança do PDT - CD.
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42. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Zé Vitor, em substituição ao Deputado Sóstenes Cavalcante, conforme Ofício nº 428/2025 da 
Liderança do Partido Liberal.
43. 23/09/2025: Designado como titular a Senador Laércio Oliveira, conforme Ofício nº 54/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
44. 23/09/2025: Designado como suplente a Senador Ciro Nogueira, conforme Ofício nº 54/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
45. 10/10/2025: O Senador Rogério Carvalho deixa de compor a Comissão, conforme Ofício nº 34/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
46. 24/09/2025: Designado como titular o Deputado Danilo Forte, em substituição ao Deputado Moses Rodrigues (Ofício nº 48/2025 da Liderança do 
União Brasil - CD).
47. 24/09/2025: Designado como suplente o Deputado Moses Rodrigues, conforme Ofício nº 48/2025 da Liderança do União Brasil - CD.
48. 24/09/2025: Designado como titular o Deputado Juscelino Filho, conforme Ofício nº 48/2025 da Liderança do União Brasil - CD.
49. 25/09/2025: Designado como titular o Deputado Capitão Alberto Neto, conforme Ofício nº 438/2025 da Liderança do PL - CD.
50. 30/09/2025: Designado como titular o Senador Zequinha Marinho, em substituição ao Senador Carlos Viana, conforme Ofício nº 71/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
51. 30/09/2025: Designada como suplente a Senadora Soraya Thronicke, em substituição ao Senador Marcos do Val, conforme Ofício nº 71/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
52. 10/10/2025: Designada como titular a Senadora Augusta Brito, em substituição ao Senador Weverton, conforme Ofício nº 34/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF.
53. 10/10/2025: Designado como suplente o Senador Fabiano Contarato, conforme Ofício nº 34/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
54. 10/10/2025: Designado como suplente o Senador Randolfe Rodrigues, conforme Ofício nº 34/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
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CMMPV 1319/2025 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1319, de 2025
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1319, de 2025.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (5)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (2)  2.  Giordano  - MDB/SP     (6)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (7)

  Soraya Thronicke  - PODEMOS/MS     (4,41)  4.  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (8,42)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Omar Aziz  - PSD/AM     (9)  1.  VAGO
  Angelo Coronel  - PSD/BA     (10)  2.  VAGO
  Cid Gomes  - PSB/CE     (11)  3.  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (12)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (13)  1.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (15)

  Jorge Seif  - PL/SC     (14)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Paulo Paim  - PT/RS     (16,43)  1.  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (44)

  Teresa Leitão  - PT/PE     (17)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Daniella Ribeiro  - PP/PB     (18,38)  1.  Luis Carlos Heinze  - PP/RS     (20,39)

  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (19)  2.  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (35)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, UNIÃO, PP, MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, Fdr. PSDB-CIDADANIA
  Filipe Martins  - PL/TO     (21,36)  1.  Marcelo Álvaro Antônio  - PL/MG     (40)
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TITULARES SUPLENTES

  Antonio Carlos Rodrigues  - PL/SP     (37)  2.  VAGO
  Pedro Lucas Fernandes  - UNIÃO/MA     (22)  3.  VAGO
  VAGO  4.  VAGO
  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (23)  5.  VAGO
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (24)  6.  VAGO
  Antonio Brito  - PSD/BA     (25)  7.  VAGO
  Gilberto Abramo  - REPUBLICANOS/MG     (26)  8.  VAGO
  Rodrigo Gambale  - PODEMOS/SP     (27)  9.  VAGO

PCdoB, PT, PV
  Lindbergh Farias  - PT/RJ     (28)  1.  Paulo Pimenta  - PT/RS     (30)

  Renildo Calheiros  - PCdoB/PE     (29)  2.  Maria do Rosário  - PT/RS     (31)

AVANTE, PRD, SOLIDARIEDADE
  Neto Carletto  - AVANTE/BA     (32)  1.  VAGO

PSB
  Pedro Campos  - PE     (33)  1.  Tabata Amaral  - SP     (34)

Notas:
1. 22/09/2025: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 22/09/2025: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 22/09/2025: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 22/09/2025: Designado o Senador Carlos Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 22/09/2025: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 22/09/2025: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 22/09/2025: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 22/09/2025: Designado o Senador Marcos do Val, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 22/09/2025: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 22/09/2025: Designado o Senador Angelo Coronel, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 22/09/2025: Designado o Senador Cid Gomes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 22/09/2025: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 22/09/2025: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 22/09/2025: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 22/09/2025: Designado o Senador Jaime Bagattoli, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 22/09/2025: Designada a Senadora Augusta Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 22/09/2025: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 22/09/2025: Designada a Senadora Tereza Cristina, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 22/09/2025: Designada como titular a Senadora Damares Alves, conforme Ofício nº 51/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
20. 22/09/2025: Designado o Senador Esperidião Amin, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 22/09/2025: Designado o Deputado Sóstenes Cavalcante, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 22/09/2025: Designado o Deputado Pedro Lucas Fernandes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 22/09/2025: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 22/09/2025: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 22/09/2025: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 22/09/2025: Designado o Deputado Gilberto Abramo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 22/09/2025: Designado o Deputado Rodrigo Gambale, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 22/09/2025: Designado o Deputado Lindbergh Farias, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 22/09/2025: Designado o Deputado Renildo Calheiros, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 22/09/2025: Designado o Deputado Paulo Pimenta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 22/09/2025: Designada a Deputada Maria do Rosário, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 22/09/2025: Designado o Deputado Neto Carletto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 22/09/2025: Designado o Deputado Pedro Campos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 22/09/2025: Designada a Deputada Tabata Amaral, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
35. 22/09/2025: Designado como suplente o Senador Mecias de Jesus, conforme Ofício nº 51/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
36. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Filipe Martins, em substituição ao Deputado Sóstenes Cavalcante, conforme Ofício nº 427/2025 da 
Liderança PL - CD.
37. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Antonio Carlos Rodrigues, conforme Ofício nº 427/2025 da Liderança PL - CD.
38. 23/09/2025: Designada como titular a Senadora Daniella Ribeiro, conforme Ofício nº 55/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
39. 23/09/2025: Designado como suplente o Senador Luis Carlos Heinze, conforme Ofício nº 55/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
40. 24/09/2025: Designado como suplente o Deputado Marcelo Álvaro Antônio, conforme Ofício nº 434/2025 da Liderança do PL - CD.
41. 30/09/2025: Designada como titular a Senadora Soraya Thronicke, em substituição ao Senador Carlos Viana, conforme Ofício nº 72/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
42. 30/09/2025: Designado como suplente o Senador Carlos Viana, em substituição ao Senador Marcos do Val, conforme Ofício nº 72/2025 da Liderança 
do Bloco Democracia - SF.
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43. 10/10/2025: Designado como titular o Senador Paulo Paim, em substituição à Senadora Augusta Brito, conforme Ofício nº 34/2025 da Liderança do 
Bloco Pelo Brasil - SF.
44. 10/10/2025: Designado como suplente o Senador Randolfe Rodrigues, conforme Ofício nº 34/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
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COMISSÕES MISTAS ESPECIAIS

Não há conteúdo a ser exibido nesta seção.
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COMISSÕES PARLAMENTARES MISTAS DE INQUÉRITO

Comissão Parlamentar Mista de Inquérito do INSS - 2025
Finalidade: Investigar fraudes no Instituto Nacional do Seguro Social (INSS), envolvendo descontos 
irregulares em benefícios de aposentados e pensionistas.

Número de membros: 16 Senadores e 16 Deputados

PRESIDENTE: Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)
VICE-PRESIDENTE: Deputado Duarte Jr. (PSB-MA)
RELATOR: Deputado Alfredo Gaspar (UNIÃO-AL)

 
Designação: 18/08/2025

Instalação: 20/08/2025
Prazo final: 28/03/2026

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( MDB, PSDB, PODEMOS, UNIÃO )

  Soraya Thronicke  - PODEMOS/MS     (2,57)  1.  VAGO     (11,58,127,128,182,203,208)

  Jussara Lima  - PSD/PI     (3,126,183)  2.  Alessandro Vieira  - MDB/SE     (12,96)

  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (64)  3.  Sergio Moro  - UNIÃO/PR     (65,66)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (4)  4.  Zequinha Marinho  - PODEMOS/PA     (74,95,204)

  Styvenson Valentim  - PSDB/RN     (5,53,77,252,262)  5.  Oriovisto Guimarães  - PSDB/PR     (13)

 
  Soraya Thronicke  - PODEMOS/MS     (2,57)  1.  VAGO     (11,58,127,128,182,203,208)

  Jussara Lima  - PSD/PI     (3,126,183)  2.  Alessandro Vieira  - MDB/SE     (12,96)

  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (64)  3.  Sergio Moro  - UNIÃO/PR     (65,66)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (4)  4.  Zequinha Marinho  - PODEMOS/PA     (74,95,204)

  Styvenson Valentim  - PSDB/RN     (5,53,77,252,262)  5.  Oriovisto Guimarães  - PSDB/PR     (13)

 
  Soraya Thronicke  - PODEMOS/MS     (2,57)  1.  VAGO     (11,58,127,128,182,203,208)

  Jussara Lima  - PSD/PI     (3,126,183)  2.  Alessandro Vieira  - MDB/SE     (12,96)

  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (64)  3.  Sergio Moro  - UNIÃO/PR     (65,66)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (4)  4.  Zequinha Marinho  - PODEMOS/PA     (74,95,204)

  Styvenson Valentim  - PSDB/RN     (5,53,77,252,262)  5.  Oriovisto Guimarães  - PSDB/PR     (13)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PSB, PSD )

  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (6,151,169,175,179,219,237)  1.  Beto Faro  - PT/PA     (9,55,89,99,108,122,138,176,180,226)

  VAGO     (7,56,110,144,159,253)  2.  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (10)

  Humberto Costa  - PT/PE     (8,47,48,83,85,88,100,125,145,162,201)  3.  Chico Rodrigues  - PSB/RR     (49,84,86,146,147,198)

 
  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (6,151,169,175,179,219,237)  1.  Beto Faro  - PT/PA     (9,55,89,99,108,122,138,176,180,226)

  VAGO     (7,56,110,144,159,253)  2.  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (10)
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TITULARES SUPLENTES

  Humberto Costa  - PT/PE     (8,47,48,83,85,88,100,125,145,162,201)  3.  Chico Rodrigues  - PSB/RR     (49,84,86,146,147,198)

 
  Randolfe Rodrigues  - PT/AP     (6,151,169,175,179,219,237)  1.  Beto Faro  - PT/PA     (9,55,89,99,108,122,138,176,180,226)

  VAGO     (7,56,110,144,159,253)  2.  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (10)

  Humberto Costa  - PT/PE     (8,47,48,83,85,88,100,125,145,162,201)  3.  Chico Rodrigues  - PSB/RR     (49,84,86,146,147,198)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Jorge Seif  - PL/SC     (17)  1.  VAGO     (14,51,210,220,228)

  Izalci Lucas  - PL/DF     (18)  2.  Magno Malta  - PL/ES     (15,52)

  Marcio Bittar  - PL/AC     (19,113,118,132,139,160,168,184,209,216,229,254)  3.  Eduardo Girão  - NOVO/CE     (16,70,221,230,256)

 
  Jorge Seif  - PL/SC     (17)  1.  VAGO     (14,51,210,220,228)

  Izalci Lucas  - PL/DF     (18)  2.  Magno Malta  - PL/ES     (15,52)

  Marcio Bittar  - PL/AC     (19,113,118,132,139,160,168,184,209,216,229,254)  3.  Eduardo Girão  - NOVO/CE     (16,70,221,230,256)

 
  Jorge Seif  - PL/SC     (17)  1.  VAGO     (14,51,210,220,228)

  Izalci Lucas  - PL/DF     (18)  2.  Magno Malta  - PL/ES     (15,52)

  Marcio Bittar  - PL/AC     (19,113,118,132,139,160,168,184,209,216,229,254)  3.  Eduardo Girão  - NOVO/CE     (16,70,221,230,256)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil 
( PDT, PT )

  Rogério Carvalho  - PT/SE     (20,171,231)  1.  VAGO     (25,152)

  Augusta Brito  - PT/CE     (21,60)  2.  Teresa Leitão  - PT/PE     (23,157,172)

  Leila Barros  - PDT/DF     (22)  3.  VAGO     (24,90)

 
  Rogério Carvalho  - PT/SE     (20,171,231)  1.  VAGO     (25,152)

  Augusta Brito  - PT/CE     (21,60)  2.  Teresa Leitão  - PT/PE     (23,157,172)

  Leila Barros  - PDT/DF     (22)  3.  VAGO     (24,90)

 
  Rogério Carvalho  - PT/SE     (20,171,231)  1.  VAGO     (25,152)

  Augusta Brito  - PT/CE     (21,60)  2.  Teresa Leitão  - PT/PE     (23,157,172)

  Leila Barros  - PDT/DF     (22)  3.  VAGO     (24,90)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Rogerio Marinho  - PL/RN     (28,161,163,214,227)  1.  Tereza Cristina  - PP/MS     (26,117,120,199)

  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (29)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (27)

 
  Rogerio Marinho  - PL/RN     (28,161,163,214,227)  1.  Tereza Cristina  - PP/MS     (26,117,120,199)

  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (29)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (27)

 
  Rogerio Marinho  - PL/RN     (28,161,163,214,227)  1.  Tereza Cristina  - PP/MS     (26,117,120,199)

  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (29)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (27)
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Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco PL, UNIÃO, PP, MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, Fdr. PSDB-CIDADANIA   (101)

  Coronel Chrisóstomo  - PL/RO     (30,123,130,235,238)  1.  Zé Trovão  - PL/SC     (34,121,129,134,141,143,148,155,215,249,261)

  Coronel Fernanda  - PL/MT     (31,91,92,135,142,205,212)  2.  Fernando Rodolfo  - PL/PE     (35,124,131,234,244,245)

  Adriana Ventura  - NOVO/SP     (32,54,75,167,170,177,195)  3.  Bia Kicis  - PL/DF     (33,76,178,196,236,247,248,260)

  Alfredo Gaspar  - UNIÃO/AL     (62)  6.  Kim Kataguiri  - UNIÃO/SP     (111)

  Duarte Jr.  - PSB/MA     (63)  7.  Maurício Carvalho  - UNIÃO/RO     (112)

  Átila Lira  - PP/PI     (68,97,149,153,187)  8.  Delegado Fabio Costa  - PP/AL     (69,71,78,98,136,150,154,188)

  Cleber Verde  - MDB/MA    
(67,79,81,87,102,114,133,140,158,165,166,207,211,225)

 9.  Ricardo Maia  - MDB/BA     (72,80,82,94,103,115,202,224,258)

  Pedro Uczai  - PT/SC     (36,59,119,192,206,213,257)  10.  Carlos Sampaio  - PSD/SP     (39,193,194,222,223,243,246)

  Ricardo Ayres  - REPUBLICANOS/TO     (37)  11.  Silas Câmara  - REPUBLICANOS/AM     (40,50,93,241)

  Alencar Santana  - PT/SP     (38,137,156,189)  12.  Mauricio Marcon  - PODEMOS/RS     (41)

  Beto Pereira  - PSDB/MS     (46,174,185,197,239,250)  13.  Evair Vieira de Melo  - PP/ES     (61,173,186,240,251,259)

PCdoB, PT, PV   (101)

  Paulo Pimenta  - PT/RS     (104)  1.  Orlando Silva  - PCdoB/SP     (106,164,242)

  Rogério Correia  - PT/MG     (105,109,191)  2.  VAGO     (107,190)

AVANTE, PRD, SOLIDARIEDADE
  Bruno Farias  - AVANTE/MG     (43)  1.  Paulinho da Força  - SOLIDARIEDADE/SP     (42,73)

PDT   (116)

  Dorinaldo Malafaia  - AP     (181,217,232,255)  3.  Pompeo de Mattos  - RS     (200,218,233)

NOVO   (1)

  Marcel van Hattem  - RS     (44)  1.  Luiz Lima  - RJ     (45)

Notas:
1. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
2. 18/08/2025: Designado como titular o Senador Eduardo Braga, conforme Ofício nº 69/2025 da Liderança do MDB - SF.
3. 18/08/2025: Designado como titular o Senador Renan Calheiros, conforme Ofício nº 69/2025 da Liderança do MDB - SF.
4. 18/08/2025: Designado como titular o Senador Carlos Viana, conforme Ofício nº 30/2025 da Liderança do Podemos - SF.
5. 18/08/2025: Designado como titular o Senador Styvenson Valentim, conforme Ofício nº 49/2025 da Liderança do Bloco Democracia - SF.
6. 18/08/2025: Designado como titular o Senador Omar Aziz, conforme Ofício nº 51/2025 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF.
7. 18/08/2025: Designada como titular a Senadora Eliziane Gama, conforme Ofício nº 51/2025 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF.
8. 18/08/2025: Designado como titular o Senador Cid Gomes, conforme Ofício nº 51/2025 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF.
9. 18/08/2025: Designado como suplente o Senador Otto Alencar, conforme Ofício nº 51/2025 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF.
10. 18/08/2025: Designado como suplente o Senador Nelsinho Trad, conforme Ofício nº 51/2025 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF.
11. 18/08/2025: Designado como suplente o Senador Alessandro Vieira, conforme Ofício nº 69/2025 da Liderança do MDB - SF.
12. 18/08/2025: Designado como suplente o Senador Veneziano Vital do Rêgo, conforme Ofício nº 69/2025 da Liderança do MDB - SF.
13. 18/08/2025: Designado como suplente o Senador Oriovisto Guimarães, conforme Ofício nº 49/2025 da Liderança do Bloco Democracia - SF.
14. 18/08/2025: Designado como suplente o Senador Magno Malta, conforme Ofício nº 64/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
15. 18/08/2025: Designado como suplente o Senador Marcos Rogério, conforme Ofício nº 64/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
16. 18/08/2025: Designado como suplente o Senador Rogério Marinho, conforme Ofício nº 64/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
17. 18/08/2025: Designado como titular o Senador Jorge Seif, conforme Ofício nº 64/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
18. 18/08/2025: Designado como titular o Senador Izalci Lucas, conforme Ofício nº 64/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
19. 18/08/2025: Designado como titular o Senador Eduardo Girão, conforme Ofício nº 64/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
20. 18/08/2025: Designado como titular o Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 16/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
21. 18/08/2025: Designado como titular o Senador Fabiano Contarato, conforme Ofício nº 16/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
22. 18/08/2025: Designada como titular a Senadora Leila Barros, conforme Ofício nº 16/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
23. 18/08/2025: Designada como suplente a Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 16/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
24. 18/08/2025: Designada como suplente a Senadora Augusta Brito, conforme Ofício nº 16/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
25. 18/08/2025: Designado como suplente o Senador Randolfe Rodrigues, conforme Ofício nº 16/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
26. 18/08/2025: Designado como suplente o Senador Ciro Nogueira, conforme Ofício nº 28/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
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27. 18/08/2025: Designado como suplente o Senador Cleitinho, conforme Ofício nº 28/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
28. 18/08/2025: Designada como titular a Senadora Tereza Cristina, conforme Ofício nº 28/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
29. 18/08/2025: Designada como titular a Senadora Damares Alves, conforme Ofício nº 28/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
30. 18/08/2025: Designado como titular o Deputado Coronel Chrisóstomo, conforme Ofício nº 325/2025 da Liderança do PL - CD.
31. 18/08/2025: Designada como titular a Deputada Coronel Fernanda, conforme Ofício nº 325/2025 da Liderança do PL - CD.
32. 18/08/2025: Designada como titular a Deputada Adriana Ventura, conforme Ofício nº 325/2025 da Liderança do PL - CD.
33. 18/08/2025: Designada como suplente a Deputada Bia Kicis, conforme Ofício nº 325/2025 da Liderança do PL - CD.
34. 18/08/2025: Designado como suplente o Deputado Zé Trovão, conforme Ofício nº 325/2025 da Liderança do PL - CD.
35. 18/08/2025: Designado como suplente o Deputado Fernando Rodolfo, conforme Ofício nº 325/2025 da Liderança do PL - CD.
36. 18/08/2025: Designado como titular o Deputado Sidney Leite, conforme Ofício nº 104/2025 da Liderança do PSD - CD.
37. 18/08/2025: Designado como titular o Deputado Ricardo Ayres, conforme Ofício nº 110/2025 da Liderança do Republicanos - CD.
38. 18/08/2025: Designado como titular o Deputado Romero Rodrigues, conforme Ofício nº 76/2025 da Liderança do Podemos - CD.
39. 18/08/2025: Designado como suplente o Deputado Carlos Sampaio, conforme Ofício nº 104/2025 da Liderança do PSD - CD.
40. 18/08/2025: Designado como suplente o Deputado Silas Câmara, conforme Ofício nº 110/2025 da Liderança do Republicanos - CD.
41. 18/08/2025: Designado como suplente o Deputado Mauricio Marcon, conforme Ofício nº 76/2025 da Liderança do Podemos - CD.
42. 18/08/2025: Designado como suplente o Deputado Aureo Ribeiro, conforme Ofício nº 70/2025 da Liderança do Avante - CD.
43. 18/08/2025: Designado como titular o Deputado Bruno Farias, conforme Ofício nº 62/2025 da Liderança do Avante - CD.
44. 18/08/2025: Designado como titular o Deputado Marcel van Hattem, conforme Ofício nº 14/2025 da Liderança do Novo - CD.
45. 18/08/2025: Designado como suplente o Deputado Luiz Lima, conforme Ofício nº 14/2025 da Liderança do Novo - CD.
46. 18/08/2025: Designado como titular o Deputado Beto Pereira, conforme Ofício nº167/2025 da Fed. PSDB/CIDADANIA - CD.
47. 18/08/2025: Designado como titular o Senador Chico Rodrigues, em substituição ao Senador Cid Gomes, conforme Ofício nº 52/2025 do Bloco 
Resistência Democrática- SF.
48. 18/08/2025: Designado como titular o Senador Cid Gomes, em substituição ao Senador Chico Rodrigues, conforme Ofício nº 54/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
49. 18/08/2025: Designado como suplente o Senador Chico Rodrigues, conforme Ofício nº 54/2025 do Bloco Resistência Democrática - SF.
50. 18/08/2025: Designado como suplente o Deputado Thiago Flores, em substituição ao Deputado Silas Câmara, conforme Ofício nº 112/2025 da 
Liderança do Republicanos - CD.
51. 20/08/2025: Designado como suplente o Senador Rogerio Marinho, conforme Ofício nº 74/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF, que solicitou 
alternância na ordem da suplência.
52. 20/08/2025: Designado como suplente o Senador Magno Malta, conforme Ofício nº 74/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF, que solicitou 
alternância na ordem da suplência.
53. 20/08/2025: Designado como titular o Senador Plínio Valério, em substituição ao Senador Styvenson Valentim, conforme Ofício nº 34/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
54. 20/08/2025: Designada como titular a Deputada Bia Kicis, em substituição à Deputada Adriana Ventura, conforme Ofício nº 337/2025 da Liderança 
do PL - CD.
55. 18/08/2025: Designada como suplente a Senadora Augusta Brito, em substituição ao Senador Otto Alencar, conforme Ofício nº 58/2025 da Liderança 
do Bloco Resistência Democrática - SF.
56. 27/08/2025: Designada como titular a Senadora Jussara Lima, em substituição à Senadora Eliziane Gama, conforme Ofício nº 60/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
57. 27/08/2025: Designada como titular a Senadora Soraya Thronicke, em substituição ao Senador Eduardo Braga, conforme Ofício nº 57/2025 do Bloco 
Democracia - SF.
58. 27/08/2025: Designado como suplente o Senador Veneziano Vital do Rêgo, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, conforme Ofício nº 
57/2025 do Bloco Democracia - SF.
59. 03/09/2025: Designado como titular o Deputado Castro Neto, em substituição ao Deputado Sidney Leite, conforme Ofício nº 144/2025 da Liderança 
do PSD - CD.
60. 01/10/2025: Designada como titular a Senadora Augusta Brito, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, conforme Ofício nº 27/2025 da 
Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
61. 19/08/2025: Designado como suplente o Deputado Lucas Redecker, conforme Ofício nº 168/2025 da Liderança da Federação PSDB/CIDADANIA - CD.
62. 19/08/2025: Designado como titular o Deputado Alfredo Gaspar, conforme Ofício nº 194/2025 do União Brasil- CD.
63. 19/08/2025: Designado como titular o Deputado Duarte Jr., conforme Ofício nº 194/2025 do União Brasil- CD.
64. 19/08/2025: Designada como titular a Senadora Professora Dorinha Seabra, conforme Ofício nº 51/2025 do Bloco Democracia - SF.
65. 19/08/2025: Designado como suplente o Senador Efraim Filho, conforme Ofício nº 51/2025 do Bloco Democracia - SF.
66. 10/09/2025: Designado como suplente o Senador Sergio Moro, em substituição ao Senador Efraim Filho, conforme Ofício nº 62/2025 do Bloco 
Democracia - SF.
67. 20/08/2025: Designado como titular o Deputado Rafael Brito, conforme Ofício nº 225/2025 da Liderança do MDB - CD.
68. 20/08/2025: Designado como titular o Deputado Julio Arcoverde, conforme Ofício nº 118/2025 da Liderança do PP - CD.
69. 20/08/2025: Designado como suplente o Deputado Delegado Fábio Costa, conforme Ofício nº 118/2025 da Liderança do PP - CD.
70. 20/08/2025: Designado como suplente o Senador Marcos Rogério, conforme Ofício nº 74/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF, que solicitou 
alternância na ordem da suplência.
71. 20/08/2025: Designado como suplente o Deputado Vicentinho Júnior, em substituição ao Deputado Delegado Fábio Costa, conforme Ofício nº 
119/2025 da Liderança do PP - CD.
72. 20/08/2025: Designado como suplente o Deputado Ricardo Maia, conforme Ofício 228/2025 da Liderança do MDB.
73. 20/08/2025: Designado como suplente o Deputado Paulinho da Força, em substituição ao Deputado Áureo Ribeiro, conforme Ofício nº 73/2025 da 
Liderança do Bloco Avante - CD.
74. 20/08/2025: Designada como suplente a Senadora Soraya Thronicke, conforme Ofício nº 52/2025 da Liderança do Bloco Democracia - SF.
75. 20/08/2025: Designada como titular a Deputada Adriana Ventura, em substituição à Deputada Bia Kicis, conforme Ofício nº 338/2025 da Liderança 
do PL - CD.
76. 20/08/2025: Designada como suplente a Deputada Bia Kicis, conforme Ofício nº 338/2025 da Liderança do PL - CD.
77. 20/08/2025: Designado como titular o Senador Styvenson Valentim, em substituição ao Senador Plínio Valério, conforme Ofício nº 53/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
78. 20/08/2025: Designado como suplente o Deputado Delegado Fábio Costa, em substituição ao Deputado Vicentinho Júnior, conforme Ofício nº 
121/2025 da Liderança do PP - CD.
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79. 20/08/2025: Designado como titular o Deputado Ricardo Maia, em substituição ao Deputado Rafael Brito, conforme Ofício nº 231/2025 da Liderança 
do MDB - CD.
80. 20/08/2025: Designado como suplente o Deputado Rafael Brito, conforme Ofício nº 231/2025 da Liderança do MDB - CD.
81. 25/08/2025: Designado como titular o Deputado Rafael Brito, em substituição ao Deputado Ricardo Maia, conforme Ofício nº 238/2025 da Liderança 
do MDB - CD.
82. 25/08/2025: Designado como suplente o Deputado Ricardo Maia, conforme Ofício 238/2025 da Liderança do MDB-CD.
83. 25/08/2025: Designado como titular o Senador Chico Rodrigues, em substituição ao Senador Cid Gomes, conforme Ofício nº 55/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
84. 25/08/2025: Designado como suplente o Senador Cid Gomes, em substituição ao Senador Chico Rodrigues, conforme Ofício nº 55/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
85. 25/08/2025: Designada como titular a Senadora Ana Paula Lobato, em substituição ao Senador Chico Rodrigues, conforme Ofício nº 57/2025 do 
Bloco Resistência Democrática - SF.
86. 25/08/2025: Designado como suplente o Senador Chico Rodrigues, em substituição ao Senador Cid Gomes, conforme Ofício nº 57/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
87. 27/08/2025: Designado como titular o Deputado Ricardo Maia, em substituição ao Deputado Rafael Brito, conforme Ofício nº 244/2025 da Liderança 
do MDB - CD.
88. 27/08/2025: Designada como titular a Senadora Teresa Leitão, em substituição à Senadora Ana Paula Lobato, conforme Ofício nº 60/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
89. 27/08/2025: Designado como suplente o Senador Paulo Paim, em substituição à Senadora Augusta Brito, conforme Ofício nº 60/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
90. 26/08/2025: Designado como suplente o Senador Humberto Costa, conforme Ofício nº 16/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
91. 26/08/2025: Designado como titular o Deputado Sóstenes Cavalcante, em substituição à Coronel Fernanda, conforme Ofício nº 373/2025 da 
Liderança do PL - CD.
92. 26/08/2025: Designada como titular a Deputada Coronel Fernanda, em substituição ao Deputado Sóstenes Cavalcante, conforme Ofício nº 375/2025 
da Liderança do PL - CD.
93. 26/08/2025: Designado como suplente o Deputado Silas Câmara, em substituição ao Deputado Thiago Flores, conforme Ofício nº 114/2025 da 
Liderança do Republicanos - CD.
94. 27/08/2025: Designado como suplente o Deputado Rafael Brito, conforme Ofício nº 244/2025 da Liderança do MDB - CD.
95. 27/08/2025: Designado como suplente o Senador Alessandro Vieira, conforme Ofício nº 57/2025 do Bloco Democracia - SF.
96. 27/08/2025: Designado como suplente o Senador Alessandro Vieira, conforme Ofício nº 58/2025 do Bloco Democracia - SF.
97. 27/08/2025: Designado como titular o Deputado Delegado Fábio Costa, em substituição ao Deputado Julio Arcoverde, conforme Ofício nº 126/2025 
da Liderança do PP - CD.
98. 27/08/2025: Designado como suplente o Deputado Julio Arcoverde, conforme Ofício nº 126/2025 da Liderança do PP - CD.
99. 01/09/2025: Designada como suplente a Senadora Ana Paula Lobato, em substituição ao Senador Paulo Paim, conforme Ofício nº 61/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
100. 03/09/2025: Designado como titular o Senador Beto Faro, em substituição à Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 64/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
101. 01/09/2025: A Federação Brasil da Esperança é desligada do bloco, conforme Ofício n° 258/2025 da Liderança da Federação.
102. 01/09/2025: Designado como titular o Deputado Rafael Brito, em substituição ao Deputado Ricardo Maia, conforme Ofício nº 246/2025 da 
Liderança do MDB - CD.
103. 01/09/2025: Designado como suplente o Deputado Ricardo Maia, conforme Ofício nº 246/2025 da Liderança do MDB - CD.
104. 18/08/2025: Designado como titular o Deputado Paulo Pimenta, conforme Ofício nº 239/2025 da Liderança da Fed. Brasil da Esperança - CD.
105. 18/08/2025: Designado como titular o Deputado Alencar Santana, conforme Ofício nº 239/2025 da Liderança da Fed. Brasil da Esperança - CD.
106. 18/08/2025: Designado como suplente o Deputado Rogério Correia, conforme Ofício nº 239/2025 da Liderança da Fed. Brasil da Esperança - CD.
107. 18/08/2025: Designado como suplente o Deputado Orlando Silva, conforme Ofício nº 239/2025 da Liderança da Fed. Brasil da Esperança - CD.
108. 05/09/2025: A Senadora Ana Paula Lobato deixa de compor a Comissão, conforme o Ofício nº 66/2025 da Liderança do Bloco Resistência 
Democrática - SF.
109. 25/09/2025: O Deputado Alencar Santana deixa de compor a Comissão. (Ofício nº 400/2025 da Liderança da FeBrasil - CD).
110. 02/09/2025: Designada como titular a Senadora Eliziane Gama, em substituição à Senadora Jussara Lima, conforme Ofício nº 63/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
111. 02/09/2025: Designado como suplente o Deputado Kim Kataguiri, conforme Ofício nº 39/2025 da Liderança do União Brasil - CD.
112. 02/09/2025: Designado como suplente o Deputado Maurício Carvalho, conforme Ofício nº 39/2025 da Liderança do União Brasil - CD.
113. 03/09/2025: Designado como titular o Senador Marcio Bittar, em substituição ao Senador Eduardo Girão, conforme Ofício nº 80/2025 da Liderança 
do Bloco Vanguarda - SF.
114. 03/09/2025: Designado como titular o Deputado Ricardo Maia, em substituição ao Deputado Rafael Brito, conforme Ofício nº 252/2025 da 
Liderança do MDB - CD.
115. 03/09/2025: Designado como suplente o Deputado Rafael Brito, conforme Ofício nº 252/2025 da Liderança do MDB - CD.
116. 04/09/2025: O PDT é desligado do bloco, conforme Ofício n° 52/2025 da Liderança da PDT.
117. 05/09/2025: Designada como suplente a Senadora Margareth Buzetti, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, conforme Ofício nº 42/2025 da 
Liderança do Bloco Aliança - SF.
118. 05/09/2025: Designado como titular o Senador Eduardo Girão, em substituição ao Senador Marcio Bittar, conforme Ofício nº 82/2025 da Liderança 
do Bloco Vanguarda - SF.
119. 05/09/2025: Designado como titular o Deputado Sidney Leite, em substituição ao Deputado Castro Neto, conforme Ofício nº 145/2025 da Liderança 
do PSD - CD.
120. 15/09/2025: A Senadora Margareth Buzetti deixa de compor a Comissão, conforme o Ofício nº 48/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
121. 08/09/2025: Designado como suplente o Deputado Carlos Jordy, em substituição ao Deputado Zé Trovão, conforme Ofício nº 400/2025 da Liderança 
do PL - CD.
122. 08/09/2025: Designada como suplente a Senadora Jussara Lima, conforme Ofício nº 68/2025 do Bloco Resistência Democrática - SF.
123. 08/09/2025: Designado como titular o Deputado Fernando Rodolfo, em substituição ao Deputado Coronel Chrisóstomo, conforme Ofício nº 
401/2025 da Liderança do PL - CD.
124. 08/09/2025: Designado como suplente o Deputado Zucco, em substituição ao Deputado Coronel Chrisóstomo, conforme Ofício nº 402/2025 da 
Liderança do PL - CD.
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125. 08/09/2025: Designado como titular o Senador Chico Rodrigues, em substituição ao Senador Beto Faro, conforme Ofício nº 69/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
126. 08/09/2025: Designado como titular o Senador Veneziano Vital do Rêgo, em substituição ao Senador Renan Calheiros, conforme Ofício nº 60/2025 
da Liderança do Bloco Democracia - SF.
127. 08/09/2025: Designada como suplente a Senadora Augusta Brito, em substituição ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, conforme Ofício nº 60/2025 
da Liderança do Bloco Democracia - SF.
128. 10/09/2025: Designado como suplente o Senador Humberto Costa, em substituição à Senadora Augusta Brito, conforme Ofício nº 61/2025 do Bloco 
Democracia - SF.
129. 09/09/2025: Designado como suplente o Deputado Zé Trovão, em substituição ao Deputado Carlos Jordy, conforme Ofício nº 404/2025 da Liderança 
do PL - CD.
130. 09/09/2025: Designado como titular o Deputado Coronel Chrisóstomo, em substituição ao Deputado Fernando Rodolfo, conforme Ofício nº 
404/2025 da Liderança do PL - CD.
131. 09/09/2025: Designado como suplente o Deputado Fernando Rodolfo, em substituição ao Deputado Zucco, conforme Ofício nº 404/2025 da 
Liderança do PL - CD.
132. 09/09/2025: Designado como titular o Senador Marcio Bittar, em substituição ao Senador Eduardo Girão, conforme Ofício nº 83/2025 da Liderança 
do Bloco Vanguarda - SF.
133. 09/09/2025: Designado como titular o Deputado Yury do Paredão, em substituição ao Deputado Ricardo Maia, conforme Ofício nº 258/2025 da 
Liderança do MDB - CD.
134. 09/09/2025: Designado como suplente o Deputado Carlos Jordy, em substituição ao Deputado Zé Trovão, conforme Ofício nº 406/2025 da Liderança 
do PL - CD.
135. 09/09/2025: Designado como titular o Deputado André Fernandes, em substituição à Deputada Coronel Fernanda, conforme Ofício nº 406/2025 da 
Liderança do PL - CD.
136. 10/09/2025: Designado como suplente o Deputado Evair Vieira de Melo, em substituição ao Deputado Julio Arcoverde, conforme Ofício nº 
132/2025 da Liderança do PP - CD.
137. 10/09/2025: Designado como titular o Deputado Rogério Correia, em substituição ao Deputado Romero Rodrigues, conforme Ofício nº 95/2025 da 
Liderança do Podemos - CD.
138. 10/09/2025: Designado como suplente o Senador Randolfe Rodrigues, em substituição à Senadora Jussara Lima, conforme Ofício nº 70/2025 do 
Bloco Resistência Democrática - SF.
139. 10/09/2025: Designado como titular o Senador Eduardo Girão, em substituição ao Senador Marcio Bittar, conforme Ofício nº 84/2025 da Liderança 
do Bloco Vanguarda - SF.
140. 12/09/2025: Designado como titular o Deputado Ricardo Maia, em substituição ao Deputado Yury do Paredão, conforme Ofício nº 264/2025 da 
Liderança do MDB - CD.
141. 15/09/2025: Designado como suplente o Deputado Zé Trovão, em substituição ao Deputado Carlos Jordy, conforme Ofício nº 415/2025 da Liderança 
do PL - CD.
142. 15/09/2025: Designada como titular a Deputada Coronel Fernanda, em substituição ao Deputado André Fernandes, conforme Ofício nº 415/2025 
da Liderança do PL - CD.
143. 15/09/2025: Designado como suplente o Deputado Carlos Jordy, em substituição ao Deputado Zé Trovão, conforme Ofício nº 417/2025 da Liderança 
do PL - CD.
144. 15/09/2025: Designado como titular o Senador Otto Alencar, em substituição à Senadora Eliziane Gama, conforme Ofício nº 72/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
145. 15/09/2025: Designado como titular o Senador Cid Gomes, em substituição ao Senador Chico Rodrigues, conforme Ofício nº 72/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
146. 15/09/2025: Designado como suplente o Senador Chico Rodrigues, conforme Ofício nº 72/2025 do Bloco Resistência Democrática - SF.
147. 15/09/2025: Designado como suplente o Senador Chico Rodrigues, conforme Ofício nº 72/2025 do Bloco Resistência Democrática - SF.
148. 16/09/2025: Designado como suplente o Deputado Zé Trovão, em substituição ao Deputado Carlos Jordy, conforme Ofício nº 418/2025 da Liderança 
do PL - CD.
149. 16/09/2025: Designado como titular o Deputado Julio Arcoverde, em substituição ao Deputado Delegado Fábio Costa, conforme Ofício nº 133/2025 
da Liderança do PP - CD.
150. 16/09/2025: Designado como suplente o Deputado Delegado Fabio Costa, em substituição ao Deputado Evair Vieira de Melo, conforme Ofício nº 
133/2025 da Liderança do PP - CD.
151. 16/09/2025: Designada como titular a Senadora Teresa Leitão, em substituição ao Senador Omar Aziz, conforme Ofício nº 74/2025 do Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática - SF.
152. 16/09/2025: Designado como suplente o Senador Beto Faro, conforme Ofício nº 20/2025 do Bloco Pelo Brasil - SF.
153. 16/09/2025: Designado como titular o Deputado Delegado Fábio Costa, em substituição ao Deputado Julio Arcoverde, conforme Ofício nº 136/2025 
da Liderança do PP - CD.
154. 16/09/2025: Designado como suplente o Deputado Evair Vieira de Melo, conforme Ofício nº 136/2025 da Liderança do PP - CD.
155. 29/09/2025: Designado como suplente o Deputado Evair Vieira de Melo, em substituição ao Deputado Zé Trovão, conforme Ofício nº 441/2025 da 
Liderança do PL - CD.
156. 17/09/2025: Designado como titular o Deputado Orlando Silva, em substituição ao Deputado Rogério Correia, conforme Ofício nº 96/2025 da 
Liderança do Podemos - CD.
157. 17/09/2025: Designado como suplente o Senador Paulo Paim, conforme Ofício nº 22/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
158. 17/09/2025: Designado como titular o Deputado Yury do Paredão, em substituição ao Deputado Ricardo Maia, conforme Ofício nº 266/2025 da 
Liderança do MDB - CD.
159. 17/09/2025: Designada como titular a Senadora Eliziane Gama, em substituição ao Senador Otto Alencar, conforme Ofício nº 78/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
160. 17/09/2025: Designado como titular o Senador Marcio Bittar, em substituição ao Senador Eduardo Girão, conforme Ofício nº 89/2025 da Liderança 
do Bloco Vanguarda - SF.
161. 17/09/2025: O PP cede ao Bloco Vanguarda a sua vaga de titular, conforme Ofício 49/2025 do Bloco Aliança.
162. 18/09/2025: Designado como titular o Senador Chico Rodrigues, em substituição ao Senador Cid Gomes, conforme Ofício nº 80/2025 do Bloco 
Resistência Democrática- SF.
163. 18/09/2025: Designado como titular o Senador Rogerio Marinho, em substituição à Senadora Tereza Cristina, conforme Ofício nº 90/2025 do Bloco 
Vanguarda - SF.
164. 18/09/2025: Designado como suplente o Deputado Rogério Correia, conforme Ofício nº 325/2025 da Liderança FeBrasil - CD.
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165. 19/09/2025: Designado como titular o Deputado Ricardo Maia, em substituição ao Deputado Yury do Paredão, conforme Ofício nº 275/2025 da 
Liderança do MDB - CD.
166. 01/10/2025: Designado como titular o Deputado Cleber Verde, em substituição ao Deputado Ricardo Maia, conforme Ofício nº 287/2025 da 
Liderança do MDB - CD.
167. 22/09/2025: Designado como titular o Deputado Gustavo Gayer, em substituição à Deputada Adriana Ventura, conforme Ofício nº 424/2025 da 
Liderança do PL - CD.
168. 22/09/2025: Designado como titular o Senador Eduardo Girão, em substituição ao Senador Marcio Bittar, conforme Ofício nº 90/2025 da Liderança 
do Bloco Vanguarda - SF.
169. 22/09/2025: Designada como titular a Senadora Augusta Brito, em substituição a Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício nº 85/2025 Bloco 
Parlamentar Resistência Democrática - SF.
170. 22/09/2025: Designado como titular o Deputado Carlos Jordy, em substituição ao Deputado Gustavo Gayer, conforme Ofício nº 426/2025 da 
Liderança do PL - CD.
171. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Randolfe Rodrigues, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 24/2025 da 
Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.
172. 23/09/2025: Designada como suplente a Senadora Teresa Leitão, em substituição ao Senador Paulo Paim, conforme Ofício nº 24/2025 da Liderança 
do Bloco Pelo Brasil - SF.
173. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Beto Pereira, conforme Ofício nº 215/2025 da Liderança da Federação PSDB/CIDADANIA - CD.
174. 23/09/2025: Designado como titular o Deputado Lucas Redecker, conforme o Ofício nº 214/2025 da Liderança da Federação PSDB/Cidadania- CD.
175. 23/09/2025: Designado como titular o Senador Rogério Carvalho, em substituição à Senadora Augusta Brito, conforme Ofício nº 88/2025 Bloco 
Parlamentar Resistência Democrática - SF.
176. 23/09/2025: Designada como suplente a Senadora Augusta Brito, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, conforme Ofício nº 88/2025 
Bloco Parlamentar Resistência Democrática - SF.
177. 23/09/2025: Designada como titular a Deputada Bia Kicis, em substituição ao Deputado Carlos Jordy, conforme Ofício nº 431/2025 da Liderança do 
PL - CD.
178. 23/09/2025: Designado como suplente o Deputado Gilson Marques, em substituição à Deputada Bia Kicis, conforme Ofício nº 431/2025 da 
Liderança do PL - CD.
179. 01/10/2025: Designada como titular a Senadora Ana Paula Lobato, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 97/2025 do 
Bloco Resistência Democrática - SF.
180. 24/09/2025: Designado como suplente o Senador Paulo Paim, em substituição à Senadora Augusta Brito, conforme Ofício nº 91/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
181. 24/09/2025: Designado como titular o Deputado Dorinaldo Malafaia, em substituição ao Deputado Mário Heringer, conforme Ofício n° 57/2025 da 
Liderança do PDT.
182. 25/09/2025: Designada como suplente a Senadora Augusta Brito, em substituição ao Senador Humberto Costa, conforme Ofício nº 68/2025 do 
Bloco Democracia - SF.
183. 25/09/2025: Designada como titular a Senadora Jussara Lima, em substituição ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, conforme Ofício nº 69/2025 do 
Bloco Democracia - SF.
184. 25/09/2025: Designado como titular o Senador Marcio Bittar, em substituição ao Senador Eduardo Girão, conforme Ofício nº 91/2025 do Bloco 
Vanguarda - SF.
185. 25/09/2025: Designado como titular o Deputado Luciano Vieira, em substituição ao Deputado Lucas Redecker, conforme o Ofício nº 220/2025 da 
Liderança da Federação PSDB/Cidadania - CD.
186. 25/09/2025: Designado como suplente o Deputado Lucas Redecker, em substituição ao Deputado Beto Pereira, conforme Ofício nº 221/2025 da 
Liderança da Federação PSDB/CIDADANIA - CD.
187. 25/09/2025: Designado como titular o Deputado Átila Lira, em substituição ao Deputado Delegado Fábio Costa, conforme Ofício nº 142/2025 da 
Liderança do PP - CD.
188. 25/09/2025: Designado como suplente o Deputado Delegado Fabio Costa, em substituição ao Deputado Evair Vieira de Melo, conforme Ofício nº 
142/2025 da Liderança do PP - CD.
189. 25/09/2025: Designado como titular o Deputado Alencar Santana, em substituição ao Deputado Orlando Silva, conforme Ofício nº 100/2025 da 
Liderança do Podemos - CD.
190. 25/09/2025: Designado como suplente o Deputado Orlando Silva, conforme Ofícios 353 e 400/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
191. 25/09/2025: Designado como titular o Deputado Rogério Correia, conforme Ofício nº 352/2025 da Liderança da FeBrasil - CD.
192. 25/09/2025: Designado como titular o Deputado Alencar Santana, conforme Ofício 100/2025 da Liderança do PODEMOS.
193. 25/09/2025: Designado como suplente o Deputado Evair Vieira de Melo, em substituição ao Deputado Carlos Sampaio, conforme Ofício nº 
169/2025 da Liderança do PSD - CD.
194. 26/09/2025: Designado como suplente o Deputado Carlos Sampaio, em substituição ao Deputado Evair Vieira de Melo, conforme Ofício nº 
172/2025 da Liderança do PSD - CD.
195. 26/09/2025: Designada como titular a Deputada Adriana Ventura, em substituição à Deputada Bia Kicis, conforme Ofício nº 440/2025 da Liderança 
do PL - CD.
196. 26/09/2025: Designada como suplente a Deputada Bia Kicis, em substituição ao Deputado Gilson Marques, conforme Ofício nº 440/2025 da 
Liderança do PL - CD.
197. 29/09/2025: Designado como titular o Deputado Beto Pereira, em substituição ao Deputado Luciano Vieira, conforme o Ofício nº 225/2025 da 
Liderança da Federação PSDB/Cidadania - CD.
198. 29/09/2025: Designado como suplente o Senador Chico Rodrigues, conforme Ofício nº 95/2025 do Bloco Resistência Democrática - SF.
199. 29/09/2025: Designada como suplente a Senadora Tereza Cristina, conforme Ofício nº 56/2025 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
200. 01/10/2025: Designado como suplente o Deputado Pompeo de Mattos, em substituição ao Deputado Josenildo, conforme Ofício nº 59/2025 
Liderança PDT - CD.
201. 01/10/2025: Designado como titular o Senador Humberto Costa, conforme Ofício nº 96/2025 do Bloco Resistência Democrática - SF.
202. 01/10/2025: Designado como suplente o Deputado Cleber Verde, em substituição ao Deputado Rafael Brito, conforme Ofício nº 282/2025 da 
Liderança do MDB - CD.
203. 01/10/2025: Designado como suplente o Senador Veneziano Vital do Rêgo, conforme Ofício nº 74/2025 da Liderança do Bloco Democracia - SF.
204. 01/10/2025: Designado como suplente o Senador Zequinha Marinho, conforme Ofício nº 73/2025 da Liderança do Bloco Democracia - SF.
205. 01/10/2025: Designado como titular o Deputado Carlos Jordy, em substituição à Deputada Coronel Fernanda, conforme Ofício nº 454/2025 da 
Liderança do PL - CD.
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206. 01/10/2025: Designado como titular o Deputado Orlando Silva, em substituição ao Deputado Sidney Leite, conforme Ofício nº 176/2025 da 
Liderança do PSD - CD.
207. 02/10/2025: Designado como titular o Deputado Ricardo Maia, em substituição ao Deputado Cleber Verde, conforme Ofício nº 292/2025 da 
Liderança do MDB - CD.
208. 13/10/2025: O Senador Veneziano Vital do Rêgo, deixa de compor a comissão, conforme o Ofício nº 78/2025 do Bloco Parlamentar Democracia - SF.
209. 02/10/2025: Designado como titular o Senador Eduardo Girão, em substituição ao Senador Marcio Bittar, conforme Ofício nº 92/2025 da Liderança 
do Bloco Vanguarda - SF.
210. 02/10/2025: Designado como suplente o Senador Marcio Bittar, conforme Ofício nº 93/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
211. 07/10/2025: Designado como titular o Deputado Cleber Verde, em substituição ao Deputado Ricardo Maia, conforme Ofício nº 297/2025 da 
Liderança do MDB - CD.
212. 03/10/2025: Designada como titular a Deputada Coronel Fernanda, em substituição ao Deputado Carlos Jordy, conforme Ofício nº 455/2025 da 
Liderança do PL - CD.
213. 03/10/2025: Designado como titular o Deputado Sidney Leite, em substituição ao Deputado Orlando Silva, conforme Ofício nº 177/2025 da 
Liderança do PSD - CD.
214. 06/10/2025: Designado como titular o Senador Marcos Rogério, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, conforme Ofício nº 94/2025 do Bloco 
Vanguarda - SF.
215. 06/10/2025: Designado como suplente o Deputado Zé Trovão, em substituição ao Deputado Evair Vieira de Melo, conforme Ofício nº 457/2025 da 
Liderança do PL - CD.
216. 06/10/2025: Designado como titular o Senador Marcio Bittar, em substituição ao Senador Eduardo Girão, conforme Ofício nº 95/2025 do Bloco 
Vanguarda - SF.
217. 06/10/2025: Designado como titular o Deputado Josenildo, em substituição ao Deputado Dorinaldo Malafaia, conforme Ofício n° 64/2025 da 
Liderança do PDT - CD.
218. 06/10/2025: Designado como suplente o Deputado Dorinaldo Malafaia, em substituição ao Deputado Pompeo de Mattos, conforme Ofício n° 
64/2025 da Liderança do PDT - CD.
219. 06/10/2025: Designado como titular o Senador Rogério Carvalho, em substituição à Senadora Ana Paula Lobato, conforme Ofício nº 99/2025 do 
Bloco Parlamentar Resistência Democrática - SF.
220. 06/10/2025: Designado como suplente o Senador Rogerio Marinho, conforme Ofício nº 96/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
221. 06/10/2025: Designado como suplente o Senador Eduardo Girão, conforme Ofício nº 97/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
222. 06/10/2025: Designado como suplente o Deputado Evair Vieira de Melo, em substituição ao Deputado Carlos Sampaio, conforme Ofício nº 
181/2025 da Liderança do PSD - CD.
223. 07/10/2025: Designado como suplente o Deputado Carlos Sampaio, em substituição ao Deputado Evair Vieira de Melo, conforme Ofício nº 
182/2025 da Liderança do PSD - CD.
224. 07/10/2025: Designado como suplente o Deputado Ricardo Maia, conforme Ofício nº 297/2025 da Liderança do MDB - CD.
225. 13/10/2025: Designado como titular o Deputado Ricardo Maia, em substituição ao Deputado Cleber Verde, conforme Ofício nº 304/2025 da 
Liderança do MDB - CD.
226. 08/10/2025: Designado como suplente o Senador Beto Faro, em substituição ao Senador Paulo Paim, conforme Ofício nº 100/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
227. 08/10/2025: Designado como titular o Senador Rogerio Marinho, em substituição ao Senador Marcos Rogério, conforme Ofício nº 102/2025 do 
Bloco Vanguarda - SF.
228. 08/10/2025: Designado como suplente o Senador Marcos Rogério, conforme Ofício nº 104/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
229. 08/10/2025: Designado como titular o Senador Eduardo Girão, em substituição ao Senador Marcio Bittar, conforme Ofício nº 103/2025 da Liderança 
do Bloco Vanguarda - SF.
230. 08/10/2025: Designado como suplente o Senador Marcio Bittar, conforme Ofício nº 103/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
231. 08/10/2025: Designado como titular o Senador Fabiano Contarato, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, conforme o Ofício 32/2025 do 
Bloco Parlamentar Pelo Brasil - SF.
232. 08/10/2025: Designado como titular o Deputado Dorinaldo Malafaia, em substituição ao Deputado Josenildo, conforme o Ofício 65/2025 da 
Liderança do PDT - CD.
233. 08/10/2025: Designado como suplente o Deputado Pompeo de Mattos, conforme o Ofício 65/2025 da Liderança do PDT - CD.
234. 08/10/2025: Designado como suplente o Deputado Carlos Jordy, em substituição ao Deputado Fernando Rodolfo, conforme Ofício 469/2025 da 
Liderança do PL - CD.
235. 08/10/2025: Designada como titular a Deputada Bia Kicis, em substituição ao Deputado Coronel Chrisóstomo, conforme Ofício 469/2025 da 
Liderança do PL - CD.
236. 08/10/2025: Designado como suplente o Deputado Coronel Chrisóstomo, conforme Ofício 469/2025 da Liderança do PL - CD.
237. 08/10/2025: Designado como titular o Senador Randolfe Rodrigues, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício nº 103/2025 do 
Bloco Parlamentar Resistência Democrática - SF.
238. 10/10/2025: Designado como titular o Deputado Coronel Chrisóstomo, em substituição à Deputada Bia Kicis, conforme Ofício nº 476/2025 da 
Liderança do PL - CD.
239. 09/10/2025: Designado como titular o Deputado Lucas Redecker, em substituição ao Deputado Beto Pereira, conforme Ofício nº 237/2025 da 
Liderança da Federação PSDB/Cidadania- CD.
240. 09/10/2025: Designado como suplente o Deputado Beto Pereira, conforme Ofício nº 238/2025 da Liderança da Federação PSDB/CIDADANIA - CD.
241. 09/10/2025: Designado como suplente o Deputado Jeferson Rodrigues, em substituição ao Deputado Silas Câmara, conforme Ofício nº 140/2025 da 
Liderança do Republicanos - CD.
242. 09/10/2025: Designado como suplente o Deputado Orlando Silva, conforme Ofício nº 369/2025 da Federação Brasil da Esperança - CD.
243. 09/10/2025: Designado como suplente o Deputado Evair Vieira de Melo, em substituição ao Deputado Carlos Sampaio, conforme Ofício nº 
184/2025 da Liderança do PSD - CD.
244. 09/10/2025: Designado como suplente o Deputado José Medeiros, em substituição ao Deputado Carlos Jordy, conforme Ofício 474/2025 da 
Liderança do PL - CD.
245. 10/10/2025: Designado como suplente o Deputado Fernando Rodolfo, em substituição ao Deputado José Medeiros, conforme Ofício nº 476/2025 
da Liderança do PL - CD.
246. 10/10/2025: Designado como suplente o Deputado Carlos Sampaio, em substituição ao Deputado Evair Vieira de Melo, conforme Ofício nº 
186/2025 da Liderança do PSD - CD.
247. 10/10/2025: Designada como suplente a Deputada Bia Kicis, conforme Ofício nº 476/2025 da Liderança do PL - CD.
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248. 13/10/2025: Designado como suplente o Deputado Carlos Jordy, em substituição a Deputada Bia Kicis, conforme Ofício nº 477/2025 da Liderança 
do PL - CD.
249. 13/10/2025: Designado como suplente o Deputado Sanderson, em substituição ao Deputado Zé Trovão, conforme Ofício nº 477/2025 da Liderança 
do PL - CD.
250. 13/10/2025: Designado como titular o Deputado Beto Pereira, em substituição ao Deputado Lucas Redecker, conforme Ofício nº 239/2025 da 
Liderança da Federação PSDB/Cidadania- CD.
251. 13/10/2025: Designado como suplente o Deputado Lucas Redecker, conforme Ofício nº 240/2025 da Liderança da Federação PSDB/CIDADANIA - CD.
252. 13/10/2025: Designado como titular o Senador Marcos Rogério, em substituição ao Senador Styvenson Valentim, conforme Ofício nº 78/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
253. 13/10/2025: Designado como titular o Senador Rogério Carvalho, em substituição a Senadora Eliziane Gama, conforme Ofício nº 104/2025 do Bloco 
Resistência Democrática - SF.
254. 13/10/2025: Designado como titular o Senador Marcio Bittar, em substituição ao Senador Eduardo Girão, conforme Ofício nº 106/2025 do Bloco 
Vanguarda - SF.
255. 13/10/2025: Designado como titular o Deputado Josenildo, em substituição ao Deputado Dorinaldo Malafaia, conforme Ofício n° 66/2025 da 
Liderança do PDT - CD.
256. 13/10/2025: Designado como suplente o Senador Eduardo Girão, conforme Ofício nº 106/2025 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
257. 13/10/2025: Designado como titular o Deputado Pedro Uczai, em substituição ao Deputado Sidney Leite, conforme Ofício nº 189/2025 da Liderança 
do PSD - CD.
258. 13/10/2025: Designado como suplente o Deputado Cleber Verde, conforme Ofício nº 304/2025 da Liderança do MDB - CD.
259. 13/10/2025: Designado como suplente o Deputado Evair Vieira de Melo, em substituição ao Deputado Lucas Redecker, conforme Ofício nº 
275/2025 da Liderança da Federação PSDB/CIDADANIA - CD.
260. 14/10/2025: Designada como suplente a Deputada Bia Kicis, em substituição ao Deputado Carlos Jordy, conforme Ofício nº 479/2025 da Liderança 
do PL - CD.
261. 14/10/2025: Designado como suplente o Deputado Zé Trovão, em substituição ao Deputado Sanderson, conforme Ofício nº 479/2025 da Liderança 
do PL - CD.
262. 14/10/2025: Designado como titular o Senador Styvenson Valentim, em substituição ao Senador Marcos Rogério, conforme Ofício nº 77/2025 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
263. 14/10/2025: Designado como titular o Deputado Dorinaldo Malafaia, em substituição ao Deputado Josenildo, conforme o Ofício 67/2025 da 
Liderança do PDT - CD.

Secretário: Leandro Bueno | Adjuntos: Marcelo Assaife Lopes e Antonio Silva Neto
Telefone(s): 6133033490

E-mail: cpmi.inss@senado.leg.br
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COMPOSIÇÃO DA MESA DO CONGRESSO NACIONAL

Senador Davi Alcolumbre  (UNIÃO-AP)
PRESIDENTE

Deputado Altineu Côrtes  (PL-RJ)
1ª VICE-PRESIDENTE

Senador Humberto Costa  (PT-PE)
2ª VICE-PRESIDENTE

Deputado Carlos Veras  (PT-PE)
1º SECRETÁRIO

Senador Confúcio Moura  (MDB-RO)
2º SECRETÁRIO

Deputada Delegada Katarina  (PSD-SE)
3º SECRETÁRIO

Senador Laércio Oliveira  (PP-SE)
4º SECRETÁRIO

COMPOSIÇÃO DA MESA DO SENADO FEDERAL COMPOSIÇÃO DA MESA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS

Senador Davi Alcolumbre  (UNIÃO-AP)
PRESIDENTE

Senador Eduardo Gomes  (PL-TO)
1º VICE-PRESIDENTE

Senador Humberto Costa  (PT-PE)
2º VICE-PRESIDENTE

Senadora Daniella Ribeiro  (PP-PB)
1ª SECRETÁRIA

Senador Confúcio Moura  (MDB-RO)
2º SECRETÁRIO

Senadora Ana Paula Lobato  (PDT-MA)
3ª SECRETÁRIA

Senador Laércio Oliveira  (PP-SE)
4º SECRETÁRIO

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º - Senador Chico Rodrigues  (PSB-RR)

2º - Senador Mecias de Jesus  (REPUBLICANOS-RR)

3º - Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN)

4ª - Senadora Soraya Thronicke  (PODEMOS-MS)

Deputado(a) Hugo Motta (REPUBLIC-PB)
Presidente

Deputado(a) Altineu Côrtes (PL-RJ)
1º Vice-Presidente

Deputado(a) Elmar Nascimento (UNIÃO-BA)
2º Vice-Presidente

Deputado(a) Carlos Veras (PT-PE)
1º Secretário

Deputado(a) Lula da Fonte (PP-PE)
2º Secretário

Deputado(a) Delegada Katarina (PSD-SE)
3º Secretário

Deputado(a) Sergio Souza (MDB-PR)
4º Secretário

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º - Deputado(a) Antonio Carlos Rodrigues (PL-SP)

2º - Deputado(a) Paulo Folletto (PSB-ES)

3º - Deputado(a) Dr. Victor Linhalis (PODE-ES)

4º - Deputado(a) Paulo Alexandre Barbosa (PSDB-
SP)
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul

COMPOSIÇÃO

Número de membros: 10 Senadores e 27 Deputados

PRESIDENTE: Deputado Arlindo Chinaglia (PT-SP)
VICE-PRESIDENTE (CD): Deputado Pastor Eurico (PL-PE)
VICE-PRESIDENTE (SF): Senador Nelsinho Trad (PSD-MS)

VICE-PRESIDENTE PELO BRASIL NO PARLASUL: Senador Humberto Costa (PT-PE)
 

Designação: 11/07/2023
Instalação: 13/09/2023

SENADO FEDERAL
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia
  Renan Calheiros  - MDB/AL     (2)  1.  Veneziano Vital do Rêgo  - MDB/PB     (3)

  Alan Rick  - UNIÃO/AC     (4)  2.  Fernando Dueire  - MDB/PE     (5,93,94,124)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (6)  3.  VAGO     (7,141)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (110)  4.  Alessandro Vieira  - MDB/SE     (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
  Sérgio Petecão  - PSD/AC     (9)  1.  Lucas Barreto  - PSD/AP     (12)

  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (10)  2.  Angelo Coronel  - PSD/BA     (13,18)

  Humberto Costa  - PT/PE     (11)  3.  Fabiano Contarato  - PT/ES     (14)

  Chico Rodrigues  - PSB/RR     (19)  4.  Irajá  - PSD/TO     (20)

Bloco Parlamentar Aliança
  Tereza Cristina  - PP/MS     (15)  1.  Luis Carlos Heinze  - PP/RS     (16)

Bloco Parlamentar Vanguarda
  Eduardo Girão  - NOVO/CE     (17)  1.  Marcos Rogério  - PL/RO     (1,83)
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
TITULARES SUPLENTES

PL
  Giovani Cherini  - RS     (21)  1.  Adilson Barroso  - SP     (26,71,90)

  Pastor Eurico  - PE     (22)  2.  Bibo Nunes  - RS     (27)

  Roberto Monteiro Pai  - RJ     (23)  3.  Domingos Sávio  - MG     (28)

  Rosana Valle  - SP     (24)  4.  Dr. Jaziel  - CE     (29)

  Vermelho  - PP/PR     (25)  5.  Eros Biondini  - MG     (30)

PCdoB, PT, PV
  Arlindo Chinaglia  - PT/SP     (31)  1.  Vander Loubet  - PT/MS     (35,78)

  Bohn Gass  - PT/RS     (32,79,82,128)  2.  Jandira Feghali  - PCdoB/RJ     (36)

  Paulão  - PT/AL     (33,135,139)  3.  Odair Cunha  - PT/MG     (37,91,129,136,140)

  Renildo Calheiros  - PCdoB/PE     (34)  4.  Zeca Dirceu  - PT/PR     (38,80,81)

UNIÃO
  David Soares  - SP     (39,98,104,114,121,126,131,134)  1.  Felipe Francischini  - PR     (42,101,107,117)

  Geraldo Mendes  - PR     (40,99,105,115)  2.  Eduardo Velloso  - AC     (43,89,102,108,118)

  Fernanda Pessoa  - CE     (41,100,106,116,120,125,130,133)  3.  Marangoni  - SP     (77,103,109,119,122,127,132,137)

PP
  Pedro Lupion  - PR     (44,88)  1.  Afonso Hamm  - RS     (47)

  Covatti Filho  - RS     (45)  2.  Ana Paula Leão  - MG     (48,73)

  Dilceu Sperafico  - PR     (46,112)  3.  Bebeto  - RJ     (49,113)

MDB
  Gutemberg Reis  - RJ     (50)  1.  Hercílio Coelho Diniz  - MG     (76)

  Sergio Souza  - PR     (51)  2.  Alceu Moreira  - RS     (84)

PSD
  Danrlei de Deus Hinterholz  - RS     (74,75,95)  1.  Luiz Nishimori  - PR     (53,72,111)

  Paulo Litro  - PR     (52)  2.  Ismael  - SC     (54)

REPUBLICANOS
  Ronaldo Nogueira  - RS     (55,85)  1.  Marcos Pereira  - SP     (57)

  Celso Russomanno  - SP     (56)  2.  Marcel van Hattem  - NOVO/RS     (58,86,87,96)

PODEMOS
  Renata Abreu  - SP     (59)  1.  Rodrigo Gambale  - SP     (60,123)

CIDADANIA, PSDB
  Beto Richa  - PSDB/PR     (61)  1.  Adolfo Viana  - PSDB/BA     (62)

PDT
  Afonso Motta  - RS     (63)  1.  Pompeo de Mattos  - RS     (64)

PSB
  Heitor Schuch  - RS     (65)  1.  Felipe Carreras  - PE     (66)

AVANTE
  Greyce Elias  - MG     (67,92)  1.  Fred Costa  - PRD/MG     (68)

PSOL, REDE
  Aureo Ribeiro  - SOLIDARIEDADE/RJ     (69,97)  1.  Weliton Prado  - SOLIDARIEDADE/MG     (70,138)

Notas:

Secretaria Legislativa do Congresso Nacional (55 61 3303-4050)
http://www.senado.leg.br/ordiacn

302 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 16 Outubro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6A628CE200715A3D. 

00100.202465/2025-31



1. 11/07/2023: Designado como suplente o Senador Wellington Fagundes, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 125/2023 do Bloco Vanguarda.
2. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Renan Calheiros, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 51/2023-MDB.
3. 11/07/2023: Designado como suplente o Senador Veneziano Vital do Rêgo, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 51/2023-MDB.
4. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Alan Rick, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 69/2023 do Bloco Democracia.
5. 11/07/2023: Designado como suplente o Senador Efraim Filho, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 69/2023 do Bloco Democracia.
6. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Carlos Viana conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 65/2023 do Bloco Democracia.
7. 11/07/2023: Designada como titular a Senadora Leila Barros, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 99/2023 do Bloco Democracia.
8. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Alessandro Vieira, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 75/2023 do Bloco Democracia.
9. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Sérgio Petecão, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 66/2023 do Bloco Resistência Democrática.
10. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Nelsinho Trad, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 66/2023 do Bloco Resistência Democrática.
11. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Humberto Costa, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 66/2023 do Bloco Resistência Democrática.
12. 11/07/2023: Designado como suplente o Senador Lucas Barreto, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 66/2023 do Bloco Resistência Democrática.
13. 11/07/2023: Designado como suplente o Senador Otto Alencar, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 66/2023 do Bloco Resistência Democrática.
14. 11/07/2023: Designado como suplente o Senador Fabiano Contarato, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 66/2023 do Bloco Resistência Democrática.
15. 11/07/2023: Designada como titular a Senadora Tereza Cristina, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 28/2023 do Bloco Aliança.
16. 11/07/2023: Designado como suplente o Senador Luis Carlos Heinze, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 28/2023 do Bloco Aliança.
17. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Eduardo Girão, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 125/2023 do Bloco Vanguarda.
18. 23/08/2023: Designado o Senador Angelo Coronel, em substituição ao Senador Otto Alencar, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 89/2023 do Bloco 
Resistência Democrática.
19. 23/08/2023: Designado o Senador Chico Rodrigues, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 89/2023 do Bloco Resistência Democrática.
20. 23/08/2023: Designado o Senador Irajá, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 89/2023 do Bloco Resistência Democrática.
21. 23/08/2023: Designado o Deputado Giovani Cherini, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
22. 23/08/2023: Designado o Deputado Pastor Eurico, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
23. 23/08/2023: Designado o Deputado Roberto Moteiro Pai, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
24. 23/08/2023: Designada a Deputada Rosana Valle, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
25. 23/08/2023: Designado o Deputado Vermelho, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
26. 23/08/2023: Designado o Deputado Adilson Barroso, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
27. 23/08/2023: Designado o Deputado Bibo Nunes, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
28. 23/08/2023: Designado o Deputado Domingos Sávio, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
29. 23/08/2023: Designado o Deputado Dr. Jaziel, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
30. 23/08/2023: Designado o Deputado Eros Biondini, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
31. 23/08/2023: Designado o Deputado Arlindo Chinaglia, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
32. 23/08/2023: Designado o Deputado Odair Cunha, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
33. 23/08/2023: Designado o Deputado Paulão, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
34. 23/08/2023: Designado o Deputado Renildo Calheiros, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
35. 23/08/2023: Designada a Deputada Camila Jara, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
36. 23/08/2023: Designada a Deputada Jandira Feghali, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
37. 23/08/2023: Designado o Deputado Washington Quaquá, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara 
dos Deputados.
38. 23/08/2023: Designado o Deputado Zeca Dirceu, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
39. 23/08/2023: Designado o Deputado Damião Feliciano, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
40. 23/08/2023: Designado o Deputado Padovani, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
41. 23/08/2023: Designada Deputada Yandra Moura, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
42. 23/08/2023: Designado o Deputado David Soares, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
43. 23/08/2023: Designado o Deputado Eduardo Velloso, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
44. 23/08/2023: Designado o Deputado Átila Lira, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
45. 23/08/2023: Designado o Deputado Covatti Filho, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
46. 23/08/2023: Designado o Deputado Marx Beltrão, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
47. 23/08/2023: Designado o Deputado Afonso Hamm, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
48. 23/08/2023: Designado o Deputado Bebeto, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
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49. 23/08/2023: Designado o Deputado Dilceu Sperafico, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
50. 23/08/2023: Designado o Deputado Gutemberg Reis, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
51. 23/08/2023: Designado o Deputado Sergio Souza, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
52. 23/08/2023: Designado o Deputado Paulo Litro, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
53. 23/08/2023: Designado o Deputado Darci Matos, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
54. 23/08/2023: Designado o Deputado Ismael, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
55. 23/08/2023: Designado o Deputado Carlos Gomes, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
56. 23/08/2023: Designado o Deputado Celso Russomanno, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
57. 23/08/2023: Designado o Deputado Marcos Pereira, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
58. 23/08/2023: Designado o Deputado Wilson Santiago, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
59. 23/08/2023: Designada a Deputada Renata Abreu, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
60. 23/08/2023: Designado o Deputado Igor Timo, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
61. 23/08/2023: Designado o Deputado Beto Richa, como titualr, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
62. 23/08/2023: Designado o Deputado Adolfo Viana, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
63. 23/08/2023: Designado o Deputado Afonso Motta, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
64. 23/08/2023: Designado o Deputado Pompeu de Matos, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
65. 23/08/2023: Designado o Deputado Heitor Schuch, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
66. 23/08/2023: Designado o Deputado Felipe Carreras, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
67. 23/08/2023: Designado o Deputado Luis Tibé, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
68. 23/08/2023: Designado o Deputado Fred Costa, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
69. 23/08/2023: Designado o Deputado Erika Hilton, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
70. 23/08/2023: Designado o Deputado Pastor Henrique Vieira, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara 
dos Deputados.
71. 12/03/2024: O Deputado Adilson Barroso deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do cargo.
72. 06/06/2024: Desligado o Deputado Darci de Matos, em virtude de seu afastamento do exercício.
73. 19/03/2025: Designada a Deputada Ana Paula Leão, em substituição ao Deputado Bebeto (Ofício nº 23/2025 da Liderança do PP - CD).
74. 23/08/2023: Designado o Deputado Luciano Azevedo, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
75. 23/10/2023 - Desligado o Deputado Luciano Azevedo, em virtude de seu afastamento do exercício.
76. 29/08/2023: Designado como suplente o Deputado Hercílio Coelho Diniz, conforme Ofício 350 da Liderança do MDB.
77. 30/08/2023: Designado como suplente o Deputado Marangoni, conforme Ofício n° 94 da Liderança do UNIÃO.
78. 05/09/2023: Designado como suplente o Deputado Vander Loubet, em substituição â Deputada Camila Jara, conforme Ofício 468/2023 da Liderança 
da Federação Brasil da Esperança.
79. 11/09/2023: Designado, como titular, o Deputado Ruy Falcão, em substituição ao Deputado Odair Cunha (Ofício nº 475 de 2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).
80. 11/09/2023: Designado, como suplente, o Deputado Odair Cunha, em substituição ao Deputado Zeca Dirceu (Ofício nº 475 de 2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).
81. 13/09/2023: Designado, como suplente, o Deputado Zeca Dirceu, em substituição ao Deputado Odair Cunha (Ofício nº 479 de 2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).
82. 13/09/2023: Designado, como titular, o Deputado Odair Cunha, em substituição ao Deputado Ruy Falcão (Ofício nº 479 de 2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).
83. 15/09/2023: Designado como suplente o Senador Marcos Rogério, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, conforme Ofício 144/2023 do 
Bloco Vanguarda.
84. 28/09/2023: Designado o Deputado Alceu Moreira, como membro suplente. (Ofício 380/2023 da Liderança do MDB na Câmara dos Deputados)
85. 06/03/2024: Designado, como membro titular, o Deputado Ronaldo Nogueira, em substituição ao Deputado Carlos Gomes (Ofício nº 4 de 2024 da 
Liderança do Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODEMOS).
86. 06/03/2024: Designado, como membro suplente, o Deputado Raniery Paulino, em substituição ao Deputado Wilson Santiago (Ofício nº 4 de 2024 da 
Liderança do Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODEMOS).
87. 09/05/2024: Desligado o Deputado Raniery Paulino, em virtude de seu afastamento do exercício.
88. 08/03/2024: Designado como titular o Deputado Pedro Lupion, em substituição ao Deputado Átila Lira (Ofício nº 17/2024 da Liderança do PP-CD).
89. 14/03/2024: Designado como suplente o Deputado Rodrigo Valadares, em substituição ao Deputado Eduardo Velloso (Ofício nº 1/2024 da Liderança 
do União Brasil-CD).
90. 22/03/2024: Designado o Deputado Adilson Barroso, conforme Ofício nº 143/2024 da Liderança do PL-CD.
91. 17/04/2024: Designado o Deputado Bohn Gass, como suplente, em substituição ao Deputado Washington Quaquá. (Ofício 114/2024 da Liderança 
Federação Brasil da Esperança na Câmara dos Deputados)
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92. 03/05/2024: Designada a Deputada Greyce Elias, como titular, em substituição ao Deputado Luís Tibé (ofício nº 7/2024 da Liderança do AVANTE na 
Câmara dos Deputados).
93. 16/07/2024: Designado como suplente o Senador André Amaral, em substituição ao Senador Efraim Filho (Ofício nº 774/2024 da Liderança do União 
Brasil - CD).
94. 04/11/2024: Designado como suplente o Senador Efraim Filho, em substituição ao Senador André Amaral (Ofício nº 26/2024 da Liderança do Bloco 
Democracia - SF).
95. 18/11/2024: Designado o Deputado Danrlei de Deus Hinterholz, conforme Ofício nº 164/2024 da liderança do PSD - CD.
96. 05/12/2024: Designado como suplente o Deputado Marcel van Hattem, nos termos do Ofício nº 79/2024 da Liderança do Republicanos - CD.
97. 25/03/2025: Designado como titular o Deputado Aureo Ribeiro, em substituição à Deputada Erika Hilton (Ofício nº 38/2025 da Liderança da 
Federação PSOL-REDE - CD).
98. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado David Soares, em substituição ao Deputado Damião Feliciano, conforme Ofício 11/2025 do União.
99. 08/04/2025: Designado como titular o Deputado Geraldo Mendes, em substituição ao Deputado Padovani, conforme Ofício 11/2025 do União.
100. 08/04/2025: Designada como titular a Deputada Fernanda Pessoa, em substituição à Deputada Yandra Moura, conforme Ofício 11/2025 do União.
101. 08/04/2025: Designado como suplente o Deputado Felipe Francischini, conforme Ofício 11/2025 do União.
102. 08/04/2025: Designado como suplente o Deputado Eduardo Velloso, em substituição ao Deputado Rodrigo Valladares, conforme Ofício 11/2025 do 
União.
103. 08/04/2025: Designado como suplente o Deputado Padovani, em substituição ao Deputado Marangoni, conforme Ofício 11/2025 do União.
104. 09/04/2025: Desligado o Deputado David Soares, conforme Ofício 14 do União.
105. 09/04/2025: Desligado o Deputado Geraldo Mendes, conforme Ofício 14 do União.
106. 09/04/2025: Desligado a Deputada Fernanda Pessoa, conforme Ofício 14 do União.
107. 09/04/2025: Desligado o Deputado Felipe Francischini, conforme Ofício 14/2025 do União.
108. 09/04/2025: Desligado o Deputado Eduardo Velloso, conforme Ofício 14/2025 do União.
109. 09/04/2025: Desligado o Deputado Padovani, conforme Ofício 14/2025 do União.
110. 09/04/2025: Designado como titular o Senador Efraim Filho, conforme Ofício 6/2025 do Bloco Democracia.
111. 09/04/2025: Designado como suplente o Deputado Luiz Nishimori, conforme Ofício 48/2025 da Liderança do PSD.
112. 10/04/2025: Designado como titular o Deputado Dilceu Sperafico, em substituição ao Deputado Marx Beltrão, conforme Ofício 51/2025 da 
Liderança do PP.
113. 10/04/2025: Designado como suplente o Deputado Bebeto, conforme Ofício 51 da Liderança do PP.
114. 30/04/2025: Designado como titular o Deputado David Soares, conforme o Ofício 18/2025 da Liderança União Brasil na Câmara dos Deputados.
115. 30/04/2025: Designado como titular o Deputado Geraldo Mendes, conforme o Ofício 18/2025 da Liderança União Brasil na Câmara dos Deputados.
116. 30/04/2025: Designada como titular a Deputada Fernanda Pessoa, conforme o Ofício 18/2025 da Liderança União Brasil na Câmara dos Deputados.
117. 30/04/2025: Designado como suplente o Deputado Felipe Francischini, conforme o Ofício 18/2025 da Liderança União Brasil na Câmara dos 
Deputados.
118. 30/04/2025: Designado como suplente o Deputado Eduardo Velloso, conforme o Ofício 18/2025 da Liderança União Brasil na Câmara dos 
Deputados.
119. 30/04/2025: Designado como suplente o Deputado Marangoni, conforme o Ofício 18/2025 da Liderança União Brasil na Câmara dos Deputados.
120. 26/05/2025: Designado como titular o Deputado Damião Feliciano, em substituição à Deputada Fernanda Pessoa, conforme Ofício 27/2025 
Liderança do União - CD.
121. 26/05/2025: Designado como titular o Deputado Marangoni em substituição ao Deputado David Soares, conforme o Ofício 27/2025 da Liderança 
União Brasil na Câmara dos Deputados.
122. 26/05/2025: Designado como suplente o Deputado David Soares, conforme o Ofício 27/2025 da Liderança União Brasil na Câmara dos Deputados.
123. 28/05/2025: Designado como suplente o Deputado Rodrigo Gambale, em substituição ao Deputado Igor Timo (Ofício nº 48/2025 da Liderança do 
Podemos - CD).
124. 28/05/2025: Designado como suplente o Senador Fernando Dueire, conforme Ofício nº 29/2025 da Liderança do Bloco Democracia - SF.
125. 28/05/2025: Designada como titular a Deputada Fernanda Pessoa, em substituição ao Deputado Damião Feliciano, conforme Ofício 29/2025 da 
Liderança do União - CD.
126. 28/05/2025: Designado como titular o Deputado David Soares, em substituição ao Deputado Marangoni, conforme o Ofício 29/2025 da Liderança 
do União Brasil na Câmara dos Deputados.
127. 28/05/2025: Designado como suplente o Deputado Marangoni, em substituição ao Deputado David Soares, conforme o Ofício 29/2025 da Liderança 
do União Brasil na Câmara dos Deputados.
128. 05/06/2024: Designado como titular o Deputado Bohn Gass, em substituição ao Deputado Odair Cunha, conforme Ofício 189/2025 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança - CD.
129. 05/06/2024: Designado como suplente o Deputado Odair Cunha, em substituição ao Deputado Bohn Gass, conforme Ofício 189/2025 da Liderança 
da Federação Brasil da Esperança - CD.
130. 09/06/2025: Designado como titular o Deputado Damião Feliciano, em substituição à Deputada Fernanda Pessoa, conforme Ofício 30/2025 do 
União Brasil.
131. 09/06/2025: Designado como titular o Deputado Marangoni, em substituição ao Deputado David soares, conforme Ofício 30/2025 do União Brasil.
132. 09/06/2025: Designado como suplente o Deputado David Soares, em substituição ao Deputado Marangoni, conforme Ofício 30/2025 do União 
Brasil.
133. 11/06/2025: Designada como titular a Deputada Fernanda Pessoa, em substituição ao Deputado Damião Feliciano, conforme Ofício 32/2025 da 
Liderança do União - CD.
134. 11/06/2025: Designado como titular o Deputado David Soares, em substituição ao Deputado Marangoni, conforme o Ofício 32/2025 da Liderança 
do União Brasil na Câmara dos Deputados.
135. 11/06/2025: Designado como titular o Deputado Helder Salomão, em substituição ao Deputado Paulão, conforme Ofício 191/2025 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança.
136. 11/06/2025: Designado como suplente o Deputado Paulão, em substituição ao Deputado Odair Cunha, conforme Ofício 191/2025 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança.
137. 28/05/2025: Designado como suplente o Deputado Marangoni, em substituição ao Deputado David Soares, conforme o Ofício 32/2025 da Liderança 
do União Brasil na Câmara dos Deputados.
138. 16/07/2025: Designado como suplente o Deputado Weliton Prado, em substituição ao Deputado Pastor Henrique Vieira, conforme Ofício 160/2025 
da Federação PSOL-REDE e do Solidariedade - CD.
139. 05/08/2025: Designado como titular o Deputado Paulão, em substituição ao Deputado Helder Salomão (Ofício nº 205/2025 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança - CD).
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140. 05/08/2025: Designado como suplente o Deputado Odair Cunha, em substituição ao Deputado Paulão, conforme Ofício 205/2025 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança - CD.
141. 16/09/2025: A Senadora Leila Barros deixa de compor a comissão, conforme o Ofício nº 21/2025 da Liderança do Bloco Pelo Brasil - SF.

Telefone(s): 3216-6875
cpcms.decom@camara.leg.br
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Conselho da Ordem do Congresso Nacional

Decreto Legislativo nº 70, de 1972, regulamentado pelo Ato nº 1, de 1973-CN

COMPOSIÇÃO
Grão-Mestre:  Presidente do Senado Federal

Chanceler:  Presidente da Câmara dos Deputados
 

MESA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS MESA DO SENADO FEDERAL
Atualização: 19/02/2019

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713
npfg@senado.leg.br
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Fórum Parlamentar Brasil - Argentina

COMPOSIÇÃO

Número de membros:  titulares

 

CÂMARA DOS DEPUTADOS SENADO FEDERAL
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Grupo Parlamentar Brasileiro do Parlatino

COMPOSIÇÃO

Número de membros:  titulares

PRESIDENTE: VAGO
 

CÂMARA DOS DEPUTADOS SENADO FEDERAL
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Conselho do Diploma do Mérito Educativo Darcy Ribeiro

Resolução do Senado Federal nº 2, de 1999-CN, regulamentada pelo Ato Conjunto 
dos Presidentes do Senado Federal e da Câmara dos Deputados nº 2, de 2001

COMPOSIÇÃO

Número de membros:  titulares

 

CÂMARA DOS DEPUTADOS SENADO FEDERAL
Atualização: 31/01/2015

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713
npfg@senado.leg.br
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Conselho de Comunicação Social

Lei nº 8.389, de 1991,
Regimento Interno aprovado nos termos do Ato da Mesa nº 1, de 2013

COMPOSIÇÃO

Número de membros: 13 titulares e 13 suplentes.

 
Eleição Geral: 05/06/2002
Eleição Geral: 22/12/2004
Eleição Geral: 17/07/2012
Eleição Geral: 08/07/2015
Eleição Geral: 03/03/2020

LEI Nº 8.389/91, ART. 4º TITULARES SUPLENTES

Representante das empresas de 
rádio (inciso I)

VAGO VAGO

Representante das empresas de 
televisão (inciso II)

VAGO VAGO

Representante das empresas de 
imprensa escrita (inciso III)

VAGO VAGO

Engenheiro com notórios 
conhecimentos na área de 
comunicação social (inciso IV)

VAGO VAGO

Representante da categoria 
profissional dos jornalistas (inciso V)

VAGO VAGO

Representante da categoria 
profissional dos radialistas (inciso VI)

VAGO VAGO

Representante da categoria 
profissional dos artistas (inciso VII)

VAGO VAGO

Representante das categorias 
profissionais de cinema e vídeo 
(inciso VIII)

VAGO VAGO

Representante da sociedade civil 
(inciso IX)

VAGO VAGO

Representante da sociedade civil 
(inciso IX)

VAGO VAGO

Representante da sociedade civil 
(inciso IX)

VAGO VAGO

Representante da sociedade civil 
(inciso IX)

VAGO VAGO

Representante da sociedade civil 
(inciso IX)

VAGO VAGO

Atualização: 09/03/2020
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos

Telefone(s): 3303-5258
ccscn@senado.leg.br
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Conselho do Prêmio Monteiro Lobato de Literatura para a Infância e a Juventude

COMPOSIÇÃO

Número de membros:  titulares

 

CÂMARA DOS DEPUTADOS SENADO FEDERAL

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713
npfg@senado.leg.br
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LIDERANÇAS E VICE-LIDERANÇAS NO CONGRESSO NACIONAL

Líder do Governo
Senador Randolfe Rodrigues - PT / AP

Vice-Líderes
Deputado Bohn Gass - PT / RS

Deputado Carlos Zarattini - PT / SP
Deputado Daniel Almeida - PCdoB / BA

Deputado Dorinaldo Malafaia - PDT / AP
Deputado Jonas Donizette - PSB / SP
Deputado Lindbergh Farias - PT / RJ

Deputado Reginaldo Lopes - PT / MG
Deputado Hildo Rocha - MDB / MA

Deputado Otto Alencar Filho - PSD / BA
Deputada Laura Carneiro - PSD / RJ
Deputado Felipe Carreras - PSB / PE
Deputado Paulo Pimenta - PT / RS
Senadora Leila Barros - PDT / DF

Senadora Zenaide Maia - PSD / RN
Senador Omar Aziz - PSD / AM

Deputada Professora Luciene Cavalcante - PSOL / SP
Deputada Daniela do Waguinho - UNIÃO / RJ

Deputado José Nelto - UNIÃO / GO

Líder da Oposição
Senador Izalci Lucas - PL / DF

Líder da Maioria
Deputado Aguinaldo Ribeiro - PP / PB

Vice-Líderes
Senadora Daniella Ribeiro - PP / PB

Líder da Minoria
Deputado Giacobo - PL / PR

Vice-Líderes
Senador Flávio Bolsonaro - PL / RJ
Senador Eduardo Gomes - PL / TO
Senadora Tereza Cristina - PP / MS

Deputado Delegado Paulo Bilynskyj - PL / SP
Senador Magno Malta - PL / ES

Senador Eduardo Girão - NOVO / CE
Senadora Damares Alves - REPUBLICANOS / DF

Deputada Bia Kicis - PL / DF
Deputado Luiz Lima - NOVO / RJ

Deputado Gilson Marques - NOVO / SC
Deputado Marcel van Hattem - NOVO / RS

Deputado José Medeiros - PL / MT
Deputado Alberto Fraga - PL / DF

Deputado Delegado Ramagem - PL / RJ
Deputado Ricardo Salles - NOVO / SP

Deputado Filipe Barros - PL / PR
Deputada Roberta Roma - PL / BA
Deputada Silvia Cristina - PP / RO
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